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CONDITIONS OF SALE.

1. TIio highest bidder to be tlie buyer, and if any dispute
arise between two or more bidders, the lot so in dispute shall be
iirimediately put up again and re-sold.

2. The lots to be taken away at the buyer's expense and risk
within three days from the conclusion of the sale, and the pur-
chase money to be absolutely paid, or otherwise fettled for to
the satisfaction of ihe Auctioneers, on or before delivery ; in

default of which, IVIessrs. Bangs & Co. will not hold themselves
responsible if the lots be lost, stolen, damaged or destroyed, but
they will be left at the sole risk of the purchaser.

8. In preparing the Catalogue, care has l)een taken to make
the description of every book accurate, but the sale of any
volume or lot is not to be set aside on account of any error in
the description. The books will be on exhibition three days
before the sale.

4. To prevent inaccuracy in delivery and inconvenience in the
settlement of the purchases, no lot can, on any account, be re-

moved during the sale.

5. Upon failure of complying with the above conditions, all
lots uncleared within the time aforesaid shall be re-sold by pub-
lic or private sale, and the deficiency, if any, attending such re-

sale shall be made good by the defaulter at this sale, together
with all charges attending the same. This condition is without
prejudice to the right of the Auctioneers to enforce the contract
made at this sale, without such re-sale if they think fit.

BANGS & CO.
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The Library of the late Dr. EDMUND B. O'OALLAGHAN,
licre Catalogued, was formed by him with rs})cclal rcfcrrnee
to the History of Mew York as a Colony and a State. Every-
thing bearing even collaterally upon that subject, Ifis-

torical, tseriptive and Biographical, in Dutch, English
and French, as well as in other moderti languages, and in
Latin, of any importance, he gathered together for his own
study and use as the author of "The History of .Xew
JYetherland," and the sole IMitor of the great and invalu-
able series of volumes of its Records and Historical Docu-
ments published by the State Government of Jfeiv York.
The LJhrary is the result of more than forty years' sole

devotion to Mew York history. It is probably the best

workiTig Library of Americana in general, and Mew York
Americana in particular, ever offered at public sale in
this city.

The Titles, though seldom given withoict abridgment,
except those of a few of the rarer u-orks, which are given
in full, will be found sufjticient to show clearly the edi-
tions, the binding, and the general condition of the books.

They have also had the great advantage before being
printed of passing under the eyes of one whose critical

knoivledge of Americana is not exceeded by that of any
living scholar, Dr. J. Gibnary Shea.
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CATALOGUE.
-**-

C2. A ^^!^°^' ^^^UT. JOEL. Trial of, by the Generul Naval VXX Court Martial at CharleHtovvn, Mass., on allegationa
mado against him by Capt. David Porter, Ac. «vo,
^«*''^^»

Host. 1822

^^2 Ahbott, George. A Brief Description of the WholeWorW. /
*- 12rao,calf Lond.U-6Q

{,Nearly one-half relates to America.)

/J i. 3 Abenaki. Catechism in the Abenaki Dialect. 12ino, sewed ^''

Quebec, 1832

^.CL.^ AniNGDox, Eaul OP. Thoughts on the Letter of Edmund
Burke on the Affairs of America. 8vo, pp. 04, half roan

Oxford, 1777

if, '^^. 5 Thoughts on the Letter of Edmund Burke to the
Sheriffs of Bristol. 8vo, pp. 04, half mor. Oxford, l^^ir

i^C'tri Account of the Proceedings of the British and other Pro-
testant Inhabitants of the Province of Quebec, in North ^

^
America, in order to obtain an House of Assemblv. 8vo
half calf Lond. 1775

^f^l AcRELius, Israel. Beskrifnixg cm de Swexska For-
SAMLINGARS FORNA OCIl NARWARANllE TiLSTAND, UTI DET
SA KALLADE NvA SwERIGE, SEDAN Nya NeDEKLAXP, men
nu for tiden Pensylvanien, samt nilstliggande Orter wid
Alfwen De la Ware, Wiist-Yersey och New-Castle County
uti Norra Amerika. Stockholm. Half calf, 4to

^.^, ,
Itarberr/en IIesselhera,\lb<i

Title, 9 unnumb. leaves, 5:54 pp. Very tall, fine copyA very scarce work on the Swedisli Settlement on the Delaware.

r^



CATALOGUE.

Adair, James. History of the American Indiansj, etc.

Map, 4to, calf Lond. 1775

Adams, Hannah. A Summary History of Now Engliiiul

from the first settlement at Plymoutli, witli a Sketch of

the American War. 8vo, sheep Dedham, 1799

^. i t. 11

/;ri2

/?. /ir. 13

^^ 14

2/ 3.
19

1 ^. 21

a If 22

View of Religions. 8vo, sheep Host. 1801

Adams, John. An Answer to Paine's Rights of Man. 8vo,

pp. 48, half morocco Dublin, 1793

Adams, (John & J.) Skwai.^. Novanglus and Massachu-

settensis; or, Political Essays. 8vo, hf. cf. Host. 1819

Adams, J. Q. Oration on Gen. Lafayette. 12 mo, pp! 78

Trenton, 1835

Adams, N. Annals of Portsmouth. 8vo, half calf

Portsmouth, 1825

Address. An Affectionate Address to the Inhabitants of

the British Colonies. 8vo, pp. (O) 3-55 (lacks p. I and 2),

half roan IMnted in the year 1776

Addr:!,ss of the People of Great Britain to Inhabitants of

America. 8vo, pp. 60, half sheep Loud. \1 15

Address to the Freeholders of the district of Fairfax,

Loudoun, and Prince William. (No title.) 8vo, pp. 22, half

roan n. p., n. d.

Address to the Free and Independent Voters of England.

8vo, pp. 26, half morocco Loud. 1780

Address. An Unconnected Whig's Address to the Public,

upon the present Civil War. 8vo, pp. 80, half roan
Lond. ll-ll

Address to the Representatives in Parliament on the State

of the Nation. 8vo, pp. 38, half morocco Lond. 1779

Address and Recommendations to the States, by Con-

gress. 8vo, pp. 27, half calf Bost. 1783

Address to Protestant Dissenters of all Denominations, &c.

8vo, pp. 16, half roan Lond. 1774
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CATJLOOUE.

Ar.cKDo, Don Antonio Dk. Geograjjliical .iiid Historical J

Dictionary of America and tlio West Indies, with large

additions and compiliitions, etc., by G. A. Tliouipson.

5 vols, 4to, half calf Litnd. IHl'-i-'lTi

linijortiiiil work for nil our Spuuish imrls.

Ai.DKN, TiMoiiiY. Collection of American Epitaphs. 5

vols, lOmo, half mor., gilt toi)s, uncut N. Y. 1814

Fine and perfect set.

A1.KOAMI1K, Piiii.ii'. IJibliotheca Scriptorum Societatisv'

Jesu, post excu.sum Anno 1608 Catalognm R. P. Petri

Ribadeneine. Folio, .vellum Antuerpiw, 1043

Early Bibliognipliy of work.s Ity Jesuits.

Alison, A. History of Euro})0 from 1780 to 1815. 4 vols, </

8 vo, half morocco N. T. 1842

Ai.i.EN, CoL. Ethan.

12mo, boards, uncut

Narrative of the Captivity of.'«''

Albany, 1814
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. Maps
Ml. 1814
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3d edi-
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I Litera-V

lis, royal

hil. 1870
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d paper

Y. 1880

)wing the

cATjnoauE. c

m^-^'- ^« Ai.MANAc. Montreal Almanac
; or, Lower C\'vna<la Uegistor

f for 1829 and hs.U. 2 vols, 12 ,sowe.l Montreal, 182H-31
rontaiuH priiicipul events in Cimndti. from discovery of America.

List of Governors from 1003 to 18;t(), etc.

0. JS: 47

i;. Jj: 48

f. J^49

Flect'H MaHsachusettH Pocket Almanack for 1792.
iHmo, Newel

ji^^.f J. go

Massachusetts Register for 1803. 18mo, half sheep

Host. 1803

^- J /? 50

WakonV Vermont Register, Ac, for 18;i4. Amer-
ican Medical Almanac; l>y J. V. C. Smith; 1841.
Montreal, for 1850. 1 vol, ISmo, half roan

V. 4"^

Qiiehec Almanac for 1818. 24°, sewed, Qiie/jcc, 1818

'IMie Quebec Almanac, and British Ameri-an lloyai
Kalemlar, for 1810, 1811, 1810 to 1827, 1829 to 1837, and
1840. 24 vols, 24°, sewed Quebec, m 0-^40
A scries of Canadiiin Almanacs not to he gathered except •

th
great dilQculty.

52

^^ /C. 53

^^/6 54

d' / C. 55

A/iT 57

Ecclcsiabtuiue et Civil de Quebec, pour 1846. l-'mo
sewed /-, . , ,,

,

,, ,
Quebec, 1846

Contains a very full biographical sketch of Mgr. Laval first
Bishop of Quebec.

Quebec Pocket Almanac, 1852. Montreal do, and
three others. 5 vols, 18mo, sewed

The Whig and Tribune Almanac, 1843 to 1868;
wants 1851 and 1807. 24 vis, 12°, sewed ISF. Y. 1843-68

^ Whig, 1845; Rural Register, 1847; Albany Reg-
ister, 1849, and others, in 1 vol, 12°, hf. shp.

'

v. d.

Evening Journal Almanac, 1858 to 1863. 12° half
'"^'«'^''

Albany, 1858-63

The Boston Almanac, 1844 to 1851. Maps 8
^"^«' ^«°' «1«^'^

Boston.

y./Zr 58 Almanach Amerioaix, ou etat physique, politique, ecclesi-
astique, et militaire de I'Amc'rique. 18°, calf Paris, 1783

/.^b^ Almanach Ameeicain, Asiatique, et Africain, etc. 18°
'''*"

Paris, 1785
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CATALOGUE.

Ai-AfANAcii. Royal, Annce IJissextile. 1760 and 1762. 2 4

vols, 8vo, calf Paris, 1760-2

Ayj 61 Ai.Mo.v, J. A ('ollection of Iiitc'-esting Authentic Papers

Relative to the Dispute, &c., fro;Q 1764 to 1775. (Prior .

I)(>cutnent8.) 8vo, boards, uncut Land. 1777

^_in.

Ai.voKi), J. W, Historical Address. Second Centennial

of the Settlement of Stamford, Conn, 8vo, pp. 40, half

roan JSf. Y. 184^ ,,

Amkuica. The Present State of North America. Part 1.

2d edition, with Emendations. 4to, half mor. Land, 1755 <

The Desolation of America. A Poem. 4to,

sewed, uncut, pp. 26 Land. 1777

65 Descriptjon de L'Amkrique et des Parties
d'icei.le, comme de la Nouvelle Fraxce, Floride,

des Antilles, lucaya, Cuba, Jamaica, &c. Folio, pp. 86,

half morocco Amsterdam, 1619

/.tS" 66 Travels in North America. Plates. I8m(), sheep

Dublin, 1825

/•/ 2, 2. 67 A^riciiicAN Almanac and Repository of Useful Knowledge.
1830 to 1860. 31 vols, 12mo, half roan Host. 1830-60

j^-JT'. 68 Amkuicax Ethnological Society. Transactions. 3 vols,

8vo, 1 and 2 in half calf. Vol. 3, Pt. 1, sewed N. Y. 1845-53 >t

Very scarce.

£^ 69 American Gazetteer. A Distinct Account of all the Parts

of tlie New World, &c. Maps. Svls, 12°, cf. Lond.\lQ2

/i I, 70 American Magazine of History. 1878, 1879 and 1880.

(Wants July, '80). 3 vols, in Nos., uncut JV. Y. 1878-80 i

^2j'7l American Moral and Sentimental Magazine. 2 vols, 8 vo,

sheep N. Y. 1797

Ij^c' 72 American Pioneer (The). A Monthly Periodical, Devoted

to the Objects of the Logan Historical Society, &c. Illus-

trated. 2 vols, 8vo, half calf CV«y*. 1842-'3

Very scarce.
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.
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id. 1755 <

4 to,

<id. 1777
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pp. 86,

'in, 1619

(), sheep

'in, 1823
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3 vols,
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ols, 8vo,

Y. 1797

Devoted

!. Illus-
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fi^<^'-r 73 American War. A View of the Evidence Relative to the
Conduct of the American War, under Sir W. Howe, Lord
V. Howe and Gen. Burgoyne, &c. 2d edition. 8vo, pp.
154, sewed, uncut Lond. 1779

2,S7?.
'^'^ Americans Against Liberty ; or an Essay on the Nature

and Principles of True Freedom, &c. 2d edition. 8vo,
half calf

. £ond. 1776

h^l 75

*

"/O. 77

? « r^? 78

Another. 3d ed. 12mo, pp. 48, hf. roan Lond. 1776

Ames, Fisher. Oration on the Sublime Virtues of Gen,
George Washington. 8vo, pp. 31, half roan Host. 1800

Another. 8vo, p. 51, sewed Phil. 1800

Analectic Magazine. Vol. 1, 1813 to '14, 1819. Portraits.

14 vols, 8vo, half bound Phil.

Anbury, Thomas. Travels Through the Interior Parts of
America. Map and folding plates 2 vols, 8vo, sheep

Lond. 1789

1/2^ 80 [Anbury, T.] Journal d'un Voyage fait dans I'interieur

de I'Amdrique. Traduit de I'Anglois et enrichi de notes
par M. Noel. Map and plates. 2 vols, 8vo, half morocco

Paris, 1793

4 J.2.^
79

/.^^ 81

1

1^^ 83

1

f^^. 84

[Andrews, (Charles)]. The Prisoners' Memoirs; or, Dart-
moor Prison, the Horrid Massacre there, &c. 12mo, cloth

JV. Y. 1852

An Enquiry into the Causes of the Alienation of
THE Delaware and Suawnese Indians ; Together with
the Remarkable Journal of C. Frederic Post among the
Indians of Ohio, &c. Map. 8vo, calf. Very rare.

Zand. 1759

Annals of the Medical Society, County of Albany, 1806-51

;

with Biography. Portraits. 8vo, cloth AlOwnj, 1864

Annu^ Litter.e Societatis Jesu. Anni M,I)C,IV. Ad
Patres et Fratres eiusdem Societatis. 8vo, vellura

Duaci, 1618
Contains account of Jesuit Mission at Port Royal and Mount

Desert.
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CATALOGUE.

Ai'ociiYPiiAL New Testament. 8vo, half raor. iV. K n. d.

Appeal to the Justice and Interests of the People of Great

Britain, 8vo, pp. 63, half morocco Lond. 1774

Appeal to the Justice and Interest of the People, &c. 3d

edition. Svo, pp. 32, half roan Lond. 1775

•ys:
91

k/l.

'fF

t^-

92

93

94

Seccnd A])peal. By Author of First. Svo, pp. 90,

half roan Lond. 1776

Appleton, Nathaniel. Thanksgiving Sermon on the

Stamp Act, Svo, pp. 32, half roan Bost. 1766

Application of some general Political Rules to the present

state of Great Britain, Ireland and America, in a Letter

to Earl Temple. Svo, pp. 86, half mor. Lond. 1766

Aptiiorp, East. Considerations on the Institution and

Conduct of the Society for the Propagation of the Gospel

in Foreign Parts, pp. 24, Boston, 1763; also by same

Author, A lleview of Dr. Mayhew's Remarks on the

Answer to his Observations, pp. 65, London, 1765. 1 vol,

Svo, calf Bost & Lond. 1763-'0

Aiu)H^xiLOGiA Americana. Transactions and Collections

of the American Antiquarian Society. Vols. 1 and 2. 2

vols, Svo, boards, uncut Worcester, 1820-36

Vol. 3 water stained.

Archenholtz, J. W. Histoire des Flibustiers; avec un

Avant-Propos et quelques Notes de Traducteur. (Trans-

lated by J. F. Bourgoing.) Svo, sheep Paric, 1804

Archer, Gabriel. Bartholomeus Gosnols Reys van Enge-

land na het Noorder Gedeelte van Virginien, Anno, 1602.

Map and plate. 18 pp., Svo, hf. mor. 2'e Leyden, 1706

3ir f'«

Arfwedson, C. D.

1832, '33 and '34.

The United States and Canada, in

2 plates. 2 vols, Svo, half calf

I^ond. 1834

Argument (An) in Defence of the Exclusive Right to Tax
Themselves, &c. Svo, pp. 170, half roan Zone?. 1774

rif
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CATALOGUE.
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I'S'D. 97 Armstuong, E. History and Location of Fort Nassau on
the Delaware. 8vo, pp. 21, half nior. Newark, 1853

'yT 98 AfiNOLD, JosiAs L., of St. Johnsbury (Vermont), formerly
of Providence, and Tutor in R. I. College. Poems of.

12mo, sheep Providence, 1797

2'/ L. 99 Arnold, S. G. History of the State of Rhode Island, 2

vols, 8 vo, cloth iV. F. 1859

I
2,/V 100 Aimoi-ES OF Peace. Authentic Copies of the Provisional

,1 and Preli.ninary Articles of Peace signed between Great

^ Britain, France, Spain and the United States. 8vo, pp.

f 28, sewed, uncut Zo/irf. 1783

'iiTlS" 101 Ashe, Thomas. Travels in America in 1806, for the Pur-

I pose of Exploring the Rivers Alleghany, Monongahela,
Ohio and Mississippi. 12mo, sheep. Ne%cihuryport,\%m

jrzrl02 Atlas. American Military Pocket Atlas of the British

Colonies. 8vo, half calf Lond. \11Q

f-if 103 ATLAS MINOR SIVE GEOGRAPHIA COxMPENDIOSA
qua orbis terrarum, perpauc.as attamen novissimas tabulas

ostenditur. Colored maps. Folio vellum

Amsterdam: Nicolai Visscher, n. d.

Valuable early Atlas.

<^/7j- 104 Atlas. The American Atlas; or, Geographical Description

im ^^ the whole Continent of America. Engraved by Thomas
% Jefferys. Folio, half calf Zo7id. 1176

l.ZS 105 Atwater, Caleh. History of the State of Ohio, Natural
and Civil. Second edition. 8vo, sheep Cinn. 1838

BACON, ANTHONY. Considerations on the Present
State of the North American Colonies. 4to, p. 39, half

h morocco Land. 1769

107 Bacon, Francis. Essays. 12mo, sheep PA^7. 1818

108 Baegert, Jacob. Nachrichtcn von d.r Amerikanischcn
Halbinsel Californien; mit cinem zweyfachen Anhang
Falschor Nachrichten, Geschrieben, von einem Priester
der Gesellschaft Jesu. (.* ob Baegert.) 8vo, pp. 358,
sewed, uncut Mamiheim, 1773
Scarce work on California. It corrects Venegas.
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23 Barijkr, J. W. Historical Collections of New York, Illus-

trated. 8vo, cloth N. Y. 1851

24 Massachusetts Historical Collections. Illustrated,

8vo, sheep Worcesttr, ISiJO

25 -

26

— History and Antiquities of New England, New York

and Now Jersey. Illust. 8vo, sheep Worcester, \^M

Barclay, David, The Several Trials of the Rev. David

Barclay before the Presbytery of New Brunswick. An
Appeal, ifec, by Jacob Kerr. 12'^', shp. Elizabeth- Ihwn^lBl A

Another copy. 12°, bds., uncut Elizabeth- Town, 1814

Baud, Samukl, M,D. A Discourse upon the Duties of a

Physician, &c. 8vo, pp. ;ii., 18, 1 alf roan JV. Y. 17t)9

Bari,ow, Jokl, Advice to the \^rivileged Orders, in 2

Parts, Also a Letter to the National Convention of

France, By J, Barlow, In 1 vol. 8vo, bds. Loud. 1792

Baring, Alkx, Inquiry into the Causes and Consequences

of the Orders in Council, &c. 8vo, hf, shp. Lond. 1808

Barnes, Wm. Supplement and Early History of Albany.

Bvo, p, 25, half morocco Albany, 1851

Barxeval, L, T. i)E, Legendary History of Ireland.

12mo, cloth Bost, 1857

Barnky, Com, Joshua, Biographical Memoir of. Edited

by Mary Barney, Portrait. 8vo, half calf Host. 18'S2

Barry', J. S, History of Hanover, Mass,, with Family

Genealogies. 8vo, cloth, gilt Host. 1853

History of Massachusetts, 3 vis, 8°, clo. Bost. 1855

28

29

30

31

32

33

34

35

iO Barton, B. S, New Views of the Origin of the Tribes and

Nations of America, The last 83 pp. consists of Co)n-

paratlve Vocabularies of the several Indian, Nations of
America. Sv^, pp. cix., 83, iialf calf Phil. 1797

'

' A work of the highest authority."—/. 11. Bartlett.

J, 2,f'l'57 Barton, J. L, Address on the Early Reminiscences of

Western New York. 8vo, pp, 09, hf. rn. Jiujf'alo, 18i8
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138 Bartram, John. Observations on his Travels from Penn-

sylvania to Onondaga, Oswego and the Lake Ontario, in

Canada. To which is annex'd a curious account of the

Cataracts at Niagara, by Mr. Peter Kalm. Folding

plate. 8 vo, half morocco, pp. 94 Zonci. 1151

139 Bavard, F. M. Voyage dans I'interieur des Etats-Unis.

A Bath, Winchester, dans la Vallee de Shenandoha.

8vo, half sheep Paris, 1797

140 Baylky, J. Roosevelt. Memoirs of Rt. Rev. Simon Wra.

Gabriel Brul6, D.D., First Bishop of Vinccnnes. Portrait

and plates. Small 4to, sewed, uncut N. Y. 1860

Portrait and few pages at bottom stained.

141 History of the Catholic Church in New York. 16mo,

cloth JV. Y. 1853

142 Baylies, Francis. Historical Memoir of New Plymouth.

2 vols, 8vo, boards, uncut Host. 1830

143 Narrative of Major-Gen. Wool's Campaign in

Mexico in 1846-8. Portrait. 8vo, half roan, pp. 78

Albany, 1861

144 Beardsley, IjEVI, Reminiscences; Personal and Other

Incidents, Early Settlement of Otsego County, etc. Por-

trait, Svo, cloth N. Y. 1852

145 Beatson, Robert. Political Index to the Histories of

Great Britain and Ireland, &c. Second edition. 2 vols,

Svo, calf Lond. 1788

146 Naval and Military Memoirs of Great Britain from

1727 to 1783. 6 vols, 8°, hf. elf. Lond. 1804

147 Beatty, Charles. Journal of a Two Months' Tour in

Pennsylvania and Among the Indians, with Remarks on

Their Language, &c. 8vo, half calf Lond. 1768
Very rare.

148 Beaujour, Felix de. Sketch of the United States. Trans-

lated, with Notes, by W. Walton. Map. Svo, calf

Lond. 1814

149 Another. Svo, boards Lond. 1814

ISO.

5.1 r
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/;r 160 Bedford, Correspondence of John, Fourth Duke of Bed-
ford. With an Introduction by Lord John Russell.

Portrait. 3 vols, 8vo, cloth Lond. 1842

{j>^ 151 Belcoubt, G, a. Principes de la Langue des Sauvages
appeles Sauteux. (Chippeway Grammar.) 12mo, cloth

Quebec, 1839

Catechism and Sacred Hymns in the Chippeway
Language. 18mo, cloth 1839

BELD EX, E. P. New York Past, Present and Future.
Map. 12mo, cloth JST. Y. 1850

Belknap, J. History of New Hampshire. Map. 3 vols,

8vo, sheep Boston, \m^

Bellomont, Eahl of. Propositions made hy the Five
Nations of Lidians, viz., the Mohaques, Oneydes, Onnon-
dages, Cayouges and Sinnikes, to His Excellency Rich-
ard, Earl of Bellomont, Capt.-General and Governour-in-
Chief of His Magesties Province of New York, &c., in

Albany, the 20th of July, Anno Dom: 1698. 12mo, pp.
1®® N^ew York, Bradford, 1(598

Manuscript copy of the printed volume.

Beltrami, J. C. A Pilgrimage in Europe and America,
Leading to the Discovery of the Sources of the Mississippifand Bloody River, etc. Map and plates. 2 vols, 8vo,
^^•^«-''lf Lo7id.\Q2S

4^ I 157 Ben;iam, J. S. Oration on Character and Services of Gen-
eral Lfifayette at the Celebration of his Visit to Cincin-
nati in 1825. 8vo, pp. 17, sewed Ci,m. 1825

Bentham, Jeremy. The Book of Fallacies. 8vo, boards

Lo7id. 1824

Beranger, p. J. Chansons de De Beranger. 4 vols,

18mo, morocco Bruxelles, 1832

[Beresford, Mr.] Some Considerations on the Conse-
quences of the French Settling Colonies on the Mississippi,

&c. Map. 8vo, pp. 60, boards Loud. 1720

USr 156

i^^ 160

•I
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Bkkokn, T. G. The Bergen Family Genealogy. New
edition. Portraits and plates. Hvo, clotli Albany, 1870

Another. Portraits. 8vo, cloth iVi F. 1800

Genealogy of the Leffert's Family. 8vo, cloth

t.'^

l.a

105

100

Albant/, 1878

Bkuxard, Gov. Select Lettern on the Trade and Gov-

ernment of America, &c. 8vo, pp. 137, half raorroco

Lond. 1774

Berxaud, T. a Letter to Lord Camden. Trade and

Fishery of the Four Provinces of New England. Bvo, pp.

44, half roan Lond. 1775

BKiUiUiN-DuvAT.LOX. Vue de la Colonic Espagnole du
Mississipi, ou des Provinces de Lousiane et Floride Occi-

dentale, en 1802. Seconde edition. Map. 8vo, half mor.

7\/Ws, 1804

Another. 1st ed. Maps. 8vo, half calf. Paris, 1803

/{/rf^.
109

XirP 170

Bkurian, W. Historical Sketch of Trinity Churcli. Plates.

8vo, cloth N. Y. 1847

Bkrtii, Pktri. Tabularum Geograpiiicarum Con-

tractarum, LiBRi Septem. In quibus Tabulo omnes gradi-

bus dlstincto, descriptiones accurattv, ccetera supra priores

editiones politiora, auctioraque. Oblong 4to, vellum

Amsterodcthii, 1010

The 7th Book contains colored Maps and Descriptions of America,
Virginia and New France, Tercera, Yucatan, Cuba and.lamaica;
llispaniola, New Spain, City of Mexico, 8outh America, Peru,
Potosi, Chili, i.razil.

Boschriebung der ganzen Welt, abgebildelt

met [108] sehr schonen Cosmographischen Land-Tafeln.

Oblong 4to, vellum Amsterdam, 1050

A German translation of the preceding work.

Bertrand, J. Meraoires Historiques sur les Missions des

Ordrcs Rcligieux. 12rao, sewed, uncut Paris, 1802

Bernal Diaz del Castillo. True History of the Con-

quest of Mexico. Translated by M. Keatinge. Map. 2

vols, 8vo, sheep Salem, 1803

1.1^
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1,^ 173 Beschuyvin<ik
|
van ceiii<];(! voorname Kustkn in

|
Oost-

KN West-
|
Indikn:

|
A1« Zukkivamk, Nikuw-Nkd-

kklaxDjFlouida, van 't EylandKuiJA, Brazii-,
|
Sukatte,

Madagascak, Ba-
I

TAViA, Pkhu en Mexico.
|
Van liaar

gek'gentheiil, Aart en Gewoonte dier Vol-
|
keren ; liun

Koophandel, Goda-dienst,
|
en zalzaanie Voorvallun.

|

Door verscheidene Liefhebbers yedaan. Small 4 to, red

mor., gilt top, uncut.
|
Te Leeiiwarden,

\
Jhj Meinderb

Injetna 1716

A rare volume, giving a Dutch account of New York.

'.yO 174 Bksse, JosKi'ii. Collection of the Sufferings of the People

called Quakers. 2 vols, folio, calf Lond. 175;{

t^tTD- ^'^ Besse, J. Account of the Life of John Richardson. 8vo,

i half roan Phil. 1759

176 —Life, Travels, Sec, of Samuel Bownas. 8vo, half

roan Phil. 1759

177 Beverley, R. History and Present State of Virginia. In

Four Parts. By a Native and Inhabitant of the Place.

14 plates, 8vo, calf, tine copy Lond. 1705

178 BiAKDU, Petkus. Missio Canadensis. Epistola ex Portu-

regali in Acadia, H511. Copie de Trois Lettres, 1()25 et

1G2G, par C. Lallemant, 1870. Lettre du Rev. P. L'Alle-

mand, 1G29 ; Paris, 16:]2. Dr. O'Callaghan's reprints. 3

vols, 8vo, folded Albany, 1870

Only 25 of these were printed, and most of them are in permanent

collections.

179 BiBAUD, M, Maximilien. Biographic des Sagamos Illus-

tres de I'Amerique. 8vo, half calf Montreal, \V>'^^

Lives of famous Indian Chiefs.

180 BiuAUD, M. Ilistoire du Canada, sous la Domination

Francaise. 2 vols, 12mo, sheep Montreal, 1843

,X^ 181 BiUAUU, Jk Diclionnairo Ilistorique des Ilommos lllnstrea

du Canada et de 1' Amerique. 12mo, hf. cf. iMontreal, 1857

m

^Z,r 182 Le Pantheon Canadien. (Choix de Biographic.)

12mo, half calf Montreal, 1858
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glljlcs and ^cstaiu^nts.

Bini.E. Douay. 8vo, hIiccj) Host. 1868

Self-Interpreting Bible, by Rev. John Brown.

Plates engraved by Tiebout, Doolittle & Rollinson. Folio,

calf JV^ew York: Ilodye d Campbell, 1792

/^-i> 18G

zjr 188

j-i) 189

fi> 190

/rp 191

f7>
193

/2ri94

/^^ 196

/ ^ 196

7r 197
/

^/ 198

Folio, calf Phil.: Berrivian <& Co., 1796

2 vols, folio, calf

iVt«7. . J. Thompson and A. Small, 1798

From the hot press of .lolm Thompson. This is the first hot-

pressed edition of the Bible.

The Columbian Family and Pulpit Bible, with Notes

and Annotations. First American edition. Plates. Folio,

in Nos., uncut £ost. 1822

4 vols, 8vo, sheep Phil. : P. Johnson, 1804

BiBLiA. Polyglotta versio Latina. 12mo, cloth

Lond. : Bagster, n. d.

Bihlk. Worcester: I. Thomas, 1793

First Brookfield edition. 8vo, shp. Brookjield, 1815

Bihi.es. Morristown, 1805. Cooperstown, 1841. Douay
Bible. N. Y. 1836. 3 vols, 8vo, sheep

Bihlks Witli Notes, <fcc., by Thomas Scott. Portrait. 6 vols,

royal 8vo, sheep Bost. 1827

Allioli's Catholic Bible in German. 8vo, mor.

N. Y. 1852

Biblia Hebraica, Van Der Hooght and others. 8vo,

half morocco Novi Ehoraci, 1 849

Polyglott. 8vo, roan Cooperstown, 1845

Book of Job, Thessalonians, Hebrews, «fec., Revised

with Notes. 2 vols, 4vo, cloth N. Y. Bible Union, 1856

Johnson, Fry <fc Co.'s edition of the Catholic Bible.

Nos, 1 to 10. Steel plates. 10 Nos. 4to. N. Y. n. d.

T
I
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1
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^ Iftfl

1^200

^ 206

//Z. 207

/Vy 208

;jLr 209

/4'V 210

/•^ 211

/4> 212 •

IJiiM.Ks. Saci, Lt. M:ii.st,v dc. LaSainte Bible, traduitc mm-
la vulgate. 8 vo, sheep />,„.,.,^ ,^,,y

— Dunigan's Edition of Haydock's Catholic Bible.
Steel plates, in Nos,, uncut, 4to ^ }'; 1^,52
Water-stained on edges.

Plates. 4°, mor., gilt. Phil: Ilrnlin,, ik Son, 1857

Plates. 4to, sheep. Coopersfown : Phinnei/, 1848

Plates. 4to, sheep .Sarutoff.r Springs, 1833

- 2 vols, 4to, boards Ti-enton: I. Collins, 1791

English Version of the Polyglotf. Maps and
Hates. Royal 8 vo, cloth

Jio.^t. \8',y.\

4to, sheep Churkstown, Mass., I8m
4to, sheep ^,^ York: Davis, 1801

From Latin Vulgate. 4to, sheep Phil. i825

4to, sheep

/> 213

> 214

215

/|r 218

Cooperstorcn, JV. V. : II. ^ E, Pkinney, 182;J

First Vermont Edition. 4to, sheep. Windsor, -[QVl

Plates. 4to, mor., gilt. Phil.: W.W. Ilnrdin;;, IH^I

—- Second stereotyped edition. Diamond type. 18mo
folded, uncut j^, y. : Bliss «fi White, 1822

Plates. 4°, sheep. (Old Testament wants title)

Phil.: Carey, \m\
Maps and Plates. 4vo, sheep. Phil.: Carey, im

BiBLKs. Various editions. 16 vols, ]2mo and ]8mo,'sheep

v. d.

Various editions. 17 vols, l2rao, sheep v. d.

NouvKAu Testament. Avec des notes par C. F Bai/
largeon. 12mo, morocco

^,,,,;^ ^l^

^tions^'fi'Tw J'-"^^^^^-
Vulgate. With Annota-

t.ons. By R.ght Rev. R. Challoner. Steel plates. 4tohalf morocco lir v t ^,-l\. r. : Sadher, 1853
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J^ 219 Nkw TicHTAMKNT. Hy way of (^iic'HtionH aiiil Aiiswers. By
Rev. J. Powor. li!rno, shfcp N. Y. 1824

l^^ 220 ~

»/i) 221 -

"03 222

/3 22:j

"/t; 224

" 04 225

With Ameii'liiu'iits of the Jjaiiguagc. By Noah
Webntcr. 12ino, boards N. Haven, 1839

New Haven, 1 '790
; Windsor, Vt., 1810, and Coopors-

town, 1817. 3 vols, 12mo, slieep

22 vols, 12mo, IHnio and 24rao
, . v. d.

in Greek, 5 vols, 12nio, sheep v. d.

Various editions. 12 vols, 12ino, sheep v. d.

Different editions. 13 vols, 12mo v. d.

1

§liWio0vaiJlxy.
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226 American Antiquarian Society Catalogue. 8vo, half cloth,

uncut Worcester, 1837

227 AsiiEK, G. M. A Bibliographical and Historical ICssay on

the Dutch Books and Pamphlets relating to New Neth-

erland, &c. Maps. 4", calf, git. back Ainstenlarn, \8b'^-ii1

228 AsTou LiuKAUY. Cataloguo or Alphabetical Index of the.

With Suj)plenient. 5 vols, royal 8vo, half morocco, gilt

tops, uncut I N. Y. 1857-66

Cogswell's Catalogue. 8°, sheep N. Y. 1851

Catalogue relating to the Languages and Literature

of Asia, Africa, and the Oceanic Islands. 8vo, half cloth

N. Y. 1854

This is ii lithograph volume of which only 100 copies were printed.

231 Barbieu, a. A. Dictionnaire des Ouvrages Anonyraes et

Pseudonymes. 4 vols, 8vo, calf (mor. backs) Paris, 1806

Stamp of State Library on back.

232 Bartlett, J. R. Bibliography of Rhode Island. Royal

8vo, half cloth IVovidence, 1864

229

230

t^tJ-
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rs. By
Y. 1824

iy Noah

en, 1839

Uoopers-

V. d.

V. d.

V. d.

V. d.

[Z i" '.':i;t J{ii!i,ioTiiK«'A Amkim<:ana ; or a (hroiiolo^^icMl Ciilalogut' of

the most curiouw and nitiTOHting Books, I'anipliU'ts, Stato

Papers, »fefi., upon North and South America, «fec., with

Introductory DiHCOurwe on present state of Literature in

tiiose Countries, 4', boards, uiuiut LdikI. 1780

With muny MS. additions, iiltributed to A. Ilouicr, in lliirvtird

Cutulogue. llich, page 401, says the Autlior's iiiinic was Ileid.

/TVy 234 Bmi.ioTiiKCA Italiana. Cataloj^ue of an Italian Liijrary.

Small 4to, pp, 10, sewed, uncut Allxini/, 1858

By llobert Towuscud, U, S. N, Proscutatiou copy from the

Author, .

235 Bkown, J, C, Bibliotheca Americana. A Catalogue of
"'

' ' '^ •' ..:.-:.. .1.,. r ;i>,..,rv

lalf cloth,

ster, 1837

EtiHuy on

ew Neth-

1854-07

3X of the.

rocco, gilt

1857-66

1'; 1851

jiterature

lialf cloth

r Y. 1854

ere printed,

)nyrae8 et

^aris, 1806

Royal

lence, 1864

1
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1^.^235 Brown, J. C. Bibliotheca Americana, A Catalogue of
Books relath: to North a.id South America, in the
Library of .K Carter Brown, of Providence, Rhode
Island. With Notes by John Rus:<ell Bartlett, 4 vols,
royal 8vo, cloth, uncut Provi,h;H'e, IHTo-'hJ
Fifty copies only printed for private disiiil.ution. This set cou-
tmns tlie new editions of Vol. l an.l Vol. 'i (whidi last was l.cinir
issued during the printing of this .atalogue), nu.ch enlarged

f . '"id containing facsimile title pages, &c. Vol. 1 14H"'o 1600
iruludesOUd titles. Vol. i. 1(101 t« 1700, 1,042 titles. Vols 3 an(i

^ 4 1701tol800,4.17:ititle8; in all, (5.415 titles. No other com
pletecopy has ever l)een ofTered for sale.

Sit/-23,V/ Bibliotheca Americana. First editions of Vols, 1

,,,
and 2, Containing titles of books printed between 149;!
t«»1700. (14(50 titles.) 2 vols, royal Hvo, cloth, uncut

Pr>>v'u1eiii'>\ I8H0-O

^240 Catalogue of Maps and Surveys in Secretary of State's and

other Offices in Albany. 8vo, sheep Albany, 1839

241 of the Library of the Massachusetts Historical

Society. 2 vols, 8vo, cloth Bost. 1859

•jyp 242 of Library of New York Historical Society. Svo^

boards N. Y. 1813
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It ^0 219 New Testament. By way of Questions and Answers. By
Rev. J. Power. 12rao, sheep N. Y. 1824

l^iTP 220

///^ 221

.2-r

" ^3 222

'/J 223

r/i) 224

" 0^ 225

With Amendments of the Language. By Noah
Webster. ]2mo, boards JV^. Haven, 18S9

New Haven, 1 790 ; Windsor, Vt,, 1816, and Coopers-

town, 1817. 3 vols, 12mo, sheep

22 vols, 12mo, 18mo and 24rao v. d.

in Greek. 5 vols, 12mo, sheep v. d.

Various editions. 12 vols, 12mo, sheep v. d.

Different edif.inna iq .-/-i" »"-

B

.', i

f^

v$

!t^ 231 Barbier, a. a. Dictionnaire des Ouvrages Anonymes et

Pseudonymes. 4 vols, 8vo, calf (mor. backs) Pans, 1806

Stamp of State Library on back.

//2. 232 Bartlett, J. R. Bibliography of Rhode Island. Royal

8vo, half cloth I^'ovidence, 1864

>K
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V. d.

V. d.

V. d.

%,t S" 2'->'i ]}iiu.iOTHECA Americana; or a Chronological Catalogue of

the most curious and interesting Books, Pamphlets, State

Papers, «&c., upon North and South America, <fec,, with

Introductory Discourse on present state of Literature in

those Countries. 4°, boards, uncut Load. 1789

With many MS. additions, attributed to A. Homer, in Harvard

I Catalogue. Rich, page 491, says the Author's name was Reid.

V" 234 BiBLioTiiKUA Italiana. Catalogue of an Italian Library,

Small 4to, ])p. 16, sewed, uncut Albany, 1858

By Robert Townsend, U, S. N. Presentation copy from the

Author, .

n

235

230

237

Brown, J, C, Bibliotheca Americana. A Catalogue of

books relating to North and South America in the Library

of John Carter Brown, of Providence, R. I., with Notes

by John Russell Bartlett. 4 vols, royal 8vo, cloth, uncut

Providence, 1875-71

Fifty copies only printed for private distribution. Volume 1 is the

revised edition of 1875.

Bibliotheca Americana, Vol 1. First edition.

\. pS 238

Containing 302 titles, 1493-lGOO. Royal 8vo, cloth,

uncut Providence, 1865

Brunet, J, C. Manuel du Libraire et de I'Amateur do

Livres, with the Supplementary volume by Pierre Didot,

Dictionnairo de Geographic ancienne et raoderne a I'usage

du Libraire et de I'Amateur de Livres. Paris, 1870. 7

vols, 8vo, half mor., gll. tops, uncut Paris, 1860-'65, '70

Buckingham, J. T. Specimens of Newspaper Literature,

with Memoirs, Anecdotes, &c. Portraits and cuts. 2

vols in 1, 12mo, half morocco Post. 1852

Canada. Catalogue of the Library of Parliament. 3 vols,

Svo, half morocco Toronto, 1857-68

Catalogue of Maps and Surveys in Secretary of State's and

other Offices in Albany. 8vo, sheep Albany, 1859

of the Library of the Massachusetts Historical

Society. 2 vols, Svo, cloth Post. 1859

of Library of New York Historical Society. Svo,

boards N. Y. \SV6
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//t 243

^f 244

/*i 245

//J 246

/ir 247

Catalogue of Library of New York Historical Society.

8vo, cloth N'. Y. 1859

of the New York Society Library and Supplement.

2 vols, 8vo, half roan iViT. 1838-41

Another edition. Svo, half cloth iV. r; 1850

of the Library of Brown University. Svo, cloth

Providoice, 1843

of a Library, rich in works relating to America,

Early Voyages, Old English Poetry, &c. Sold by

Sotheby & Wilkinson, June, 1856. Priced and named.

8vo, half roan Lond. 1856

^0 248

a I 249

S7>
250

3if 251

/<? 252

yyjr 253

,^L 254

Woodward, Hastie-Tracy, Roche, Morrell, Wiggin,

Squier, Rice and Brinley Part L 8 vols v. d.

Gowans' Nos. 1, 2 and others, bound in 1 vol, Svo,

half roan, and Willis' Price Current for 1852-55. 3 vols.

Bundle of Foreign Catalogues.

Bundle of American Catalogues.

Corwin. Gurley, and others. 6 vols, 8vo, half mor.

and roan v. d.

CoNGKESs. Catalogue of the Library of Congress. Authors;

royal Svo, half morocco Wash. 1864

Books added to the Library, 1867. Royal Svo,

cloth Wash. 1868

/2,J"" 255 Cotton, Henry. Editions of the Bible and Parte thereof

in English, from 1505 to 1850, with Appendix. Svo, cloth

Oxford, 1852

/^S 256 Rliemes and Doway Bibles. Svo, cloth Oa]ford,l855

2/" 257 Ckeswell, E. A View of the Early Parisian Greek Press,

including the Lives of the Stephani, Notices of other

Contemporary Greek Printers of Paris, &g. 2 vols, Svo,

half calf (morocco backs) Oxford, [1 8Zd ?]
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'7' 258 De Bure, Guil. Francois. Bibllographie Instructive ou

traito de la coniioissance des livres rarea et singuliers. 7

vols, 8vo, calf Paris, 1783-3

[/i. 259 Catalogue des livres de la Bibliothtique de feu Le

Due do la Valliere. Port. 3 vols, Bvo, hf. cf. Paris, 1783

J/i 260 DicTioxNAiKK Bibliographique, Historique et Critique des

livres rares, etc. 3 vols, 8vo, half calf Park, 1791

Compiled according to IJiirbrcr and othcra hy the Abbe du Clos.

'261 Faribault, G. B. Catalogue d'ouvrages sur I'llistoire de

I'Amerique, et en particulier sur celle du Canada. 8vo,

half roan Quebec, 1837

262 FiKLD, T. W. Catalogue of the Library of, with printed

prices. 8vo, cloth, uncut iV. Y. 1875

v/l 263 FiNOTTi, Jos. M. Bibliotheci Cathulica Americana. A
List of Works by Catholic Authors and Published in the

United States. From 1784 to 1820, inclusive. (With

Notes). 8vo, cloth iV. 3':i872

264 FouKNiER, F. L Nouveau Dictionnaire Portatif de Biblio-

graphic. 2d edition. 8vo, half sheep Paris, 1809

C 264rt Geschicte und Handlung dor franzosischen Pflanzstadte

l^tutgart, 1756

&

on Nordanierika. 12nio, half sheep

265 Grionvii.i.k. Bibliotheca Grenvilliana, or Bibliographical

Notices of rare and curious Books in the Library of the

Rt. Hon. Thomas Grenville, by J. T, Payne and H. Fosa.

Including Part third, with the General Index. Portrait.

4 vols, royal 8vo, cloth, and half roxl)., uncut

Land. 1842, '48 and '72

J.arge paper Only 16 copies wore printed for aale. Vol. 1 has 12

pages of Index in MSS. Autograph of "Yrs ever most truly,

Thos. Greenville."

266 Guild, R. A. Librarian's Manual, a Treatise on Biblio-

graphy. Small 4to, half mor., gilt top, uncut N. Y. 1858

267 Harris, W. Catalogue Library of the Royal Institution

of Great Britian. 8vo, Sheep Lond. 1809
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2C8 Harrisse, II. Notes pour servir a I'Histoire, a la Bibliog-

raphie et i\ la Cartographie de la Noiivelle—France et

des pays adjacents, 1545-1700. 8°, half raor. Paris, 1872

269 Hartshokne, C. H. The Book Rarities in tlie University

of Cambridge. Svo, cloth, uncut Lond. 1829

270 Harvard College Library Catalogue. 4 vols, Svo, half cloth,

uncut Cambridge, 1830

270a IIoBART, Bishop J. Henry. A Collection of Sermons on

the Death of ; with a Memoir. 12°, hf. cf. N. Y". 1831

271 Kennett, WuiTE. Bibliothecic Americana^ Primordia. An
attempt towards laying the foundation of an American

Library, &c. 4°, mottled calf, gilt back Lond. 1713

272 La France Litteraire, with Supplement. 3 vols, Svo,

calf Paris, 1769-'78

273 Leclerc, C. ^ibliotheca Americana, Catalogue Raisonnd.

Priced. Svo, sewed, uncut Paris, 1867

274 Low. American Catalogue of Books, or English Guide to

American Literature. Svo, cloth J^ond. 1866

275 Loavndes, W. T. Bibliographer's Manual of English Lit-

erature. 11 Parts. 12mo, cloth Lond. 1858

276 LuDKWia, H. E. Literature of American Local History.

A Bibliographical Essay. Svo, half calf N. Y. 1S46

Interleaved with MS. additions by Dr. O'Callaghan.

277 Literature of American Aboriginal Languages.

Edited by N. Trubner. Svo, cloth Lond. 1858

278 Mendmam, Joseph. Literary Policy of the Church of

Rome exhibited in an account of her Damnatory Cata-

logues or Indexes, <fec. 2d edition. Svo, cloth, uncut

Lond. 1830

279 IVIenskl, J. G. Bibliotheca Historica Instructa a Burcardo

G. Struvio aucta Gottlieb Budero. 11 vols, Svo, calf

Lipsim, 1782-1802

280 Menziks, W. Catalogue of the Library of ; with printed

prices. Svo, sewed, uncut N. Y. 1876

Si!
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J'O 281 Mix, D. E. E. Catalogue of Maps and Surveys in the

OfficeH of Secretary of State, Comptroller, Engineers, and
State Library. 8vo, half m(tr. Albany, 1859

1^ 282 MuLLER, F. Catalogue of Books relating to America.

12mo, half roan 1850

yrt 283 Catalogue of Books, Maps, Plates on America.

Early Voyages, Part I. Books. Royal 8vo, sewed, un-

cut Amsterdam, 1872

Large Paper. Presentation Copjr.

t^-
284 Mu.vsELL, J, Catalogue of American and Foreign Books in

Bibliography, &c. 8vo, sew^ed, uncut, 1, p. Albany, 1857

%Zr 285 The Typographical Miticellany. Bvo, morocco

Albany, 1850

Ijr 286 Murphy, H. C. Catalogue of an American Library. Part
L Privately printed. 8vo, pp. 58, sowed Urooklyn, \856

Presented liy 3Ir. Murphy to Dr. O'C.

j^ 287 New York State Library Catalogse. General, Law, Sup-
W pleraent. Maps, Coins, &c., and Bibliography. 6 vols,

;|
8vo, half morocco Albany, 1855-72

^^, 288 O'Callaghax, E. B. List of Editions of the Holy

,|
Scriptures, and parts thereof printed in America pre-

I vious to 1860, with Notes. Royal 8vo, half mor., gilt top,

I
U'lcut Albany, \8^^\

^^ 2_ 289 Index to vols. 1-3 of Translations of Dutch Manu-
scripts. 8 vo, morocco Albany, 1810

'g,2, 290 Philadelphia. Catalogue of the Books belonging to

I
the Library Company of Philadelphia, with account of

I
the Institution, &c. 3 vols in 2, 8vo, sheep and half cloth

,
P/dl. 1835-1856

r 291 Poole, W. F. Index to Periodical Literature. 8vo, cloth

JV. Y. 1853

^^ 292 Alphabetical Index to Subjects in the Reviews, &c.
8vo, half roan ^ y. 1848

i
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29;J Pu]>lic Libraries in the United States; their History, &c.

Part I. thick 8vo, sewed, uncut "Wash. 187G

294 RnEES, W. J. Manual of Public Libraries. 8vo, cloth

Bost. 1859

295 Rich, O. Catalogue of Books relating to America, 1500 to

1700. 8vo, cloth io«(7. 1832

296 RiciiARDERiK, G. Boucher DE r,A. Bibliothdque Unverselle

des Voyages, etc. 6 vols, Bvo, half calf Paris, 1808

207 RooRBAcii, O. A. Bibliotheca Americana, 1820 to 1848,

and Supplement. 2 vols, 8vo, cloth JSf. Y. 1849-50

298 Schoolcraft, H. R. Bibliographical Catalogue of Books.

Translations of the Scriptures, and other publications

in the Indian Tongue, with Notices. Svo, half roan

Wmh. 1849

299 Smith, J. R. Catalogue of Books relating to America,

Svo, cloth Land. 1871

300 Stevkns, Henry. Historical Nuggets, Bibliotheca Ameri-

cana, or a Descriptive Account of my Collection of Rare

Books relating to Ameiica. 2 vols, 12mo, cloth, uncut

Loncl 1862

301 Bibliotheca Historica. Svo, cloth Host. 1870

//T^.

/M

302 Stevens, H. Bibliotheca Geographica et Historica. Part

J. Svo, sewed, uncut Lond. \^12

303 Struve, B. G. Bibliotheca Historica Selecta in Suas Classes

distributa cujus priraas lineas Emendavit C. G. Buder.

2 vols, Svo, vellum Ie7ic(i, 1740

Comprising 1720 pp., exclusive of Introduction and a copious

, Index, was the foundation of the Bibliotheca Historica.

304 Ternaux, H. Bibliothoque Americaine ou Catalogue des

ouvrages relatifs a I'Amerique. Svo, hf. mor. Paris, 1837

Interleaved with MS. additions, and an Index by Dr. O'Caliaghan.

305 Truhxer, N. Bibliographical Guide to American Litera

ture. Svo, morocco back Lond. 1859

ij:
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md. 1862
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T. Buder.
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iris, 18.37
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n Litera

md. 1859

ItT 306 VoGT, J. Catalogue Historico-Criticus Librorum Rariorum.
12 mo, calf Francofurti, 1793

307 Wakdkn, D. B. Bibliotheca Americana. Being a choice
collection of Books on America, &c. 8vo, half roan

Paris, 1831

4^<f 308 Werdkt, Edmond. Histoire du Livre en France. 5 vols,

12mo, sewed, uncut Pans, 1861-2

309

'1&

De la Librairie Franjaise, avec des notices biogra-
phiques. Tirao, sewed, uncut Paris, 1860

310 Wynnr, James. Private Libraries of New York. 8vo,
cloth, uncut N. Y. 1860

Bush 's Notes on

V. d.

} 311 BicKERsTETn's Ilarmony of Gospels.

Genesis and others. 8 vols, 12mo

V. 312'''Bigot, Francois. Memoire pour F. Bigot, ci-devant Inten-
dant de Justice, Police, Finance and '^nrine en Canada,
etc, 2 vols, 4to, boards Paris 1 763

313 Another copy. 2 vols, 4to, half sheep. Paris, 1763

5/314 Bigot, J. Relation des Abenaquis, 1684. 12rao, cloth,

"ncut Manate: J. G. Shea, 1857
One of Shea's Cramoisy Series.

Ij- 315 Bingham, W., and Alex. Hamilton. A Letter from an \
American, containing Strictures on Commerce, and
Col. Hamilton's Second Letter from Phocion to the Con-
siderate Citizens of New York, containing Remarks on
Mentor's Reply, in 1 vol, 8°, pp. 48, half roan. Phil. 1784

316 Biographical Dictionary of the Society for the Diffusion
of Useful Knowledge (Letter A only). 7 vols, 8vo,
cloth, uncut Zond. 1842-4

,317 BisiioPE, George. New England Judged, Not by INIan's,

but the Spirit of the Lord : And the Sum sealed up of
New England's Persecutions, &c , &c. 8vo, mottled calf,

gilt back and red edges Lond. 1702-3
Fine clean copy. Menzies' copy bi'ought $20.
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318 BissKLiuH, J. Argonauticon Americanorum, sive IlistorisB

Periculonirn Petri de Victoria. Eng. title and map. 18mo,

vellum, clasps Monachi, 1647

.'{19 Bi.ACK Hawk. Life of. By Himself. Portrait. 12mo,

boards Bost. 1834

320 Bi,AC'KWELL, JouN. An Essay on tbe Present War against

P'rance, etc. 12rao, half morocco, pp. 30 Land. 1695

321 Blakk, W. J. History of Putnam County, N. Y. 12mo,

cloth iV: F. 1849

322 Bland Papers (The), a Selection from the MSS. of Col.

Theodorick Bland, Jr. Vol. 1. 8vo, half roan

Petersburg, 1840

323 Blois, John T. Gazetteer of the State of Michigan, in three

parts, etc. r2mo, cloth Detroit, 1838

324 Bi.oME, Richard. The Present State of His Majesty's Isles

and Territories in America, with new Maps of every place,

etc. Portrait of James H. 8vo, calf Loud, 1687

325</[Bi.OMB, Richard.] L'Amcrique Angloise, on Description

des Isles et Terres du Roi d'Angleterre dans L'Anierique.

Avec de Nouvelles Cartes de chaque Isle et Terre.

Maps. 12mo, half mor. Amsterdam: Wolff/anr/, 1088

326 BoiUN, Isaac (Letters of), Private Secretary of Hon.

George Clarke, Secretary of the Province of New York,

1718-1730. 8vo, boards Albany, 1812

327 BoGART, W. H. Daniel Boone and the Hunters of Ken-

tucky. 12rao, cloth Auburn, 1854

328 Who Goes There ? or Men and Events, by " Senti-

nel." 12mo, cloth iV. Y. 1866

ins:V

329JB()isthihaui.t, M. Doublkt de. Les Voeux des Hurons et

des Abnaquis a Notre-Dame de Chartres, etc. Plate.

12mo, boards Chartres, 1857
A beautiful privately printed volume.

330 Bolton, R. History of County of Westchester. Map and

plates. 2 vols, 8vo, cloth JV. Y. 1848
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?f 331

; If. 332

;}34

Bond, Hexry. Genealogies and History of Watertown,

Mass, Map, portraits and plates 8°, clo. JJosto?!, 1855

BoMVAR. Ilistoire de, par Gen. D. Ilolstein, continiiee par

A. Viollet. 2 vols, 12mo, half roan Paris, 1851

BoNiFACK, A. Dictionnaire Franyais-Anglais et Anglais-

Fraii9.us. Svo, sheep Paris, 1830

BoNN'KLL, Gko. W. Topographical Description of Texas,

to which is added an Account of the Indian Tribes. 18ino,

boards Austin, 1840

'2^ 335 BoNNvcASTi.K, R. II. Account of Spanish America. Map.

8vo, boards, uncut PJdl. 1819

Booth, Mary L. History of the City of New York.

Illustrated. Svo, cloth N. Y. 1859

Bossu. Travels through that part of North America form-

erly called Louisiana, by M. Bossu, Captain in the French

Marines. Translated by J. R. Forster, etc. 2 vols, Svo,

calf Zotul 1771

BosTWicK, David. A Sermon Preached at Philadelphia

before the Reverend Synod of New York, May 25, 1758.

Svo, pp. 43, half roan Loud. 1776

^,0^,839 BoTERO, Giovanna. Le Relationi Universali di Gio-

j
vANXi Botero Benese, divise in tre parti, etc. Maps.

v| 4to, vellum In Vicetiza, 1595

Jfoa. 337

1

340 Another copy. Maps and woodcuts. 4to, vellum

Venetia, 1622

^DS". ^*^ Botero, Juax. Theatro de los Mayores principes del

Mundo, y causas de la Grandeza de sus Estados, sacado de

las Relaciones Tost-anaa de .Tuan Botero Benes
; con

cinco Tratados de Razon de Estaclo Por F. Jayme Rebul-

losa de la Ordeu de Predicadores. 12mo, vellum
liarelona, 1605

342 Botta, Charles. History of the War of the Independence.

Translated by G. A. Otis. Map and Portraits. Svo, cloth

Edinburgh, 1844

I
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34.1 lioucuKK, Jonathan. A View of the Causes and Conse-

quences of the American Revohition. 8vo, calf

Lond. 17 97

344 Bouc'HKTTK, Joseph. A Topographical Description of the

Province of Lower Canada, witli remarks upon Upper
Canada. Portrait, maps, and plans. 8vo, half calf

Lond. 1815.

11 r̂ 34.5 The British Dominions in North A .orica, or a

Topographical and Statistical Description of Lower and

Upper Canada, New Brunswick, Nova Scotia, etc. Map
and j)late8. 2 vols. Also Topographical Dictionary of

the Province of Lower Canada, by same author. 1 vol.

3 vols, 4to, hiilf morocco Lond. 1832

/zr

Jirt

340 Another copy, same as above, bound in two vols,

4to, half calf Loiul. 1832

347 BouQUKT, Hknry. An Historical Account of the Expedi-

tion Against the Ohio Indians. Map and plates. 4to,

polished calf, by Pratt. Lond. 1766

Fine copy of a scarce work.

348 Relation Historique de I'Expedition contre les

Lidiens de I'Ohio en 1764. Tr.aduit de I'Anglois

par C. G. F. Dumas. Maps and plates. 8vo, bevelled

calf, gilt sides and back Amsterdam, 1769

349 BouRAssA, N. Jacques et Marie. Souvenir d'un peuple

disperse. 8vo, sewed Moitreal, 1866

350 BouiixE, W. O. History of the Public School Society of

New York City. Portraits. 8vo, cloth N. Y. 1870

351 BowniTCH, N. L Suffolk Surnames. 2d edition. 8vo,

cloth Bost. 1858

Presentation copy from the author.

352 BozMAN, J. L. History of Mary Land, from 1633 to 1660.

Notes, etc. 2 vols, 8 vo, sheep Bait. 1837

353 Bkackenbridge, H. H. Incidents of the Insurrection in

the Western Parts of Pennsylvania in 1794. 8vo, half

sheep Phil. 1795

:m

/^

'n



CATJWOUE. 29

id Conse-

oml 1797

m of the

Dn Upper

f calf

md. 1815.

ica, or a

iowcr and

Btc. Map
ioiiary of

jr. 1 vol.

\ond. 1832

two vols,

',ond. 1832

e Expedi-

tes, 4to,

\ond. 1766

lontre les

rAiijrlois

), bevi'Ued
^

dam, 1769 |

iin penple //J*f

'reed, 1866

50ciety of /^
F. 1870

ion. 8vo,

i5osi!. 1858

to 1660.

llialt. 1837

rection in

8vo, half

WPhil 1795

354 BuACKKNRinr.K, H. M. Views of Louisiana, togotlior with

a Journal of a Voyage up the Missouri River in 1811. svo,

sheep IHttshurijIi, 1HI4

365 BuACKENRiDciK. Vicws of Louisiana. 12nio, sheep
Halt. 1817

356 HuACKKNRiDGE, IL M. Ilistory of the Late War. Cuts.

12mo, sheep J^h'd. 1*^39

357 BRADKunv, John. Travels in the Interior of America in

1809-1811. 8vo, half sheep Liverpool, IHll

358 Bradford, A. History of Massachusetts, 1790-1820. 8vo,

half calf JioHt. ]SL>9

359 Bradford. A Particular Account of the Battle of liunker,

or Breed's Hill. 8vo, pp. 27, half roan JJost. 1825

360 Bradford, J. A. Notes on the Northwest. 12mo, sewed

a: 1'. 1846

361 Bradford, Wm. History of Plymouth Plantation. Edited

with Notes by Charles Deane. 8", cloth, uncut /irw^ 1856

"50 copies privately printed. Presentation copy to Dr. O'C. by

the Editor."

362 Bradisii. Proceedings of the N. Y. Historical Society on

the Death of Luther Bradish. Fine Portrait. Royal 8vo,

sewed, uncut N'. Y. 1865

363 Bradley, Joshua. Accounts of Revivals in the United

States, 1815 to 1818. 18mo, calf, neat Albany, 1819

364 Another copy, 18mo, sheep Albany, 1819

365 Bradstreet, Martha. Claim to certain Land in Utica,

N. Y. 8vo, half roan. Pp. 52. (No title.) s. 1. s. a.

366 Bkainerd, Rev. David (Missionary to the Indians), Life

of. Bv J. Edwards. To which is annexed Mr. J>iain-

erd's Journal among the Indians, and Mr. Pembertou's

Ordination Sermon, etc. 8vo, sheep Kdinburylt, 17G5

367 Brannan, John. Official Letters of the Military and Na-

val Officers of the U. S. during the War of 1812-13

8vo, half sheep Washington City, 1823

I
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:)(58 BiiAwsKUU i)K HouuHouiK., Ilistoire dii Canada, do Hoti Eg-

liseet dc MC'S MisHioiis. 2 vols in 1. K ', .slij>. /*</r<«, lHo'2

Sharply criticised l)y Ferluiul.

300 BuAY, Thomas, An P^smhv towards Promoting all Nccrcs-

sary and Useful Knowludgo, botii at Ilornu and Abroad.

4to, PI).
(H) 'J2, Huwod Loud. 1(5!I7

.TTO IJitAY, TiioMAH. Apostolick (Jliarity; its Nature and Excel-

lence Considered. With a (ieneral View of the English

Coluniea in America, etc. 4to, pp. (.xi) 30, sewed

Lond. 1699

in

r 371

372

A Memorial Representing the Present State of

Jleligion on the Continent of North America. Folio, pp.

Ifi, half morocco * Lond. 1700

The Whole Course of Catechetical Institutioi.,

through Three Classes of Catechumens, etc. 12mo, calf

Lond. 1704

37:J Bihliotheca Parochialis, etc.; or, A Scheme of sucli • —

»

374

Theological and Other Heads as seem Requisite to be

I'erus'd, etc., by the Reverend Clergy, etc. 2d edition.

8vo, calf Zond. 1707

An Account of the Designs of the Associates of

the late Dr. Bray, with an Abstract of their Proceedings.

8vo, pp. 41, boards Land. 1707

375 Another. 8vo, pp. 34, sewed Lond. 1798

370 Another. 8vo, pp. 61, sewed Lond. 1823

377 Bkkssany, R. p. P. -J. Relation Abregee de Quelques

Missions des peres de la Compagnie de Jesus dans la Nou-

velle France. Traduite par le R. P. F. Martin. Map and

illust. 8vo, half morocco Montreal, 1852

A scarce transle Aon of a very ra)'o ..'osuit Relation.

378 BuETT, W. 11. Indian TribeH of Guiana. Plates, 16mo,

cloth JV. F. 1852

379 Bbkvoort, J. C. Verrazano, the Navigator, etc., with a

reduced copy of the map. Svo, cloth, uncut. 2 copies

a. Y. 1874

'Vf
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380 Briduk.s, W. Exphuiatory llt-niarks and Itofcrt'nces on

Map of City of Ni-w York. 8vo, boiirdH .V. )'. is 11

381 IhtitxiMA.v, Thomas. Memorials of the Dead in Boston.

12 mo, c loth lioiit. 1853

382 HiUKK Account of the Society for Propagating the (Jospel

among the Indians and others in North Atnericu. 4lo,

pp. 7, half roan Most. 1798

383 IJkissot. Examen critique des Voyages dans rAincritiui',

de Miiniuis de Chastellux ; ou Lettro Am. lo Marfpiis de

Chastellux. 8vo, half sheep Londres, 1780

384

ki

^

New Travels in the United States in 1788, by J. P.

Brissot de Warville. 8vo, sheep JJublin, 1792

386 BuiHTKi), John. Resources of the irnlted States. 8vo,

boards N. Y. 1818

380 Biirnsi HK Rkhii in America. Das sammt dem erovertcn

Canada mit dcnen wichligen Inseln Gadaloupe, Martin-

ique und andern See-Plassen, etc. View of Quebec and .'{

maps. 4to, half calf Sorau, 1701

Probably the best collection in the country of these histories of English lleyi-

nients, containing much new American matter.

387 Cartkk, T. Historical Record of the 44th Regiment of

Foot. Portrait, map and plates. 8vo, cloth. io/j<^. 1804

388 Connolly, T. W. J. History of the Corps of Royal Sap-

pers and Miners. Colored plates. 2 vols, 8vo, cloth,

uncut Lond. 1855

389 IIiGGiNS, R. T. Records of the King's Own Borderers, or

Old Edinburgh Regiment (25th Foot). 8vo, cloth, uncut

Lond. 1873

390 Historical Record of the Second Dragoons, or Scot's

Greys. 2 colored plates. 8vo, cloth Loud. 1840
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lond. 1P:39

Lond.\M?^
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and. 1847

Lond. 1843

Lond. 1842
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Edin. 1863
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ite. Royal

Lond. 1868

Coldstream

Lond. 1833
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58. Plans

ond. 1860

al Marine

,ond. 1845

se Guards,

Lond. 1834

Fusileers.

yoncZ. 1830

\\Q Horse

ond. 1873

>ry of New
Callaghan.

!ia?iy, 1845

Wny, 1845

>i 408 Brodhkad, J. R. History of the State of New York. 2 vols

\H 400

Svo, cloth N. Y. 1853-'71

Documents relative to the Colonial History of the

State of Nev

With Index.

York. Edited by E. B. O'Callaghan, M.D.

iM^ 410

lj-411

11 vols, 4to, sheep

Same. 11 vols. 4to, cloth.

Albany, 1856-61

5 copies.

Conquest of New Neth^^-land. Map and portraits.

Royal Svo, sewed, uncut N. Y. 1864

Presentation copy.

Government of Sir Edmund Andres over New

/pH> 413

England in 1688-'9, 8vo, pp. 40, sewed, uncut

Morisu7iia, 1867

Presented to Dr. O'C. by the author.

Brooklyn. Manual of the Common Council of the City of

Brooklyn. Compiled by Henry McCloskey, 1863 to 1869

inclusive. Maps and plates. 7 vols, 8vo, cloth

. lirook/i/n, ises-'d

Bkothkks' (Richard). Prophecies,! 795; Thomas A'Kempis,

1783; Watts' Lyric Poems, Boston, 1772; History of the

Bible, 2 vols, and others. 10 vols, 12mo, shp. Phil. v. d.

Brown, Hknry, History of Illinois. Map. Svo, cloth

I^. Y. 1844

Ijrown, J. Dictionary of the Bible. Map, 2 vols, in 1.

8vo, sheep Albany, 1816

fwtp 417 Brown, John M. Brief Sketch of the First Settlement of

the County of Schoharie. By the Germans. Svo, pp. 23,

blue morocco, gilt, uncut Scho/uirie, 1823

This is a very rare Tract, and copies of it are almost impossible

to be procured.

418 Brown, Richard. History of the Island of Cape Breton;

with some Account of the Discovery and Settlement of

Canada, Nova Scotia and Newfoundland. Maps. Svo,

half morocco Lond. 1869

419 Brown, S. R. Western Gazetteer; or, Emigrant's Direc-

tory. 3vo, sheep Auburn, 1817
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?*Ar 420

"/I, 421

,,,JV422

/jsr 423

Z-rjf 424

/ii-- 425

//J 426

ij[(rv 427

/Sit 428

Jcr* 429

^.^l5" 430

* ^J '431

/3f 432

/i)7 2A{r433

Browx, Thomas. Account of the People called Shakers.

12ino, sheep Troy, 1812

Bruen, Rev, Matthias. Memoirs. 8vo, bds. N. Y. 1831

Bbunet. Notice siir les Plantes de Michaux et sur son

Voyage au Canada et a la Baie d'Hudson. Par I'Abbe

Ovide Brunet. 8vo, sewed Quebec, 1863

BuDDiNGH, D. De Kerk, School en Wetenschap in De
Vereenigde Staten van Noord Amerika, 8vo, sewed, un-

cut Utrecht, 1853

BuRGES, T. Battle of Lake Erie. 12mo, cloth P/«7. 1839

BuRGOYNE, Gen, John. A Letter from Gen. Burgoyne to

his Constituents. 3d edition. 8vo, pp. 37, half roan

Loud. 1779

A Reply to above. 8vo, pp. 46, hf. mor. Lond. 1779

State of the Expedition from Canada; with a Col-

lection of Documents, &c. 6 mapK. 4to, cl. Lond. 1780

A Suppler lent to above, London 1780. 4to, pp. 26,

sewed, uncut N. Y. 1865

75 copies privately printed.

A Letter to Lieut.-Gen. Burgoyne, occasioned by a

second edition of his state of the Expedition from Canada.

8vo, pp. 32, half morocco Loud. 1780

P^ssay on Modern Martyrs; with a Letter to Gen.

Burgdyne. 8vo, pp. 52, half morocco Lond. 1780

Dramatic and Poetical Works, Plates. 2 vols,

12mo, calf Lond. 1808

Orderly Book from his entry into New York until

his surrender at Saratoga, 1777. Edited by E. B. O'Cal-

laglian. Map and portraits. Small 4to, sewed, uncut. 6

copies Albany, 1 860

BuRK, JoHX. History of Virginia from its First Settlement

to the Present Day; Petersburg, Va., the Author, 1804-5.

3 vols. The History of Virginia commenced by John

Burk and continued by Skelton Jones and Louis Hue
Girardin. Vol.4. Petessburg, Va., 1810. 4 vols, 8vo,

sheep Petersburgy 1804-16

ii

4
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BcKK, J. History of Virginia. 3 vols, 8vo. (2 in sheep,

"Vol. 3 sewed) Petersburg, 1804-5

BuKKE, yEdanus. Considerations on the Society or Order

of Cincinnati, proving that it creates a Race of Hereditary

Patricians, or Nobility, &c. 8vo, pp. 16, half roan

Phil. 1783

BiTRKE, E. Observations on a late State of the Nation. (See

Knox, Wni.) 8vo, half roan Land. 1769

History of American Taxation from 1763 to end

of last Session, &c. 3d edition. 8vo, pp. 98, half morocco

Dublin, 1775

Letter to John Farr and John Harris on Affairs of

America. 2d edition. 8vo, boards, pp. 75 Lond. \111

Account of the European Settlements in America.

America. Map. 2 vols, 8vo, calf Loud. 1757

Another copy. 2 maps. 6th edition. 2 vols, 8vo,

half calf Loud. 1777

Speech on a Plan for the better security of the In-

dependence of Parliament, &c. 8vo pp. 95, half calf

Load. 1780

Reflections on the French Revolution. 8vo, sewed,

uncut N. Y. 1791

y'UiT "^43 BuKKK, J. & J. B. Extinct and Dormant Baronetcies of

;l England, Ireland and Scotland. Portrait and cuts of

m arms. 2d edition. 8 vo, cloth, uncut Lond. 1844

fWC 444 BuKNAuy, Andrew. Travels through the Middle Settle-

*!; ments in North America in 1759 and '60, etc. 3d edition.

i Map and plates. 4to, boards, uncut Lond. 1708

445 BuHNET, Jacoh. Notes on the Early Settlement of the

North-Western Territory. 8vo, cloth N. Y. J 84 7

446 BuKNET Papers. A Collection of Papers Relating to the

Present Juncture of Affairs in England. 4to, half calf.

Printed in the years 1688, 1689

Contains "A narrative of the miseries of Now England, by reason

of an arbitrary government erected there," witli tlie petition of

Jolin Gibson, aged 87, and George Willow, aged about 80, on

behalf of their neighbors, the inhabitants of Cambridge, in New
• England, to tlic King.

I-
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«^^ 447 Burr (David H.) Atlas of the State of New York. Col-

ored maps. Imperial folio, half calf N. Y. 1829

Rare. Most correct Atlas of New York.

^// iri> 448 [Burroughs, E.] A Declaration of the Sad and Great Per-

secution and Martyrdom of the People of God called

Quakers, in New England for the W-^rshipping of God,

whereof 22 have been banished upon pain of Death, 3 have

been martyred, 3 have had their right ears cut, «fec. Also

some considerations presented to the King which is in

answer to a Petition and Address which was presented

unto him by the General Court at Boston, subscribed J.

Endicot, the Chief persecutor there; thinking thereby to

cover themselves from the Blood of the Innocent. Small

4to, pp. 27, half calf ' Lo7id. : Wilson [1661]

Very rare. Contains the first printed account of the execution of

Mary Dyer, and others, of Boston. Menzies copy sold for |£8.

/.Zf 449 BuRRowKs, T. H. Pennsylvania School Architecture. Il-

lustrated. Royal 8vo, cloth Ilarrisburff, 1855

/fV 450 [Burton, R.] HetBrittanische Ryk in Amerika, Zynde eene

Beschryving van de Outdekking, Bevolking, Inwoonders,

bet Kilraaat, den Koophandel, en tegenwoordigen Staat

van alle de Britannische Colonien Vervattende Terre-

Neuf, Nieu-Schotlandt, Nieu-Englandt, Nieu-York, Nieu-

Jerse, Pennsylvanie, Marilandt, Virginie, Carolina en Hud-

sons-baai, etc. 5 maps and engraved title. 4to, half mo-

rocco, pp. 12, leaves, 1-300 Amsterdam, 1721

Vol. 1. The 2d Vol. relates to the West Indies.

/.To 451 Burton, Thomas. Diary of. Member in the Parliaments
' of Oliver and Richard Cromwell, from 1653 to 1659, etc.

Edited and illustrated with notes, by John T. Rutt. 4

vols, 8vo, cloth, uncut Lond. 1828

From the Library of Gabriel Furman, of Brooklyn, N. Y., with hii

Autograph.

'^2-5" 452 Buschman, J. C. E. Der Athapaskische Spruchstaram. 4to,

boards, uncut Berlin, 1856

/Jl 453 BuTi.Eu, Alhan. Lives of the Fathers, Martyrs and other
/' principal Saints, etc. 2 vols, royal 8vo, cloth, uncut

Dublin, 1838
-^
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454 Butler, B. C. Lake George and Lake Charnplain. Maps,

plans, 121110, cloth Albany, 1868

455 Byng, Admirai, John. The Trial of, at a Court-martial, as

taken by Charles Feme, etc. Pp. (10) 36. N. Y. 1757.

Also bound at end, A genuine account of the late Grand

Expedition to the Coast of France, under the conduct of

Admirals Ilawke, Knowles, and Broderick, etc. Pp. 22,

N, Y., n.d. 8vo, half roan N. F. 1757

456 Byrdsall, F.

cloth

History of the Loco-Foco Party. 12mo,

N. Y. 1842

OABE^A DE VACA, ALVAR NUNEZ. Relation of,

translated from the Spanish by Buckingham Smith. Por-

^ trait. Royal 8vo, cloth, uncut N. Y. 1871

^2,^458 Cabinet Conference (The) ; or Tears of Ministry. 8vo,

pp. 78, half morocco Loud. 1779

fjy 459 Caiunet, (The). Fine Portraits of General Jackson and

his Cabinet, 1829. Also the Talisman, for 18.'{(). Plates

s by Durand, &c. 2 vols in 1, 12mo, silk. Phil, and ^. Y^.

' mb 460 Calef, Robert. More Wonders of the Invisible World.

^ 12mo, sheep Sale}ii, 1823
'f

I j^ 461 California. Voyages de I'Empereur de la Chine, dans la

I Tartaric, etc. Small, 12vo, calf J'aris, 1695

Mf4(j2 ('allenhkr, J. T. The Political Progress of Britain, &c.
**1

Part First. 3d ed. 8vo, pp. 120, half roan Phil. 1795

^463 CALVETONIS, URBANI Nov.e Novi Orbis Historle,

id est, reriim ab Ilispanis in India Occidentali hactenus

gestaruni, & acerbo illorum ineasgentes dominatu. 8vo,

calf Genei^a: Vignon, 1578

Contains account of the Huguenot colony in Florida Priced ^& in

recent catalogues.

4(3 464 Camden, W. Viri Clarissimi Britannise. Maps. 24rao, old

calf Amsterdam, 1639

L«9P"**^^ Campaign Documents in Support of Col, Fremont for Presi-

dent in 1856. (27), 8vo 1856

I
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'fO 400 Cami'ak;^ op 1800. Speeches of Lincoln, Seward, and

othei-f. 8vo, cloth Albany, 1800

il/t^ 407 Campanius, T. Kort Beskrifning
|
Om

|
Provincikn

|

NyA SwERlGE UTI
|
AMERICA,

|
SoM NU FUKT.IDEN AF THE

Enijklskk Kallas
I

Pensylvania.
I

Af Uirde och trow-

ilrdige Milns skrifter och beriittelser ihopaletad och sam-

manstrefwen, sanit med ilthskiliige Figurer
|
utxirad ap

|

Thomas Campanius Holm.
|
Stockholm IVyckt uti Kongl.

Jioktr. has Sal. Wankijfs
\
Ankia med egen hekostnad,

Af J. II. Werner, Ahr. MDCCII. 4to, half morocco.

Engraved and printed titles, 7 maps and plates

Hare work on Swedish settlements on the Delaware.

t 4^

I/O

id

408 Campbell. Spanish Empire in American.

Merchant. 2 maps. 8vo, calf

By an English

Lo7id. 1747

t '*^

48

409 CASfPRELr W. W. Annals of Tryon County. Map. 8vo,

si .'LP JV. Y. 1831

470 Cy\M"s, A. G. Memoire sur la collection des grands et

petits Y ^'ag . t. sur la collection des voyages de Bry et

Paris, 1802de Thevenot. 8vo, half calf

471 Canada. Present State of the Canadas 18mo, cloth

Land. 1833

472

Z.f7 473

7

Rapport de I'Association de la Propagation de la

Foi pour le District de Montreal, 1850-'54. 4 vols, 8vo,

half roan. (See 508) 3Iontreal, 1850-'54

Notice sur les Missions du Diocese de Qurbec, 1839

l-l'L
474

to 1855. 11 vols, half roan, and 1857, '59 and '04. (Nos.

12, 13 and 16), in paper covers. 14 vols, 8vo

Quebec, 1839-'64

Eastern Townships of Lower Canada; Map, 1833.

Z/3 475

Canadas and their Grievances Thoughts on Money and

Exchange of Lower Canada, by H. S. Chapman, 1832; on

Free Trade, Internal Civil Policy of Lower Canada, &c.

8vo, half sheep v. d.

A Gazetteer of the Province of Canada. 2 maps.

8vo, half roan N. Y. 1813

T^

z;-^

48

481

48;

/JS 48'

^^48/

t.7f 48f
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t 476

480

481

Caxada. The Canadian Portfolio, conducted by J. A. Roe-

buck and others (Letters on Canada), and other Tracts on

Canada. In 1 vol, 8vo, half calf Lond. v. d«

Proceedings in the Assembly of Lower Canada on

the rules of practice of the Courts of Justice, and the

Impeachments of Jonathan Sewell and James Monk.

P>ench and English. 4to, calf 1814

Iland-liook of Toronto, its Climate, Geology, Nat-

ural History, etc. Map. 8vo, cloth Toronto, 1858

A Tour through Upper and Lower Canada. By a

Citizen of the United States, etc. 16rao, sheep

Litchfield, 1799

Tiffany's Upper Canada Almanuc for 1802 ; Treaty

of Amity,Coramerce and Navigation between England and

America, 1795, and other tracts on Canada, In 1 vol,

12rao, half calf v. d.

Proposals for a Subscription to from Colonies in

Canada, by Charles Grant, Viscount de Vaux. 8vo, pp. 8,

half roan n. p., n. d.

Thoughts on the Canada Bill. 8vo, pp. 50, half calf

Lond. 1791

Report from the Select Committee on the Civil Gov-

ernment of Canada. 8vo, half sheep Quebec, 1829

The Stewart Missions in Canada, a series of Letters

and Journals, edited by W. J. D. Waddilove. 2 maps.

12mo, cloth Lond. 1838

Bkutkaui.tche Briefe aus Kanada und Neu Eng-
land, 1777 UND 1778. 8vo, half mor. Gottingen, 1779

Edits, Ordonnances, Declarations et Arrets relatifs

a la Tenure Seigneuriale, 1851. 8vo, hf cf. Quebec, 1852

An Abstract of those parts of the custom of the

Viscounty and Provostship of Paris, practised in Quebec,

also of the Loix de Police, several Royal Edicts, etc.

Drawn up by the desire of Hon. Guy Carleton. In 1 vol,

folio, calf Lond. 1112
Very rare. Invnhniblc for the study of Canadian history since the

Conquest.

I

''I
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C./t,. 488 Canada. Pa.mphlet8. DiscjourHsur I'lnstitiit Canadien. 18G3.

Menioires sur le Canada, Chevalier de Loriinier and

others, 20 "v. d.

^.TSr 490

^.n. 491

Its-

492

493

494

495

496

497

498

Pamphlets. Eloge llistoriqiie de Montcalm. Port.

1855. Expedition sur le Fleuve Saint-Laurent. 1 "759. De
Sillery; Michel Sarrasin; Deux Centierae Anniversaire de

I'arrivee de Montmoreacy-Laval en Canada, 1859; Decou-

verte du Torabeau de Champlain. 6 v. d.

Pamphlets. Quebec and its Environs, l.°31. Late

session of Parliament of Lower Canada, 1836, by Dr.

O'Callaghan. Biog'l Sketch of Hon. L. J. Papineau, by Dr.

O'C, tfec. 6 V. d.

Paniphlets. La Crise Ministerielle et Denis B.

Viger, Menioires relatif D. B. Viger. Observations de

D. B. Viger. Tablettes Ilistoriques and others. 10 v. d.

Pamphlets. Mask on Banking Institutions, 1822;

Memoir de Xavier Malhiot and others. 20 v. d.

Pamphlets. Papineau's Insurrection du Canada,

1837; Speech of Papineau on the Hustings, 1827; and

others. 12mo. 7

Pamphlets. Rt orts on Lands; Jesuits' Estates;

&c., in 2 vols. 8vo, half roan v. d.

Essai Le Canada par H. L. Langevin, 1855; Cana-

dian Controversy, 1838, and other pamphlets; in all 17.

8vo . V. d.

Patents of, from 1849 to 1855. Vol. 2. Plates.

8vo, cloth Toronto^ 1865

Map of, in 3 sections, mounted and in case. Royal

8vo 1838

Observations slxr le Canal de Lachine; Remarks

on the Lachine Canal, and Reply to Remarks by T. Davis,

1822, and others on Canada. 10 pamphlets

Quebec, cfcc, 1798, &c.
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500

J 501

Ir 502

Canada. Cauchon's Union of the Provinces of British North
America, 1865; Ist and 2d Reports on Settlement of East-

ern Townships of Lower Canada, 1851; Les Servantes

de Dieii en Canada, 1853; Dessaulles's Six Lectures aur

I'Aniiexion, 1851; Tache's Union Federale, 1858. 5 vols,

sewed Quebec, 1851-65

Rules and Regulations of the Militia Quebec, 1812;

Meilleur's Memorial de I'Education, 1860. 2 vols, 18mo,
sewed

^./C>_ 50<

I

4«r 508

509

W 510

k 511

Papers Relating to Canada; Public Accounts; &c.
U vols, folio, sewed Loud. 1837-51

Canada at the Universal Exhibition of 1856. 8vo, cloth

Toronto, 1856

Another in French. 8vo, cloth

Consolidated Statutes for Lower Canada. Thick
8vo, half sheep Quebec, 1861

Debates on the Confederation of the British North
American Provinces. Thick 8vo, half .shp. Quebec, 1865

The Black List, 1828; Caroline Almanac, 1840;

Canadian True Blues' Almanac, 1834; and other pam-
phlets; in all 16. 8vo v. d.

Report of Dr. Nelson on Prisons; Seigniorial

Tenure; Reports on Education; Manual of Criminal Law
of Canada, 1861; and other pamphlets; in all 15. 8°. v. d.

Rapport de I'Association, de la Propagation, de la

Foi pour le district de Montreal, 1859-1863. 4 vols, 12mo,
sewed Montreal, 1859-63

Geological Survey of Canada, 1850-1, '51-2, 2

pamphlets. 8vo Quebec, 1852

Census of the Canadas, 1851-2. 2 vols, 8vo, cloth

Quebec, 1853

Same in French and another in English of Vol 1.

2 vols, 8vo, cloth Quebec, 1853

€*
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Canada. Report of the Commissioner of Crown Lands of

Canada, 1856, with Athas of Maps. 2 vols, 8vo and 4to,

sewed and boards Toronto, 1857

Maps to tlie above, containing 8 Maps, mounted on

linen. 4to, half morocco loronto, 1857

Chapman's Petition from Lower Canada, 1835.

Uoebiick's Existing Difficulties, 1830, and other Pamphlets,

in all 11 V. d.

Les Institutions de I'llistoire du Canada, on Annales

Canadieiines jusqu'a I'an 1819, par Bibaud Jeune, in Nos.

r2mo, pp. 440 Montreal, 1865-8

Geological Survey of Canada. Report of Progress

to 1863. Illustrated. Large 8vo, cloth MotUreal, \%Q^

Memoires et Documents Publics par la Societe His-

torique de Montreal. 2 pamphlets. 8vo Montreal, 1859

The Provincial Statutes of Lower Canada, George

III. to William 4, inclusive. 15 vols, in 11 vols, 4to,

half sheep <^«eiec, 1795-1836

Statutes of. 1857-8-6 1-'2-'3 and '5. 7 vols, 8vo,

half sheep Quebec, 1857-65

Sessional Papers. Vol. 18, 1860, to Vol. 1 New
Series, 1867-8. 40 vols, 8vo, half sheep Quebec, 1860-78

Journals of the Senate and House. Vols. 1, 1867-'8.

2 vols, 8vo, half calf

—— Journals of the Legislative Council. Vols. 16 and 19

to 26. 10 vols, 8vo, half sheep Quebec, 1860-66

Plans to Geological Reports, 1857, and Maps to

Report on Crown Lands, 1857. 2 vols, 4to, half sheep

Journals of the Legislative Assembly of Canada.

Vol. 11, 1852-3, to Vol. 26, 1866 (less vol. 12). 18 vols,

8vo, half sheep Quebec, 1852-66

Appendix to above to Vols. 11 to 16, less Vol. 12, and

Parts 4 and 5 to Vol 13. 47 vols, 8vo, half sheep
Quebec, 1852-58

r

f

''?'J^



CATALOGUE. 43

I8;i5.

\^il .'J'iO Canada. Journal h of the Legislative Assembly. Vols 8, 9

[if 627

1/2. 528

and 10, with Aj)j)endixos. \-\ vols, folio, half morocco

(imlm\ 1849-51

Canadian Crisis (Tiik) and Lord Durham's Mission to the

North American Colonies, etc. Hvo, sowed, pp. .5«

Loml. 1838

Canadian Frkeiioi.dku (Tiik). In Two Dialogues i)etween

an Englishman and a Frenchman, Settled in ('anada,

etc. :t vols, 8vo, calf Xc/zt/. 1757-9

Canadian Guide Hook, with Map. 12", rn. Montreal, 1849

Canadian Freeholder (The). Vols. 1 and 3. 2 vols, 8vo, calf

Land. 1777

Canadian Journal of Industry, Science and Art. New
Series. ;i vols, 8vo, half sheep Toronto, 1856-8

Canadian Review and Literary and Historical Journal.

Nos. 1, 2 and ;3, in 1 vol, 8vo, half calf, Montreal, 1824-5

Edited by a Mr. Chisholine. It closed with tlu; fiftli number.

^ 533 [Caxer, Rev. Henry.] A Candid Examination of Dr. May-
hew's Observations on the Charter and Conduct of the

Society for Propagating of the Gospel in Foreign Parts,

tfec. 8vo, p. 93. half roan Jiost. 1703

i^
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U2>

Z/2.

U<^

639 Cauky, M. Olive IJranch. 12mo, boarclH, uncut, first edi-

tion Phil. 1814

540

541

542

543

Olive Brancli, or Faults on Both sides. 12tno, sheep

Middlthnry, Vt., 1816

An Answer to the Olive Branch by a Federalist.

12nio, hoards 1816

Viiidicine Hibernicne, or Ireland Vindicated. 8vo,

boards, uncut P/iil. 1823

American Museum. 12 vols, 8vo, 1 to 11, fialf green

morocco, Vol. 12 in boards P/dl. 1790-99

644 Cakky's American Pocket Atlas. Containing 19 maps.

With a brief description of each State. 8vo, half raor.

J'Ml.l 80\

^fr 645 American Museum, for 1702. Vols. 11 and 12.

^ir

fi.rT^

7r

Methodist Magazine. Vol. 1. N. Y., 1818. Connecticut

Evangelical Magazine. Vol 5. 1805. In 3 vols. 8vo,

sheep v. d.

546 Carvkntkk & Arthur's Histories of New York, Massa-

chusetts, Vermont, Virginia, Kentucky and Georgia.

6 vole, 12mo, cloth J'hil. 1852-3

547 Caur, Sir John. Voyage en Hollande et dans le inidi de

I'Allemagne, sur les deux Rives du Rhin. Tinted plates.

2 vols, 8vo, sheep ' Paris, 1809

548 Carroll, H. R. Historical Collections of South Carolina.

Map. 2 vols, Bvo, cloth iV. Y. 1836

549 Carson, Mrs. Ann. The History of the Celebrated Mrs.

Ann Carson, widow of the late unfortunate Lieut. Richard

Smyth, etc., by Herself. ]2mo, boards, uncut. Phil. 1822

550 Carthagkna. A Genuine and Particular Account of the

taking of Carthagena by the French and Buccaniers in

1697, by the Sieur P, .ntis, etc. 8vo, pp. (7) 86, calf

Lo7id. 1740

551 Carthagena. An Account of the Expedition to Cartha-

gena, with Notes and Observations. 2d edition. 8vo,

pp. 58, half morocco Lond. 1743

Jt.Si 5(

i
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Massa-

2 ^ 5.'^2 CAUTiiAnKNA. A .Tounial uf tht; ExjH'dltion to, witli Nott-s in

answer to " An Accoiifit of the Kxpeditioii." Hvo, pp. 01,

half morocco JJuhUn^ 1774

Authentic Papers rchvting to the Expedition againstIf 553

fii 564

• 656

Cartliagena, tfec. Svo, pp. 100, half morocco Land. 1744

Original Papers relating to the Expedition to. Hvo,

l)p. K'O, half morocco Loud. 1744

Cartwui(;ht, Gkokcik. Journal of Transactions and

Events on the Coast of Labrador. Maps and portrait.

3 vols, 4to, half calf, uncut Newark, 1792

"Vt 556 Carver, J. Travkls through the Interior parts ok

North America in 17CG-'7, and '«. 2 maps and plates.

8vo, half morocco Lond. 177H

537 Tliree Vears' Travels in North America for more

than 5,000 Miles, etc. 12mo, half morocco Host. 17J)7

Cases of Personal Identity. 8vo, hf. shp. Albany, 1854

.1^

ly^ 559

ftr 500

%,Si 501

Caspii'ina's Letters. Containing observations on a viriety

of sulijects. Written by a Gentleman in Philad< Iphia;

with Life of Wm. Penn. 2 vols, lOmo, boards, uncut ' '

Jiath, nil
By Ducliu, Clmpluiu to the Continental Congress.

[Cass, Lewis.
]

France, its King, Court and (Tovernnnnt.

12m(), cloth N. Y. 1841

Castiu.i-. a Shout Discoverie op the Coasts and '

Continent of America, from the Equinoctiall North-

ward, AND of the adjacent Isles. Bv William Cas-

TEi.L. Whereunto is prefixed the Author's Petition to

this present Parliament for the propag.ation of the Gos-

pt'l in yl//Ae;'26Y/; attested by rriuny eminent Englisli n,i\^ ,

Scottish Divines; and a late ordinance of Parliatnent for

that purpose, and for the better government of the Eng-

lish Plantations there. Together with Sir lienjmnin

Ruyder''s speech in Parliament, 21 Jan., concerning

Ama'ica. 4to (4), 48 and 54 pp., half calf

Lond.: Printed in the year 1044

Contains the first account, published in English, of New Nether-

land, now New York, &c.

i
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J'^ 562 Castko, Pedro Antonio Pkrkz De. Compendio de

LO que CoNTIENE KI. MeMOIUAL DEI, HECHO DEL PLEYTO

SOBRE I.A SUCESION EN PROl'RIKDAD DEL AlMIBANTASGO

DE LAS InDIAS, Y MAYORASGO, QUE FUNDO DoN ChRISTO-

VAL Colon, primer Descruhidor, y Conquistador de

ELLAS. Folio vellum, 121 leaves 1792

The Cohimbus Lawsuit. Dated at the end, Madrid, 15 July,

1792.

^ yo 503 Catalogue ok THE Damages i-'or which the English de-

mand Reparation from the United Netherlands.

As also a List of the Damages, Actions and Pretenses

for which those of the United Netherlands demand

Rei)aration and Satisfaction from the English, etc. Small

4to, half morocco, pp. vi., 75 Land. 1664

JJ>lt 564 Catholic Question in America. Whether a Roman Catho-

lic Clergyman be in any ca&e compellable to disclose the

secrets of Auricular Confession. Reported by W. Samp-

son. 8vo, half morocco N". Y. 1813

//J St^^ Cavendish, Sir Henry. Government of Canada. Debates

on the Quebec Bill. Map. 8vo, cloth Lond. 1839

$!$' 566 Chahert, M. de. Voyage fait par ordre du roi en 1750 et

/ 1751, dans I'Amerique Septentrionale. Map and charts.

4to, calf Paris, 1753

/Jf 567 Challoner, Bishop. Memoirs of Missionary Priests. 2

vols in 1. 8vo, sheep Phil. 1840

///^^'568 Chalmers, George. Political Annals of the Present

United Colonies, from their settlement to the peace of

1763. 4to, full calf Zand. 1780

JTt^ 569 Estimate of the Comparative Strength of Great

Britain, &c. 8vo, half calf Lond. 1786

J/ 2. 570 Introduction to the History of the Revolt of the

American Colonies. 2 vols in 1. 8vo, cloth Boit. 1845

JrS'trV 571 CHAMPLAIN, SAMUEL DE. Voyages et Descovveb-
tuhks faites en la No ^lle France, depuis l'annee

1615, lusQUEs A LA F iJE l'annee 1618. Engraved
title and 6 plates. 8>u, full red morocco, pp. (14) 316

Paris, 1620

Priced iu a recent French Catalogue 900 francs, |180.
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fj^/^ 572 Champi.aix, Samuel de. Les Voyages dk la Novvei-le

France Ocoidentale, dicte Canada, Faits par le Sr.

DE CuAMPLAiN Xainctongeois, capitainc pour le Roy en

la Marine toiites les Descouuertes qui 'il a faites en ce pais

depuis I'an 1603, iusques en I'an 1620. , . . Ensemble une

Carte Generalle . . . & vn Catechisme ou Instruction

traduicte du Franyais au langage des Sauuages, avec ce qui

s'est passe en ladite Nouuelle France en I'annee 1631. 4to,

crimson mor., gt. back and edges Pari% M.D V.XXXII.
This is il very beautiful clean copy, with the Original Map, now
seldom found. Priced in Paris at from f150 to $200.

^<?'/*573 Les Voyages de la Novvelle France Occi-

DENTALE, DIOTE CaNADA, FAITS PAR LE Sr. DE
Ciiamplain Xainctongeois, et toutes les Descouuertes

qu 'il a faites en ce pais depuis 1' 1603, iusques en 1' an

1629. Ensemble vne carte generalle . . . et vn Catechisme

ou Instruction tradiucte du Fran9ois au langage des peu-

ples Sauuages, auec ce qui s'est passe en la dite Nouuelle

France en I'annee 1631. 4to, full maroon morocco, gilt

sides and back. Map and plates. Paris, M.D C.XXXII
The map accompanying this copy is Tross's facsimilie of the

original map.

.yr
^'^^

/

fo 675

*7r 576

?'cn> 577

^u^ 578

CEuvresde, publiees sous le patronage de I'Universile »

Laval. Par I'Abbe C. H. Laverdiere, Portrait, maps and

plates. 6 vols, 4to, sewed Quebec, 1870

Now scarce. It contains all Champlain's Voyages.

Chandler, Thomas B. A Free Examination of the Critical .

Commentary on Bishop Seeker's Letter to Mr. Walpole,

&c. 8vo, pp. 134 iV: r. 1774

An Api)eal to the Public in Behalf of the
'

Church of England in America. 8vo, pp. xii. 118, half

morocco Loncl, 1769

The Appeal Defended ; or. The Proposed Anier- \

ican Episcopate Vindicated, &c. 8vo, pp. 274, half

morocco X. Y. 1769

Life of Samuel Johnson, D.D., first President

of King's College, N. Y. 16°, sheep N. Y. 1806
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^, ^S_ 579 CuAi'MAX, I. A. Sketch of the History of Wyoming. 12nio,

sheep Wilkesharre, 1830

U,o^. 580 CiiAPi'ELL, LiKUT. R. Voyage of bis Majesty's Ship Rosa-

mond to New Foundland and the Southern Coast of

Labrador. I»Iap and plates. 8vo, bds, uncut. Lond. 1818

J7y 581 Charlevoix, P. De. Histoire et Description Generale de

la NouvoUe France. Maps. 3 vols, 4to, calf Paris, 1744

S./Z.
5«2

//;. 583

Another copy. 3 vols, 4to, calf Paris, 1744

V'
f 584

Histoire et Description Generale de la Nouvelle

France, avec le Journal Hiatorique, etc. Maps, 6 vols,

12mo, calf Paris, 1744

History and General Description of New France.

S"^ 585

^30, 580

Translated, with Notes, by John Gilmary Shea. Map and

portraits. 6 vols, royal 8°, sewed, uncut N. Y. 186o-'72

Only 250 copies printed. Edition exhausted.

Another. Large paper copy. vols, folio, sewed,

uncut.

calf

Voyage to North America. Maps. Vol 1. 8vo,

Dublin, 17C6

^/y.r 587 Charnock, John. Biographia Navalis, or impartial
' memoirs of the lives and characters of the Officers of the

Navy of Great Britain. 6 portraits. 6 vols, Svo, half

calf Lond. 1794

If^i^ 588 Charters of the British Colonies in America. Svo, old

calf Lond.: J. Almon, n. d.

f,Sl>, 589 Chastkllux. Voyages de M. le Marquis de Chastellux

dans I'Auierique, 1780-82. Map. 2 vols, Svo, calf

Paris, 1786

i^,*Jf 590 Chaumonot, Joseph Marie. La Vie du, 1688 12mo,
'

cloth, uncut N. Y.: J. G. Shea, 1858

/,f^, 591 Chauncey, Charles. Complete View of Episcopacy. Svo,

sheep Jiost. 1771

/, 7^ 592 Chekver, G. B. Journal of the Pilgrims at Plymouth.

12mo, cloth iV Y. 1849

W

W'
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8vo,

1766

1788

In

593 Chekokee Primer. Cuts. 18ino, sewed, pp. 24.

Park Hill, 1854

694 CiiEssiEUX, M. DB LA Grandk i»e. La Conduite des Fran-

cois Justifice, ou Observations sur un ecrit Anglois, Intit-

,uie. 12iuo, calf, gilt Utrecht, 1756

595 CiiKSTER. Obituary Notices of the Rev. John Chester, late

Pastor of 2d Presby. Congregation in Albany. Portrait.

8vo, boards Albany, 1829

596 Chevalies, Michkl. Lettres aur I'Amerique du Nord.

Map. 2 vols, 16mo, half calf Jiruxelles, 1837

597 Society, Manners, and Politics in the U. S. 8vo, half

sheep Host. 1839

698 CiiiPPEWAY Testament. 12mo, sheep Albany, 1833

699 Chippeway. Translation of the Gospels in the Chippeway

Language. Svo, sheep Ihronto, 1850

600

601

New Testament in the Choctaw Language. 12mo,

sheep N. Y. 1848

The Books of Joshua, Judges, and Uuth, in the

Choctaw Language. 12n)0, erab. mor N. 1^.1852

fo.

602 [CHOISEUL, DUG DE.] A Memorial Containing a

Summary View op Facts, with their Authorities, in

Answer to the Ohservations Sent by the English

Ministry to the Courts ok Europe. Translated from

the French. 8vo, pp. (4) 190, half I'oan

N. Y. : If. Oaine, 1757

603 Another Edition. Svo, p. 328, sheep Phil. 1757

604 Christian KxVOWledge Society. A Sermon by Thomas,

Lord Bishop of Oxford, 1743. Pp.48. Also An Account

of the Society for Promoting Christian Knowledge. Pp.

68. 2 in 1. small 4to, half morocco Lond, 1743

This is the society which sent out the Gennaa Saltzburghers to

Georgia.

605 Christie, Rohert. Military and Naval Operations in the

Canadas During the Late War with the U. S., 1807-15.

12mo, half roan Quebec, 1818

m
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lt.r 606

//Z. 607

*JV 608

ZpS" 609

/^-tP 610

"/2? 611

J^yi, 612

^r^ 613

CATALOGUE.

Christie, Robeut. A Brief Review of the Political State

of Lower Canada, etc. 8vo, boards N. Y. 1818

Histoi'y of the Late Province of Lower Canada.

Original Edition. 6 vols, 12mo, cloth Quebec, 1848-5.5

Chroniolks of Mount Benedict. A Tale of the Ursuline

Convent. 18mo, cloth Jiost. 183Y

CuRONOLOGiK Septenaire de I'Histoire de la paix entre les

Roys de France et d'Espague. 1598-1604. 12nio, calf

Faris, 1612

Church, Thomas. History of Indian Wars from 1675 to

1704, with Notes, etc., by S. G. Drake. Plates. 8vo,

embossed morocco. Hartford, n. d.

Chuich, T. History of Philip's War; with Notes, by S. G.

Drake. 2d edition, 12mo, sheep Mceter, 1829

History of Philip's War; with Notes and Appendix,

by S. G. Drake. 12mo, sheep Bxeter, 1839

CiEZA, PiETRO. Histoire de Perv. dove si trattu Tordine

delle Prouincie, delle Citta nuoue in quel Paese edilicati,

iriti. So costumi de gli Indiaui, con molte cose notabili,

et degno di consideratione. Con la tavola delle cose piu

notabila. 3 vols, sm, 8vo, vellum Venice, 1560-6

Very rare. The rare Map of Bellero, 1554, is inserted in this copy.

^SD 614 Cie(;a, Pedro de. Parte primera della chronica del

Peru, qve tracta la demarcacion de sus prouincias, la

descripcion dellas, las funduciones de las nueuas ciudades,

los ritos y costumbres de los Indios. 8vo, half calf, wood-

cuts Anvers: /Steelaio, 1564

Cicero. Traduction du traite de I'Orateur. Avecdes Notes

par I'Abbo Colin. 12mo, calf Paris, 1768
J^ 615

2.0t> 616

/U 617

If:

Clark, J. V. H. Onondaga; or. Reminiscences of Earlier

and Later Times. Map and portraits. 2 vols, 8vo, cloth

/Syracuse, 1849

Lights and Lines of Indian Character. Portrait.

12mo, cloth /Syracuse, 1864

Presented to Dr. O'C. by the author.
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1^ 618 Clauke, George (Voyage of), to America, 1703; with Notes,

by E. B. O'Callaghan. Small 4to, sewed, uncut. 5 copies

Albanyy 1867
Large paper. Only 100 printed.

^^l^ 619 Clarke, R. H. Lives of the Deceased Bishops of the

Catholic Church in the United States. 4 portraits. 2

vols, royal 8vo, cloth JSf. Y. 1872

2^620 Clarkson, T. Life of William Penn. 2 in 1. 8vo, sheep

Dover, 1827

//>'*621 Clavigebo, D. Francesco S. Storia Antica del Messico.

Maps and plates. 4 vols, 4to, hf. vellum In Cesena, 1780

Good copy of the original edition of Clavigero.

Ajpt 622 History of Mexico. Collected from the Spanish and

Mexican Historians, and from Mss. and Ancient Paintings

of the Indians. Translated by Charles Cullen. Maps and

plates. 2 vols, 4to, half calf, uncut Lond. 1787

Scarce.

Ci.AY, Henry. Address in Refutation of the Charges

made by Gen. Andrew Jackson. 8vo, half mor. pp. 61

Wash. 1827

Clinton, DeWitt. Letters on the Natural History and

Internal Resources of New York. By Hibernicus. 12mo,

half calf N. Y. 1822

f7 623

Itn, 624

j-r 625

926

''' i
626

/ Jl 627

hi> 629

Discourse, July 22, 1823, before the N. Y. Alpha of

the Phi Beta Kappa. 8°, hlf. raor. pp. 47 Albumj, 1823

Clinton, Sir Henry (Narrative of), Relative to his Con-

duct, etc. Also, an Answer by Earl Cornwallis and Cor-

respondence. 2 vols, 8vo, half calf Lond. 1783

Observations on Earl Cornwallis's Answer to his

Narrative. 8vo, half calf Lond. \1S'6

A Letter to the Commissioners of Public Accounts.

8vo, pp. 31, half roan Lond. 1784

[Cloaves, Rev.] Answer of the Members of St. Peter's

Church, Albany, to Lieut.-Gov. Tayler and others. 8vo,

half roan, pp. 100 Albany, 1816

m
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630 ChOWKS, Rkv. T. Sermons in St. Peter's Church, Albany,

1816; Dwight's Geography, 1809 ; Lucian's Dialogues,

1816, &c. (All -arly Albany books.) 7 vols, 12ino and

18nio

631 ConuETT, W. A Little Plain English, by Peter Porcupine.

8vo, pp. 110, half sheep Phil. 1795

632 A New Year's Gift to the Democrats ; or, Observa-

tions on "A Vindication of Mr. Randolph's Resignation,"

by Peter Porcupine. 8vo, pp. 71, half roan Phil. 1796

633 [CoDRINCiTOtf, ROBEKT.] HiS MaJESTY's PROPRIETY AND

Dominion on the British Seas Asserted: Together

with a True Account of the Netherlanders, «&c., «&c. Port,

of Charles 2d and map. 12mo, half calf Load. 1665

634 Coffin, Joshua. History of Newbury, Newburyport and

West Newbury. Portraits. Svo, cloth Boston, 1846

635 Coffin, W. F. 1812 : The War, and its Moral. A Cana-

dian Chronicle. Svo, cloth
_

Montreal, 1864

636 CoLDEN, Cadwallader. The History of the Five Indian

Nations of Canada, &c. Second edition. (Portrait in-

serted). Map. 8vo, calf Lond. 1750

637 . The History of the Five Indian Nations of Canada,

which are dependent on the Province of New York in

America, tfec. To which are added. Accounts of several

other Nations of Indians in North America. Map. Third

edition. 2 vol, 12mo, calf Lond. 1755

- 638 History of the Five Indian Nations depending on

?(rV

the Province of New York, reprinted exactly from Brad-

ford's N. Y. Ed. (172;). With an Introduction and Notes,

by John G. Shea. Port. 8vo, sewed, uncut N.Y. 1866

639 CoLDEN. The Conduct of Cadwallader Colden,

Lieut.-Gov. of New York, relating to the Judges'

Commissions, Appeals to the King, and the Stamp-Duty.

8vo, pp. 56, full morocco Printed in the year 17b <"

Title mended and stained.

/.s-9 640 Colden, C. D.

sheep

Life of Robert Fulton. 2 portraits. Svo,

N.Y. 1817

^Jl J^t^/'.^. //^^.f». 4,Aji^jf/.^ x^/z-rr 0^.. *^WS^-**-!*.
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641 Cole, F. W. Poems, with Sketch of his Life and Character,

by S. W. Fieher. 12rao, cloth Albany, 1845

642 Coleman. A Collection of Facts and Documents relative

to the Death of Major-General Alexander Hamilton, &c.

Portrait. 8vo, aheep A^. r;i804

643 Collection of Papers relating to the Proceedings of His

Majesty's Commissioners, <fcc. 8vo, pp. 74, half roan

N.Y. 1778

644 Collections of the Protestant Historical Society, 1851-3.

Jiartk't's Frontier Missionary, a Memoir of Rev. Jacob

Bailey. Portraits, «fcc. 2 vols, 8vo, cloth N. Y. 1851-3

645 College of Mirania. A General Idea of, &c.; relating to

the Establishment of a College in the Province of New
York. 8vo, half roan N.Y.: J. Parker tfc Wei/man, 1753

646 Collins, Lewis. Historical Sketches of Kentucky, with

Engravings. 8vo, cloth 3faysviUe, Ky. 1847

647 Colonial Policy of Great Britain Considered with relation

to her North American Provinces, &c., by a British

Traveller. 12mo, boards uncut Phil. 1816

648 Colonial Policy of Great Britain, &c, by a British Tra-

veller. 8vo, boards Loud. 1816

649 CoLONiKS. The Plea of the Colonies, on the Charges by

Lord M d and others, 8vo, pp. 47, half morocco

Lond. 1775

650 • Historical Account of all the British Colonies in

North America, particularly of the Massachusetts Bay,

&c. 8vo, pp. 196, half morocco Lond. 1776

651 CoLTON, Calvin. Life and Times of Henry Clay. Portrait.

2 vols, 8vo, cloth N. Y. 1846

652

653

Tour of the American Lakes and Among the In-

dians of the North-West. 2 vols, 12°, hf. cf. Loud. 1833

Genius and Mission of the Protestant Episcopalian

Church in United States. 12mo, cloth N. Y. 1853
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/)^^ 654 Columbia. Notes respecting the Origin of the District of

Corumbia; and the Causes which led to the Provision in

in the Constitution of the United States for the exclusive

jurisdiction of Congress over the District ten miles square

for the seat of Government. With Laws of the United

States relating to the District of Columbia down to 1829.

8vo, pp. 464, half calf n.p.y n. d.

Has no title and lacks a page or leaf at end.

yj/__ 655 Columiiia's Naval Triumphs. ISmo, bds, uncut. N. Y. 1813

Contains Notes, including letters of naval officers engaged in the

war of 1812; list of killed and wounded, etc.

^^ 656 Columhus. Codice Diplomatico Colombo-Americano Ossia

Raccolta di Documenti originali e incditi, spettanti a

Governo dell'America. 4to, morocco, uncut. G'e^oua, 1823

Has Eng. bust, 2 facsimiles, Columbus statue at Genoa and
arms.

S^

//r-

657 Memorials of Columbus; or, a Collection of Authen-

tic Documents of that celebrated Navigator ; with a

Memoir. Portrait, etc. 8vo, boards, uncut. Lond. 1823

658 CoLviN, V. (2d) Report on the Topographical Survey of

the Adirondacks. Maps and plates. 8vo, cloth

Albany, 1874

659 Commercial Directory: containing a Topographical De-

scription, Extent and Productions of DiflEerent Sections

of the Union, etc., etc. With engraved title to each State.

4to, sheep Phil. 1823

660 Common Sense : In Nine Conferences, between a British

Merchant and a Candid Merchant of America, in their

Private Capacities as Friends. Folio, pp. (x) 117, half

morocco
, Lond. 1775

661 Conciliatory Address to People of Great Britain and of

the Colonies. 8vo, pp. 56, half roan Lond. 1775

662 Conduct of the Late Administration Examined, relative to

the American Stamp Act; with Appendix. 2d edition.

8vo, half morocco Lond. : J. Almon, 1767
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^^ 663 Congress Canvassed; or, an Examination into the Conduct

of the Delegates in Philadelphia, 1774, addressed to the

Merchants of New York. By A. W. Farmer. 8vo, pp.

, half roan iV. Y. : Jiivinffto/i, llli

^/l 664 Connecticut Historical Society Collections. 2 vols, 8vo,

cloth Hartford, 1800-70

/A- ^^^

J^ 668

('onvention held at Philadelphia, 1787, by a Federal Re-

publican. 8vo, pp. 39, half roan Phil. 1787

/,irv 669 Constitutions of the several Independent States of

America, &c. Philadelphia printed; London, reprinted,

with an Advertisement, by J. L. De Lolrae. 8vo, half

morocco Lond. 1783

Public Records of the Colony of. By J. H. Trum-

bull. 3 vols, 8vo, cloth Hartford, 1850-9

Considerations relative to the North American Colonies.

8vo, pp. 48, tree calf Lond. 1765

Constitution. The Genuine Principles of the Ancient

Saxon, or English Constitution, etc. By Demophilus.

8vo, pp. 47, half roan Phil. 1776

A Review of the Constitution proposed by the late

j~(i 670 of the United States. 12mo, sheep Phil. 1791

^j-fi 671 Contest in America between Great Britain and France,

«fcc., by an Impartial Hand. 8vo, calf Lond, 1757

Said to be by Dr. Mitchell, of Virginia.

/
^' 672 Continental Congress. Extracts from the Votes and

Proceedings of the American Continental Congress, held

at Philadelphia 5th September, 1774. 12mo, pp. 59, sewed,

uncut N. Y. 1774

jr 673

75 674

Another ed. 8vo, pp. 36, sewed uncut Phil. 1774

A Few Remarks upon some Votes and Resolutions

of the, by a Friend to Peace and Good Order. 12 mo, pp.

20, half morocco Printed for the purchasers in 17*^5

/ .^ 675 Conversions Remarquables de Quelques Protestans. 12mo,

boards Paris, 1780

\^\

M
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6'76 Cook, F. J. Home Sketches of Eshcx County (N. Y.),

Ticonderoga. 8vo, pp, 1.39, sewed Keeseville, 1868

677 CooNEY, RoBEKT. A Compendious History of tlic Northern

Part of the Province of New Brunswick, and of the Dis-

trict of Gaspe in Lower Canada. 8vo, bds. Halifax, 1832

677«[CooPER, Myles.] What think ye of the Congress Now ? or,

an Einquiry, how far the Americans are bound to abide

by, and execute, the decisions of the late Congress. 8vo,

pp. 48, half roan N. Y, : Rivington, 1775

678 Cooper, Rev. Mr. History of North America ; containing

a Review of the Customs and Manners of the Original

Inhabitants, ifec. 24mo, sheep N. Y. : W. Durcll, n. d.

079 Cooper, J. F. Battle of Lake Erie. 12rao, sewed

Cooperstown, 1843

680 Cooper, Samuel. A Sermon before Gov. Thomas Pownall^

of Massachusetts Bay, in New England, on the Reduction

of Quebec. 8vo, half morocco Bout. [1759]

681 Cooper, Thomas. Some Information respecting America.

Map. 8vo, half morocco JuOtid. 1794

682 CoRMOjsr, J. L. B. Dictionary Spanish-French, French-

Spanish. 2 vols, 8vo, sewed, uncut Lyon, 1800

683 Cortes. De Insulis Nuper Inventis Ferdinandi Cor-

TEsii. His accesserunt Epistolje du-^e, de feucissimo

apuu Indos Evangelii incremento, quas superioribus

trisce diebus quidam fratres mino. Ab India in Hispan-

iam transmiserant, etc. Folio, boards

Yenduntur in pingui Qallina, 1532

^57) 684 Ferdinandi
|
Cortesii.

|
Von dem Newin His-

PANIEN, so IM
I

MeER GEGEM NiDERGANG, ZwO GANTZ

LUSTIGE VNND
|
FRUCHTREICUE HiSTORIEN,

I

DiEKRSTIMM.D. XX.JARZUGESCHVBEN, IN WELLICIIER

GRUNDT-
I

LICH VND GLAUBWIRDIG ERZELT WIRDT, DER
AbENDTLANDERN, VNND

I

SONDERLICH DER IIoCIlBER-

iJMPTKN Statt Temixtitan eroberung.
I

Die andere in

1524. jar, Wie Temixtitan, so Jibgefallen, wider erobert,

fS 685

If 686

2_^'' 687

/ 3 688

./L 689

$S0 690

/ ir69i

lb' 692

rr 693

/ 7/- 694
/
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fd 685

If 686

If 68*7

/J 688

JL 689

5^-^ 690

1
Nachmals anflere herrliclio Syg, Hampt der erfiiulung

(lc8 Meors svr,
|
so man fdr das IiidiaiiiHch Moor achtt't.

|

Darzu audi von vilen andorn LandHchaiftun Indiii',
|
so

erfiuiden von dem 1536. bis/, auf das 42. Jar.
|
tte.

Getrucht inn der Kaiserlichen Reichs Statt Augsj)urg,

durch
I

Piiilipp Vlhart, Inder Kirchgussen, bey S. Vlrich,

Anno Domini M.D.L. Folio, boards, Gothic Letter.

Rubricated title. 6 prel. leaves. Text, xxxix folioed

leaves. Then Die Ander Ilistori ; Ded. to Pope Clement

VII. and Inhalt, 2 p. leaves not numbered. Text i to Ix

folios

"This is the first German edition of tlie letters of Cortes, trans-

lated by Andrew Dletlier. For the title in full see Stevens's

Nuggets, I. 188. This edition is not mentioned by either Meuscl

ov Brunei, and I have nowhere found a description of it."

—

Dr. O'Callaghan.

CoRTKS. Correspondence de, avec I'Empereur Charles-Quint.

12mo, cloth Paris (1776)

Cortes, Hernando. Di8i)atche8, with Introd. and Notes by

G. Fol.som. 8vo, boards N. Y. 1843

CoRWiN, E. T. Historical Discourse Millstone Centennial.

8vo, cloth ISf. Y. 1866

A Manual of the Reformed Church in America.

Portraits. 2d edition. 8vo, cloth iV". F. 1869

Cox, Ross. Adventures on the Columbia River, etc. 2

vols, 8vo, boards, uncut Loud. 1831

CoxK, Daniel. A Description op the English Province
OF Carolana, by the Spaniards call'd Florida, and by the

French, La Louisiane. Map. 8vo, hf. cf. Loud. 1741

/ IS" 691 CoxE, Tench. A View of the United States ; with Authon-

tive Documents, etc. 8vo, sheep PkiL 1794
" Original edition on thick hot-pressed paper."

la 692 Another. Original edition on thin paper. 8vo,

sheep Phil 1794

Jf 693 Another. 8vo, half calf Lond. 1795
/

/7/'694 Craig, N. B. History of Pittsburgh. Maps, 12mo,

/ cloth Pittsburgh, 1861

m

iiftiSl
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2,vyO^^ Crkk. Book of Common Prayer, in the Cree Language,

f JIunter's TranHlation. 12mo, sheep Loud. 1860

^^ 696 Cbkiuii, a. Masonry and Anti-Masonry ; a History of

Masonry in Pennsylvania. 12mo, ch»th P/til. 1854

/^ 697 CuKHrKLs, Emanuku Reiscn nach Canada. 12rao, half

morocco /'Vatictfurt, 1751

ryj 698 CUESPKL, R. P. VOYAGK AU NOUVEAU MONDE, ET IIlS-

TOIRE InTKUESSANTK I)U NAUKKACiE DU R. P. CrKSPEL
;

avec (lea Notes, tfec. 12mo, calf Aiiisterdmn, 1757

Crcspcl was chaplain on Lake Champlain, at Nhigara and in

Wisconsin.

^Z'fO 699 CREVXIUS, p. FRANCIS. Histori.k Canadensis sivk

Nov^E Franci.*: Libbi Decem. ad Annum vsiiUECnRisri

MDCLVI. Map and 1.'} plates. 4to, vellum

Paris: Cramoisy, 1664

Rjire, perfect copy. Priced by Dufosso Taris, this year, at 300 fr.,

|()0. Brinlcy's brought |80.

/0OO VOO Crisis (The). (A Series ok Papers on the American
Revolution ; being a violent attack on the King and

Administration.) Containing XXVIIT. numbers. 8vo,

half roan. London, printed ; JVew York, reprinted hy

John Andei'son at Beekni(in''s Slip, 1776

/(/ 701 Cromwell's Soldier's Pocket Bible. 1643.

editions by the Tract Society. 18° and 24°.

3 different

3 vis. V. d.

if 702 Croshy, Nathan. Annual Obituary Notices of Eminent

Persons who have died in the U. S. 1857-'8. 2 vols,

8vo, cloth Jioston, 1868-'9

Ji> 703 Cruden, A.

cloth

Concordance. Edited by C. S. Carey. 12mo,

Lond. n. d.

'2Jiiyi> 704 Cugnet, FRANf;ois Joseph. Traiti' Abreg6 des Anciennes
' Loix, Coutumes et Usages de la Colonic du Canada, au-

jourd'huy /*roy///ce de Quebec, &c. Pp. 188. Quebec,

1775. Also, by same author, Ancient French Archives or

Extracts relating to the Records of Canada, while undei

the Government of France. In French and English, pp.

100. Quebec, 1791. 2 vols, in 1, small 4to, half calf

Quebec, 1775-'91
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l^' 705 Cui.i.UM, G. W. Rogister of the Academy at West Point,

and 5 Army RogisterH. G vols, l2ino, sewed

j\t 706 CuMMiNos, Aba. Memoir of Rev. fildward Payson. Portrait.

18mo, cloth N. 1'., n. d.

j^ 707 CusiCK, Daviu. Sketches of the Ancient History of the

Six Nations. Cuts. 8vo, pp. .35, sewed Lockporty 1848

>^if 708 Cyk, Rkv. N. Memoir of Rev. C. 11. O. Goto, M. D., and

a History of the Grand Ligne Mission, Canada East.

Portrait. 18mo, cloth Phil. n. d.

F*'

'P D AliLON, CLAUDE. Relation de la Nouvclle Franco.

I(j73-l(i79. 8vo, folded, uncut (Quebec, 1 6(\0

One of Sfica's Crivnioisy series.

710 Dainvili.e, D. I5eaut(58 de I'Histoire du Canada. Plates.

1 2mo, sheep Paris, 1 82

1

711 Daly, C. P. Historical Sketch of the Judicial Tribunals of

New York, from 1623 to 1846. 8", hlf. calf K Y. 1855

Presentation copy.

712 Damiiouder, Joost. Praxis Rerum Civilium. Portrait and

woodcuts. 4to, calf Antwcrpim, 1569

This was a standard authority in civil pleadings in the Dutch

courts.

ffl} 713 Praxis Rerum Criminalium. Editio ultima. Por-

trait and many curious woodcuts. 4to, hogskin

Antuerpice, 1670

On pflge 80 of this voumc the author reports a curious trial of a

woman for witchcraft.

l,m "714 Dana, E. Geographical Sketches on the Western Country,

etc. 12mo, sheep Ginn. 1819

\S'f-o 715 Dankers, J., and P. Sluyter. Journal of a Voyage to

New York, etc., 1679-80. Translated by Henry C.

Murphy. 12 plates. 8vo, cloth, uncut Brooklyn, 1867

S'9 716 Journal of a Voyage to New York and a Tour in

several of the American Colonies in 1679-80. Translated

and edited by Henry C. Murphy. 12 plates. Royal 8vo,

half morocco, gilt top, uncut Brooklyn, 1867

' jvi
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m
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•7
717 Da PoNTE, Lorenzo L. History of Florence. 2 vols, 12mo,

cloth JSf.Y. 1823

718 Dabby, W. Geographical Description of the State of

Louisiana. 8vo, half roan Phil. 1816

719 Map of Louisiana, with part of State of Mississippi

Territory, mounted on linen. In case, 8vo N. Y. 1816

i* 720 Emigrant's Guide to the Western and South-western

States and Territories. Map. 8vo, lialf roan. iVi Y. 1818

721 Darby, Wm. A Tour from the City of New York to De-

troit, in the Michigan Territory. Maps. 8vo, hlf. sheep.

N, Y. 18J9

722 Another. Maps. 8vo, half sheej. N. Y. 1819

garijeu ^racts^

<-jri>

An extremely valuable collectio7i on thU attemjH to settle at

Darien.

723 Darikn. a Letter from a Member of the Parliament of

Scotland to his Friend in London, Concerning their late

Act, for Establishing a Company of that Kingdom, Trad-

ing to Africa and the Itidies. 4to, large paper, sprinkled

polished calf, extra gilt (imprint at the end).

Printed at London, and Reprinted at Edinburgh, by

the Heirs and /Successors of Andrew Andci'son, Printer

to the Ifi?ifs Jfost Excellent 3Iajesty, 1G9C.

Not in Rich.

f^ 724

jr^ 725

A Defence of the Scots Abdicating Darien, Includ-

ing an Answer to the Defence of the Settlement there.

8vo, polished calf, extra, s. 1. Printed in the year 1700

Said to have been written by Mr. Harris. The Parliament of Scot-

land ordered this tract to be burned.

A Letter Concerning the Union, with Relation to

Trade, yVom several Soots (ientlenien, Merchants in Eng-

land, to their Country-Men, Merchants in Scotland. 8vo,

polished calf, extra, pp. 10

London: Printedfor B. Brayg, 1707

f,»,
726

Z^ V27

">* 728"^

•ti-^ 729

tf»tV '^30

731

731a

%^
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^m

l^x, V26 Darien. The Original Papers and Letters, Relating to the

Scots Company Trading to Africa and the Indies: From
the Memorial given against their taking Subscriptions at

JIamburf/h by Sir Pavl liicaut, to tlieir last Address sent

up to His Majesty in December, 1699. Faithfully extracted

from the Companies Books. With a supplement of 16 pp.

8vo, polished calf Printed Anno 1700

The Defence of the Scots Settlement at Darien, an-

swered, paragraph by paragraph. By Philo-Britan. Hvo,

polished calf, extra Load. 1699

iScotland's Present Duty; or a Call to the Nobility,

Gentry, Ministry and Commonality of this Land, to be

duly affected with, and vigorously to act for, pur Com-
mon Concern in Caledonia, as a Mean to Enlarge Christ's

Kingdom, to Benefit Ourselves, and do Good to all Pro-

testant Churches. 4to, polished calf, extra, uncut. Pp. 28
Printed in the year 1700

A Speech in Parliament on the 10th day of Janitory.

l^

<>*

121

728

•t^Tf 729

«?^ 730

731

lZ\a

I lv<î

1701, by the Lord Belhaven, on the Affairs of the Indian

and African Company, and its Colony of Caledonia. 4to,

polished calf, uncut Edinburgh, 1701

Two Discourses Concerning the Affairs of Scotland;

written in the year 1698. r2mo, polished calf

Edinhury, 1698,

The first of these discourses is in favor of the Scots Company for

settling Culedouia, or Darien, and against a standing army; the

second contnins a curious defense of slavery, from the text of

the Apostle Paul, wherein, after reviewing the state of slavery

among the Antients, the author recommends that the poor of Scot-

land be reduced to that condition, and bound to serve the land

proprietors for life; thus showing that modern arguments in

favor of slavery, derived from Scripture, are at least not new.

Speeches by a Member of the Parliament which

began at Edinburgh the 6th May, 1703. r2mo
pAlinb\n-yh, 17o3

An Account of a Conversation concerning a right

Regulation of Governments for the Common Good of

Mankind. In a Letter to the Marquiss of Montrose, the

Earls of Rothes, Roxburg and Iladington, from London

the Ist of December, 1703. In 1 vol, r2mo, polished calf,

extra Edinburgh, MDCCIV.
Reference is made in both these tracts to the ill usage experienced

by the Scotch in the affairs of Darien.

'X
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^X^. 732 Darien. An Enquiry into the causes of the Miscarriage of

tlie Scots Colony at Darien, or an Answer to a Libel enti-

tled A Defence of the Scots Abdicating Darien. 8vo,

pp. 8, 112, calf, gilt back GlaHf/ow, 1700

This tract was declared by a Royal proclamation to be "a false,

scandalous and traitorous libel," and ordered to be burnt by the

common hangman.

7^ 733 -

\rv 734

hi S" 735

A Defence of the Scots Settlement at Darien, Witli

an Answer to the Spanish Memorial against it. And
arguments to prove that it is the Interest of England to

join with the Scots, and protect it. To which is added, A
Description of the Country, and a particular account of

the Scots Colony. 8vo, pp. 8, 86, polished calf

Edinbun/h, 1699

The Dedication is signed Philo-Caledon. The autlior is said to

have been Mr. liiddpatb . It is ascribed, also, to a Mr. Fletcher,

of Salton.

A Short and Impartial View of the Manner and

Occasion of the Scots Colony's coming away from Dakikn.

In a Letter to a Person of Quality. Small -Ito, pp. 40,

polished calf, gilt Printed in the year MDCXCIX.

A Full and Exact Collection of all the Considerable

Addresses, Memorials, Petitions, Answers, Proclamations,

Declarations, Letters and other Puldick Papers relating to

the Company of Scotland trading to Africa and the Indies,

since the passing of the Act of Parliament, by which the

said Company was established in June, 1695, 'till Novem-
ber, 1700. Together with a Short Preface (including the

Act itself), as also a Table of the Whole Contents. 12mo,

half roan, pp. x. 144. Contents and Catalogue of Publica-

tions on the Scots Settlement at Darien. pp. 4

Printed in the year 1 700

It contains the Proclamations of the Earl of Hellomont, issued at

New York and Boston, and of the (Governors of Jamaica and

Barbadoes, against tlio Scots Settlement at Darien. " Let any

Scots-Man eat this Book, and he shall flud it as bilter as Gall in

his Belly, us at present I find it in wxwxa."—Speech of Lord Bel-

haven.

l-l
r 73(

rirt 737

/^ V38

j*^ 739

qi,- 740

its' 741
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77/" 736 Darien. Some Seasonable and Modest Thoughts, partly occa-

sioned bi/, and partly concertiing the Scots East India

Company. Humbly offered to R. H., Esq., a Member of

the present Parliament. By an unfeigned and hearty

Lover of England. Small 4to, polished calf, gilt edges.

Edinhuryh, lie-prhited by Oeorge 3Ios)tian, and are to

be sold at his shop in the Parliament Class 1696

Not mentioned in Rich

.

r^ 131 — Letter from the Commission of the General Assem-

bly of the Church of Scotland to the Honourable Council

and Inhabitants of the Scots Colony of Caledonia in

America. Dated at Glasgow, July 21, 1699. 4to, pol-

ished, calf extra, pp. 16 Glasgoio, 1699

/^ 738

J.vn>
739

Caledonia; or, the Pedlar turn'd Merchant. A
Tragi-Comedy, as it was acted by His Majesty's Subjects

of Scotland, in the King of Spaiii'a Province of Darien.

4to, polished calf, pp. 30

London: Printed and sold by the Booksellers, 1700

A copy of this rare satirical tract sold at an auction in London in

1854 for £2 12.i. (yd. It embodies many curious particulars not

elsewliere to be found.

Information touchant 1' affaire de Darien.

pp. 15, half morocco 14 to, 8. 1. 1699

The Scotcli liaviug planted a Colony at Darien iu 1698, the King

of Spain issued tliis Protest against the proceeding, setting forth

the Spanisli title to the country and detailing their discoveries

made since 1492.

r;.- 740 A Just and Modest Vindication of the Scots Design,

for the having established a Colony at Darien. With A
Brief Disjjlay, how much it is their Interest, to apply

themselves to Trade, and j)articul:-.rly *,o that which is

foreign. 8vo, half calf. Printe - 'n the year 1699

Rich ascribes tlie authorship of this to James Hodges. But he had

not seen the booli itself.

\1S' 741 Davioson, a., and B. Stuvk. A complete History of Illi-

nois from 1673 to 1873, Ac. Large 8vo, half roan

Springfield, 1874

M
>Sis|
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^//

t.y

7

%0O

742 Davih, G. L. L. Day Star of American FretMloni ; or Tol-

eration in Province of Maryland. 12°, cl N, Y. 1855

With Autograph Letter of Author.

743 Davis, Samuel. An Account of a remarkable Work of

. Grace ; or, the great success of the Gospel in Virginia.

In a letter from Mr. Davis of Va., to Mr. Bellamy, of

Bethlem, &c. 12mo, pp. 12, half roan Lond. 1752

744 Prayer Book in'the language of the Six Nations of

Indians. 12mo, cloth N, F. 1837

745 Dawsox, II. B. The Sons of Liberty in New York. 8vo,

sewed, uncut 1859

Priuted us MSS. for private circulation.

$fi^ 74G Major General Israel Putnam. A correspondence

with " Selah " and H. B. D. Royal 8vo, sewed, uncut
• Morrisania, 1860

Rare. A large portion of the limited edition printed was acciden-

tally burned.

J.^

z^

- 748

747 The FcBderalist, by Jay, Hamilton, and others.

Reprinted from the original text, with an Historical In-

troduction and Notes, l.y Henry B. Dawson. Portrait.

Vol. 1, all pub., royal 8vo cloth, uncut Morrisankr, 1864

Diary of David How. Royal 8vo, sewed, uncut

3lorrisanm, 1865

749 Day, S. Historical Collections of Pennsylvania. Illus-

trated. 8vo, sheep. Phil, 184^

760 Day, Thomas. Reflexions upon the present state of Eng-

land, and the Independence of America. 2d edition. 8vo,

pp. 102, half morocco Lond. 1782

751 Dkane, Chaulks. The First Plymouth Patent, granted

June 1, 1021. Now first printed. Edited by Charles

Deane. 4to, cloth, Cambridye, privately printed, 1864

752 Dkkaxbs on the Judiciary, in Congress. 8vo, sheep

Albanyy 1802

763 Dehkktt's Genealogical Peerage of Great Britain and Ire-

land, revised and corrected to 1849, by Henry Collen.

Portrait and Arms. 8 vo, sheep J^ond.: I-'ickcrin(/,l84d
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of

ff7r. T54 Dkhrktt's IIlustrattMl Peerage. 12nio, cloth Loud. 1860

Illustrated Baronetage, Knightage, «fcc. 12mo,

cloth Zond. 1866

tflf't^Q Declakation (Thk) by the Representatives of the United

Colonies now met in General Congress at Philadelphia,

&c. 8vo, p. 32, half morocco Lund. 1775r

1 c^ 758

/fif 759

Declaration. An Answer to the Declaration of the

American Congress. Svo, p. 132, half roan Land. ITlii

De Costa, B. F. Narrative of Events at Lake George.

Royal Svo, sewed, uncut JV. Y. 18G8

75 copies only privately printed.

De Couucy, H. The Catholic Church in the United States.

Translated and enlarged by J. G. Shea. 12mo, cloth

J^. Y. 1856

l,rp 760 Defence of the American Congress, in reply to Taxation

no Tyranny, &c. Svo, pp. 96, half roan Land. 1775

p^ 762

Dk Forest, J. W. History of the Indians of Connecticut.

Plates. 12 mo, cloth Hartford, 1853

De Grasse, Count. The Operations of the French Fleet

under the Count De Grasse in 1781-2. Portrait, Svo,

cloth, uncut N. Y. 1864

Bradford Club Series No. 3.

flS 763 De Lancev, E. F. Capture of Mount Washington, 1776,

the Result of Treason. 2 maps, 4to, pp. 32, cloth, uncut

K Y. 1877
Presentation copy from the author.

fi.^7 764

(fjs- 765

/.rj> 766

Dencke, C. F. Three Epistles of the Apostle John in the

Delaware Indian. ISmo, sewed, pp. 21 X. Y. 1818

Denton, D. A Brief Description of New York in 1670,

with Notes by Gabriel Furman. Svo, cloth. 7 copies

N.Y. 1845

Brief Description of New York in 1670, with Cus-

toms of Indians. Edited by Gabriel Furman. 4to, cloth,

uncut N.Y. 1846

Large paper copy.

hm
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/fi.^if ^Vt*l Dknys, M. Dkscrii'tion Gkogkaphique et IIistokiquk

l)E8 COSTES DE L'AMKRUiUE, DES PeUI'LES, DES AnI-

MAux, ETC. 2 vols, 12tno, calf Paris, 1672

Important work on Nova Scotia and the Gulf provinces.

^C> "^^^ I^K Peyster, F. William III. as a Reformer. Address,

portrait, royal 8vo, clotb N. Y. 1874

^yV "^^^ ^^ Peystku, J. Watts. Genealogy of the De Peyster

Family. 4to, half morocco, uncut. No title 1854

Privately printed, and very scarce.

Zf 770 The Dutch iiattle of the Baltic. 8vo, pp. 88, sewed

Fouyhkaepsie, 1858
Presentation copy to Thurlow Weed.

"i-t^ 771 De llEoioNEet MoribusCanadensiumseu Barbarorum Novae

Fraiiciie. J. Juveiicio. Timo, folded Romiv, 1710

Dr. O'CJallughan's reprint. Only 25 copies.

jy<) 772 De Ronde, Lambertus, Minister of the P. Dutch Church,

at New York. The True Spiritual Religion, or Delight-

ful Service of the Lord (and others). 12mo, sheep

N.Y.: J. Holt, 1767

"i^o-v 773 Dkslandeh, Chevauek. Discours sur la grandeur et

I'importance de la Revolution qui vient de s'operer dans

I'Amiirique, etc. 12mo, pp. 183, half calf

Francfort, a Paris, 1785

2-5" 774 Dessaulles, L. A.

ses vraies Causes,

sewed

La Guerre Americaineb on Origine et

1, 2, 4, 5 and 6 Lectures. 4 vols, 12mo,

Montreal, 1865

JV-»> 775 D'P^KKs, Charles D. Rusoe, a Native of Canada, Memoirs

of. Who was with the Scanyawtauragahrooote Indians

Eleven Years. To which is added An Appendix, «fcc.

12nio, sheep Exeter, 1800

ff 116 D'EsTUADES, lirieven, Memoricn en Negociatien van den

here Grave D'Estrades, met en bonefiFens de heren Colbert

en Grave d'Avaux, &c. 2 vols, r2nio, sewed, uncut

Utrecht, 1755

/yf 111 De Voe, T. F. The Market Book. Vol. 1 (all published).
^

8vo, half morocco N. Y. 1862

Presentation copy from the author. Scarce.

//^
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'/. /n:*

778 Dk VuiKs, David Piutersz. Koute IIistoriaei-, endk
JOURNAELS AENTEYCKENIN(;E, VAN VeRSCUEYOEN VoY-
AGIEN IN IJE VIKR DKELEX DES WkBELDTS-RoNDK,
ALs EuRoi'A, Africa, Asia, ende Amekika gedaen,

door David Pietersz de Vries, Artillerij-Mcester van de

Ed : Mo : Ileercn Gecommitteerde Raden van Staten van

Uest-Vrieslandt onde 't Noorder-Qiiartier. Waerin ver-

haelt werd wat Batailjes hy te water gedaenhaft : Yder
Landt.schap zyn Gedierte, Gevogelt, wat soorte van Vis-

sen, ende wat wilde Menschen naer 't leven geconterfasyt,

ende van de BosHchen ende Ravieren met haer Vruchten.

4to, vellum, pp. 8, 190, 2. Portrait
;
plates

'« Hoorn, Anno lC>5i)

Very fine copy of a very rare book. The author passed considera-

j

ble time In New Netherland. having been proprietor of planta-

tions on Staten Ishiud and in Westchester County. He furnishes

much valuable information regarding events which occurred

during his residence. The plates, 18 in number, are printed with

the text, which is black letter.

779 Voyages from Holland to America, a.d. 1632

TO 1644. Translated from the Dutch by Henry C.

S'^ Murphy, Portrait. 4to, cloth, uncut iV 3"^ 1853

Privately printed by Mr. James Lenox. Presentation copy to Dr.

O'Callaghan by Mr. Lenox.

; Si) 780 Dewey, Rev. Chester. History of the County of Berk-

shire, Mass. Maps and plates. 12°, sheen Pittsjield, 1829

1,5" 781 De Witt, T. Discourse in the North Reformed Dutch

Church, N. Y. 18o6. Plates, 8vo, cloth N. F. 185 7

/V 782 Dialogue between the Ghost of Gen. Montgomery, and an

American Delegate, 1786. 8vo, sewed, uncut. N. Y. 1865

80 copies only printed.

I 75* 783 Dialogues in the Shades between Gen. Wolfe, Gen. Mont-

gomery, David Hume, Geo. Grenville, and Charles Town-

shend. 18mo, p. 120, half morocco Lond. 1777

^irt) 784 Diaz del Castillo, Bernal. The True History of the Con-

quest of Mexico. Translated from the original Spanish

by Maurice Keatinge. Plan. 4to, calf Lond. 1800

s4r4
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785 DioKENSOff, Jonathan. God's Protecting Providence

Man's Surest Help and Defence, Evidenced in tlie Remark-

able Deliverance of Robert Harrow from Shipwreck and

from the Cruel Devouring Jaws of the Inhuman Can-

nibals of Florida. 3d ed. 12mo, pp. (8) 94 LoruL 1720

Rare.

786 [Dickenson, John]. The Late Regulations Respecting the

British Colonies Considered. 8vo, p. 62, half morocco
Lond. 1765

787 DiCKKNSON, John. Letters d'une Fermier de Pennsylvanie,

aux habitans, etc. Traduites de I'Anglois (par B. du
Bourg, M.D.). 12mo, boards JPam, 1769

788 [Dickinson, J.] An Essay on the Constitutional Power

of Great Britain over the Colonies in America, etc. 8vo,

pp. 136, full roan Phil. 1774

789 A New Essay, etc. 8vo, pp. 126, half roan

Lond. 1774

790 Dickinson, R. New's Corrected Version of the New Tes-

tament. 8vo, cloth Bost. 1833

791 Dictionary. A New Polyglot Dictionary in Four Lan-

guages, French, Dutch, German, and English, by a

Society of Learned Men. 4 vols, 8vo, green morocco
Hague, 1848

792 DicTiONAKiES. Deletanville's French and English and Eng-

lish and French, and an old Latin Dictionary. 2 vols,

8vo, sheep. (No titles)

793 DiEREviLLE, Mr. Relation du Voyage du Port Royal de
I'Acadie, ou de la Nouvelle France. 12°, cf. Jiouen, 1708

794 Another copy. 12mo, half calf Jiouen, 1708

796 Dillon, John, B. History of Indiana, from Its Earliest

Explorations by Europeans, &c. Maps and plates, 8vo,

sewed, uncut Indiimapolis, 1859

796 D'IsRAELi, I. C. Curiosities of Literature. Also of Am.
Literature. By R. W. Griswold. 8vo, cloth N. Y. 1849

797 Dix, J. A. Sketch of the Resources of City of New York.

8vo, boards N. Y. 1827
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^/»^~ '• '^*^ liix, Morgan. Historical Recollections of St. Paul's Chapel,

New York, 8vo, pp. 64, sewed, uncut N. Y. 1867

Rare, lon^' out of print.

DoiiHS, Arthur. Account of the Countries Adjoining to

Hudson's Bay in the North-west of America. Map. 4to,

half calf Load. 1744

Documents relatifs :\ la Tenure Seigneuriale, demandes par

une adtlresse de L'Assemble Legislative, 1851. 8vo, half

calf Quebec, 1852

l^f^ 801 DoiGE, Thomas. Alphabetical List of the Merchants,

Traders and Housekeepers iti Montreal, Witli Sketch

of the town. 12mo, sewed Montreal, 1819

First Directory published in Canada.

'/

^irp, 802 DoMEXECH, Em. Journal d'un Missionnaire an Texas et au

Mexiquo, 1840-52, Map. 8vo, sewed, uncut. /^^«vV, 1876

" f^. 803 Dorr, Bex.i. Historical Account of Christ Church, Phila-

delphia. 12mo, cloth JV. F. 1841

iJ'd^ 804 Dougherty, P. A Chippewa Primer. 12mo, boards

N. Y. 1847

2^f^ 805 Short Reading Lessons in the Ojibway Language.

By P. D. and D. Rood. 12 mo, boards

Grand Traverse Bay, 1847

liTO 806 Douglas, Wm. A Summary, Historical and Political, of

the First Planting, tfec, in North America. Map. 2 vols,

8vo, half calf Zonrf. 1755

An exact rejirint of the Boston edition of 1749, with the addition

of a map.

" tS? 807 Dowse, Thomas. The Dowse Library and Eulogy. By E.

PZverett. 2 portraits and plate. 8vo, cloth (privately

printed) Bost. 1859

p Z, 808 Drake, Daniel. Picture of Cincinnati and the Miami

Country. Maps. 12mo, half sheep Cinn. 1815

'/'
'7^_ 800 Drake, S. G. Indian Biography. 12mo, sheep. i?os^ 18^2

History and Antitpiities of Boston. Maps, por-

traits, views, &c. Royal 8vo, full mor., gilt. Bost. 1856

\--n
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"US' ^'1 Drakk, S. G, lleHult of some lioHcarohes among tlio HritiHli

' Arcliives for information relative to the FounderH of New
England : Made in 1858-11 and (50.

4to, cloth

Map and 2 portraits.

Bust. 18«0

^23-812 A lirief Memoir of Sir Walter Raleigh. Portraits.

4vo, sewed, uncut Jiost. 1H02

Privately printcil.

^ri~ 813 Drayton, John. Memoirs of the American Revolution

from its commencement to 1770, as relating to the State

of South Carolina, etc. Portraits. 2 vols, 8vo, half calf

ClKirh'Moii, 1821

2^-fi 814 DuEuiLLKTTK, Gauhiel. Narrc du Voyage faict pour la

Mission des Abnaquiois et des Connoissau'-es tirez de la

. Nouvelle Angleterre. 1C50 et lO/il. 12mo, pp. ;}3, folded,

uncut (2 copies) Albany^ 1855

A few copies only, privately printed for Mr. Lenox.

J^jK-f) 815 DuANK, W. Canada and the Continental Congress. Rvo,

half morocco, pp. 20 Phil. 1850

l^trtt 816 Du Cai.vet, Piekre. The Case of Pierre Du Calvet, Esq.,

of Montreal, in the Province of Quebec. An Account of

the long and severe Imprisonment he suffered in said

Province by order of General Ilaldimand, etc. Hvo,

sewed Lond. 1784

r^ 817 Another Copy. Title in MSS.

Very rare

Bvo, half morocco.

Lond. 1784

9^it 818 Appel a la Justice de I'Etat ; ou Recueil de Lottres

an Roi, au Prince de Galles, et aux Ministres, avec une

Lettre u Messieurs les Canadiens, etc. 8vo, calf. Very

rare Lo^idrcs, 1784

^'2 819 Dudley Observatory. Pamphlets on. 8vo, sewed
Albany, 1858-9

t/*M> 820 DuER, Wm. A. Letter to Cadwallader D. Colden, in answer

to the strictures contained in his Life of Robert Fulton.

Pp. 127, 1817. Also, A Vindication, by C. D. Colden, of

the Steam Boat Right, in answer to the letter of Mr.

Duer. Pp. 178, 1818. 2 in 1. 8vo. half sheep
I Albany, 1817-18'-

;V
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jf 821 DuKR, VVm. A. Eulogy oil John Adams and TliomaH Jeffer-

son. 8vo, half roan, j)p. 20 Albninj, 1826

«,^ 822 [DuLANKY, Danikf-, of Maryhind], C'onsideratioiiH on the

Propriety of imposing Taxes in liic British Culoiru-st.

8vo, pp. (6)81, half roan Loud. 1706

i 82a DuMAH, A, Progress of Democracy in Gaul and France.

12mo, cloth N. Y. 1841

'IS" 824

^/ 825

'"^f 826

l/l 827

DuMMKH, Jkk. a Defence of the New England Charters.

8vo, vellum Loud. 1721

Du Mont, D'IIkeu. Staatkundige Verhandelingen, dienende

tot een volkome verstand von de History deer V^reede

van Kyswyk. Tweede Deel, 12mo, sewed, uncut

Gravenhd'/i, 1700

DuNLAP, W. History of the American Theatre. 8vo, cloth

iV: Y. 1832

History of New Netherlands, Province of New
Yonl and State of New York. Map and plates. 2 vols,

8vo, boards K V. 1H.J9

fS' «28 DuNsiiEE, H. W. History of the School of the R. P. Dutch

Church in New York, from Hi33. 12mo, cl N. J'. 1853

Presentation copy from Author.

Zf 829

lyS- 830

Di: Pax, J. M. History of the Destruction of the Helvetic

Union. 12mo, boards, uncut Bast. 1799

Du PoNCKAu, P. S. Memoire sur le Systeme Grammatical

des Laiigues de quelques Nations Indiennes de I'Amerique

du Nord. 8vo, half calf Paris, X^'^Q

*^r 831 Du Pratz, Le Page. Histoire de la Louisiane. Map and

plates. 3 vols, 12mo, calf Parlti, 1758

/^^ 832 History of Louisiana, or of the Western parts of

Virginia and Carolina, containing a Description of the

Countries that lye on both sides of the Iliver Missisipi.

2 maps. 2 vols, 12rao, calf Loud. 1763

Zf 833 DuRANi), James R. Life and Adventures of, by himself.

12rao, boards Mochester, 1820

[?
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834 DiiiMAM (Kari, oi'). Report on the Affiiirs of UritiHh North

AmoricH. Folio, half calf JmihI. IH30

H35 DuKocnKB, Pkkk. Aianiie Kushkushkutor Mishinaigaii.

l2mo 1847

Moiitiigimls Hymns.

830 DuHHiKUx, L. Le Canada sous la Domination Franyaise.

Map. 8vo, sowed, uncut Paris, 1855

837 DuYCKiNCK, E. A. Memorial of Francis L. Hawks, D.D.

Fine portrait. 8 vo, sewed, uncut N, Y. 1871

838 DiTYCKiNCK, E. A. «fe G. L, Cyclopicdia of American Lit-

erature, Portraits. (2 vols.) Interleaved with Home MSS.

additions by Dr. O'Calhighan, and extended to 4 vols,

royal 8vo, half morocco N. Y. 1856

839 DwKiiiT, Theodore. Travels in America. lOmo, cloth

Glmijow, 1848

840 DwiGiiT, Timothy. Con<jue.st of Canaan. 12mo, sheep

Hartford, 1785

First Epic Poem published In America.

841

842

Greenfield Hill; a Poem. 8", half roan .V. y; 1794

Discourse on the Authenticity of the New Testa-

ment. 8vo, pp. 78, half roan N. Y. 1794

Zr 843 Travels in New England and New York. Portrait

and maps. 4 vols, 8vo, calf Loud. 1823

Best edition.

"PjlAGER, S. W. History of Orange County, N. Y. 8vo,

^^'^ Pj cloth NewburyIt, 1846-'47

J^ 845 Earlk, John. Microcosmography, or a Piece of the World

Discovered. BMrst American edition. Edited by L. L.

Williams. 12rao, cloth Albany, \ml

/ (rv 846 Eaton, Gen. William; Life of. Portrait. 8vo, sheep

Brookfield, 1813

^7— 847 Ennis, William. Letters from America, Historical and

/ Descriptive, comprising occurrences from 1769 to 1777.

8vo, half morocco Lond, 1792

."/f
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'/p 848 Edmkstov, LiKrr.-GKN'i,. Rt^markH on Iuh Navrntivc of his

SiTvict'H ill Anu'riui. 4to, pp. Ht<we«l I), p., II. (

i
^''^

pi y49 Kdw'auds, UitYAN. History of tlic Hritisli Colonit's in the

West Iiiilics. Map. 'J vols, Hvo, t-iilf Diihlin, \1\r.i

0g 850 Edwariw, Jo.v. Memoirs of Rev. David liniineivl, Mis-

sionary to the Indians, including his Journal, by S. K.

Dwii^ht. Hvo, sheep New Htivi'/i, \822

851 Kr.tOT Indian Buii.k. Mamvske
|
VVuNNKKTurANATAMWK

I

XJv Hiiti.uM-CTon
I

Nankkswk Ni'kkonk Tksta.mknt
|

KAii woNK
I

WisKK Tkstam KNT.
|
No qiiosh kin nuimik

nuslipe VVuttinneiunoh Christ
|

iioh asoowesit
|
John

Eliot. Naliohloen ontchetcie I'rinteuooinuk,
|

Camhridf^e. I'rinteuoop naslipo Sainmd (I'rceii.

MIX'LXXV.
I

Small 4t(), linlf calf, with New Testiimcnt, imprinted KIHO ; also

I'salms in Indian metre and IndiiinCateciiism. But unfortunately

wants litle-page to Old Testament and Sifj. A.luMng tlie lirst four

pages of tlie Booii. Tiiiseopy originally belonged to Gabriel

Funnan, who hat, left a long prefatory MS. note in the begin-

ning of the volume, giving a history of the work. From Mr.

Furman, it |)a.sse(l into the po.ssession of the late Judge Bradford

of New York, and then to Or. O'Callaghan.

^liot^s Indian ^ratts*

852 New England's First Fruits ; in respect,

i Conversion of some, )

Firut of the -j Conviction of divers, > of the Indians.

( Preparation of sundry,
)

2. Of the progresse of Learninff, in the Colledge at

Camhkidck in Masxnt'HHt>(s Hay. With Divers other

speciall Matters concern ing that Cowitrei/. Published by

the instant request of sundry Friends, wlio desire to be

satisfied in tliese points by many New-Etujhind Men who
are here present, and were eye or eare-witnesses of the

same. Sra. 4to, full purple levant morocco, gilt edges,

pp. 26.

London, Printed by R. (). and G. D. for Henry Over-

ton, and are to be sold at his shop in l\ypeii-hei(d'Alley

^

1G43
This is iYiafirnt of the New England Indian Tracts.

/^
^rH

:

'•*>
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Jjro, 853 The
|
Day-Bkeaking

|
if not

|
TheSnn-rising

|
of the

|
Gos-

pell
I

with the
|
Indians in New England.

\
4to, half mor.

London, Printed by Rich. Cotes, for Fulk Clifton, and

are to bee
|
sold at his shop under Saint Margarets Church

on
I

New-fish-street Hill, 1647.
|

This is the aer&nd of these Tracts. The Address to the Reader is

signed "Nathan Warde," the famous Simple Cobbler ofAga-

wam. Title mended and tup cut close.

^^. 854 The Light appearing more and more to-
|
wards the perfect

Day.
I

Or,
|
A farther Discovery of the present state of the

Indians
|
in

|
New-England,

|
Concerning the Progresse

of the Gospel
\
amongst them.

|
Manifested by Letters

from such as preacht
|
to them there. I Published by

Hejiry Whitfield, late Pastor to the
|
Cliurch of Christ at

Oilford in New-England, who
| '.ame late thence.

|
4to,

pp. (rt) 46, haf morocco

London, Prin ed by T. P. & E. M. for John Bartlet, 1651

This is No. 5 of t/ie series. Title mounted

0,00. 866 Whitf^ki.d, IIev^.i', Strength
|
ovt of

|
Weaknesse

; |

Or a Glorious
j
Manifestation

|
of the further Progresse

of
j
th*i Gospel among the Indians

\
in NEW-EN(ti,AND.

|

Held forth in Sundry Letters
|
.... to tlio

|
Corporation

since the last Tr-a-
I

tise to thai effect, formerly set

I

forth by Mr. JTenr,, Whitjleld
\
late Pasior of Gilford

in
I

New-England,
j
P iblished by the afon.'said Corpora-

tion.
I

Wee have a UM. ib'.ster, and she haCh no breasts: &c..

Cant. 8, 8. S n. 4to, fuM crUfihod iijvant n.orocco

Ijoxdon;
I

Printed by M. Simmons i'or Joh7i Jilague

an<l (
Suviuel Hotces, and are ',o be sold at thoir

|
shop in

Popes-Head Alley, 1662.

This is the sixth of thl.d sc: ies.

/Tf^O 866 Tears ok Repen ance-
|
ov A furtiier

|
Narrative of the

Progress of the Gc^.i el
|
Amon^',st the

|
Indians

|
in

|

New-England:
|
&o Related 1 y Mr. Eliot and

Mr. Mayhew, two Faithful Laborers
|
in that Work of

the Lord.
|
Published by the Coi-poration for propagating •

the Gospel there, for the
|
Satisfaction and Comfort of

such as wish well thereunto. 4to, half morocco

London, Printed V)y Peter Cole in Jjeaden-IIall, 1653

Bold for $100 at the Rice sale. This is the seventh of the scries

Last leaf reprint.

//f
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/^'V. 857 Emot, John. The
|
Glorious Progress

|
of the

|
Gospbl,

|

amongst the
|
Indians in New England.

|
Manifested

|
by

three letters, under the Hand of that fa-
|
mous Instru-

ment of the Lord Mr. John Eliot,
|
And another from

Mr. Thomas Mai/hew,inn.. both Preachers of
|
the Word,

as well to the English as Indians in New-England
|

. . .

Together with an Appendix to the foregoing Letters,

hoi-
I

ding forth Conjectures, Observations, and Applica-

tions.
I

By I. D. Minister of the Gospel'.
|
Published by

Edwakd Winsi.ow.
I

4to, pp. (8) 28, polished calf, by

Murton.

London, Printedfor Hannah Allen in Popv^-head-Alley

1649

This is the fourth of the series.

tT.! 858 A T?rief Narrative of the Progress of the Gospel

among the Indians of N. E., 1670. 4to, sewed, uncut

Boat. 1868

/je 859 Eliot, S. A. Sketch of the History or Harvard College.

12mo, boards Bosl. 1848

If 1.0. 860 Eliot, J. Debates in Convention, «fec. Vols. 1 and 2.

Mass., New York and Virginia. 2 vols, 8vo, sheep

Wash. 1827-'28

" Zf. 861 Elliot, Samuel. An Humble Tribute to my Country. 18mo,

sheep Jiost. 1842

/Z5" 862 Elliott, Com. Jksse D. Biographical Notice of, etc. By a

Citizen of N. Y. 12vo, boards Phil. 1835

/y<? 863 Ellis, Henry. Voya<,'c to Hudson's Bay, by the Dobbs

Galley and California, in 1746 and 1747, for discovering

a North-West Passage. Plates and maps, 8vo, calf

Land. 1748

fjf 864 Ellis, Jamrs. Narrative of the rise, progress and issue of

'
the late Law-Suit.-*, relative to Property hold and devoted

to Pious Uses, in the First I'recinct in Rehohoth, Ac.

12vo, pp. 76, half roan Warren, R. 1. 1795
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At

865 Ellsworth, H. W. Valley of tho Upper Wabash, Indiana,

etc. Maps and plates, 8vo, half roan N.Y. 1838

800 Emmons, C. P. Sketches of Bunker Hill Battle and Monu-

ment. Map, ISrno, cloth Charlestown, 1843

807 Emory, W. II. Notes of a Military Reconnoissance from

Fort Leavenworth to San Diego, Cal. Large Maps and

I*Iates, 8vo, cloth N. Y. i348

808 [PLvoKL, Samukl.J Meraoires et Observations, Geographiques

et Critiques sur la Situation des Pays Septentrionaux de

I'Asic! etde I'Amerique. 2 maps, 4to, calf. Lausanne, 1765

809 Essai sur cetle question, quand et comment

I'Amerique a-t-elle (Uo Peuplee d'hommes et d'animaux

Par E. B. d'E. 5 vols, 12mo, calf A^astcrdam, 1707

870 English Army List for 1800, 1801, 18f!'j, IHO8 and 1809. 5

vols, 8vo, calf Land.

871 FiNOLisH (trken Box (Ay), or the Green Box of the It—

t

11—e E—d L—d Churllow, given by the (iclebrated Mrs.

Harvey to Roger O'Tickle, tfec. 8vo, pp. 102, half mor.

Land. 1779.

^"ot tJ72 Ens, Gasparis. Indi.e Occidentalis IIistoria. Pp.

370. IIistoria Indias Orientalis, etc. (Jotardo Arthus.

Pp. 618. 2 vols in 1. 12mo, vellum. Culoniin, 1612, 1608

-2,5"^ 873 Gapvar. West-uund ost Indischer Lustgart : Das

ist Eygentli'he Erzehlung, wann und von wem die Newe
Welt erfunden, besagelt, und eingenommon wordcn, und

was sich Denckewurdiges darboy Zugetragen, etc., etc.

4vo, vellum Anno, 1018

Curious work on tlie West and East Indies.

//5

r

874 Entick, John. General History of tho late War, Ac.

Maps and portraits. 5 vols, 8vo, calf Load. 1763

87f> Essay on the Trade of the Northern Colonies in North

America. 8vo, pp. .T8, half morocco Loud. 1704

i
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8V6 EsQUKMKLivo, Joi»N. Buoatiiers of America ; or a True

Account of the Most Remarkable Assaults Committed of

OO late years upon the Coasts of tl. West Indies, by the

Bucaniers of Jamaica and Tortuga, both titiglish and

French. Second edition, corrected and enlarged. Por-

traits, maps and plates. 2 vols, 4vo, panelled calf

Lond. 1084

Scarce. Has a duplicate Portrait of Francis Lolonoia.

"» 1 i- 877 [EstiUKMKMN, J.] The History of the Bucaniers of America,

from the first original down to this time, written in several

languages, and now collected into one volume. Third

'•dition. Portraits, maps and plates. 8°, cf. Lond. 1704

"3^ ^77a- History of the Buccaniers of America. I'imo. En-

graved title, xxxiii. 660 pp. Plate. Zo;i</. 1810

t*7j'' 878 EsQUH'X' ' Gospel of St. John. For the use of the

' Chri.siian Ksquimaux at Nain, Okkak, and Hopedale on the

Coast of Labrador. 12rao, sheep Londonneme, \H\0

^f f t 879 Ef' '"Ty \ux New Testament Translated into the Greenland

Ijang'JAge by Missionaries of the United Brethren. 8vo, calf

Loiid. 1822

* 2,5" 880 Etat MiLiTAiRK de France, pour I'anni'e, 1769. 8vo, cloth

Paris, 1759

/X'^<». 881 EUSEHII C-KSAUIKSIS EpiSOOlM ClIRONICON : yUOl) HlKR-

ONVMirs Prkshvtku. . . Latinum kacere curavit. Hen-

ricus iStephunus. 4to, oaken boards and hogskin, with

clasps Anno 1513

Coutuina a notice of very early French visits to Canada.

" </<» 882 Evans, Caleb. Political Sophistry Detected ; or, Brief

llemarks oti Rev. Mr. Fletcher's " American Patriotism."

r2mo, pp. ;J0, half roan Jfrioioi, 1770

" 2f 883 Evans, John. Sketch of the Denominations of the World

Portraits. 12rao, sheep livsl. Iri07

jfi^
684 EvKLVN, John. Diary and Correspondence. Edited by W.

Bray. New edition. Portrait and plates. 4 vols, post

8vo, cloth, uncut Lond. 1862

i

I.

>

"5

>

(•^
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I yj 885 Examination (An) of the Commercial Principles of the Late
' Negotiation between Great Britain and France in 1761.

'2d edition. 8vo, p. 108, half roan Lond. 1762

2^^ 880 Examination into the Conduct of the Administration from

1774 to 1778, &c. 8vo, pp. 09, half morocco. Lond. 1779

fJ7

lot «91

FABLE for Critics : a Glance at a Few of Our Literary

Progenies, &c. 12mo, boards N. Y. 1848

888 Facts and Documents of the Ecclesiastical Affairs Lately

Transacted in Fitchburg, &c. 12mo, sheep Bust. 1802

889 [FAILLON, ABBl5]. Vie de Mme. D'Youville, Fonda-

trice des ScEurs de la Charite de Villemarie dans I'ile de

Montreal, en Canada. Portrait. 8vo, half morocco, gilt

top, uncut Villemarie, 1852

Vie de la Soeur Bourgeoys, Fondatrice de la Con-

gregation de Notre Dame de Villemarie en Canada. Port.

and plates. 2 vols, 8vo, half morocco, gilt tops, uncut

Villemarie {Montreal), 1853

Vie de Mile. Mance, et Histoire de I'Hot'il-Dieu de

890

''7

J/2.

892

Villemarie dans I'ile de Montreal, en Canada. Port, and

plates. 2 vols, 8 vo, sheep Villem.arie, \%h\

Histoire de la Colonic Fran5aise en Canada. Port.

and maps. Vols 1 and 3. 2 vols, royal 8vo, sheep

Villemarie, 1805-0

893 Farmer, J., and J. B. Moore. Collections, Topographical,

Historical and Biographical, relating principally to New
Hampshire. 3 vols, 8vo, half calf Concord, 1831-24

894 Fauciiet, Joseph. Sketch of the Present State of on?

Political Relations with the U. S. 8vo, p. 31, half roa.i

Phil. 1797

895 FifiDKRAMST (The). A Collection op Essays. Original

edition. 2 vols, in 1. 12mo, sheep

Vol. 2 lacks title.

A. Y. 1788

81(0 Fkdkralist (The). By Publius, etc. (Hamilton, Jay &
Madison.) 2 vols, 8vo, sheep N. Y. 1802

/:
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fl 897 Federalist (The). Another, a portraits. 8vo, sheep

Phil. 18 IH

'Jo
898

i'O 899

Another. Bvo, sheep Hallowell, 1826

Felt, J. 13. Historical Account of Massachusetts Currency.

8vo, folded, uncut Host. 1839

2$" 900 Feltman, Lieut. Wm. Journal of, 1781-82, including the

March into Virginia and Siege of Yorktowii. 8vo, boards

(stained) Phil. 1853

2r ^^^ Feugusson, Adam. Practical Notes made during a Tour

in Canada and United States. 2d edition, including a

second visit. Map. 12rao, half oalf A<^//<. 1834

jfi 902

, ^ L 903

I3»T 904

iT-f 900

y^.^ 907

l,fi 908

U 910

l/S 911

Fkrlani), Annf: J. B. Observations sur un Ouvrage

Ilistoire du Canada. 8vo Paris, \Hb^

Notes sur les Rogitres de Notre-Dame de

Quebec. 12mo, half morocco Quebec, 1854

Cours d'flistoire du Canada, 1534-1759. 2 vols,

8vo, sewed, uncut Quebec, 1861-07

Field, David D. History of the Towns of Haddain and

East Haddain. Hvo, pp. 40, half mor. Middletawn, 1814

Title mended and last leaf torn.

Field, T. W. Battle of Long Island, with Authentic Uocu-

raents, map and Plan, h", hf. roxbr., uncut. Jirooklyn, 1801)

FiNLAV, Huciu. Journal kept by, 1773-4, during Ins Survey

of the Post Offices, «fcc. 4to, sewed Brooklyn, 1807

Fisii, F. G. History of St. Ann's Church, Brooklyn, L. L
View. 12nu), cloth Brooklyn^ 1845

FisiiKK, E. T. Report of a French Protestant Refugee in

Boston, 1087. Translated from French. Small 4to, ]>p.'

42, sewed, uncut Jirooklyn, 1808

Only 1^5 copies prlvutely priiiled by J. ('arson llicvooit.

Fla(}g, E. The Far West; or, a Tour beyond the Moun-

tains. 2 vols, 12mo, half roan. Scarce A'. >'. 1838

[Fleming, John]. Political Annals of Lower Canadi^ «fcc.,

by a British Settler. 8vo, half calf Montreal, 1828
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/ 'l,^ 912 Fi.ETOiiKK, K. II. FletcluT Genealogy; Descendants of

Robert, of Concord, Mass. Port. 8vo, el. Bost. 1871

^itV 913 Flktc'iiku, J. American Fatriotisjn, being Observations on

the Dangerous Politicks taught by Rev. Mr. Evans and

Rev, Dr. Price, Ac; pp (8) I'U); Shrewsbury, 1776. In

same vol. The Bible and The Sword; or, the General Fast

Vindicated; pp 22, Lond. 1776. 12mo, calf 1776

i^ Crv '>>14 Flint, T. History and Geography of the Mis8issij)pi Valley.

2 vols, 8vo, half calf Chin. 1832

^^ 915 Flokknck. Guide de. Many plates. 12nio, boards

Florence, 1829

/f^j 916 Fi.oKiDA. An Account of East Florida (by Wm. Stork,

M.D.), with a Journal kept by John JJartram, of Phila-

delpliia, Botanist to his Majesty, upon a Journey from St.

Augustine up the River St. John's. 8vo, lialf morocco

Lond. 1766

2*7j~ 917 Narrative of a Voyage to the Spanish Main in the

/ ship " Two Friends;" Sketches of East Florida, Manners

and Habits of the Seminole Indians, with a detail of the

Seminole War, «fcc. 8vo, boards, uncut Lond. 1819

're- 918^7s
/

Fori'KNs, J. F. Bibliotheca Belgica, sive virorum in Belgio

vita; Scriptisque illustrium catalogus, librorum<iue nomen-

clatura; etc., etc. Full of fine portraits. 2 vols, 4to, calf

Jini.ri'.His, 17;>9

Q' "LS"
'^'^ FoKCK, Pktek. Tracts and other Papers n>lating to the

Origin, Settlement and Progress of the Colonies of North

America. 4 vols, 8vo, cloth, uncut Wash. 1836-46

^ tr 920

i7> 9'^ 1

/<' 922

1 ij 923

American Archives. 9 vols, folio, half russia

^yash. 1837

Same. Vol. 6, 4th series, and \'ol. 1, .5th series. 2

vols, folio, half russia

National Calendar from Vol. I, 1820, to Vol. 14,

1836. 14 vols, 18moand 12mo, hf. roan Wash. 1820-'36

FoBKY, SA.MUEL. The Climate of the United States and its

endemic iuliuenoeB. lSvo, cloth N. Y. 1842

iff

"
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^25 Foster, J. W., and J. I). Wihtnky. Report on the Geology

and Topography of the Lake Superior Land District.

Part 1, Copper Lands. Maps and platee. 8vo, half

morocco Wash. 1850

"Za 926
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037 FuANKMN, JJ. Tin: Intkreht ok Gkkat Britain Consid-

EKKD, with regard to her Coh)nies, and the AcquiHitiun of

Canadaand Guadaloupe, &c. 8vo, pp. 47, hf. mor.

Phil. 1760

938

939

Works, consisting of Essays, with his Life. Portrait.

ISmo, boards, uncut Boat. 1825

The Works of ; with Notes and a Life of the Author,

ty Jared Sparks. Portraits, &>c. 10 vols, 8vo, half calf

Boat. 1840

940 Fkek TiioUiiHTS on the Proceedings of the Continental

Congress of Sept. 5, 1774, ifec, by A. W. farmer. 8vo,

pp. 24, sewed [iV. Y.f\ 1774

941 Fkkeman, F. History of Cape Cod. Annals of the 13

Towns of Barnstable County. Portraits. 2 vols, royal

8vo, cloth, uncut Host. 1869

942 Fkbmont, J. C. Exploring Expedition to the Rocky Moun-

tains in 1842, and to Oregon and North California in

1843-4. Map and plates. 8vo. half calf lF««/<. 1845

943 Frkncii, B. F. Historical Collections of Louisiana. Parts

1, 2 and 5. 3 vols, 8vo, cloth N. Y. 1846-53

*r<? 944 Fbky, Rkv. J. S. C. F. Narrative of. 18°, shp. iV. F. 1817

3 IS

I ' ;^

945 FuKziKB, MoNS. Voyage to the South Sea, and along the

Coast of Chili and Peru, 1712-14. Maps and plates. 4to,

calf f^ond. 1717

946 FuiKNDLY Address to all Reasonable Americans, &c. 8vo,

pp. T)-), half morocco N'. Y. 1774

947 Friendly Sons of St. Patrick. A Prief Account of the So-

ciety of the. 12mo, cloth Phil. 1844

948 Fries, John. Two Trials of, for Treason ; with Trials of

others for Treason and Inwurrection in Pennsylvania.

8vo, sheep Phil. 1800

949 FuRMAN, Gahriel. Notes, Geographical and Historical, re-

lating to Brooklyn, Long Island. 4to, sewed, uncut

Brooklyn, 1866
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GAGK, THOMAS. The English-American ; his Travail by

Sea and Land : or, A New Survey of the West-Indies,

containing a Journall of Three Thousand and Three

Hundred Miles within the Main Land of America, (&c., &.,

Folio, half calf Lond.: li. Cotes, 1648

n^^ 951 Galk, G. The Gale Family Records. Portraits. 12rao

Cloth Galesvillc, 1866

//Til 952 [Gallaghkb, W. D.] Selections from the Poetical Litera-

ture of the West. 12mo, boards, uncut Cinn. 1841

u %-953 [Gat.loway, Joseph.] A Letter to Lord Viscount H E,
'

on his Naval Conduct in the American War. 2d edition,

8vo, pp. 50, half morocco Lond. 1781

J-^ 964

/

OtS 955

.CJ"^ 956

jSa 957

A Reply to the Observations of Lieut. Gen. Sir

William Howe. 8vo, pp. 157, half morocco Lond. 1781

Cool Thoughts on the Consequences to Great

Britain of American Independence, &c. 8vo, pp. 70,

half morocco Zand. 1780

Letters to a Nobleman, on the Conduct of the War
in the Middle Colonies. 4th edition. 8vo, pp. (6) 90,

half morocco Lond. 1180

Examination of Joseph Galloway, late Speaker of the

House of Pennsylvania, «fec. 8vo, pp. 85, half morocco

Lond. 1779

1717
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4^r 962

JV^ 963

Gammkm-, W.
12ino, cloth

CATALOGUE,

History of American Baptist Missions.

Jioat. 1849

Gakc'ilaso I)K la Vkoa. Puimera Partk de I.O.S CoM-
MKNTAKios Rkales, quG tratan del Origen do los Yncas,

Reyes que fueron del Peru, etc. Small folio, red morocco,

gilt Lishoa, 1609

i,2S' »6^

/ yS" 965

Tub Royal Commentaries of Peru, in Two
Parts. Written originally in Spanish by G. de la Vega,

and rendered into English by Sir Paul Rycaut, Kt. Por-

trait and plates. Folio, calf Lond. 1688

Histoire de la Conquete de la Floride, traduite en

Krau9oi8 par P. Ricbelet. 2 vols, in 1. 12mo, calf

Paris, 1711

The 2d vol. has this title : "Histoire de la Floride, ou relation de

la ConquCte par F. de Soto. Soconde Partie, 1707.

yt*r 966

/zr 967

La Florida de l'Inca. Historia del Adelan-
TADo, Hernando De Soto, etc. Fol., vel. Madrid, 1723

Histoire de la Conquete de la Floride, etc. Folding

plates and maps. 2 vols, 12rao, calf Leide, 1731

^Z'f ®^^ Garden, Alex. Anecdotes of the Revolutionary
^ War in America, with Sketches of Character of Persona

most Distinguished in the Southern States, etc. 8vo, half

morocco, gilt top and back, uncut. Fine, clean copy

Charleston, 1822

J no

069

970

Anecdotes of the American Revolution. Sec-

ond Series. 12mo, boards, uncut Charleston, 1828

3o>o^ »^i

Anecdotes of the American Revolution. 3 vols,

4to, boards, uncut Brooklyn, 1866

Gardiner, Richard. Memoirs of the Siege of Quebec,

Capital of all Canada, and of the Retreat of Monsieur De
Bourleraaque, from Carillon to the Isle Aux Noix in Lake

Champlain. From the Journal of a French Officer on

board the Chezine Frigate, etc. 4to, half moro ao, uncut

Lo7id. 1761
This is one of the rarest of these Siege Tracts.

Its 07-
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/it 97fi

//Z 078

/V 980

"V 981

/^J- 082

f^tJ 083

/V 984
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Gauvkau, F. X. IliHtoire tin Canada. Depuis Ha decouverte

juHqu'iV no8 joiirH. 3 vols, 8vo, half calf Quebec, 1852

Iliatoiredu Canada. .*} vis, 8°, hf. cf. Quebec, \V>\o-%

Prescntfttion copy from nuthor, with his autograph.

History of Canada. Translated, with illustrative

Notes, etc., by Andrew Bell. 3 vols, 8vo, half calf

Montreal, 1800

1,7'S ^•75 Gass, Patrick. Lewis and Clarke's Journal to the Rooky
Mountains in 1804-5-0, as related by Patrick Gass. New
edition with engravings. 12rao, sheep IJaytou, 1847

fjj
972

/zr 974

* "/ 970

2.2-/9"

Gayaeuk, Charles. Louisiana, its Colonial History and

Romance. 8vo, cloth X. Y. 1851

Genduon, Sieuk. Quelques Particularitez du pays des

Hurons en la Nouvelle France. Paris, 1000. 8vo, folded.

2 copies Albany, 1808

/»2. 978 Gkorgia. a State of the Pkovince of Geokoia,

Attested upon Oath in the Court of Savannah, Nov. 10,

1740. 8vo, pp. 32, half roan Loud. 1742

Historical Society Collections. 2 vols, 8vo, cloth,

and Vol. 3, part 1, sewed. 3 vols, 8° Savannah, 1H40-7

//i 979

/V 980
/

»V 981

Of »82

Gerard, J. W. Old Streets of New York under the Dutoh.

8vo, sewed. (2 copies) N. Y. 1874

Old Stadt Huys of New Amsterdam. 8vo, sewed,

uncut N. Y. 1875

Germain, Lord G. Correspondance du, avec les Genls.

Clinton, Cornwallis, &c. 8vo, hf. cf., uncut Jierne, 1782

<{JV 983 Geschichte der Kriege in und ausserEuropa vorn Anfange

des Aufstandes der Brittischen Kolonien in Nordainerika

an. Maps and plans. 30 parts in 3 thick small 4to vols,

calf Nurenberg, 1770-1784

f^S 984

(fS 986

Gbsner, a. New Brunswick, with Notes for Emigrants.

8vo, cloth, uncut Lond. 1847

The Industrial Resources of Nova Scotia, etc. Map
and plate. Svo, half calf Halifax^ 1849
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/S»^0 986 GinpoN, James. A Journal of the Late Siege by the
Troops from North America against the French at
Cai'E Breton, the City of Louisbourg and the Terri-

tories thereunto belonging. Folding plate, pp. 49, 8vo,

half bound Land. 1 745

"In same vol. Sermon at South Church, Boston, on General

Thanksgiving, July 18, 1745, on the above siege, by Thomas
Prince, and other tracts."

• Zf 987 Gibson, Rev. Rob. Narrative of Recent Occurrences, etc.

8vo, half roan, pp. 64

Title and last leaf torn at bottom.

K. Y. 1834

''.zr

s-r^

fro
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988 GiLLiss, Lieut. J. M. U. S. Naval Astronomical Expedi-

tion to the Southern Hemisphere, Chile, Andes and Para-

pas; Natural History, Solar Parallax, &c. Map and

plates. 4 vols, 4to, cloth Wash. 1855-6

989 Gomara, Francesco Loves pe. Historia del Illustris-

SEMO ET Valorosiss, Capitano Don Ferdinando
Cortes. Roma, 15o(). (On the 9th leaf is another title

page, as follows: Historia di Mexico et Quando si Disco-

perse la Nuova Hispagna, Conquistata per Don Ferdi-

nando Cortes. Seritta per F. L. de Gomara. 8vo, pp.

leaves (8) 240, half calf Roma, 1555

990 Gomara, Histoire Generale des Indbs Occidentales et

TeRRES NEUUE.J QUI JUSQUES A PRESENT ONT ESTE DES

couuertes. . . . Traduite en Franyois par le S de Genillc

Mart. Furnoe. 8vo, 45 Sff, 7 ab., 19 flf.

Paris, Sonnius, 1587

991 Good, J. M. Life and Writings of Rev. Alex. Geddes.

Svo, boards Lond. 1803

992 Goodrich A. T. Picture of New York, &c. Plates and

map. 18rao, boards, uncut N. Y. 1829

993 Goodrich, C A. History of the United States. Por-

traits and plates. 12mo, sheep Hartford, 1823

994 Goodwin, H. C. Ithica as it Was and Ithica as it Is.

Svo, pp. 64, half morocco Ithica, 1853
/.r
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and

1829
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1863

^ 995 GooDwix, H. C Pioneer History of Courtland County. Por-

trait. 12mo, cloth -lV. Y. 1859

/^l 996 GooDwix, N. Genealogical Notes. 8°, cl. Hartford, 1856

^S^ 997 Gordon, Rev. J. B. An Historical and Geographical

Memoir of the North American Continent, its Nations

and Tribes, with his Life, &c. Portrait. 4to, half calf

Dublin, 1820

//"y 998 Gordon, T. F. History of Pennsylvania. 8vo, shoep

Phil. 1829

2^0 999 — History of Spanish Discoveries. 2 vols, l,8mo,

cloth - Fhil. 1832

/if 1000 Gazetteer of the State of New York. Map. 8vo,

sheep Phil. 1836

'%r 1001 Govvan's Bibliotheca Americana, viz.: Denton's New
'' York in 1670; Wooley's New York in 1679; Miller's New

York in 1695; Budd's Pennsylvania and New Jersey in

1685, and Alsop's Maryland, 1666. Each edited, with

Notes, by Gabriel Furman, Dr. K. B. O'Callaghan, J. G.

Shea and E. Armstrong. 5 vols, 8vo, clo. iV. Y. 1845-69

,0 1002 Graglia, C. Italian Pocket Dictionary. 12mo, sheep

Post. 1831

/^fi 1003 Graham, J. Life of Gen. Daniel Morgan. 12rao, cloth

N. Y. 1859

^n 1004 [Granger, Gideon.] Address to the People of New
England. By Algernon Sidney. 8vo, pp. 38, half roan

Wash. 1808

If 1005 Grant, Mrs. Memoirs of an American Lady. 12mo, half

roan N. Y. 1846

bS 1006 Grattan, Wm. Adventures of the Connaught Rangers.

First and Second series. 4 vols, 12mo, cloth, uncut

Lo7id. 1847-'53

S^f ^^'^'^ Gravier, Gahriel. Decouvertes et Etablissements de

CavelierdelaSallp.de Rouen dans I'Arai'rique du Nord.
Map and portrait. Bvo, pp. 411, sewed, uncut. Paris, 1870

•\
,
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: -.1



88 CATALOGUE.

J To

2 00

US'

1008 Gkavier, Gabriel. Cavelier de la Salle de Rouen. 8vo,

pp. 123, sewed, uncut Paris, 1871

1009 Docouverte de I'Amerique par les Normands au

Xe Siecle. Maps. Small 4to, sewed, uncut. Paris, 1874

1010 (2) Gravier, jAC(iUE8. Relation de ce qui s'est passd dans

la Mission, Illinois, 1693-1694. 12mo, cloth

K Y.: J. G. Shea, 1857

1011 Relation ou Journal du Voyage en 1670, Illinois,

Mississippi. 12mo, cloth, uncut N. Y. : J. G. Shea, 1859

J7>

1012 Grece, C. F. Facts and Observations respecting Canada
and the United States. 8vo, boards Zand. 1819

1013 Greek Testament. Remarks upon the Proposals by R.

Bentley for a new edition of the Greek Testament and

Latin Version. By a member of the University of Cam-
bridge, -tto, pp. 24, half morocco Lond. 1721

1014 Greene, G. W. Nathaniel Greene and Schuyler's Cor-

respondence and Remarks; both in Answer to Bancroft.

2 pamphlets. 8vo Jiost. 1866, JV. Y 1867

J7 1015 Greenfield, W. Novum Testamentum Graecum and

Lexicon. 24mo, cloth mil. 1846

1016 Greeniiow, Rohert. Hisiory of Oregon and California

and other Territories on the Northwest Coast of North

America. Map. 8vo, cloth JJost. 1845

1017 Greenleak, J. Sketches of the Ecclesiastical History of

State of Maine. 12mo, sheep Portsmouth, 1821

1018 A New Universal Atlas; comprising separate maps

of all the principal Empires, Kingdoms and States

throughout the World, etc. 4to, half sheep 1842

1019 History of the Churches in City of New York.

18nio, cloth iV Y. 1846

1020 Grenville Papers (The). Being the Correspondence of

Richard Grenville, Earl Temple, and Hon. George Gren-

ville. Edited with Notes, by W. J. Smith. 4 vols, 8vo,

cloth, uncut Lond. 1852
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1021 Grigshy, II. B. The Virginia Convention of 1776. 8vo,

cloth Richmond, 1865

1022 Gbieshacii, J. J.

boards, uncut

Novum Testaraentum Graece. 8vo,

Camb. 1809

1023 Groaxs of the Plantations (The) ; or, a True Account of

their Grievous and Extreme Sufferings by the Heavy Im-

positions upon Sugar, &c. 2d edition. Small 4to, pp.

31, half morocco Loud. 1698

7j* 1024 Groans. A Discourse of the Duties on Merchandise, more

particularly of that on Sugars. In Answer to the Groans

of the Plantations, ifec. By a Merchant. 4to, pp. 32,

half morocco J^ond. 1G95

1025 Gry.vaeus, Simon. Novus Orbis Regionum ac Ixsulabum

Veteribus incognitarum una cum cosmographica, &c.

Map. Folio, half vellum Basihup, 1537 \

' ZS ^^26 Guest, Moses. Poems. With Extracts from a Journal

during a Journey from New Brunswick, N. J., to Mon- ,

.

/

treal and Quebec. 12mo, sheep (Jinn. 1824

/ !r 1027 Guide to Lyon, by Cochard, and Guide to Milan, by Bossi,

in French. 2 vols, 18mo, sewed Lyon, cfec, 1826 - v

J0 1028 GuizoT, F. History of Civilization. 4 vols, 12mo, cloth -^
,

N. Y. 1846

i^ 1029 Guthrie, W. Geographical, Historical and Commercial

Grammar. Maps. 2 vols, 8vo, calf Lond. 1785 . \^

Tills copy belonged to Rev. Thomas Ellison, D.D., first Rector of

St. Peter's Church, Albany, and Regent of the University. Each
volume has his autograph. .

, r, ..•

-.:.{:•

'"^
)

id HACRE, CAPT. WILLIAM. A Collection of Original

Voyages, containing Capt. Cowley's Voyage Round the

Globe, Capt. Sharp's Journey over the Isthmus or Darien

and South Seas, Capt. Wood's Voyage thro' theStreights

of Magellan, and Mr. Roberts' Adventures Among tho

Corsairs of the Levant. Maps, 8vo, 'jalf (Staiiie<l)

Lond. 1699
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1(?^ 1032

/f^i^Z 1034

Jao 1035

Xjf 1036

2,iJfi 1037
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jy^- 1039

f.j7> 1040

/t)2 1041

4f<?^ 1042

CATALOGUE.

Halfmoon, Charles. Collection of Muncey and English

Hymns. 18mo, sheep Toronto, 1842

IIaliburton, T. C. Historical and Statistical Account of

Nova Scotia. Maps and plates. 2 vols, 8vo, cloth

Halifax, 1829

Halkett, Johx. Historical Notes Respecting the Indians

ofN. A. Svo, calf Lon(l.\9,2b

Hall, B. F. Western Land Owner's Manual. 12rao, cloth

Auburn, 1847

Hall, B. H. History of Eastern Vermont. Svo, cloth

N. Y. 1858

Hall, Hiland. History of Vermont, from its Discovery

to its Admission into the Union in 1791. Map. 8vo,

cloth Albany, 1868

Hall, James. Sketches of the West. 2 vols, 12rao, cloth

Phil. 1835

[Hall, Ma.ior.] History of the Civil War in America.

Comprehending the Campaigns of 1775, '76 and '77.

Vol. 1. All published. Map. 8vo, calf Land, 1780

Another copy, Map. Svo, half calf Lond. 1780

Halleck, Fitz-Green (A Memorial of). Edited by
Evert A. Duyckinck. Portrait. Svo, sewed, uncut

N. Y. 1877

Hammond, J. D. History of Political Parties in the State

of Nqw York. 2 vols, Svo, cloth Albany, 1842

Hamor, Raphe. A True Discourse of the Present Estate

of Virginia, 1614, &c.; London, 1615. Reprint, folio,

sewed, uncut Hichmond, 1860
Privately reprinted by Dr. C. G. Barney.

^0 1043 Hanson, Elizabeth. An Account of the Captivity of;

late of Kachecky in New England. Taken from her own
mouth by Samuel Bownas, Tirao, pp. 28, half morocco

Lond. 1787
Very scarce.
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1044 Hardik, James. New Univeraal Biographical Dictionary

and American Remembrancer. 4 vols, 8°, slip. iV! Y. 1805

1045 Hardie, J. Description of City of New York. Map.

12mo, sheep iV: V. 1827

104G IIakmon, D. VV. Journal of Voyages and Travels in the

Interiour of North America (Indians, &c). Portrait and

map. 8vo, sheep Atidover, 1820

1047 Harper, R. G. Observations on the Dispute between the

U. S. and France. 12mo, pp. 102, half roan Phil. 1797

1048 Harris, Jonv. Collection of Voyages and Travels. Por-

traits and r.aps. 2 vols, folio, calf Lond. 1705

1049 Harris, T. S. The Gospel according to St. Luke, in the

Seneca Language. 16rao, sheep iV! 1^.1829

1050 Harris, T. S., and J. Young. Christ's Sermon on the

Mount, in the Seneca Tongue, ISrao, cloth N. Y. 1829

1051 Hartley, David. Letters on the American War. 7th

edition. Svo, pp. 126, half roan Lond. 1779

1052 Hartsinck, Jan Jacoh. IJeschryvi.ig van Guiana of de

Wildekust, in Zuida-America. Maps and plates. 2 vols,

4to, half morocco Amsterdam, IIIO

1053 JLvwKiNs, A. Picture of Quebec, w'th Historical Recol-

lections. Plates, 12mo, cloth Quebec, 1834

Now rave, iu good condition.

1054 Hawks, F. L, History of North Carolina. Maps and

plates. 2 vols, Rvo, cloth Fayetteville, iV C, 1867

1055 Hawley, W. F. Quebec, the Harp and other Poems.

18mo, boards, uncut Montreal, 1829

1056 The Unknown ; or, Lays of the Forest. 12m(),

boards, uncut Montreal, 1831

1057 Hawley, M. S. Origin of the Erie Canal, embracing a

Synopsis of the Essays of Hon. Jesse Hawley. 8vo, sewed.

Privately printed JiuJf(do, 1866

•.-
!,
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Z7f 1058 IIav, Joavnis. De Rebus laponicis, Indicis, et Periianis

Epistolfe Rc'centiorcH, a Joanne Ilayo Dalgattiensi Scoto

Societatis Jesu. 8vo, vellum Antuerpia, 1(505

^jT 1059

'^i;,if^ 1060

IlAYWAKn, John. Gazetteer of the United States. Por-

trait and map. 8vo, sheep Hartford, 1853

Haywood, John. The Civil and Political History op
'

, THE State of Texxessee, from its Earliest Settlement

up to the Year 1790 ; including the Boundaries of the

State. 8vo, calf, yellow edges. Bound by Pratt

Kaoxville, Tenn., 1823

This is one of the rarest of our State histories. Rich mentions it,

tliough he had not seen it, having talien the title from the cata-

logue of the Lihrary of Congress.

/2/CW 1061 Hazard, Ehexezkr. Historical Collections, consist-

ing OF State Papers and other authentic documents, in-

tended as materials for a History of the U. S. of America.

2 vols, 4to, half morocco Phil. 1792-4

Priced in a recent New Yorli bookseller's catalogue, $40.

IJS '«62

7j- 1063

Same. Vol 1. 4to, boards, uncut Phil 1792

Hazard, S. Annals of Pennsylvania, 1609-1682. 8vo,

cloth Phil. 1S50

/1 2. 1064 Head, Sir F.B. A Narrative. 8°, cl., uncut Zo;w?. 1839

7/- 1065 The Emigrant. l2mo, cloth N.Y. 1847

^fid 1066 Hearne, Samuel. Journey from Prince of Wales's Fort

in Hudson's Bay to the Northern Ocean. Map and plates.

4to, half morocco Land. 1795

/P.fb 1007 Heckewelder, John. Narrative of the Mission of the

,
United Brethren among the Delaware and Mohegan
Indians, &c. Portrait. 8vo, sheep Phil. 1820

^-j^ 1068 Hennepin, L. Description de la Louisiane, Nouvellement

[
Decouverte au sud'oilest de la Nouvelle France. Pp. 312.

Les moeurs des sauvages. Pp.107. 12°, calf. Parw, 1688
Second edition of Hennepin's first work.
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ol 1069 IIknneptn, L

SOO 1070

&S'0\^U

2-7/- 1072

<06 1073

\r,oo 10'

4

Bcschryving van Loiiisania, Nieiiwolijk.s

ontdekt en Zuid-Westen van Nieuw-Vrankryk, etc. Pp.

158, 3 leaves, small 4to, sewed Anistenlatn, 16H8

Engravpfl ^itle, map and 4 plates, but lacka pp. 43 to HO inclusive-

Dutch version of Hennepin's first work.

Boscliry ving van Louisiania, Nieinvelijka ontdekt en

Zuid-Westen van Nieuw-Vrankryk. Door order van den

Koning. Mitsgaders de Geographisehe en Historisclie

JBeschryving der Kusten van Noord-America, met de

Naturlyke Ilistorie des Landts. Door den Heer Denys.

Map and plates. The two in one small 4to, vellum

Atnsterdmti, 1688

Beschreibung der Landischafft Lovisiana Welche,

auf Befehl des Konigs in Frankreich, neulieh gegen

Sudwesten New-Frankreichs in America, etc. 2 maps.

Pp. 425, old calf Nurenheru, 1689

German translation of Hennepin's first work.

A New Discovery of a Vast Country in America,

etc. With a continuation. To which is added several

new discoveries, not published in the French edition. 8vo,

half calf Lo7id. 1698

This is the original edition, but this copy is defective in plates.

Nouvelle Dc'couverte d' un tres grand Pays 8itu6

dans I'Ann'rique, entre Le Nouveau Mexique, et La Mer
Glaciale, etc. 2 maps. Engraved jtitle and plates. 12mo,

old calf Amsterdam, 1698

First edition of the Nouvelle Decouverte with the star pages and

typograpical variations.

A New Discovery of a Vast Country in America,

extending above Four Thousand Miles, between New
France and New Mexico. With a description of the

Great Lakes, &c. Also Manners, Customs and Languages

of the several Native Indians. With a Continuation. To
which are added several new Discoveries, not published in

the French edition. 2 maps and 7 plates. 8vo, calf, rare

Lond. 1099

Differs greatly from the first edition of 1698.

K <::'.' i
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^^-^1075 Hknnkimx, L. Aeninerckelycke Ilistorische ReyH-lk'sehry-

viiige. Uoor versclieyde Laiuleii vi'cl grooter als die van

gcheel Europa, etc. Engraved title and 4 plates. Small

4to, half morocco Tot Utrecht, 1C98

First Dutch version of the Nouvelle Ducouverte.

Zifil

Z&.^fi, 1076 Nieuwe Ontdekkinge van een grout Land, gelegen

in America, Tusschen nieuw Mexico en de Vs-Zee, etc.

Engraved title. 2 maps, :« plates, and 1 plan. Small

4to, vellum Amsterdam, 1702

I jr.

in.

1077 Hknry, Alex. Travels and Adventures in Canada and

the Indian Territories. 8vo, sheep N'. Y. 1809

1078 Henuv, J, J. Account of the hardships and sufferings of

that Band of Heroes in the Campaign against Quebec in

1775. r2mo, sheep Lancaster, 1812

First edition.

1079 Heraldic JouKKAT. (The). Recording the Armorial Bear-

ings and Genealogies of American Families. 4 vols, 8vo,

in numbers, uncut Host. 18G5-8

1080 Heriot, George. Travels through the Canadas. Map
and many fine colored plates. 4to, calf Loud. 1807

1081 Herndon & Gihuon's Exploration of the Valley of the

Amazon. Maps and. plates. 2 vols, 8"^, cloth. Wash. 1 854

CSO ^^^^ Herrera, Antoine de. DESCRirTiox DEs Indes Ocoi-

DKNTALES QU'ON Al'PELLE AUJOURDHUY LE NoUVEAU
Mo?-DE par Antoine de Herrara, Grand Chroniqueur des

Indes, et Chroniqueur de Castille. Translatee d'Espagnol

en Frangais. A la quelle sont adjoustoes Quelques autres

Descriptions des mesmes pays, avec La Navigation du

Vaillant Capitaine de Mer Jaques le Mai re et plusieur%

autres. Fol., veil. Maps and plates. Amsterdam, 1622

Besides Herrcra's and Le Maire's works, this volume contains

Recueil de tous ceux qui out passez 1 Estroit de Magellan : Des-

cription del Indes Occidentules de Pedro Ordonuer de Cevallos

Description d'Am^rique ou du Nouvouu Jloiule dree de tableaux

Qeographique de Petrua Bertius : Dictiouaire des Langage des

Isles de Salomon.

i'
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1 2, J*
1083 Hekrera, Antoink D. IIistoria Gknkkal dk los Hkoiios

DB I,OS CasTKI,I,AN()S KN I,as IsLAS I TkRRA KIRMK t)KI,MAB

OcKAN'o. With 9 enj^raved titles, containing upwards of

40 portraits and 14 maps, and numerous vignuttos and

other small engravings, representing battle seones, etc.

Best edition, with full and complete index. 8 vols, bound

in 4. Folio, half morocco Madrid, 1730-36

J "f 1084 [IlEWA'rr, Ai.e.x.] Historical Account of the Rise and Pro-

gress of the Colonies of Soiith Caiolina and Georgia,

2 vols, 8vo, calf Land. 1779

" L^ 1085

l-jf 1086

its' 1087

fO,i)C- 1088

^TiJ. 1089

PS. 1090

/./i? 1091

\o». 1092

•'3f, 1093

Hewes, II. Rules and Regulations for Sword Exercise of

the Cavalry. 12mo, boards Albany, 1813

IIeylyn, Pktkr. CosMOGRAi'iiiK IN FouR liooKs. Con-

taining the Chorogra[)hie and Historic of the whole*

World, and all the Principal Kingdoms, Provinces, Seas

and Isles thereof, with Index. Maps. Folio, old calf

Lond. 1657

Another copy. Maps. Folio, calf Lond. 1669

Hexham, IIevry. A Copious English and Nether Dutch

Dictionary. New Edition, by D. Manly. 4to, vellum
Rotlerdam, 1675

HiCKCOx, J. II. Historical Account of American Coinage.

Plates. Roy ill 8°, hf. raor., gilt top, uncut Albany, 1588

History of Bills of Credit of N. Y., 1709-1789.

Royal 8vo, sewed, uncut Albany, 1866

HicKEY, W. Constitution of the U. S., &,c. I'imo, cloth.

riiil. 1854

Portraits and en-

Jiost. 1858

Hill, J. B. History of Mason, N. H
gravings. 8vo, cloth

HiNCKS, Sir F. Political History of Canada, 1877. Burst-

ing of Pierre Margry's La Salle Bubble, by J. G. Shea,

1879, and other Pamphlets (12). 8vo v. d.

"t^<) 1094 Hind, H. Y. Essay on Insects and Diseases of the Wheat

Crops in Canada. 8vo, cloth Toronto, 1857
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1096 IIiNMAN, R. R, Letters from tlie English Kings and Qiioonn

to tliu (JovernorH of the Cohjny of Conneoticut, witli

AnswerH from 1635 to 1749. l'2mo, (ijoth Hartford, iHae

1090 Historical Collections, tfec, of the Part Sustained

by Connecticut During the Revolution. 2 portraits. Hvo,

cloth Hartford, 184'.'

l')97 Hii'iMsi.KY, G. Narrative of the Expedition to the Rivers

Orinoco and Apure, in South America. 8vo, calf

Lond. 1819

1097a IIisToiRB et Commerce des Colonies Angloises, dans

I'Amorique Septentrionale, 12mo, calf La JIai/e, 1755

1098 Historical Magivzine and Notes and Queries, concerning

the antiijuities, History iind Biography of America. 8

^
vols, half morocco, balance in Nos. 21 vols, small 4to

Host. 1857, N. Y. 1873

Complete down to No. 3 of Vol. 2, Third Series.

1098a HisTouK.'AL Magazine, Jan. 1870 ; Port, of G. H. Moore

(3). N. J. Society Proceedings, Vol. 2, 2d Series, and

others. (8)

1099 Historical Society Pamphlets (10)

1100 History of King William's War and the Negotiations

between the French and Indians in America. 4to, uncut,

pp. 171 (no title) n. p., n. d.

1101 History of the War in America, between Great Britain

and Her Colonies, etc. 2 vols, 8vo, calf Dublin, 1779

1102 History of Wonderful Inventions,

cloth

Illustrated, r2rao,

N. Y. 1849

1102a HisTOiRE Natvrelle et Moralle des Indes, tant Orientelle

qu' Occidentalles, On il est traitte des choses remarqua-

bles, &c. Composee en Castillan par Joseph Acosta et

traduite en Franyois par Robert Regnault, Cauxois.

Deriiiere edition. 8vo, vellum, 8flF. 352 pp., 37 pp.

Paris : Orry, 1606

1103 Hive (The). Published in Northampton, Mass. Vol 1,

No. 2 to 52. 4to, boards Northampton, 1804
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1606

1804

••r

If 2, Mt)4 Iloixisox, Adam. Uuinarks during a Jouriu'y llirougli

North Aiiiericja in 1819-21, with Appendix of Account of

Several of the Indian Tribes. 8vo, cloth iV: F. 1823

J. if.! 105 Hoffman, MuuKAY. Estate and Rights of the Corpora-

tion of t!»o City of New York, as Proprietors. '2 vols,

8vo, slieep N. Y. 1802

Preseutdtioii copy from D. T. Valentine.

nif^ 1100 HooAN, J. S. Canada: An Essay. Map. 8vo, cloth

Montreal, 1855

/^i.ll08

I fa iii'J

Another. No map. Paper

't?- nil

loo 111'-^

IIoixoMHK, IIknkt. X Sermon on the Death of General

Washington. 4to, pp 18, full mor. uncut. [^Savannah, 1800]

lIoLLEY, O. L. Description of the City of New York.

Map and 2 plates. 18mo, cloth N. F. 1847

[IIoi.i.iXGswoKTii, S.] The Present State of Nova Scotia,

with a brief Account i*" < Canada and the British Islands

on the Coast of North America. Map. 8vo, boards, un-

cut EdinburyU, 1787

HoLMSTEU, G. II. History of Connecticut. Portraits. 2

vols, 8vo, cloth New Haven, 1855

Holmes, Ahiel. American Annals; or, a Chronological

History of America. 2 vols, 8vo, half calf Gamb. 1805

Name cut from top of title.

"iu 1113 Holmes, .John. Letter of Directions to his Father's Birth-

place. 8vo, sewed, uncut N. Y. 1865

HoLSTEiN, Gen. H. L. V. D. Memoirs of Simon Bolivar,

President Liberator of the Republic of Colombia, ifcc.

8vo, sheep Host. 1829

HoLTBOP, J. English and Dutch Dictionary, revised by
.

A. Stevenson, 2 vols, 8vo, half calf Dordrecht, 1823

HoMEK. Opera Omnia ex recensione et cum notis S.

Clarkii, accessit J. A. Ernesti, «fcc. 2 vols, 8vo, boards,

uncut Glasguoe, 1814

/
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"L^t-f, 1117 HoxEYMAN, A. V. D. Our Home: a monthly magazine,

Historical, with local items and tables of marriages and

deaths, &c. Vol. 1. 8vo, cloth Soinerville, N. J. 1873

" S'i. 1118 HoNEYwooD, St. John. Poems. 12mo, c^lf.'iV; F. 1801

" J f_ 1119 Horxkk'.s Medical and Topographical Obs. Plates a:jd

others. 8 vols, Hvo v. d.

JfV IVIO HoRSMANDEN, D, The New York Conspiracy; or, a His-

tory of the Negro Plot, 1741-2. rivo, hf. cf. N. Y. 1810

Pp. 5 to 12 wautiug.

2. i^ 1121 HosACK, David. Memoir of DeWitt Clinton, with Ap-

pendix. Portrait. 4to, boards, uncut N. Y. 1829

2i>^ 1122 HosKixs, N. History of the State of Vermont, 12mo,

boards Vergennes, 1831

Zffc. 1123 HoTciiiviN, J. H. History of Western New York. 8vo,

cloth JV. Y. 1848

•}. J7 1124 HouniN, M. G. Funeral Oration on the Death of George

Washington; Albany, 22d Feb., 1800. Portrait. 4to,

pp. U, full morocco, uncut Albanij, 1800

'']

^t?- 1125

'/ /O 1126

J/t 1127

i^S-O 1128

iM^ 1129

5U 1130

Hough, F. B. History of Jefferson County, N. Y. Por-

traits and plates. 8vo, half calf Albany, 1854

Results of a Series of Meteorological Observations

in New York, from 182Gto 1850. 4to, cl. Albany, 1855

Papers relating to Pemaquir?, etc. 8vo, half mor.

Albany, 1856

Papers Relating to the Island of Nantucket, etc.

Small 4to, half morocco Albany, 1856

150 copies printed for private distribution, presented to Dr. O'C.

by J. V. L. Pruyn.

History of Lewis County, N. Y. Portraits. 8vo,

half roan Albany, 1860

Hisi^ory of Duryee's Brigade. Portrait. 8vo, half

morocco, gilt Albany, 1864
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8vo,

1848

1855

8vo,

\i, 1860

}, half

/, 1864

fif I'^l IIorcn,F. B. Tlie Northern Invasion of Oct., 1780, against

the Frontiers of New York. Notts, &c. Map and plate

Royal 8vo, sewed uncut N. Y. 1866
Bradford Club Series No. fl.

^^•^ 1133

^7^:1135

New York Convention Manual, Constitutions, Stat-

istics. 2 vols, 8vo, morocco Albany, 1S67

HousTOUN, James, M.D. Works, containing Memoirs of

his Life and Travels from 1690. Giving a particular ac-

count of the Scotch Expedition to Darien in America, Sec.

8vo, calf Land. 1753

liovEY, S. Letters from the West Indies. 12mo, boards.

2 copies N. Y. 1838

IIowK, IIkxry. Historical Collections of Virginia. Illus-

trated. 8vo, sheep Charleston, 1852

„ i^j 1136 Howisoy, John. Sketches of Upper Canada. 8 vo, boards

EiHn. 1825

Stops abruptly at pp. 330.

fl
2.
j" 1137 IIoAVSE, J. Grammar of the Cree Language, with an

' * Analysis of the Chippeway Dialect. 8vo, cloth, uncut

Loud. 1844

/7^ 1138 Hubbard, W. Narrative of the Indian Wars in New
' * England. 8vo, sheep Stocfcbridge, Mass., 1803

7 •7/' 1139 Hudson, C. History of the Town of Lexington, Mass.,

' * with a Genealogical Register. Portraits and plates. 8vo,

cloth, uncut Host. 1868

Ji.^. 1140 Hudson, D. History of Jemima Wilkinson, a Preacheress

of the Eighteenth Century. ]2mo, boards, uncut

Geneva, JV. Y. 1821

•>.

/7S 1141 Hull, Gen. Wm. Report of the Trial of. 8vo, half sheep.

(No title) N: r. 1815

Defence of. Written by Himself. 12mo, half

sheep Boston, 1814

^0ti 1143 Hume, G.H. Canada as it Is. 18mo, hf. shp. A^ r; 1832
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/ja 1145

X/m 46

/^^ 1147

• /Z 1148

/^/» 1149

/Jf 1160

4/i/ 1151

2;//) 1152

%»d 1153

/^tf 1154

2fid 1155

yzi" 1156

IIuMPHRK^ David. Historical Account of the Incor-

porated Society for the Propagation of tlie Gospel in

Foreign Parts. 2 maps. 8vo, calf Lond. 1730

HuMPHKKYS, David, A Poem Addressed to the Armies

of the United States of America. 4to, pp. 28, half raor.

New Haven printed. Paris reprinted 1785

Hunt, Isaac. The Political Family ; or, A Discourse,

pointing out the Reciprocal Advantages which flow from

an Uninterrupted Union between Great Britain and her

American Colonies. Number 1, 8vo, pp. 32, half roan

Phil.: Humphreys^ 1775

On the title is an engraving of two pitchers at sea, with tlie motto,
" If we strike we break."

Hitnt, Wm. American Biographical Panorama. Por-

traits. 8vo, cloth Albany, 1849

Hunt's Late War (1812) ; Histoire de France, 1829; Pir-

anesi's Prosa Italiana, and others. 6 vols, 12mo v. d.

Hunter, J. Collections. The Founders of New Ply-

mouth, the Parent Colony of New England. 8vo, cloth,

uncut Lond. 1854

Hunter, J. D. Memoirs of a Captivity among the In-

dians, tfcc. Portrait. 8vo, half calf Lond. 1823

Huntington, E. B. History of Stamford, Conn. Por-

traits and views. 8vo, cloth Stamford, 1868

Hutchinson, Gov. Thomas. Copy of Letters sent to

Great Britain by Hutchinson, Oliver, and others, ifec.

12mo, pp. 40, half morroco Bost. 1773

[Hutciiinson."! Strictures upon the Declaration of Inde-

pendence, 1776. 8vo, pp. 32, half roan Lond. 1776

A Collection of Original Papers relative to the

History of the Colony of Massachusetts Bay. 8vo, sheep

Bost. 1769

Hutchinson, Thomas. History of Massachusetts, from

1628 to 1750. 3d ed., 2 vols, 8vo, sheep Bost. 1795

History of the Province of Massachusetts Bay from

1749 to 1774. (Vol 3.) 8vo, boards, uncut Lond. 1828
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"7^1LLINOIS iu 1837. A Sketch. Map. 8vo, boards
Phil. 1837

j~2,f 1153 Imlay, Gilbert. A Topographical Description of the

Western Territory of North America. Third Edition.

Contains Filson's Kentucky, Indian Nations, &c. Maps.

8vo, sheep Land. 1797

Best edition.

^ J,
J" 1159 Indians. Accounts of Two Attempts towards the Civili-

zation of some Indian Natives. 2 in 1. 8vo, half mor-

occo Loud. 1806

jiriieo

..fo, 1161

4'rf 1162

Etudes Philologiques sur quelques Langues

Sauvages de 1' Araerique, par N. O. (Abbo Cuoq.) 8vo,

pp. 160, sewed Montreal, 1866

Speeches on the Bill for removal of the Indians.

12mo, boards
'

Bost. 1830

Aiamie Tipadjimosin, Katitc Jezos. Religious

/^^ 1163

History, Who is called Jesus, or the History of the Old

Testament, and Life of Jesus, in the Algonquin Lan-

guage. 2 vols, in 1. 16nio, half morocco

Jfoniang {Montreal), 1859-1861

De Ornatu Oris, Nasi et Aurium Apud Popu-

nS'J' 1164

los Americanos. Dissertatio Inauguralis quam Gratiosi

Medicorura ordinis auctoritate atque consensu in Aca-

demia Georgia Augusta, &c. 6 plates, 8vo, sewed

Gottingm, 1832

• Report on the condition of the Indian Tribes.

8vo, cloth Wash. 1867

S S'i 1165 Inga, Athanasius. West-Indische Spiegiiel Waer
iNNE MEN siEN KAN Alle DE Eylanden, &c. En-

graved title. 2 maps and engravings. 4to, vellum

Amstelr, lam, 1024

"25* 1166 [Ingersoll, C. J.] Inchiquin, the Jesuit's Letters. 8vo,

half sheep JSf. Y. 1810

/do 1167 Ingms, Charles. An Essay on In: ,iit Baptism, &c. 8vo,

half roan New York, 1768

The aiitlior was Ileclor of Trinity Church, N. Y.

IV
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1 168 Inglis, Charles. A Sermon on the Death of John Ogilvie,

D.D. 8vo, pp. 30, half mor., stained Neio York, 1774.

1169 Ink. The History of Ink, its Etymology, Chemistry and

Bibliography. 12mo, cloth N. Y. n. d.

1170 Interest (The) of the Merchants and Manufacturers of

Great Britain with the Colonies. Svo, pp. 50, sewed

Zond. 1774

1171 Irish Peerage. A Genealogical and Historical Account

of all the Peers of that Kingdom, their Descents, <fec.

With the Paternal Coats of Arms, Crests, &c. Plates.

2 vols, Svo, calf Lond. : Almon, 1768

1172 Iroquois Prayer-Book. 12mo, cloth Tiohtiake, 1865

1173 Kaiatonsera lonteseienstaksa. 12mo, pp. 24

Tiohtiake, 1857

1174 Irvine, Baptis. The Case of, in a Matter of Contempt*
of Court

; pp. 57. And an Essay on Constructive

Contempt of Court
; pp. 48, Svo, half morocco

Baltimore, 1808

1175 Irving, W. Life of George Washington. With Illustra-

tions, in case. 6 vols, Svo, folded, uncut JST. Y. 1855

1176 Irving, W. and J. K., Paulding. Salmagundi, or the

Whim-Whams and Opinions of Launcelot Longstaff. 3d

edition. 2 vols, in one. 2 portraits. 18mo, cloth

JV. Y. 1820

1177 Isaiah. A Paraphrase on Eight Chapters of the Prophet

Isaiah. Svo, sewed, uncut
; pp. 41

Worcester : J. Thomas, 1795

1178 Ithica, N. Y. Scenery of ; and the Head Waters of the

Cayuga Lake. Edited by S. Spencer. Photograph

Views. 16mo, cloth Ithica, 1866

1179 4;IgAKP >—RAtPHr}—Au^ Account of a Journey to Niagara,

Montreal and Quebec in 1766.8vo, pp. 30, half morocco

N. Y. 1846
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^A

/7^
JACKSON.

Invasion

/if

Concise Narrative of General Jackson's First

of Florida, &c, 8vo, half roan
; pp. 24

Albany, 1828

1181 Jacobs, M. Notes on the Rebel Invasion of Md. and Pa.

Map. 12mo, cloth Phil. 1864

1182 James, Charles. Military Dictionary in English and

French. Portrait. 8vo, calf Loud. 1816

1183 James, Capt. Thomas. The Strange and Dangerous "Voy-

age of, in his intended Discovery of the Northwest Pas-

sage into the South Sea, &c. With an Appendix con-

cerning Longitude. By Master Henry Gellierand, and

an Advise concerning the Philosophy of these late Dis-

coveryes, by VV. W. Small 4to, calf [Lond. 1633]

f Title mended and inlaid ; date on bottom gone, and last leaf

mended, otherwise a good copy. Priced at £36 by Quarich in

1872.

1184 Jarratt, Rev. Devereux, Rector of Bath Parish, Din-

widdie Co., Va. Life by himself, in a Series of Letters

to Rev. John Coleman of Md. ISrao, sheep. Bait. 1806

1185 Jarric, Rev. Pierre du, S. J. Thesaurus Reruin Indi-

carura, &c. 12mo, vellum Coloniie Agripplmv, 1605

Chapters 22-31 treat of the History of Brazil.

1186 Jarvis, S, F. Discourse on the Religion of the Indian

Tribes of North America. 8vo, half mor. JST. r: 1820

1187 Jay, Sir James. A Letter to the Governors of the Col-

lege of New York, &c. 8vo, pp. (6) 42, half morocco

Lond. 1771

1188 A Letter to the Universities of Oxford and Cam-
bridge, &c. 8vo, pp. 20, half mor. Lond. 1774

1189 Jay, W. Life of John Jay. With Selections from his

Correspondence, &c. Portrait. 2 vols, 8vo, cloth,

uncut A'. Y. 1833

1190 Jay's Treaty. Features of. To which is annexed a

View of the Commerce of U.S., &c. 8vo, pp. 51, half

sheep Phil. 1796

i J
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1^/^1191 Jkffebson, Thomas.

8vo, sheep

Notes on the State of Virginia.

Phil. 1V88

f 0S[ 1192

/(tV. 1193

/<5<f. 1194

^/. 5- 1195

43 r^. 1196

Another. Bvo, shp. (Lacks title page.) Phil. 1188

Notes on the State of Virginia, with Appendix.

8th ed. Portrait and map. 8vo, hf. cf. Bost. 1801

Another. 3d Am. edition. Portrait and map. 8vo,

sheep iV. T, 1801

Notes on the State of Virginia, with Appendix on

the Murder of Logan's Family. First hot-pressed edition.

Map, portrait and plate. 8 vo, sheep P/«7. 1801

The Pretensions of Thomas Jefferson to the Presi-

dency examined, and the charges against John Adams
refuted. 8vo, pp. 64, hf. roan. United States, Oct. 1 796

Said to be by Noah Webster.

j6~^. 1197 Defense of. Strictures on a Pamphlet, entitled

"An examination of the President's reply to the New
Haven Remonstrance, &c., signed Lucius Junius Brutus,

with Appendix, <fcc., by Tullius Americus. 8vo, pp. 38,

half roan Alhany, 1801

Said to be by Abraham Bishop.

^.Sf> 1198

199

Examination of the President's Message, revised

jind corrected by the Author (signed Lucius Crassus).

8vo, pp. 127, half roan N. Y. 1802

ff ^1 1200

/^H, 1201

^S'o 1202

Memoir, Correspondence and Miscellanies. Edited

by T. J. Randolph. Portrait. 4 vols, 8vo, half calf

Bost. 1830

Observations sur la Virginie, Traduites (par I'Abbo

Morelles). Map. 8vo, half sheep Paris, 1786

Observations on Jefferson's Notes on Virginia.

8vo, sewed, uncut N.Y. 1804

Jeffebys, T. Natural and Civil History of the French

Dominions in North and South America. Maps and plans.

Folio, half calf Loud. 1761

Part 1 lacked the title, the binder has transferred the title to Part

2, ia its place, otherwise perfect.

Ill;
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/y^ 1203 Jknkins, J. S. Life of Silas Wright. Portait. 12rao,

mottled sheep Auburn, 1847

„?j' 1204 Jebemie, John, and John Reddie. Recent Events at

Mauritius. 8vo, half calf Zond. 1835

iesult ilclatlcms ilefcwing to ©anitcla.

These extremely rare volumes are well known for their importance to

American history. Dr. O'Callaghan, at the cost of much time and
money, collected thirty-one out of the forty, and as now offered they ap-

proach a complete set more nearly than any catalogue has hitherto included.

Some of the varieties are remarkably scarce. The reprints of the Biard,

Lalemant, &c., by Dr. O'Callaghan, and of the Ifirjf) and 1660 by Mr. Lenox,

books already difflcult to obtain, render this set extremely valuable.

Ifi 1205 Missio Canadensis *
- 1011

Reprinted from the Annua; Littera;. Only 25 copies. An account '^

of Biard's Mission. • '*

i^lf 1206 Relatio Reeum Gestarum in Nova Francia, 1613. >/ "

12rao, sheets folded.

Reprinted by Dr. O'Callaghan from the Annuse Littcra;. Only 25

copies. It is an account of Biard's Mission.

Oir ^207 Relation ue la Nouvelle France, de ses terre8,v

NATUREL 1)U PAIS ET DE SES HABITANS. Du Voyage deS

peres Jesuites, (fee., par Pierre Biard. 12rao, folded, uncut,

pp. (10) 3;18 and 34 of Index Zi/on, 1616

Reprint of the very rare original edition. -

/ IS" 1208 Lettbe du Pere Charles L'Allemant, Superieur de la v

Mission de Canadas. Dr. O'Callaghan's facsimile re-

print. 12mo, folded Paris, 1627

/JO. 1209 Copie ue Trois Lettres EsoiuriEs es Annkes, 1625, et v

1626, par le R. P. Charles Lallemant. ^2rao, folded,

' uncut AlfxxHi/, 1870

Reprinted by Dr. O'Callaghan to match Relations. Only 25 copies.

2,1)0 1210 Relation de (;e qui s'kst Passk kn la Nouvelle France,

1626. Envoycie au R. P5re Hierosrae L'Allemant par le

P. Charles Lallemant. 12°, folded, uncut Paris, 1629

Reprint of the original edition. Only 35 copies.

4

.1^.

j
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i . ^^';;«

J ; X

n l^tb" 1211 Ljn'TRK DU Rkv Pkre L'AllemAND. 12mo, folded

Paris, 1632 ^

Dr. O'Callaghan's Reprint of this first Relation. Only 25 copies.

©riginal §lelatian$.

y (fiZiS^. 1212 Relation
j
de ce qvi s'est passk

|
kn i-a

|
Nouvelle

France
|
enl'Annee 1033,

|
Enuoyoe de R. P. Barth.

lacqvinot
|
Prouincial de la Coinpagnie de

|
Iesvs en la

Province de
|
de France.

|
Par le P. Paul le Inune de la

inemie Gotnpagnie, Superieur de la residence de ICebec.
\

8vo, vellum.

A Paris.
|
Chez Sebastien Cramoisy, rue Sainct

|

lacques, aux Cicognes.
|
M. DC. XXXIV.

|
Avec Priv-

ilege dv Roy.
I

This is the second edition.

f^etJr. 1213 Relation
|
de ce yvi s'est passk

|
en la

|
Novvelle

France,
|
en l' annke 1034.

|
Enuoyce au

|
R. P^re Pro- ^/

vincial
|
de la Compagnie de Iesvs

|
en la Prouince de

France.
|
Par le P. Paul le leune de la niesme Compcy-

nie,
I

Superieur de la residence de Keh<ic.
\
8vo, vellum.

A Paris,
|
Chez Sebastien Cramoisy, Impriineur

|

ordinaire du Rt y, rue S. lacques, aux Cicognes.
|

M.DC.XXXV.
1
Avec Privilege dv Roy.

|

This is the first edition. T. 1 1. Table 1 1. Text (very irregu-

larly paged), 1-342; Priv. I 1.

\j ^SldC, 1214 Relation
|
de ck qvi s'est passk

|
en la

|
Novvelle

France
|
en l'axnee 1035.

|
Enuoyee au

|
R. Pere Pro-

vincial
I

de la Compagnie I'e Iesvs
|
en la Prouince de

France.
|
Per le P. Paid le leune de la mesme Compag-

nie,
I

Superieur de la residence de Kebec,
\
8vo, vellum.

A Paris.
|
Chez Sebastien Cramoisy, Imprimeur

|

ordinaire du Roy, rue Sainct lacques,
|
aux Cicognes.

|

M.DC.XXXVI.
I

Avec Privilege dv Roy.
|
With Huron

Relation, <fec.

First issue of this Relation.

1215 Relation, &c. (as above). 8vo, old green morocco, gilt

back and sides. Wants title and prel. leaf.

The text is recomposed in this edition, and several errors therein,

and the pagination corrected, except 321, 332, arc marked 823,

324, and the latter numbers arc repeated.

/
/~

/•
\60.

Ucf.

'iS'ft}'^

it: 'I

/S^f. 12:

!;

\iii.kt>^-
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/

U(ff 1216 Relation
|
de ce qvi s'est pAssfc

|
en la |

Nowelle
France

|
en l'annIce 1637.

|
Enuoyoe au

|
R. Pere Pro-

vinciale
|
de la Corapagnie de Iksvs

|
en la Prouince de

France.
|
Par le P. Paul le leune de la meame Corn-

pagnie,
\
Snperieur de la Residence de Kebcc.

\
8vo, vel-

lum. Plate of Fireworks.

A Roven,
|
Chez lean le Bovllenger, pn's le

|
College

des lesuites.
|
M.DC.XXXVIII.

|
Avec Privilege dv

Roy.
I
With Huron Relation.

First issue.

U^iffVlXl Relation
|
de ce ny\ s'est i'assk

|
en la

|
Novvelle

France
|
enl' anni^ie 1638.

|
Enuoyee au

|
R. Pere Pro-

vincial
I

de la Compagnie de Iesvs—en la Province de

France.
|
Par le P. Pavl le Jeune de la me<vne Compa(i-

y f nie,
I

Superieur de la Residence de Kehec.
\
Svo, vellum.

/' ^di • A Paris,
|
('hez Sebastien Craraoisy, Iraprimeur

|

ordinaire du Roy, rue Sainct lacques, | aux Cicognes,
|

MDC.XXVIII.
I

Avec Privilege dv Roy. | With Huron

Relation.
|
Permission signed " Estienne Binet."

This is the first issue. '

jZf^. 1218 Relation
|
de ce qvi s'est passk

|
en la

|
Novvelle

France
|
en l' annee 1639.

|
Enuoyee au

|
K. Pere Pro-

vincial
I

de la Compagnie de Iesvs
|
en la Province de

France.
|
Par le P. Paul le leune, de la mesme Compaf/-

nie,
I

Superieur de la Residence de Kehec.
\
Svo, vellum.

A Paris,
|
Chez Sebastien Craraoisy, Imprimeur

|
ordin-

aire du Roy, rue S. lacques,
|
aux (cicognes.

|
M.DC.XL.

|

Avec Privilege dv Roy.
|
With Huron Relation.

Appareutly the first issue.

U

lS'(f(.
1219 Relation

|
de ce qvi s'est passi^;

|
en la

(
Novvelle

France
|
enl' annkk M.DC.XL.

|
Enuoyoe auR. P. Pro-

uincial de la Com-
|

pagnie de Iesvs de la Prouince
|
de

France.
|
Par le P. liarthelemy Vinio7it, de la

|
mesme

Compagnie, Superieur de la
\
Residence de Kebec

\
8vo,

vellum.

A Paris
|
Chez Sebastien Craraoisy

|
Imprimeur ordin-

aireduRoy, rue
|
S. lacques, aux Cicognes.

|
M.DC.XLI.

j

Avec l^iuU>'ge du Roy.
\
With Huron Relation.
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%(^ti?i). 1220 Relation
|
dk ck qvi s'kst i>assk

|
kn i,a

|
Nowei-lr '>

Fkanck,
I

ESANXKKs 1040 KT 1041.
|
Eiiuoyi^'o .111 R. Pere

Prouincial de la
|
Compagnio de Iesvh, do la

|
Prouince de

France.
|
Par le P. JiAHTiiELEMv Vimont de la mesme

|

Compagnie, Superieur de la Residence de Kebec.
|
8vo,

vellum.

A Parie,
|
Chez Sebastien Cramoisy, Itnprimeur

ordinaire
|
du Roy, rue

|
S. lacquos, aux Cicognes.

|

M.DC.XLII.
I

Avec Privilege dv Roy.
|
With Huron Re-

lation.

The firat issue.

13/19 1*^21 Relation
|
de ce Qvi s'kst i'assk

|
en i,a

|
Novvelle

Fkance
I

en l' annee 1(542.
|
Enuoytio aii R. P. lean

Filleav
|
Prouincial de la Compagnie de Iesvs

|
en la

Prouince de France.
|
Par le R. P. Baktiielemy Vimont

de
I
la Memie Compaf/nie, iSupenenr de la

\
Residence de

Kehee.
\
8vo, half green morocco.

A Paris,
|
Che/ Sebastien Cramoisy, Imprimenr or-

dinaire
I

du Roy, rue S. lacques, aux Cicognes.
|

M.DC.XLIII.
I

Auec Priuileye du Jioi/. With Huron
Relation.

1222 Relation
|
de ce qvi s'est passe

|
en la Novvelle

France
|
en l' annee 1642 & 1643.

|
Enuoyee an R.

P. lean Filleav
|
Prouincial de la Compagnie de Iesvs,

|

en la Prouince de France.
|
Par le R. P. Bartiielemy

Vimont, de
\
la mesme Compagnie, iSuperiew de

\
t.oute la

Mission.
\
8vo, vellum.

A Paris, | Chez |
Sebastien Cramoisy,

|
Iniprimeur Or-

dinaire du Roy,
I

et
|
Gabriel Cramoisy.

(
rue S. lae-

|

ques, aux
|
Cicoignes.

|
M.DCXLIV.

|
Auec Priuilege du

Roy.
I

First issue.
'

1223 Relation
|
de ce qvi s'est passe

|
en la Novvelle

France
|
es anni^es 1643 & 1644.

|
Enuoyee au R. P.

lean Filleav,
|
en la Prouince de France.

|
Par le R. P.

Barthelemy Vimont de
(
la mesme Compagnie, Superi-

eur de
I

toute la Mission.
\
8vo, vellum.

A Paris,
|
Chez

|
Sebastien Cramoisy,

|
Imprimenr du

Roy, & de
I

la Reyne Regente,
|
et

|
Gabriel Cramoisy.

|

rue S. lac-
|

ques,
|
aux Cicognes.

|
M.DC.XLV.

|
Auec

Priuilege du Boy,
\
With Huron Relation.

/!> oi^

IIS^']

'Mfi,^'^

:f,^^.»'^^

6AM 122

/Z.^^.12S

i'
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'^^0 1224 Rki.ation
|
de ck qvi s'k.ht pashk

|
dk plus ukkiakc^va-

m,K
I

Ks Missions dks Pkues uk i.a
|
CoMi'AciNiE dk

Iksvs,
I

en la
|
Novvelle France,

|
ks annkks 1645. &,

1640.
I

Enuoyt'u au R, P. Prouincial dc la Prouincc
| <k'

Fran(;(,'
|
P<ir le Siipiriiur de.i JMissionn ile In tncww,

|

Conipat/nu,
\
Bvo, vellum.

A Paris,
|
Chez

|
Sebastien Cramoisy,

|
Iniprimeiir ordi-

naire du Roy,
I

«Si de la Reyne Regente
|
et

|
Galtriel

Craiiioisy:
|
rue S.

|
lacques,

|
aux Ci-

|
cognes.

|
M.DC-

XLVII.
I

Avec Privilege dv Roy.
|

With Huron lielation.

Iff^^ 1225 RkLATION
I

DE OR QVI s'ksT PASSK
I

DE I'LVS KEMAUQVA-

HLE
I

Es Missions des Pekes de la Compagnie de

Iesvs,
I
en la

|
Novvelle France,

|
svr le grand flcvve

|

de S. Lavrens en l'annkk 1647.
|
Enuoyt'e au R. P. Pro-

uincial do la Prouince
|
de France.

|
Par le Siipt'rienr des

Illusions (fe la /iies)/ie Conipaynie.
\
Bvo, vellum.

A Paris,
|
Cliez

|
Sebastien Cramoisy,

|
Imprimeur or-

dinaire du Roy,
I

& de la Reyne Regente,
|
et

|
Gabriel

Cramoisy,
|
rue S. lacques,

|
aux Ci-

|
cognes.

|
M.DC-

XLVIII.
I

Avec Priuilege du Roy.
|

6/'M ^"^^ Relation
|
de ce qvi s'est passe

|
de plvs remar(jvai{le

|

E8 Missions des Peres de la
|
Compagnie de Iesvs,

|

EN LA
I

Novvelle France,
|
es Annkes1047. &, 1848.

|

Enuoyoe au R. P. Prouincial de la Prouince
|
de France.

,'
^ I

Par le Suj)crieiir des Miss'otis de la mestne
\
Co)tij>a(/nie.

I

8vo, vellum.

A Paris,
|
Chez

|
Sebastien Cramoisy,

|
Imprimeur ordi-

naire du Roy,
I

& de la Reyne Regente,
|
et

|
Gabriel

Cramoisy.
|
Rue S.

|
lacques,

|
aux Ci-gognes.

|
M.DC-

XLIX.
I

Avec Privilege dv Roy.
|
With Huron Rela-

tion.

Very rare.

/Z/(>^.122'7 GoBAT, Georgio. Narratio Historicaeorum, qu.e

SociETAS Jesu in Nova Francia, &c., 1648 and 1649.

18mo, vellum GLnijwuti, HiiiO

Rare Latin version of the Jesuit Relations of 1648-9.

:i
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^C'€t- 1--*^ Rki,Alios
I

i)K cK <ivi s'kht i'Assk
|
kn i.a Mission uks

Pkkkh UK I,A Com-
|
i'aonik i»k Iksvs aux IIukons, pays

I

KK i.aNouukm.k Fuanck, ks annkks
I
1848. St, 184!).

I

Knuoyce
|
r/c R. P. llioroHine Lalcniant,

(
Sitperkur th.H

MinxionK lb' la (Joiitjiiiynie de
|
Iksvs, e?i la Noiiiiclle

hVawe.
I

Par le P. Pavi, Raovknkav, dc la
|
incHiiie

Coinj)agni(;.
|
Pour la/nire te?iir an H. I*. Pronincial de

la
I

incsnie ('onipayitie.
\
8vo, vi'llum.

A Paris,
|

Clie/
|
Sobastien Crainoisy,

|
Imprimeur

ordinaire (lu Roy,
|
i& de la Reyne Regente,

|
et

|
Gabriel

Crainoisy,
|
rue Saiiict lacques,

|
aux Cico-

|
gnos.

|

M.DC.L
I

Avec Privilege dv Roy.
|

Second edition,

with additional pages 104-114.

^J^^^_1'229 Rki.ation
I

i)K (;k yvi
|
s'kst passk

|
de pi-vs kemauqva-

III.K
I

E8 MiSSIOiNS DKS PkBKS UE LA
|
CoMPAGNIK DK

Iksvs,
|
em la Novvellk Fkanck,

|
es Ainu'es 1050. &

Kiol.
I

Enuoyi'e au R. P. Pronincial de la Prouince
|
de

France.
|
Far le P. Pavl Ragvenkav, Snperieiir des

Missions de la. nies/ne Cornpaf/7ue.
\
8vo, calf.

A Paris,
|
chez Sebastien Crainoisy

|
et

|
Gabriel Cra-

nioisy.
|
M. DC, LII.

|
Avec Privilege dv Roy.

|

This copy belonged to the library of Malmaison, the beiiutiful

puluce of the Empress Josephine.

J^^S'O'- ^--^0 Relation. Nakke du Voyage paict pour la Mission

DKS Auna quiois et des Connaissances tike:5 de la

Nouvelle Angletkrre, 1650-1651, par Gabriel Dreuil-

lette. 8vo, half morocco, gilt top, uncut

Quebec [Albany, 1855)

CO copies printed from the original manuscript for Mr. James

Lenox.

f^f^0fi^l23l Relation
|
de ce qvi s'est passe

|
en la Mission des

Peres
|
de la Compagnie de Iksvs,

|
av tays de la

|

NovvELLE France,
|
depius l'Etk de l'annee, 1651;

jusques a
|
I'Ete de l'annee 1652.

|
Enuoyee au R. P.

Prouiticial de la Prouince
j
de France.

|
Par le Superieur

des Missions de la mesrae Compagnie.
|
8vo, vellum.

A I'aris,
|
chez

|
Sebastien Cramoisy,

|
Imprimeur ordi-

naire du Roy,
I

& de la Reyne.
|
et

|
Gabriel Cramoisy.

|

rue S. lacques
|
aux Ci-

|
cognes. |

M.DC.LIII.
|
Avec

Privilege dv Roy.
|
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l^iOi. 123l> Hkevk Uki.ationk
|
i)'ai,cvnk Missionk

|
i»k' IM'. dki.i.a \

('()mi'A(;nia iu GiKsr
|
nkm,a Nitoua Fkancia

|
dki, I'.

Fkancksi'o GiosKi'i'K liuKssANK
|
dellu meifenhnu Com-

piii/nhf.
I

Sin. 4to, calf

III MiicMUta, per gli Hcredi d'Aj^'ostiiio f4ris('i, l(i')3

Fiithcr lircssuni whh ii missionary in ('annda from HH2 to l(tr)(t.

Having l)('cii lukun prisoner by liie Mohawks, he suffert'd gnat
outrages at their hands. This relation has become very rare.

//t/tf,1233 Rklation
|
de ck (^vi n'kst passk

| kn i,a Mission dks

I'kKKS
I

DK l,A ('OMI'AC)NIK l)E IK8V8,
|
AV I'AVS |)K 1,A

|

NOVVEM.K FkANc:K,
I

DkI'UIS I.'eTK I)K 1,'Annkk 1052.
I

iuHqut'H u I'Elu de 1' Annkk 1053.
|
Enuoy»'e an II. 1*.

Proiiincial de la
|

I 'roiiince de France.
|
P<(rlti Siiperieur

(ies Mi8,sioti.ti lie la tnes/ne Compmjnic.
\
8vo, vulhun.

A I'aris,
|
Chez Sebastiun Crainoisy, Imprimeur

|
ordi-

naire du Itoy tfe de la Keyne, |. Et Gabriel Crarnoisy, rue

S. lacques,
|
aux Cicognes. F, DC.LIV.

|
Avec i'rivilege

dv Roy.
I

2,i,p.l234 Relation
|
de ck qvi s'est i'assk

|
en la mission des

PeKES
I

1)K LA COMPAGNIE DE IeSVH,
|
EN LA NoVVELLK

Fkance,
I

Es Anxees lOo.S. & 1054,
I

Ennnoye an R. P.

Nicolas Roy on,
|
Prouintial de la Prouince de France.

|

Par k R. P. Fuancois le Mekcikk,
|
superieiir des

Missions de la niestne
|
Compayiiie.

\
8vo, vellum.

A Paris,
|

Clioz
|

Sebaslein Crainoisy,
|

Iinprirneur

Ordinaire du Roy
|
& de la Reyne,

|
et Gabriel Crain-

oisy
I

ruc'S.
I

laccjues
|
aux Ci-

(
cognes.

|
MDC.LV.

rji*. 1235 CoriE DE DEUX
I

LeTTRES
1
ENVOIEES DE LA NoVVELI.E /

France,
|
au Pere Procukeur des Missions

|
de la

COMI'AGNIE DE IeSVS
|
Cn CCS Conti'os.

A Paris,
|
Chez |

Sebastien Cramoisy
|

Imprimeur

ordinaire du Roy
|

es Gabriel Cramoisy. | rue S.
|

Jacques
|
aux Ci-

|
cognes.

|
M.DC.LVI.

|

Lenox reprint of the alinoat unique original.

rS"^. 1236 LeTTKES
I

ENVOIKES
I

DE LA
|
NoWELLE FrANCE

|
AU R.

p. lACCiUES ReNAVLT
I

PrOUINC'IAL de la (UjMI'AdNIE
|

DK Iesvs en la Prouince de la France,
|
Far le R.

P. HiER. Lallesiant
I

Siiperieur des Missioiui de la dite
\

Compagnie cnee noiciieau Monde.
\

A Paris,
|
Chez Sebastien Cramoisy,

|
Imprimeur ordi-

naire du Roy.
I

M.DC.LX.
Lenox reprint of the almost unique original.
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J?/ if if
1237 KKI.A.TION

I

DK CE QVI s'eST PASSK
|
EX LA MiSSION DES

Peres
|
dk la Compagnie de Iesvs,

|
av pays

|
de la

NovvELLE France,
}
ks annees 1655, <fc 1656.

|
En-

uoyee au R. P. Lovys Cellot,
|
Prouincial de la Com-

pagnie de Iesvs,
I

en la Prouince de France.
|
8vo, vel-

lum.

A Paris,
|
Chez Sebastien Cramoisy, Imprimeur

|
Ordi-

naire du Roy, & de la Reyne,
|
et

|
Gabriel Cramoisy, ruij

" S. lacquep,
|
aux Cicognes.

]
M.DC.LVII.

|
Auec Friui-

leye du Hoy.
\

i^/^<?.1238 Relation
|
dk ce c^vi s'est i'asse

|
de plvs remarqva.

BLE
I

avx Missions des Peres
|
de la Compagnie de

IeSUS,
I
en la

I

NOVVKLLE FbANOE,
I

E.S ANNJiES MIL SIX

CEN8 CINQANTE SIX
|
& MIL SIX CENS CJNQUANTE SEPT.

|

8vo, vellum.

A Paris,
|
Chez

|
Sebastien Cramoisy,

|
Imprimeur or-

dinaire du
I

Roy & de la Reyne.
|
et

|
Gabriel Cramoisy.

|

rueS.
I

lacques,
|
auxCi-

|
cognes.

|
M.DC.LVIII.

|
Avec

priuilege dv Roy.
|

^S'CC 12-^9 Relation
|
de ce qvi s'est passe

|
de plvs remakqva-

i!LE
I

AVX MISSIONS DES PeRES
|
DE LA CoMPAGNIE DE

Iesvs,
|
en la

|
Novvelle France,

|
es annees mil six

cent CINQUANTE NEUI'"
I

<fc MIL SIX CENT SOIXANTE.
|

Eimoyee au Tt,. P. Clavde Bovcher
|
Prouin^ ' de la

Prouince de France.
\ Svo, vellum.

A Paris,
|
Chez Sebastien Cramoisy, Imprimeur ordi-

naire du Roy & de la Reyne:
|
rue Sainct lacques, aux

Cicognes.
|
M.DC.LXI.

|
Axiec Priuilege du Boy. \^

u^,t>0. 1240 Relation
|
de ce qvi s'est passe

|
de plvs remarqvable

I

AVX missions des Peres
|
de la Compagnie de Iesvs,

I

en LA
I

Novvelle France,
|
es ANxiiES 1G60. «& 1661.

|

Enuoy'ee au li. P. Prouincial de la
\
Prouince de Prance.

I

Svo, vellum.

A Paris,
|
Chez Sebastien Cramoisy, Imprimeur

|
or-

dinaire du Roy & de la Reine,
|
rue S. lacques, aux Ci-

cognes.
I

M.DC.L.XII.
I

Auec Priuilege du Roy.
\

^d'H

^reA

if'fe.

nfi.
'?

l6,a<}.
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ordi-

aux

KSV8,

or-

tx Ci-

Ci/^a '-*' Relation
]
oe ck qvi s'est passk

j
de plvs rkmarqvable

I

AVX MISSIONS DES PeKES | DE LA COMPAGNIE DE IesVS,

I

EN LA
I

NovvELLE France,
|
es annees lC61.«fc 1662.

|

Miuoyee au R, P. Andre Castillon, Pro-
\
uincial de la

Prouince de PVance.
\
8vo, vellum.

A Paris,
|
Chez Sebastien Craraoisy, et Sebast.

|

Mabre
Crainoisy, Iinpv'" eurs ordinairws

|
du Roy & do laReine,

rue S. lacques
j
aux Cicogues.

|
M.DC.L.XIII.

|
Avec

Privilege dv Roy.
\

U^,ffO. 1242 Relation
|
de ce qvi s'est passe

|
de plvs remarqvaule

I

AVX Missions des Peres
|
de la Compagnie de Iesvs

I

EN LA
I

NoVVELLE FrANCE,
j
ES ANNEES 1662 <fc 1663.

I

Enuoy'ee au R. P. Andre Castillon, I*ro-
\
uincial de

la Prouince de France.
\
8vo, vellum.

A Paris,
|
Chez Sebastien Cramoisy, et Sebast. | Mabre

Crainoisy, Imprimeurs ordinaires
|
du Roy «& de la Reine,

rue S. lacques,
|
aux Cicognes.

|
M.DC.LXIV.

|
Avec

Privilege dv Roy.
|

ijifi e, 1243 Relation
|
de ce

|

qvi s'est passe
|
en la

|
Novvellk

France,
|
es annkh^ 1664. & 1665.

|
Envoyee au R. P.

P'ovincial de la Protlnce
\
de France.

\
8vo, vellum.

A Paris,
|
Chez Sebastien, (sic) & Sebast.

|
Mabre-

Craraoisy, Imprimeiirs ordinaires
|
du Roy, rue S. lacques

aux Cicognes.
|
M.DC.LXV'I.

|
Avec Privilege dv Roy.

|

First issue. Wants " Plans des forts sur la Kivierc de Kiclielicu."

iV,fA. 1244 Relation
|
de ce qvi s'est passis

|
dk plvs remarqvaule

/
I

AVX Missions des Peres
|
de la Compagnie de Iesvs

I

EN la
I

Novvellk France,
|
les annees 1668. & 1660.

I

Envoyee au R. P. Estienne Dechamps
|
Pruvincialde

la Province de France.
\
8vo, unbound.

A Paris,
|
Chez Sobasl;. Mabre-Crumoisy,

|
Imprimeur

du Roy, rue S. lacques
|
aux Cicognes.

|
M. UC.LXX.

|

Avec Privileye de sa 3Iajestli.
|

ld.^(} 1245 Relation
|
de ce qvi s'est passe

j
de plvs remarqvahle

j
AVX MISSIONS DES PeRES

|
DE LA COMPAGNIE DE IeSVS

I

EN la
I

NoVVELLE FrANCE,
|
LES AnNKES, 1669. &

1670.
I

Enuoy'ee au R. P. Estienne Dechamps
ci(d de la Province de France.

\ 8vo, vellum.

I'roilin-

A Paris,
|
Chez Sebast. Mabre-Cramoisy,

|
T.mprimeur

du Roy, rue S. lacques
j
aux Cicognos.

Avec Prlvileye de sa Majeste.

Last pages injured by danip.

M.DC.LXXI.
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00. 1246 Relation
|
de ce qui h'est passk

|
de plus kemarqua-

BLE
I

AUX MISSIONS DES PeRES | DE I.A CoMPAGNIK DE

Jesus.
|
en la

|
Nouvelle France,

|
les annkes, 1671.

&1672.
I

Miuoyeeau H. P. 3¥.\•sVl^s^Tiv.
\
Provincial de

la Province de France.
\
Par le R. P. Claude Dablon

Recteur
|
du College de Quebec, & Superieur

|
des Mis-

sions de la Compagnie de Jesus
|
en la Nouvelle France.

|

8vo, vellum.

A Paris,
|
Chez Sabastien Mabre Cramoisy,

|
Imprimeur

du Roy, rue S. Jacquos
|
aux Cicognes.

|
M.DC.LXXIII.

I

Avec Permission.
|
Wants map.

V^ 1246aREciT DES Voyages et des Decouvertes du R. Perk
^ Jacques Marquette de la Compagnie de Jesus, en

I'annce 1673 et aux suivantes ; La continuation de ses

Voyages par le R. P. Claude Alloiiez, et Le Journal auto-

graphe du P. Marquette en 167* & 1675. Avec la carte

de son Voyage tracee de sa main.

Iniprimt' [aux fraisdeM. Lenox de New York,] d'apres

le Manuscrit Original /estant au College Ste Marie a Mon-

treal. 8vo, half morocco, top gilt, uncut

Editiou CO copies.

J%^<? 1247 Relation de ce qui s'est passe de plvs remarqvable /

avx Missions des Peres de la Compagnie de Iesvs, en
LA NOVVELLE FrANCE, KS ANNKES 1676. & 1677. Quc-

bec. [Aux frais de M, Lenox de New York.] 8vo, half

morocco, top gilt, uncut Albatty, 1854

Edition GO copies.

IT] 0. 1248 Jesuit Relations. Cramoisy Series of Jesuit Memoirs,
' Relations, etc., relating to the French Colonies in North

America. Edited by John Gilmary Shea. 22 in 20 vols.,

12mo and 8vo, cloth, uncut N. Y. 1858-66

Lt^o^ 1249 Jesuit Relations des Jesuites, contenantce qui s'est passe

de plus reniarquable dans les Missions des Peres de la

Compagnie de Jesus dans la Nouvelle-France. 3 vols,

royal 8vo, half morocco (Quebec, 1858

S»fe

m -
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poirs,

forth

fols.,

i8-G6

lela

[vols,

1858

5#^^. 1250 Jfsuit Relations. Missio Canadensis. Epistola ex •

Portu liegali en Acadia transinissa ad Prajpositum Gene-

ralera Sruietatis lesv a R. Petro Biardo ejusdem Socieialis.

8 vols, small 8vo, 45 pp.
Reprinted by Dr. O'Callaghan from the Annuae Litterae of 1011.

CopiK DE Tbois Lkttres escrittes 5s auuoes 1625 et 1026 .

par le R. P. Charles Lalleraant, Suporieur des Missions de

la Compagnie delesvd enla NouvelleFrance. Small 8vo,

U;'

'/

14 pp.
Reprinted from Sagard, «&c., by Dr. O'Callagban.

Albany, 1870

Lettre du Reverend Pore L'Alleraand, Superieur de la

Mission des Peres Jesuites en la Nouvelle France, datee

du 22 Novembre, 1629. Small 8vo, 16 pp.

Reprinted by Dr. O'Callaghan from Cliamplain.

Canadic.e Mission** Relatio ab anno 1611, usque ad annum

1613, cum statu ejusdem Missionis aunis 1703 & 1710.

Small 8 vo
•

1710

Reprinted by Dr. O'Callagban from Jouvency.

De Regioxe et Moribus Canadensium sen Barbarorum

Novii! Franciiu Auctore Josepho Juvencio, Societatis Jesu,

Sacerdote. Sma'l 8vo, 55 pp.
Reprinted by Dr. O'Callagban from Jouvency.

Relatio Rerum Gestarum ^ Nova Franci^ Missione. Aunis

1613 & 1614. Small 8vo, 67 pp.
Reprinted by Dr. O'Callagban from tbe Annua: Letterue of 1013-14.

Relation de ce qui s'est passe en Nouvelle France en I'annee

MDCXXVI. Par C. P. Charles L'Allemaiit, Superieur

de la Mission de la Compagnie de lesvs en Canada. Small

8vo, pp. 59 Paris, 1629

Reprinted from tbe Mercure Fran(4iia. Vol. 13.

Lettre dePfere Charles I'Allemant, Svperieur de la Mission

Canadas de la Compagnie de lesvs. Small 8vo, 16 pp.

Paris: JJoucher, 1627

Reprinted from tbe extremely rare original edition.

In all 8 vols, 12mo, folded, uncut; a Complete set v. d.

v^

v'

t:

.

V t.

i
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^,(fp, 1251 Relations. Copik de Deux Lettres envoikes dk la v
NOVVELLK FUANCE, T \R LE TEUE FrANCOIS LE MeRCIER,

1656. Lhttres envoikes de la Novvelle Franco, par le

R P. Ilier Lallemant, Superieur des Missions en ce nouueau

Monde, 166u. Relation de ce qui s'est passe de plvs

reraarqvable en la Novvelle France, es annees 1676. &
1677.

Printed at the expense of Mr. Lenox, of New York.

3 in 1 vol. 8vo, dark green morocco, gilt. Edition 60

copies.

Lj.^0 ^ 1252 Relations. Mission du Canada. Relations inedites de -^

la Nouvelle-France (1672-1679) pour faire suite aux

anciennes Relations (1615-1672) avec deux Cartes Geo-

graphiques. 2 tomes, 15mo, calf, sprinkled edges
I\iris, 1861

^%

S.IK

., to

?

1253 JoGUEs, Isaac. Novum Belgium : an Account of New
Netlierland in 1643-4. Portrait, map and notes by J. G.

Shea. 4to, cloth, uncut, large paper JV. Y. 1862

Privately printed.

1254 Johnson, C. B. Letters from North America. 18mo,

half roan Phil. 1821

1255 Johnson, J. B. Eulogy on Gen. George Washington.

8vo, pp. 22, sewed Albany, 1800

1256 Johnson, Samuel. A Journey to the Western Islands of

Scotland. l'2mo, sheep Bait. 1810

1257 Lives of the English Poets. 3 vols, 12mo, sheep

Phil. 1819

1258 Johnson, Samuel (Prest. of King's College in N, Y.) An
Englisli r.!id Hebrew Grammar, with a Synopsis, &c. 8vo,

pp. 458, half roan Loud. 1707

1259 Taxation no Tyranny. 8vo, pp. 91, half roan

Land. 1775

1260 Johnson, Wm. Sketches of the Life and Correspondence

of Nathaniel Greene, Portrait, map and plans. 2 vols,

4to, boards, uncut Charleston, 1822

1/3

./i:
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of

L810

[819

An
Jvo,

l7G7

mce
i^ols,

822

//cT 1261

//•/ 1262

/Jf^ 1263

/j-yr 1264

1 ljri265

Z.tX 1266

Johnston, Charles. Narrative of the Capture, Deten-

tion, and Ransom of, with Sketches of Indian Character,

&c. 12nio, boards iV. F. 1827

JoLY, J. Ckktineau. Histoire Rcligiense, Politique et

Littoraire de la Compagnie de Jesus, Coraposi'e sur les

Documents incdits et Authentiques. Portraits. 6 vols,

12rao, half calf Paris, 1845

Jones, J. S. Defence of the Revolutionary History of

the State of North Carolina. 12mo, cloth Boston, 1834

JoNKS, John and Peter. Gospel of St. John in the Chip-

peway Tongue. 12mo, sheep Lond. 1831

Jones, Pkteh. Genesis in the Chippeway Language.

r2mo, cloth Toronto, 1835

History of the Ojebway Indians. Portrait and

plates. 12rao, cloth, uncut Lond. 1861

n j-r 1267

I/J 1268

Translation of the Gospel of St. Matthew into

Chippeway. 8vo, cloth York, 1831

A Collection of Chippeway and English Hymns,

^Z.>; 1269

lis. 1270

i:2s;
1271

./i; 1272

60 1273

. i^O, 1274

for the use of the native Indians, &c. ISrao, sheep
Toronto, 1840

Jones, Pomroy. Annals and Recollections of Oneida

County. 8vo, cloth Rome, 1851

Jones, Samuel W. Memoir of Hon. James Duane.

Presentation copy, with autograph, 8°, cloth, pp. 51 1852

Jones, Judge Thomas. History of New York during the

Revolutionary War. Edited by E. F. de Lancey, with

notes, maps and portraits. 2 vols, 8\o, cloth, uncut
N. Y. 1879

JossE, M. Spanish Grammar; with Exercises. Revised

by P. Sales. 2 vols, 12mo, sheep Bost. 1822

Journal of the American Geographical Society. Vols. 1,

2 and 3. 3 vols, 8vo, sewed and cl6th K Y. 18o9-'73

of the Photographic Society of London. Vol. 1.

8vo, half morocco liond. 1854

1
;!,^
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i^^ 1275 JouKNAL of the Voyage of the Sloop Mary from Quebec;

with account of her wreck off Montauk Point, L. I., 1 701

;

Avith Notes by Dr. E. B. O'Callaghan. Small 4to, sewed,

uncut. 4 copies Albany, 186G

Large paper ; only 100 printed.

IfcO, 1276 JOUTEL, M. JOUKNAL HiSTORlQUE DU DeRNIER VoYAGE
QUE FEU M. DE LA SaLE FIT DANS LE GoLFE UE M:';Xl(iUE,

etc. Map. 12mo, calf Paris, 11 1'.i

//,/>^ 1277 JouTEL, MoNs. Journal of the Last Voyage by M. de

LA Sale to the Guli'h of Mexico, &c. Map. 8vo, calf.

Very scarce Lond. 171i

^b 1 1278 Joyce, P. W. Origin and History of Irish Names of

Places. 3d edition. 12mo, cloth Dublin, 1871

/y^ 1279 Junius. A Letter to an Hon. Brigadier-General, Com-
mander-in-Chief of his Majesty's Forces in Canada

;

London, 1 760. Now just ascribed to Junius, <fec. Edited

by N. W. Simons. i2rao, cloth, uncut

Zand.: W. I*ickeri?i(/, I8il

"fd.

•f

m

I'

4jt2, 'TT^ ALU, FETER. Travels into North America. Translated

IX by J. R. Forster. Map and plates. 3 vols, 8vo, calf

Warrinyton and Lond. 1770-1

/o^, 1281 Kane, E. K. Arctic Explorations: The Second Expedi-

tion. Portrait, maps and plates. 2 vols, 8vo, cloth ^

Phil. 1856

/f ^ 1282 Kane, T. L. The Mormons. 8vo, pp. 84, half morocco

Phil. 1850

\ y^ 1283 Keath, Sir William. A Collection of Papers and other

Tracts
;
(among them) A Discourse on the Present State

of the British Plantations in America ; A Report to the

Lords Commissioners of Trade and Plantations in 1718
;

&c. 2d edition. 12mo, sheep Lond, 1749

Sir W. Keath, Bart., was Governor of Pennsylvauia from 1717

to 1726.

^s-/^ "NDAT.L, E. E. Travels through the Northern Parts of

' 'Wilted States in 1807-'8. 3 vols, 8°, hf. cf. N. Y. 1800

I-.4
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f^Ob 1285 Kknneuy, A. Serioua Considerations on the Present State

of Affairs of the Northern Colonies. 8vo, pp. 24, half

roan • N. Y. 1754

"73". 12 86

„^j- 1287

o^S" 1288

tf^, 1289

''fi, 1290

»J> 1291

«75-. 1292

Vy^, 1293

liri294

Itf 1295

nIS' 1296

»3j^ 1297

5. 1298

Another copy. 8vo, calf Loncl. 1754

Kenuick. The Four Gospels. Map. 8vo, cl. N. Y. 1849

Acts of the Apo.stles. Map. 8vo, cl. A^ F. 1851

-^ Psalms, Books of Wisdom and Canticles. 8vo,

cloth
•

Bait. 1857

Hook of Job and Prophets. 8vo, cl. Bait, 1859

Presentation copy from the author.

KeNrick, Bp. F. p. Historical Books of the Old Testa-

ment. 8vo, cloth Bait. 1860

The Pentateuch. 8vo, cloth Bait. 1860

¥

Jo* 1299

Kenrick, Bishop. New Testament ; with Notes. 8vo,

cloth Bait. 1862

Presentation copy from tlic atitlior.

Kent, J. Charter of City of New York ; with Notes, &,c.,

by Kent. 8vo, cloth N. Y, 1836

Ki^NTUCKY. Origine et Progress de la Mission du Ken-

tucky, par un ti'raoin oculaire (M. Badin). 8vo, pp. 32,

half roan Paris, 1821

Kenyon, W. C. English Grammar. 12mo, sheep

Bochester, 1849

Ketchum, W. History of Buffalo. Vol. 1. 8vo, cloth

Buffalo, 1864

Kidd, Captain. A Full Account of the Proceedings in

Relation to Capt. Kidd. In two Letters. Written by a

Person of Quality. 2d edition. 8vo, half roan, pp. 41

Lond. 1701

Kidder, F. Military Operations in Eastern Maine and

Nova Scotia during the Revolution; with Notes, etc.

Map. 8vo, cloth Albany, 1867

\

•
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kfc. 1315

L
1317

1318

KoHi,, J. G. Descriptive and Historical Notes on Maps
and Charts relating to America, and mentioned in Ilak-

luyt's Great Work. Royal 8vo, half cf. Albany, 1857

From the National Intelligencer, and neatly mounted, making 73

pages.

ABAT, J. B. Nouveau Voyage aux Isles de I'Amc'rique

Maps, plans and plates. 6 vols, 12mo, calf. Paris, 1722

L\HAT, Pkre. Voyage du Chevalier des Marchais en

Guin6e, Tsles Voisines, et a Cayenne en 1725, '6 and '7.

Maps and plates. 4 vols, 12mo, calf Paris, 1730

Lacomhe, Ami.

sewed, uncut

Dictionnaire de la Langue des Cris. 8vo,

Montreal, 1874

131!) Lacomhp;, Le Pebe.

pour les Sauvagcs.

cloth covers

Abrege de la Religion en Tableaux

Large folding plate, mounted in

n. p. n. d.

1

nsi

U'^.

1320 Laet, Joannes he.. Nieuwe Wereldt Ofte Beschrv-

viNGE VAN Wkst-Indibn. 10 maps. Folio, calf

Leyden : Isaack Elzeii'ier, 1625
First edition.

1321 Laet, Jean he. Beschryvinghe van West Tndien.

Maps. Folio, vellum Leyden: Elzeviers, 1630-^

Second ediMon of this valuable and reliable work.

1322 Laet, Joannes he. Novus Orhis seu Descriptionis

Indite OccinENTAUs Libri xviii. Maps and plates.

Folio, vellum Luqd., Batav.: Elzeoir, 1(533

1323 Laet, Jean ue. L'Histoire du Nouveau Monde au
Description des Indes Occidentalks. Maps and en-

guavings. Folio, calf Leyde, 1640

This edition is becoming daily more rare. Mr. G. M. Asher, in

compiling his Historical and Bibliographical Essay on New
Netherland, could not find a copy in any of the pubHc libraries

in Holland.

—

Midler. -
.

1324 Laet, Joannis de. Notic ad Dissertationem Ilugonis

Grotii de Origine Gentium Americanarum, et Observa-

tiones. 12mo, half morocco Amst.: Elzevir, 1643
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^ZS" ^'^^^ Lafitau, J. F. Memoire Presentk a son Altksse

RoYALK LE Duo d'Obleans, CONOERNANT I-A PrK"

CIEU8E Plantk du Gin-keng (Jg Tartarie, dt'couverte en

Canada par le P, Joseph F. Lafitau, Missionaire deH Iro-

quois. Portrait and plate, riino, half mor. Paris, 1718

Extremdy rare.

2,S4- ^^'^^ Lakiteau, J. F. De Zeden der WiUlen van Amerika.

Map, and many fine i)lates. Folio, calf. Amsterdam, 1751

Dutch edition of Laflteau's McBurs des Sauvagea.

yhi". 1327 Lafitau, P. Moeurs des Sauvages Araeriquains, Com-
parees aux Mteurs des premiers temps. Plates. 2 vols,

4to, calf Paris, 1724

Q»0fi. 1328 La Hontan, Baron. New Voyages to North America.

Maps and plates. 2 vols, 8vo, calf Loud. 1703

^X^ 1329 Baron i)E. Voyages dans TAmc'rique Septentri"-

nale. 2d. edition. Maps and plates. 3 vols, 12mo.

Polished calf, by Bedford Amsterdam, 1728

^ />* 1330 Lamb, Ciiari.es. Essays of Elia. 12°, cl. N. Y. 1848

^00 1331 Lamu, R. Journal of Occurrences during the late Ameri-

can War, 8vo, half calf Dublin, \%0Q
^

l^XlT 1332 (Author of a Journal of Occurrences during the

late American War). Memoir of His Own Life. 8vo,

half morocco iJuhlin, 1811

1333 Lambrechtsen, N. C. Korte Besciir,iving van de

Ontdekking en der verdere Lot<;evallen van
NiEuw Nederland. Map. 8vo, half morocco

Te Middlehurfj, 1818

/;^^1334 Lanman, J. PL History of Michigan. With a View of

the Surrounding Lakes. Map. 8vo, cloth. N. K 1839

/_iO- 1335 Lapham, I. A. Wisconsin ; its Geography and Topo-

graphy, History, Geology, &c. 12mo, cloth

Milwaukee, 1846

133'^, Las Casas. Tyrannies et Crvavtez des Espagnols,

PERPETREES Es Indes Occidentales, qu'ou dit le Nou-

ueau Monde. 8vo, calf Anvers, 1579

First edition in French. Fine copy. Edition rare et recherchee.

—Brtmet.

l/.&^^

A7i

V
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1337 Las Casas. Le MiRoin dk la crukm-e et iiORRini.E ty-

BANNIE EsrAONOI.K I'KKPKTRKK All PaYS BaH, p.ir

Ic Tyran Due de Albe, et aultres Cuinaiuk'Urs ilepar le

Hoy Philippe le deuxiesme.

Le Miroir de la Tyraniiie Kspagnole perpctree aux IndcH

Occidi'iitak's, On verra i<iy la cruauti; plus (ju' iiiliu-

mainu, cominiHe par los Espagnols, aussi la deHcription de

CCS terres, peuples et leur nature, inise en lumiere par un

Evesque B. de las Casas, de I'ordre de St. Dominic. Avec
les Figures ou cuivre. 2 vols in 1. 4to, calf. Numerous
tine plates Amsterdam, 1620

,<?^- 1338 ISTORIA 6 BrEUISSIMA RELATIONE DELLA DiS-

11^0 1339

V-^
1340

TRVTTioNK dkll' Indie OcciDKNTALi di Monsig. Revcr-

endiss. Don JJartolomeo dalle Case, 6 Casaus, Sinigliano

dell' Ordine de' Prcdicatori ; & Vcscono di Chiapa Citta

Regale nell' Indie. Conforme al svo vero Originale Spag-

nuolo, gia stanipato in Siuiglia. Tradotta in Italiano

dall' Excell. Sig. Giacomo Castellani gia sotto nomedi

Francesco Bersabita. Dedicata all'Amicitia. 4to, half

red morocco Ve^ietia : Marco Gi/ianimi, 1630

Tlie Duke of Grafton's copy. Italian and Spanish in parallel

columns.

The Teaks of the Indians : ueinc. An Histo-

rical AND TRUE Account of the Cruel Mas.sacres

AND Slaughters of above Twenty Millions op

innocent People, committed by the Spaniards in the

Islands of Ilisjyaniola, Cubn, Jamaica, &c. Written in

Spanish by Casaus, an eye-witness of those things, and

made English by J. P[hilip8.] 12mo, sewed. Four

plates inserted Lond. 165G

Relation des Voyages et des Decouvkrtes

QUE LES Espa(;nols ont fait dans les Indes Occi-

dentales. Ecrite par Dom B. de las Casas, Eveque de

Chiapa. Avec la Relation Curieuse des Voyages du

Sieur de Montauban, Capitaine de Filibustiers, en

Guin^e, I'an 1695, 12mo, calf, engraved title

Amsterdam, 1698

Translated by the Abbe de Bellegarde.

—

Rich.

At the end of the vol. is a tract entitled " L'Art de Voyager Utile-

ment. ' Pp. .51, additional.
,
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1348

1349

CATALOQVE.

Lah Cahak. Ii, Svi'pr.icK Sciiiavo In piano di MonKig.

ReverendiHH. I), iiartoli'mco dalU* Ciisas, o CasaiiH, . .

Vesoduodi Cliiapa, citta regale doll' Indie. . . Tradotta in

Italiaiio per Marco Giuammi. 4to. Fine large copy
;

rough leavcH Venetia : per li Gi/iumini, 1057

III Spuiii.sh 1111(1 Italian, in puriiUcl columns.

La I)k(?ouvertk des Indks Occidkntales I'Ar

i.e8 esi'aonols, et i-es moyenh dont ii.s kk sont

SKRVis I'oiiR h'en RKNitRK Maitrks. 12nio, Calf, en-

graved title Paris, 1701

TliiHtraiialation is by the Abbe dc BellLgiirde. Tlie dcdiciilion is

signed " I'riiliird."

Late ()c<;urrencks in Nortli America, and Policy of G. B.

considered. 8vo, p. 42, half roan Land. 1766

La Terriere, P. I)e Salles. Political and Historical

Account of Lower Canada, &c. 8vo, boards, uncut

Lond. 1830

LATRonK, C. J. The Rambler in North America. 2 vols,

12mo, dotli Loud. 1835

Laurens, Col. John. Array Correspondence in 1777-'8
;

with a Memoir by W. G. Simras. I'ortrait. Royal 8vo,

sewed, uncut N. Y. 1807

Rradforil Club Series. No. 7.

Laval-Montmorency (Mgr. ler Evecjue de Quebec). 1674-

1874. Notice Biographique sur. Portrait. 8vo, cloth

Montreal, 1874

Laveau, Coixte De. Guide du Voyageur a Moscou. Fine

plates. Bvo, sewed, uncut 3fot<cou, 1824

Lawsox, John. A New Voyage to CAR0i.iv\, contain-

ing THE Exact Description AMD Naturat J h tort ok

THAT Country, and a Journal of a Thuusand Miles

Travel'd thro' several Nations of Indians, Vi' ing a Par-

ticular Account of their Customs, Manners, &c. (Lacks

the map.) 4to, half morocco Lond. 1700

1,^6 1350 Another edition in German. Map and plate. 12mo,

boards Hamburg, 1722
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Lawson, Jon v. HiRtory of Carolina, Ac. ReprintiMl from

the edition of 1714. PJino, cloth Jinleijli, IHOO

\iKY, W., tfe (J. M. IIussKY. Narrative of the Mutiny on

the Ship (ilohe, of Nantucket, in the Pa(;itic, ami Jouriiiil.

I'iino, slieep New London, I H'2H

/J i;J5;i Lkakk, I. ii,. Life anilTimeH of General .' >hn Lanih, wlio

eonunauded West Point at time of Arnold's Dcfetaion.

Portrait and Plans. 8vo, cloth Allxinij, 1850

/ 2^ 1354 Lkarnki), J. 1). View of the Policy of Permitting Slaves

in the States West of the Mississijjpi. 8vo, Inlf roan,

pp. 47
,

Bait. 1826

Title stained iind mended.

^ j-^ 1355 Lk Hkaii, Sk. C. Avantures du, ou Voyage Curieu.v et

Nouveau parmi les Sauvages de I'Amerique, etc. 2 vols,

12mo, calf Amsterdam, 17;}8

Same, Vol. 1. Plates sewed Amat. 11381 !,* 1356

ir 1357 Lkmkdkfk, Hekasim. Grammar of the pure and mixed

East Indian Dialects, with dialogues affixed, &c. 4to, half

morocco Lond. 1801

C;^d 1358 Lk Blaxc, Vincknt. The World Surveyed ; or, The

Famous Voyages and Travailes of Vincent le Blanc, or

White, of Miirseilies. Small folio, hf. shp. Loud. ICGU

Contains much relating to America.

LKnuR>f, IsiooKK. Tableau statistique et politique des

deux Canadas. 8vo, sewed, uncut Paris, 1833

'/(•fi 1859

0,r^ 1360 Lk Clkrcq, C. Nouvei.lk Relation dk i,a Ga-spesik,

qui contient les Mteurs & la religion des Sauvages

Gas))esiens Porte-Croix, adorateurs du soleil, <fe d'autres

peujiles de I'Amerique Septentrionale, dite le Canada.

r2mo, half calf l'<tri.s, 1001

Rare. Important as bearing on his other worli, and for the origin

of the Micmac Hieroglyphics.

If 1301 Lk Clkkoq, Pietkr. Negotiation van den heer Graave

D'Avaux, Ambassadeur van het Hof van Vrankryk, by de

Staten Generaal. 6 vols, 12mo, sewed, uncut,

JHotterdum, 1764

im.:-
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iO 1-362 Lkdger Building. The Public Ledger Building, Phil.

Portrait and plates. r2mo, cloth PJul. 1868

jy 1363 Lek, Chauncky. American Accomptant. Plate. l?mo,

uheep Lansingbwgh, 1 797

US' 1=^64

/

Lee, D., and J. H. Frost. Ten years in Oregon. Map.

r2mo, sheep N. Y. 1844

// 1365 [Lee, Gen'l.] Strictures on a Pamphlet entitled "A
Friendly Address to all Reasonable Americans." 8vo,

pp. 15, sewed Phil. 1774.

/ Lf.^ 1366 Lek, Ma.t.-Gkn. Funeral Oration on death of Gen. Wash-
ington. Also, an Eulogy by Judge Minot. Svo, sewed

Lond. 1800

/ / 'i 1367 Lee, Gen. Chakles. Memoirs of the Life of, with his

Political and Military Essays and Letters. 8\ o, calf

Lond. 1792

Lee, Ma.i.-Gf.n. Proceedings of a Court Martial at Bruns-

wick, N. J., for the Trial of, 1778. Svo, sewed, uncut

N'. Y. 1864

/ ^5" 1368

I 2.^1369

^^S 1370

[Lee, Mu.] Les Etats-Unis et I'Angleterre, on Souvenirs

et reflexions, tfcc. Svo, morocco Bordeaux, 1»14

Mr. Lee, the author, was American Consul at IJourdeaux. Edited

by Mr. Jay Rich.

Le Moine, J. M. Ornithologie du Canada. 12mo, boards

Quebec, 1861

Lerio, Joanne. Historia Navigationis in Brasiliam quie

et America dicitur. Secunda editio. Curious woodcuts.

12mo, calf Geneva', 1594

Bruuet says this edition iS more rare than the original French.

±1^' 1372 Le Sage, M. Les Aventures de M. Robert Chevalier; dit

De Beauchene, Capitaine de Flibustiers dans la Nouvelle

Franco. Plates. 2 vols, in one. 12mo, half sheep

Maestricht, 1783

f'i'-O 1373 Lescakhot, Marc. Les Musks dk i,a Nouvelle France.

A Monseigieur le Chancellier. 12mo, half vellum. (Very

rare) Paris, 1618

„^r
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1374

.-a

/V

/.;j' 1377

f_CC 1378

If 1379

.Si> 1380

'^(^tf 1381

, /p 1382

Lescarbot. Noua Francia. Gkuxdliche History vox

Erfundung der grosskn Landschafft Noua Francia,

ODER Neiu Franckreich genannt, auch von .'itten uiui

Bescbaffeiiheit derselben Wilden Volcker. Auss cinein

zu Pariss Gedruckten Franzosischen Biich Sumniarist'hes

weiss ins Teutsch gebracht. Gedruckt zu Augspurg bey

Chryaostomo Dabertshofer. 4to, Anno 1613 (t. if. Ded.

(dated 17 March, 1613), 3 ff. Text: pp. 86).

German translation of the second edition of Lcscerbot.

Lessons to a Young Prince. By an Old Statesman, &c.

Bvo, pp. 68, half roan JV. Y. 1791

Letter from a Gentleman in Virginia to the Merchants of

Great Britain, Trading to that Colony. 8vo, pp. 36, half

morocco Lond. 1784

to the Hon. Earl of Bute, on a late important

Resignation. 3d edition. 8vo, pp. 75, hf. rn. Lond. 1761

to the Author of the Halifax Letter, occasioned by

/Vt 1383

If 1384

:>iii
1385

his Book, entitled "A Defence of that Letter." 8vo, pp.

8, half morocco Printedfor the Author, 1765

to the People of England, on National Affairs.

8vo, pp. 56, half roan Lond. 1755

du Pere Charles L'Allemand, 1627. 12rao, sheets

(2 copies)

Dr. O'Callaghan's Reprint, only 25 copies.

to the Lord Bishop of L .... n, from Virginia.

8vo, pp. 60, half roan Lond. 1760

to the Freeman and Freeholders of the Province

oi New York, signed " Tribunus Populi." 8vo, pp. 12,

half morocco iV F. 1 750

to the Hon. Lord Thurlow. 8vo, pp. 26, half mo-

rocco T^ond. 1780

to a Friend. By T. W., a Bostonian. 8vo, pj

.

34, half morocco Boct. Ml^

of the Archbishop of Baltimore, to the Roman
Catholicks of Norfolk, Virginia, 8vo, pp. 63, sewed

Bait. 1819

-k
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ect of

[>on in

lotes.")

'. 1700

pp. 56,

'. 1700

nation

;. 1709

ngrcss

^o, pp.

t. 1774

panish

I. 1770

i. 1780

Prince

y Prin-

l 1737

riticjue

atit-'res

/•. 17;i8

itician

\l. 1780

). 127,

1789

london

[o, pp.

1777

Mis-

Liques,

Ide ces

luncul

1808

C.H
''398 Lettres Edifiantes et Curieiises, ocrites des Missions Es-

trangcre?. Nouvelle edition. Maps and plates. 26 vols,

12rao, calf Paris, 1780-3

C.^. 1399 Lkvizac's French Grammar. 2 vols, 12mo,8hp. JSf.Y. 1824

1400

^.7f
1402

//:^i404

'JO

i*J.

VI

lii

1405

1406

1407

1408

LiANCouRT (Duke de la Rochefoucault). Travels through

the United States of America, the Country of the Iroquois,

and Upper Canada in 1795-6 and 7, etc. Maps. 2 vols,

4to, calf L<y>id. 1799

Lincoln, A. The Obsequies of, in the City of New York.

Portrait and plates, 8vo, cloth N. Y. 1866

Lincoln. Tribute of Respect by the citizens of Troy to

memory of Abraham Lincoln. 4to, sewed, uncut, 1. p.

Albany, 1865

Link, John Blair. Valerian : a Narrative poem, with

Life. Portrait. 4to, boards, uncut Phil. Ib05

LiNsciioTKN, J. HuGONis. Itincrarium ofte Schipvaert

naer dost ofte Portugaels Indien, <fcc. Maps and plates.

1044. Heschryvinge vaTi de gantsche Luste van Guinea,

Maniconga, Angola, Monoraotapa, en tegen, over de

Cabo de S. Augustin in Brazilien, <fcc. Map. 1644.

And two others. 4 {)arts bound in 1 vol, folio vellum

Anisterdani, \G44

L'Intermediaire des Chercheurs et Curieux (Notes and

Queries francais). 1864, '5, '6, '7, '9. 5 vols, royal 8vo,

half morocco Paris, 1864-9

LisTE Chronologique des eveques et des pretres taut aecuV

Ciers que reguliers, employes an service de I'Eglise du

Canada, <fec. 8vo, half roan Qiie//cc, 1834

With manuscript additions down to 1854.

[Little, Otis]. The State of Trade in the Northern

Colonies considered, with a particular description of Nova
Scotia. 8vo, half morocco. 7^03^.1709

LiTTLEJOiiN, Dk Witt C. Case of Littlejohn against

Horace Greeley for Libel. 8vo, half roan. N'. Y. 1861
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LivERMORE, S. T. Condensed History of Cooperstown,

N. Y. 12mo, half calf, gilt top, uncut. Albany, 1802

LocKMAN, John. Travels of the Jesuits into various parts

of the World. With an Account of the Spanish Settle-

ments in America, &c. Second edition. Maps. 2 vols,

8vo, calf Lond. 1762

/<f^ 1411 Long, J. Voyages and Travels of an Indian Interpreter

and Trader, describing the manners .and customs of the

North American Indians. With a Vocabulary, etc. Map.

4to, half morocco Lond. 1791

^$0 1412 Long, Stephen H. Account of an Expedition to the-

Rocky Mountains, compiled by Edwin James. 2 vols,

8vo, with a 4to atlas. 3 vols, half calf Fhil 1823

2-^L 1*^"^ Narrative of an Expedition to the Source of

St. Peter's River, &c. Compiled by W. II. Keating.

Map and plates. 2 vols, 8°, half calf Phil. 1824

ore Long He.

/2.<r 1414 Long Island

^fiO 1415

Commodities of the Island called Manati

Map. 8v6, pp. 16, sewed, uncut

J. M. for J. G. S., n. d.

J. 15" 1416

^^0 1418

LossiNG, B. J. Pictorial Field-Book of the Revolution.

Illustrated. 2 vols, royal 8vo, half russia N. Y. 1851-2

Original edition.

Memorial of Alexander Anderson, first Engraver of

Wood in America. Plates. Royal 8vo, sewed, uncut

N. Y. 1872

Lossing's American Historical Record. Vol. 1. Nos.,

uncut I^hil. 1872

LosKiEL, G. H. History of the Mission of the United

Brethren among the Indians in North America. In three

parts. Translated by C. I. La Trobe. Map. 8vo, half

calf Lond. 1794

''yj(i 1419 LoTHROP, S. K. History of the Church in Brattle Street,

Boston. 12mo, cloth Most. 1861

• fif
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ution.

[851-2

N08.,

(7. 1872

United

n three

^o, half

d. 1794

Street,

\t. 1861

'j*"
1 420 Loudon, Eaki. of. The Conduct of a N'-Me Commander

in America, impartially reviewed, with the Genuine

Causes of the Discontents at New York and Halifax, tfec.

Bvo, pp. 41, half morocco Loud. 1758

S'fOH

^,U 1422

SOC 1423

'•^r i-*24

fiS 1425

.0 1426

n>l>0
1427

1421 Louisiana. The Present State of the Country and Inhabi-

tants, Europeans and Indians of Louisiana. By an Officer

at New Orleans to his Friend at Paris, &c. 8vo, pp. 55,

half morocco Lond. 1744

LouisiANE. Memoire sur la Louisiane ou le Mississipi.

Map, 12mo, calf
,

"' Ijuxcmhourg, 1752

Memoires Ilistoriques sur La Louisiane, composes

sur les Memoires de M. Dumont par M. L. L. M. Maps
and plates. 2 vols, 12mo, half calf JParis, 1753

Valuable.

Notice sur I'etat actuel de la Mission de la Louis-

iane. Bvo, pp. 58, half roan Paris, 1820

[LovKTT, Ma.i. John E.] Washington's Birth Day : An
Historical Poem, with Notes and Appendi.x. Portrait.

Small 4to, pp. 55, 11, sewed Albany, 1812

LowEi.L, John. Oration July 4th, 1799. 8vo, pp. 27, half

roan Host. 1799

LuTHERii Catechismus, ofweksatt PA Amekican-

ViUGiNisTE Spraket. 12mo, half mor., gilt back and

edges, pp. (1(5) 160, engraved title and rubricated title-

page Stockholm, 1690

Towards the end is another title-page. Vocabularium

Barbaro Virgineorura. Additis passium locutionibus

& observationibus Historicis brevioribus ad lingua? plen-

iorum notitiara. Anno MDCXCVI.
Fine copy of this rare work.

j.ijij 1428 LuTTKELL, Narcissus. A Brief Historical Relation of

State Affairs from 1678 to 1714. 6 vols, 8°, cloth, uncut

Oxford, 1857

ji} 1429 Lyford, W, G. 'Western Address Directory, with Hist-

orical Sketches. 12mo, cloth Bait. 1837
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JfiO^ 1430 Lykins, J. The Gospel according to Matthew, and the

Acts of the Apostles, in the Putawatomie language.

I2mo, sheep Louisville, Ky. 1844

I Z-^" 1431 Lyon, Caleb. Narrative and Recollections of Van Die-

man's Land During Three Year's Captivity of S. S.

Wright, &c. 8vo, half mor., pp. 80 N. Y. 1844

M'CALL, CAPT. HUGH. History of Georgia, containing

Brief Sketches of the most Remarkable Events. 2 vols,

8vo, half calf. (Vol. 2 spotted) Savannah, 1811

1433 M'Ct.ung, John A. Sketches of Western Adventure.

12mo, boards, uncut Phil. 1832

1434 [M'CuLLOCH, JohnJ a Concise History of the United

States, from Ihe Di:c' very of America till 1795. Map.

2d edition. I2r\^. si . j> Phil. 1797

tt 1435 M'Lean, John. Notes of a 25 Years' Service in the Hud

/f;

son's Bay Territory. ' vol , ..; mo, cloth Lond. 1849

1436 M'Leod, a. Character, Causes and Consequences of the

Present War (1812). 2d ed. 8°, hf. roan N. Y. 1815

First page of preface torn and slightly stained.

SzS

1437 M'Mui.LEN, John. History of Canada, from its first Dis-

covery to Present Time. 8vo, half morocco

Brockville, C. W., 1855

1438 M'MuRTRiE, H. Sketches of Louisville and its Environs,

ifcc. First edition. Map. 8vo, roan Louisville, 1819

1439 Mauly, Abbe UE. Remarks on the Government and Laws

of the U. S. 8vo, calf Dublin, 1785

1440 Macauley, James. National, Statistical and Civil His-

tory of the State of New York. ^ vis, 8°, shp. N. Y. 1829

1441 Macaulay, T. B. Essays. 8vo, boards Phil. 1843

1442 Macdonald, J. M. Two Centuries in the History of the

Presbyterian Church, Jamaica, Long Island. 12mo, cloth

N. Y. 1862

O
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1443

1444

1445

1446

1447

i'm
1448

1449

Machiavel, N. Art of War, Albany, 1815. Common
School Decisions, and others. 8 vols, 8vo v. d.

Mac'kay, a. Western World ; or, Travels in the U. S. in

1846-7. 2 vols, 12mo, cloth r/iil. 1849

Mackknzie, Alexander. Voyages from Montreal on the

River St. Lav/rence, through the Continent of North

America, to the Frozen and Pacific Oceans, in 1789 and

1793. Portrait and maps. 4to, half calf Zo?i(l. 1801

Mackenzik, E. Historical View of the United States of

America and Canada, also Mexico and the Native Tribes.

Map and plates. 8vo, hf. cf. Netocastle-Hpoti-7^(jne, n. d.

Mackenzie, Roderick. Strictures on Lt. Col. Tarleton's

History ''of the Campaigns of 1780 and 1781 in the

Southern Provinces of North America," with a detail of

the Siege of Ninety-six, and the Re-Capture of the

Island of New Providence. 8vo, calf Loud. 1787

Mackenzie, W. L. Sketches of Canada and the United

States. 12mo, boards, uncut Loud. 1833

From the Author to Dr. O'C.

McClellan, G. B. Report of, on the War in Europe in

1855-6. Map and illustrations. 4to, cloth Wash. 1857

//^' 1450 McCoy, Isaac. History of Baptist Indian Missions.

8vo, cloth (2 copies) Wash. 1840

la 1451 McKenney, T. L. Sketches of a Tour to the Lake ; of

the Character and Customs of the Chippeway Indians,

also a Vocabulary of the Algic, or Chippeway Language.

Plates. 8vo, calf Bait. 1827

j
j'(j 1452 McLane, David. Trial of, for High Treason, at the City

of Quebec, 1797. 8vo, calf. Very rare Quebec, 1197

^if 1453 McMahon, J. V. L. Historical view of the Government

of Maryland. Vol, 1. All published. 8vo, shp. Halt. 1831

j-^ 1454 McSherry, J. History of Maryland from its Settlement

in 1634 to 1848. 12mo, cloth
.

Bait. 1852
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455 McViOKAR, J. Early Years of the late Bishop Ilobart.

12mo, cloth N. Y. 1834

456 Ma(;ta<;gart, J, Three Years in Canatla. 4to, li'mo,

boards. Uncut Loud. 1829

457 Maov, Ouki). History of Nantucket. Map and plate.

12njo, cloth Bost. 1831

458 Mafkeii, J. Pktbi. Historiarum Indicarum Libri XVI.,

etc. Folio, hogskin, brass clasps and corners

Colonic Ayrippino', 1589

459 Maillard, N. Dorax. History of the Republic of Texas,

from the Discovery of the Country. Map. 8vo, half

calf Loud. 1842

460 Maine. Historical Society Collections. 6 vols, . 8vo,

cloth Portland, 1831-59

461 [Mairohert, Pipansat de.] Discussion Sonimaire sur les

Anciennes limites de L'Accadie. 18rao, bds. Basle, 1755

462 Maistke, Comte Joseph le. Letters on the Spanish In-

quisition. Translated by T. J. O'Flaherty. 12rao, cloth

Bost. 1843

463 [Manwaring, W.] Good Humour ; vi, A Way with the

Colonies, &c. 8vo, pp. 37, half roan Loud. 1766

t''^ Map of South Australia. Mounted in case. 8°, cl. Lond.

4i >5 Maps of New York City. A bundle of various maps

46b Maps. Lot of miscellaneous maps, in bundle

467 (4) Maps of New York State. Done up in covers. 12mo

size 1850-72

468 Maria Monk. Further Disclosures by. Portrait. 18rao,

cloth K. r;,i837

469 Marquette, J. Rticit des Voyages et des Decouvertes

1673, la continuation par Claude Alloilez, et le Journal

Autographe du P. Marquette en 1674 et 1675. Map.

12mo, p. 168, folded, uncut Albany, 1865

A few copies only privately printed from the original MSS. for

Mr. Lenox.

7i"'•1
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r 1470</Mahsi)kx, Rev. J. Narrative of a Mission to Nova Scotia,

If

If

6

sr^

af.

N.-BniDswick and Somers Islands, tfcc, 1810-14. 'Jd

edition. Portrait and plate. 12mo, boards. Land, 1827

1471 Marshall, CJiiuistr. Passages from the Remembrancer

of. Edited by W. Diiane, Jr. 12mo, cloth. Phil. 1839

1472 Marshall, H. History of Kentucky, Exhibiting an Ac-

count of the Mo<lern Discovery, Settlement, Progressive

Improvements, Civil and Military Transactions, and the

Present State of the Country. 2 vols, 8vo, sheep

Frankfort, 1824

1473«/Marsiiall, John. History of the American Colonies.

8vo, calf Phil 1824

1474JMARS11ALL, O. H. The First Visit of De la Salle to the

Senecas, made in 1669. 8vo, sewed, uncut. Privately

printed 1874

14 75 '[Martin, Claudk.] LaVirpela vknerable Mf:RK Marie
T)E l'Ixcarnation, prcmii tc superieure des Ursulines de

la Nouvelle France. 4to, calf Parin, 1677

These memoirs are particularly valuab'e in a historical point of

view, as they record the various events which occurred iu

Canada during the thirty years that this venerable lady lived

there. The work is not frequently met with.

1476 Marti X, F. X. History of North Carolina, from the ear-

liest period. 2 vols, 8vo, half calf Nieto Orleans, 1829

1477 Martixet, J. F. Het Vaderland en bet Vereenigd Neder-

land. Maps and plates. 6 vols, 8vo, hf. cf. Gouda, 1845

jjT)_ 1478 Martyn, B. Reasons for iCstablishing the Colony of

Georgia, <fec. Second edition. Map and plate. 4to

pp. 48, half morocco Loud, 1733

rri 1479VMartyr, Pet. De Rebus Oceaxicis et Novo Orbe,
t)' * .

DECADES tres Petri Martyris ab Angleria Mediolanensis.

Item eiusdem De Babylonica Legatione, Libri HI., et

Item de Rebus Othiopicis, Indicis, Lusitanicis, et Hispani-

cis, opuscula queda Historica doctissima, qufe hodie non
facile alibi reperiunter, Damiani A Goes EquitisLusitani.

8vo, morocco, gilt GolonicK, 1574
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4C-&v^^^^ M.vRTYK, 1'ktkb. Dk Okbk Novo Petri Martybis An-

OLKRii MiODioLANKNSiH, Protoiiotarij, and Caroli quinti

Senatoris Decades Goto, diligenti temporura oJwervatione,

& utillissirais annotation ibuH illustrata^ stioqiie nitor resti-

tutie. Labore <fc iiiduHtria Richardi Ilakluyti. 8vo, calf/

Paris, 1587
With autograph of Mufioz.

J 5^<'^1481 Martyr. Dk Nolo Orbk, or The Historie of the West
Inoiks, Contayning the Actes and AnuENTURES OF the

Spanyardes, which haue conquered and peopled tliose

countries, inriched with varietie of pleasant relation of the

Manners, Ceremonies, Lawes, Governments, and Warres

of the Indians. Comprised in Eight Decades. Written

by Peter Martyr. Whereof three haue been formerly

translated into English, by R, Eden, whereunto the other

fine, are newly added by the Industrie, and painefull

Trauaile of M. Lok Gent. Small 4to, calf (x), .SI 8 leaves.

London: J\intedfor Thomas Adams, 1612

/,3P 1482 Martyrs to the Revolution in the British Prison-Ships in

the Wallabout Bay. Map. 8vo, half roan. N. Y. ]855

^^5-, 1483 Maryland Historical Society. Addresses, Reports, &c.,

from 1844 to 1854. 19 pamphlets. 2 vols, Bvo, half mor.

Palt. V. d.

'^fOO 1484JMASEREb, Francis. A Collection of Several Commis-

sions, and othec public instruments and other papers, re-

lating to the state of the Province in Quebec in North

America, since the Conquest of it by the British Arms in

1760. 4to, half calf Zo7id. 1112

Contains the Official Instruction of Sir Danvers Osborn, as Gov-

ernor of New York.

-L

r-
1485/Maseres, F. Occasional Essays on various subjects,

chiefly Political and Historical ; extracted from News-
papers and partly from Tracts published in the reigns of

Queen Elizabeth, Charles I. and II., etc. 8vo, half calf

Lond. 1809

Containing much relating to America and its affairs, and on

Canada.

'r

w
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/.'i'. I486 Massachusetts Bay. Proceedings of RepreHentatives of.

(No title.) 8vo, p. 6-83, half morocco yiiost. 1770]

l/c 1487

¥r 1488

A Continuation of the Proceedings. 8vo, p. 66,

half morocco Boat. 1770

Letters to the Earl of Hillsborough, from Governor

Bernard, General Gage and his Majesty's Council for the

Province of Mass. Bay. With Appendix, Folio, po. 83,

half morocco Jioat. 1769

f^cZ 1489 Massachusetts Convention of 1820-'21. Journal of De-

bates, «fec. 8vo, boards, uncut Host. 1821

;Z./ 2^,1490 Massachusetts Historical Society, Collections of. First,

Second and Third Series, 30 vols. Fourth Series, 1 to 8.

38 vols, 8vo, boards, uncut, (except 4 vols, which are cut)

Jiost. 180(J-'68

^2. 5-, 1491 Proceedings of, 1868-1860. Portrait. 8vo, cloth

Bost. 1860

/(> L 1492 Massachusetts in Agony, or Important Hints to the In-

habitants of the Province, Ac, by Vincent Centinel,

Small 4to, sewed, pp, 20 Reprinted in the year 1750

^/.J"^* 1493 Massachusetts. Report of the Lords' Committees ap-

pointed by the House of Lords to enquire into the several

proceedings in the Colony of Massachusett's Bay, in op-

position to the Sovereignty of his Majesty, &c. Folio,

pp. 35, half morocco Lond. 1774

''OS", 1494 Speeches of the Governors from 1765 to 1775, and

Answers. 8vo, sheep. (Stained) Bost. 1818

iSifii 1495 Massachusetts and New Youk. The case of the Pro-

vincces of Massachusetts Bay and New York, Respecting

the Boundary Line between the two Provinces. Folio,

pp. 31, half morocco Bost.: Green c0 Russell, 1764

Very rare.

'ri)0 1496 A Conference between the Commissaries of Massa-

chusetts and of New York, at New Haven, in the Colony of

Connecticut, 1767. 4to, pp. 36, half mor. Bost. 1768

Very rare.
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^m

/i>». 1497 Massaciiiiskttknsis; or, A Series of Letters, Ac, by a

Person of Honor upon the spot. Hvo, pp. (8) 118, half

morocco hand. 1770

Attributed to Jonnthnn Bewail, iind by Dr. O'C. to Daniel

Leonard.

K ^0. 1498

ir. s.

Strictures and Observations on the Government of

8vo, pp. 19, half roan Printed in the U. S. 1792

Matiikk, Cotton, Magnalia Christi Americana ; or. The
Ecclesiastical History of New England, from its First

Planting in the year 1620, unto the year of our Lord 1698.

In seven books. Map. Folio, original calf binding

Lond. 1702

An unuflually fine tall copy measuring 14^x9, perfect and very

clean, including the two leaves, "List of Hooks," at the end.

^.00,\500 Magnalia Christi Americana ; or. The Ecclesias-

tical History of New England. Portraits. 2 vols, 8vo,

balf morocco Hartford, 1855

fo.oo 1501 i\L\TiiKR, Incueask. De Successu Evangeli Apud Indos

Occidentales, In Nova-Aiiglia ; Epistola. Ad. cl. Virum
D, Johannem Leusdenum. A Crescentio Mathero. 12mo,

pp. 16, full levant morocco

Londini, Typis J. G. 1088. UltraJecH, 1699

Rare. Fine large copy.

;!.vS7,1502 Early History of New England. With an Introduc-

tion and Notes by S. G. Drake. Small 4to, cloth, uncut

Albany, 1864

X_dO 1503 Incukase & Cotton. History of -^ing Philip's

War. With Introduction and Notes by S. G. Drake,

Two portraits. Small 4to, cloth, uncut yl/iany, 1862

"SO, 1504 Mather & Brockett's Geography of New York. 12mo,

boards Hartford, 1847

3/^1505 Maude, John. Visit to the Falls of Niagara, in 1800.

Many fine plates. 8vo, boards, tall copy Lond. 1826

'»v^.l506 [Mauihiit, Lsraei,.] Considerations and Occasional

Thoughts on the present German War. Two in one.

8vo, half roan Lond. 1760-1

m

ma.
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X1\ l''''*V Mauduit, Ihrakt.. a Short View of the History of the

New England Colonies. 4th edition. 8vo, pp. 100, lif. mor.

Loud. )77t)

y^/>^ 1608

/^^_ 1510

J7r/' 1511

yx^ 1512

Ma(trai:i,t, J. A. Histoire des Abenakis depnis 1005

jiiHqu'a no8 jours. 8vo, pp. (x) 031, sewed /Surrl, 1800

Maykr, Rkantz. Mexico, Aztec, Spanish and Repiihlican.

iiiistrated. 2 vols, Hvo, cloth JIart/ord, 185.'}

Mavhew, JovATiiAN. Two Sermons. 8vo, pp. 88, half

morocco Jio.if. 1701

Maymkw, J. Ohservations on the Charter and Conduct of

the Society for the Propagation of the Gospel, tfec. 8vo,

pp. 170, half roan Host. 1763

7 T 151

A Defence of the Observations, <fec. 8vo, pp. 144,

half roan Jio.st. 1703

Remarks on an Anonymous Tract, entitled An
Answer to Dr. Mayhew's Observations, »fcc. 8vo, pp. 80,

half morocco JioM. 1704

Iazzei, Phiijp,] Recherches Ilistoricjues et Politiipies

r les Etats-lTnis de I'Amerique Septentrionale, Par un

Citoyen de Virginie. 4 vols in 2. 8vo, half sheep

A Colic, 1788

2;L>: 1515

ii.r 1510
« »

ifl 1517

•''^^~ 1518

/.2..ri5i9

Mkad, D. M. History of Greenwich, Conn. 12mo, cloth

J^. Y. 1857

MeASK, James. Geological Account of the United States.

5 plates. 18mo, sheep. 2 copies Phil. ISOI

Picture of Philadclphi. Folding ]>late. 12mo,

sheep. 2 copies J'hil. 1811

Medill, W. Annual Report of the Commissioner of

Indian Affairs, 1847-8. 8vo, half roan Wdsh. ls48

[Mein, John.J Sagittarius's Letters and Political Specula-

tions, extracted from the Public Ledger, Humbly In-

scribed to the very Loyal and truly Pious Doctor Samuel

Cooper. 8vo, pp. 127, half morocco Hont. 1775

m

I



I40 CATALOGUE.

^y 1520 Mklish, John
and 1809-11.

2f 1521

Travels in the United States in 1806-7

Maps. 2 vols, 8vo, calf Phil. 1812

Geographical Description of the United States.

Maps. (Water-stained.) 8vo, half roan N. Y. 1826

ff,bt> 1622 Melton, Edward. Enoelscm Edelmans,
|
Zeldsame ek

Gedenkwaabdige
I

ZEE- en LAND REIZEN
; |

Door
|

Egypten, Weat-Indien, Perzien, Turkyeu, Oost-Indien,
|

<n 5*auflrenjei)e Gewesten ; fieljefjenbc ceu jeer naautD-iacurifle

6e- 1 dc^rQPtna ber genoembe fanben, 6enet)en$ berjeroer ^n-

u)oonbc- 1 rei) ^o6dbien$f, '^eoeertng, |e5en en ^etpoonfen,

I
mitsga- 1 6er$ oe(e jeer vreembe DoorpafCen, onaeeomene

{(edcQie- 1 6ent$$en, en wonberfncRe weberDaringen.
I
^ange-

DangeU en ben joare 1660-1677.
I
Vortaakl uit d'eigene

Aanteekeningen en Brieven van den gedagten Heer MEL-
TON

; I

en met verscheidene schoone Kopere Figueren

versierd.
[
T AMSTERDAM

|
By Jan ten Hoorn, Boek-

verkooper over 't Oude Heeren-
|
Logement, Anno 1681.

—(Printed title-page.) Small 4to. Plates by John

Luykens, considered among his finest productions, vellum,

EXCESSIVELY RARE.

A portion relates to New Netherland. This copy contains the

rare portrait of F. Ijolonois, usually wanting, which is not men-

tioned by Dr. Asher in his long description of this rare volume.

1523 Melville, H. Present State of Australia. 8vo, cloth

Lond, 1851

1524 Memoires des Commissaires du Roi et de ceux de sa

Majeste Hritannique, sur les possessions «fc les droits

respectifs des deux Couronnes en Amerique. Map. 4

vols, 4to, calf Paris, 1755

An invaluable collection of official papers and documents.

—

Holme's Annals.

//3 1525 Memorables of the Montgoraeries. 8vo, sewed, uncut

iV; Y. 1866
60 copies only, privately printed.

JT

/ys-

e Quebec Bill. 5th

Lond. 1774

/^Z- 1526 Meredith, Sir Wm. A Letter o»

edition. 8vo, pp. 36, half roan

/ C3 1527 A Letter to, in answer to his Letter. 8vo, pp. 52,

half roan Lond. 1774
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f^ 1628

Sy 1629

yS" 1630

llS' 1631

2 0^ 1532

Mexico. Report on the Condition of Affairs in Mexico.

2 vols, 8vo, sheep WasJi. 1866

Michigan Geology; maps; 1849, and 8th Smithsonian Re-

port. 2 vols, 8vo

MicMAc. History of poor Sarah, a Pious Indian Woman
in Micmac. Pp. 12. Also, Cisulc Uceluswocn Agenudasic.

Pp. 16. 2 tracts n. p. n. d.

Gospel of St. Matthew in the Micraac Language.

12rao, cloth Charlottetown, 1853

MiCMAKis. An Account of the Customs and Manners of

the Micmakis and Maricheets Savage Nations, from an

original French MSS. 8vo, pp. 138, hf. rn. Lond, 1758

J^ 5^1633 MiDDLETON, Christopher. A Vindication of the Con-

duct of Capt. Christ. Middleton in a late Voyage for Dis-

covering a North-west Passage to the Western American

Ocean; etc., etc. 8vo, calf Zond. 11i3

^ L 1634 Miller, John. Description of the Province and City of

New York. Plans. 8vo, boards Lond. 1843

OST 1635 Miller, Samuel. A Brief Retrospect of the Eighteenth

Century. 2 vols, 8 vo, sheep JV. F. 1803

Si^ 1636 Memoirs of the Rev. John Rodgers, Pastor of'the

Wall Street and Brick Churches in New York. Portrait.

8vo, half calf N. y. 1813

Z 2^1531 MiLLiNGEN, J. G. History of Duelling; including Narra-

tives of Remarkable Encounters, from the Earliest Period

to the Present Time. 2 vols, 8vo, half calf. Lond. 1841

Best work on this subject. Contains an account of a duel fought

by Dr. O'Callaghan's eldest brother near London, 1818.

Jty 1538 Mills, S. J., & D. Smith. Missionary Tour through that

part of the United States which lies West of the Alleghany

Mountains. 8vo, pp. 64. half roan Andover, 1815

7
3y 1639 Milton, J. Le Parad is Perdu. Nouvelle edition, augmon-

tee du Paradis Reconquis. 12mo, calf La Haye, 1117

Brunei does not mention this edition.
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IZT 1551 Mohawk. Catholic Catechism and Morning and Evening

Prayers in Mohawk Language. 12mo, bds. Paris, 1826

2zri552

?r 1653

//J 1554

^1 1555

/Z.5-1656

/ Z5- 1557

ZZ.ri658

^75- 1659

/CO 1560

/<yr^/) 1561

Nene Karigheviyoston tsinihoreghhoten ne Saint

John. The Gospel according to Saint John. IGnio, calf

Lond. : Philips <fc Fardon, v. d.

Book of Isaiah in Mohawk. 18°, cl. iV. F. 1839

Collection of Hymns in Mohawk and English.

24mo, sheep N. Y. 1832

Another copy. 24mo, sheep M Y. 1850

Gospel of St. John in Mohawk. 12°, sewed n. p. n. d.

Epistle of Paul the Apostle to the Corinthians, in

Mohawk. By W. Hess. 12mo, sewed iV: 1'. 1836

Ditto to the Philippians. 12°, sewed K Y. 1836

Ditto to the Hebrews. 8vo, sewed N. Y. 1836

Spelling Book. 18mo, sewed, pp. 32 N. Y. 1829

The Order for Morning and Evening Prayer, and

Administration of the Sacraments, and some other Offices

of the Church of England, ic, in the Mohawk and Iro-

quois Language. 3d edition, revised ; with corrections

and additions, by Daniel Claus. 8vo, pp. 208, calf

Printed in the year 1780
Very rare.

dS^ 1662

/Aao 1563

MoLiKRK. ffiuvres de J. B. Poquelin

(less Vol. 1). 7 vols, 18mo, half roan

namesA)!

id^fcl

MrfiW^ar
Here. 8 vols

Paris, 1829

Moll, H. A New Map of the NorffW*art of America

claimed by France under y'' nameaA)f Louisiana, Missis-

sipi, Canada and New France,^^B Mounted on linen

and folded in cover. 8vu ^^^M 1 720

6 I f 1664 Monettk, J. W. History of piscovery and Settle-

ment of the Valley of the Mississippi. Maps. 2 vols,

8vo, cloth JSr. Y. 1848

II
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/ i't)C 1565 MONTAMUS, ArNOLDUS. De NlEUWE EN OnBEKENDE
Weereli) : OF Beschryving van America en 't Zuid-

land, vervtetende d'Oorsprong der Aniericsenen en Zuid-

landers, gedenkwaerdige togten derwaerds, Gelegentreid

der vaste Kusten, Eilanden, Steden, Sterkten, Dorpen,

Temjjels, Bergen, Fonteinen, Stroomen, Iluisen, de Natuur

van Beesten, Boomen, Planten, en vrerade Gewasschen,

Gods-dienst en Zeden, Wonderlijke Voovallen, Vereeuwde
'

en Nieuwe Oorlogen: Verciert met Af-beeldsels na't leven

in America geraaeckt, en bescbreven door Arnoldus Mon-

tanus. Maps and plates. Folio, calf. Fine, clean copy,

large paper Amsterdam: Meurs, 1671

J,00 156G Montcalm. De Montcalm en Canada, 1676-1760. Par

an Ancien Missionnaire. Portrait. 8vo, sewed, uncut

Paris, 1867

'^J'O 1667 Montesquieu.

calf

Esprit des Lois. Portrait. 12mo, lialf

Paris, 1844

*Z<r 1568 Monthly Repository and Library of Entertaining Knowl-

edge. Illustrated. 4 vols, 12rao, hf. rn. N. r: 1831-4

f7,oi> 1569 Montreal. Hochelaga Depicta, tbe Early History of

Montreal. Edited by N. Bosworth. Map and plates.

12rao, cloth Montreal, 1839

^.tT^ 1570 Hochelaga Depicta ; or, A New Picture of Mon-
treal. Map and plates. 12mo, cloth Montreal, \MQ

J^oa 1571 Moore, C. B. Town of Southold, Long Island. Personal

Index prior to 1698 and Index of 1698. Oblong 8vo,

sewed N. Y. 1868

",60 1572 MooRE, Frank. Songs and Ballads of the American Rev-

olution. 12mo, cloth N. Y. 1856

/^7 1573 Diary of the American Revolution. Portraits and

maps. 2 vols, 8vo, cloth
_

N. Y. 1860

^/v3 1574 MooRE, G. H. Treason of Charles Lee. 2 portraits and

facsimile. 8vo, cloth, uncut N. Y. 1860

Presentation copy.

J;" ;J^
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,/Z^*1575 MooRK, G. H. Notes on tlic History of Slavery in Massachu- i

setts. 8vo, cloth, uncut N. Y. 1866

Presentation copy. •

ZcoldlQ Moore, J. B. Annals of the Town of Concord, with a .

Memoir of the Penacook Indians. 8vo, pp. 112, half calf

Concord, 1824

yr 15V7 MooRK, N. F. Historical Sketch of Columbia College.

12rao, cloth JSr. y. 1846

.^ 1578 Moore, Thomas. Memoirs, Journal and Correspondence.

Edited by Hon. Lord John Russell. Portraits and plates.

8 vols, 8vo, cloth, uncut Lond. 1853

ys" 1579 Notes from the Letters of, to his Music Publisher,

James Power (which was 8U2)pressed). Plates. 12mo,

cloth N. Y. 1854

/^ 1580 Moore, Thomas L. A Sermon in Trinity Church and St.

Paul's inN. Y, 14, Oct. 1792. 8°, pp. 16, sewed. N. Y. 1792

/'^ 1581 MooKE. Zeluco. Various Views of Human Nature. 8vo,

sheep Bost. 1792

2 7r 1582 MooKsoM, Capt. W. Letters from Nova Scotia, compris-
'^

ing Sketches of a Young Country. 12mo, boards

Load. 1830

/^> 1583 Mokavians. The Fourth Centennial Anniversary of the

Moravian Church. By Berg. Newton, &e. IHnio, cloth

Phil. 1857

/So 1584 MoREAU, M. C. Les Protres Francais dmigres aux Etats-

Unis. 12mo, sewed, uncut Paris, 1856

//L 1585 Mormons (The) ; or, Latter-Day Saints. With Memoirs of

Life and Death of Joseph Smith. Illustrated. r2mo,

cloth Lond. 1851

/cJ(j 1586 [Morris, GoverneurJ. Observations on the American

Revolution, &c. 12mo, pp. 126, sewed, uncut /Vow. 1780

/jf 1687
/

pp. 24, half roan

Oration on the Death of Gen. Washington. 8vo,

N. Y. 1800

mm

m

m
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10^ 1C02 MuNSKLi., Joel. Every Day Book of History and Chronol-

ogy, 8vo, cloth N. 3': 1858

r?;n 603 Murdoch, Ueamish. History of Nova Scotia, or Acadie.

3 vols, 8vo, cloth Halifax, 1865
Best History of the Province. Now out of print.

^^ 1604 MuKNKR, Thomas. Institutiones Imperialos. ICen Gher-

echtigh oorspronck der Keyserliycke Recliten (Justinian's

Code in Dutch). Portrait. Small 4to, sewed

Graven-Ilage, 1648

/ fic> 1605 MunPHY, Henry. The Conquest of Canada. (Wants
title.) 12mo, half calf Dublin, 1 790

froo 160G Murphy, H. C. Anthology of New Netherland, or trans-

lations from the early Dutch Poets of New York, with

' Memoirs. Portrait. Royal 8vo, sewed, uncut. N. Y. 1805

Bradford Club Series, No. 4.

PIS' \&0l Voyage of Verrazzano : a Chapter in the Early

History of Maritime Discovery in America. Maps. 8vo,

BCM'cd, uncut. H. Y. 1876

Presentation copy from the Author.

2-^2 1608 MuRPHY.J. N. Ireland: Industrial, Political and Social.

8vo, cloth, uncut Lond. 1870

3SI 1609 Terra Incognita, or the Convents of the United

Kingdom. 8vo, cloth, uncut Lond. 1873

/dG 1610 Murray, Hugh. Historical Account of Discoveries and

Travels in North America. Map. 2 vols, 8vo, half calf

Lond. 1829

2r 1611 History of British America. 2 vols, 18mo, cloth

N. Y. 1840

/ ZjT 1612 Murray, James. Sermons to the Ministers of State, by

the Author of Sermons to Asses 8vo, pp. 79, half mor-

rocco Phil. 1783

f no 1613 Murray, LiNDLEY. English Reader. 18mo, boards

Albany, 1830

>i\
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/^f~ 1623 Navigator (The). Containing Directions for Navigating

the Monongahela, Allegheny, Ohio and Mississippi RivtTH,

etc, 8th edition. 12rao, sheep Pittsburgh, 1814

^00 1624 Neal, Daniel. History of New England: containing an

Impartial Account of the Civil and Ecclesiastical Affairs

of the Country to 1700; to which is added, The Present

State of New England, and an Appendix. 2 maps. 2

vols, 8vo, calf Land. 1720

.rZ-r 1625 Neill, E. D. History of Minnesota. Map, portraits and
plates. 4to, cloth, (Large paper copy) Phil. 1859

fS 1626 Terra Mariae; or, Threads of Maryland Colonial

History. 12rao, cloth Phil. 1867

^S' 1627 Neuman & Babbtti. Spanish and English Dictionary.

18mo, sheep Phil. \83Q

2.5" 1628 New Bbittaine. The Discovery of. 1650. ByE. Bland, A.

Woods, S. Brewster and E. Pennant. 8vo, pp. 22, sewed,

uncut A^ Y. 1873

^SH 1629 Newburgh Letters. A Collection of Papers, relative
TO Half-Pay and Commutation of Half- Pay, granted

by Congress to the Officers of the Army, &c. Bvo, pp.

36, half morocco Fish-Kill, 1783

///^ 1630 New England. A Brief Review of the Rise and Progress,

Services and Sufferings of. 8vo, pp. 32, half morocco

Lond. 1774

/,ft> 1631 Historical and Genealogical Register. Vols. 1 to

15, half morocco; Vols. 20 to 24 in Nos., uncut. 20 vols,

8vo Post. 1847-'70

175" 1632 Nkwhall, J. B. A Glimpse of Iowa in 1846; with a De-
scription of the New Purchase, etc. 12mo, half morrocco

Burlington, 1 846

l7y 1633 New Hampshire Historical Society Collections. 6 vols,

8vo (1 to 5 half calf, 6 cloth) Concord, 1824-50

iLiZ 1634 New Haven. Records of the Colony and Plantation of.

By C. J. Hoadly. 2 vols, 8vo, cloth. Hartford, 1857-8

I
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l/y,0O 1035 Nkw Jerhky, a Bill in the Chancery ok New Jkrsky,

AT THE SUIT OP John, Earl op Stair, and otiierh,

AGAINST Benjamin Bonp, and others, with three large
MAPS. To which is added ten Publications of the Counsel

of Proprietors of East New Jersey, ifco., concerning the

Riots committed in New Jersey, etc. Maps, folio. Full

mor., uncut (little stiined). K. Y. : James Parker, 1747

Very rare.

X^y 1636

/ 3 7 1037

/XO 1638

Selections from the Correspondence of, from 1776

to 1786. Svo, cloth Newark, 1848

Historical Society Collections. 7 vols, 8vo, cloth

Newark, 1846-60

Proceedings. Ist series 10 vols, Svo, 6 half calf,

4 unbound ; 2d Series, Vols 1, 2, 3 ; Nos. 2 and 4, 4 (lacks

No. 4) ; 5 (lacks No. 3), making 14 vols. Svo

Newark, 1847-79

<i JL 1639 News from New England, being a true and last account

of the present Bloody Wars, *fec. Small 4to, folded,

uncut Zond. 1676, Boat. 1850

3 2,5" 1040 Newspapers. Numbers of New York Weekly Post-Boy,

1745-6; New York Gazette 1736 ; New York Journal

or General Advertiser, 1772, &c. (19 Nos.) A lot.

/> 1S~ 1641 New Yoric. Calendar of Historical Manuscripts relating to

the War of the Revolution in the Office of the Secretary

of State. 2 vols, royal Svo, full morocco, gilt tope and

sides, uncut Albany, 1868

//Z^ 1042

X%r 1043

275'1044

//U 1045

Calendar of Historical Manuscripts. Dutch

and English. 1630-1776. 2 vols, royal Svo, cloth.

3 copies Albany, 1865-6

Same. Dutch portion. 1630-64. Royal Svo,

cloth. 2 copies. Albany, 1865

Calendar of Historical Manuscripts relating to

the War of the Revolution. 2 vols, royal Svo, cloth.

4 copies Albany, 1868

Same. 2 vols in sheets, uncut. 3 copies

l±
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k-fiO 164b New York. Remonstrance of New Notlierland, and occur-

rences there, 1(540. Translated from the original Dutch
MSS. by E. IJ. O'Callahan. 4to, half morocco Albany, 1850

6^<» 1047 Calendar of New York '^olonial Manuscripts in-

dorsed L.vxD Papkrs, in the Office of the Secretary of

State of New York, 164.3-1 803. Thick 8vo, sheep

Albany, 1804

STO 1648 New Nethekland. Besciibyvinge van Nieuw-Nkdkr-
LANT, (GkM.I(Mv IIET TEUEXWOORDIOn IX StAKT is). Hc-

grij-pende de Nature, Aert, gelegonthoyt en vriu-ht-

baerheyt van het selve Landt ; mitsgaders de [)roffijte-

lijcke ende gewenste toevallen, die aldaer tot oiiderhoudt

der Menschen. (Soo uyt haer selven als van buytin

ingcbracht) gevonden worden. &c. Beschreven Door
• Adriaen van der Donck. Small 4to, old calf

AmHtehhiin, 105o

Lacks pages 9 and 10. Title torn across, but none goiu'. Other
wise perfect. This is the first and extremely scarce edition.

/^^ 1649 New York. A Two Years' Journal in New York, and

part of its Territories in America, in 1079, by Charles

Wooley, A.M. New Edition, with Notes, &c., by E. B,

O'Callaghan, M.D. 8vo, folded, uncut. 20 copies

N. Y. W.: Gowans, 1860

^^^ 1650 Same. 8vo, cloth, uncut. 3 copies.

7(/c> 1651 Vertoogh van Nieu Nederland, and Breeden Raedt.

Two rare tracts printed in l649-'50, relating to the Ad-

ministration of Aifairs in New Netherland. Translated

by Henry C. Murphy. Map. 4°, cl. uncut K V. 1854

Privately printed by Mr. James Lenox. Presentation copy to the

Doctor by Mr. Lenox.

Journal of the Votes and Proceedings of theiJ.ccJ 1652

Zf^ 1653

General Assembly op the Colony ok New York,

from 1691 to 1765, inclusive. 2 vols, folio, original sheep

binding JV. Y.: Iluyh Gaine, 1 764-'5

Rare. 300 copies only printed by order of the Provincial Assembly.

Historical Society Publicatioxs, Collections,

First and Second Series. 8 vols, half morocco (except Vol.

8, in boards) iV. Y. 1811-'57

<^iii
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Zoo

,T06

1053f/Ni:\v York. ProceedingH from 1843 to 1849, complete. 7

vols, hf. raor. In all 15 vols, 8vo, hf. mor. N.Y. 1811-'67

1054

1C55

1(550

Publication Fund SericH, 1868, 1860 and 1870.

8 voIh, 8vo, cloth JV; Y. 180S-'71

Historical Society Proceedings for 1845 to 1848.

2 vols, 8vo, half sheep N. Y. 1840-49

An Account of Abiraelech Coody and other cele-

//kT 1057

1058

1659

brated writers of New York, in a Letter from a Traveller

to his friend in South Carolina. 8vo, half morocco, pp.

16 Jnnunry, 1815

The Natural History of the State of New York.

22 vols, 4to, cloth Allxiny, 1842-'fi7

Including tJie Geologicul map. The Ornithology, Fishes, Insects,

Hotiiny, Fruits and Mollusca are colored. (Urnithology lacks

plates 41, 62, and 116.)

Hall's Paheontology. Vol. 2. 4to, cloth

1822.

History of the Yellow Fever in New York C!ity in

8vo, half roan K Y. 1823

yco 1060

lyr 1001

Plan of New York City from the IJattery to

Spuyton Duyvil Creek, based on the surveys made by

Randal & lilackwell, and the special survey by J. F.

Harrison. Published by M. Dripps. Imperial 4to, half

morocco N. Y. 1867

^Mustek Rolls, 1861-'65, a Record of Officers and

^e( 1662

Privates of the Regiments organized ia New York State

during the late Rebellion. 7 vols, 4to, half sheep

Albany, 1864-'68

Colonial Tracts. Voyage of the Sloop Mary, 1701

;

Voyage of George Clarke to America; Voyages of the

Slavers St. John and Arms of Amsterdam, 1659-63. Ed-

ited with Notes by Dr. O'Callaghan. 3 vols, small 4to,

sevved, uncut, thick paper. Only 100 copies printed. (2

copies) Albany, 1866-7

Xoo 1663 List of Patents of Lands, &c., to be Sold in Janu-

ary, 1 822, for Arrears of Quit Rent. 4to, half roan

Albany, 1820
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I

//-i 1664 NkwYobk. Documt'ntH Relating to the Colonial History of

Now York, with Index. 1 1 vols, 4to, cloth. (5 copiea)

AUniny, lf^56-0l

/0S~ 1665 Journals of the Provincial Congresw, Provincial

Convention, Conunittee of Safety and Council of Safety

of the State of New York, 1775-1770 and 1777. 2 vols,

folio, calf. Albatiy, 1842

A State publication. Only 250 (;oples printed.

/^^ 1006 Journal of the LegiHlative Council of the Colony

^S- 1607

/f^ 1008

'2-//, 1669

.-T.r 1070

jSl> 1071

//?<5 1672

.r 1673

J^ 1674

of New York, lO'Jl-1776. 2 vols, folio, half sheep. (10

co|)iea.) Albainj, 1861

A State publication.

Lkgi.si.atuuk. The Rules and Orders, 1828-1833;

The Red Book, 1830-39, succeeded by the Manual, 1840

to 1880, inclusive. A complete series, with the exception

of 18.']4 and 1835, from 1828 to 1880. 50 vols, l8mo and

12mo, red morocco Alfxiny, 1828-80

The offlcial Manuals of the Senate and Assembly of New York.

IMarriage Licenses issued previous to 1784. 8vo,

cloth. (3 copies) Albany, 1860

A State work. ."iOO copies only printed.

Manual of the Corporation of the City of New
York, by David T. Valentine, from 1841 to 1870. Maps
and plates. 28 vols, 18°, 12° and 8°, cloth N. Y. 1842-71

A complete set, in fine order.

Same, for 1863 and 1866. 2 vols, 12mo, cloth

City during the American Revolution; being a Se-

lection of Original Papers from the Tomlinson Collection

in the Mercantile Library Association. Edited by H. B.

Dawson. Map, 4to, cloth, uncut N. Y. 1801

An Ordinance of the Convention for Organ-

ig and Establishing the Government. 8vo, half roan

fish-Kill: S. Loudon, 1777

- — Constitution of the State of New York. 8vo, pp.

34, half roan Fish-Kill : S. Loudon, llll

Another copy. 8vo, pp. 32, hlf. roan Phil. 1777
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I 10 1675

/o {' 1676

/PO 1677

//T 1678

l(r 1679

.V.r 1680

jr 1681

//) 1682

.?ZX'1U83

/ ^n 1084

New York. An Englishman's Sketch-Book ; or, Letters

from New York. 12mo, boards N. Y. 1828

Account of the N. Y. Hospital View and Plan.

8vo, half roan N. Y. 1811

Account of the State Prison and Penitentiary in

City of N. Y. View and plan. 8°, hf. cf. N. F. 1801

Historical Sketch of the Metropolitan City of

America. By a New Yorker. Plates, some inserted.

12mo, cloth N. Y. 1853

Historical, (Tcograpliical View of City of New
York. Plate. 18ino, pp. 40, cloth N. Y. 1836

Picture of New York in 1846. Ma^ and plates

(2). 18mo, cloth iV K 1846

Another. 18mo, sewed JV^. Y. 1848

Asit Is,in 1837. (Lacks map.) 18°, shp. JV. F. 1837

7

A Concise Description of the City of New York
Plate. 18mo, sheep JV. F. 1814

Picture of ; or, the Traveller's Guide. Map. 18mo,

sheep. 2 copies A^ F. 1 807

Attributed to Dr. S. L. Mitchill.

^76~ 1685 Trinity Church : a Collection of Pamphlets relating

to. 2 vols, 8vo, half rnorocco AT. Y. v. d.

6' i' 1086

2 r 1087

315" 1688

//^' 1689

/O 1690

3.6" 1091

Trinity Church Pamphlets (7)

First Annual Report of Department of Public

Parks. Maps and plates. 8vo, j>p. 427 JV. F. 1871

Maps and Lists of Real Estate belonging to the

City. 4to, cloth A': V. 1 860

17 Pamphlets on the Anti-Rent Troubles. 8vo.

(17) 1844-69

State Registers, 1830, '1, '4, '43, '45. 7 vols, 12rao,

half roan

Report of County Volunteer Committee. 8vo,

cloth Jf. Y. 1864
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IVt 1692

L>0 1693

If 1694

^^ 1696

rt> 1696

//» 1697

/^^ 1898

/ i-.r 1699

/.r/' 1700

(>U 1701

^'fi 1702

/C 170.1

^^Z 1704

2.r 1705

2r 1706

,v; 1707

/d 1708

New York, Civil List, by F. B. Hough, for 1860-'l, '5-'6,

and 1871. .5 vols, 12mo, morocco Albany

Speeches of the different Governors ; Proceedings
of the United States Anti-Masonic Convention, and others.

5 vols, 8vo V. d.

Journal of the Convention of 1821. 8vo, boards,

"nc"t Albany, 1821

Another. 8 vo, half sheep Albany, 1821

Canals, Laws, Annual Reports, and other Docu-
ment. 2 vols, royal 8vo, boards, uncut Albany, 1825

Convention, 1846. Documents of. 2 vols, 8vo,

half sheep Albany, 1846

Political Code, 1859. Documents of the House of
Refuge, and others. 8 vols, 8vo v. d.

Reports on the New York Geological Survey, in 1

vol. 8vo, half calf Alba7iy, \d,[\B-AO

and Connecticut. Boundary Line between. Maps.
8vo, cloth Albany, 1857

Geological Survey. Report of 1839. 8 vo, sheep

Albany, 1839

Genealogical and Biographical Record. 33 num-
bers, 8vo •

Adjutant-General's Reports, 1862-63. 2 vols, 8vo,

Albany, 1862-3

Criminal and Civil Code. 10 vols. 8vo, sewed

Albany, 1848-50

Census of the State for 1855. Folio, half morocco.
3 copies. Albany, 1857

Same for I860. Folio, half mor. Albany, 1807

cloth

Nihhv, a. Itineraire de Rome et de ses Environs. Map
and plates. 2 vols, 12mo, sewed Rome, 1829

N1CI10L8OX, W. Introduction to Natural Philosophy.

Plates. 8vo, sheep 7*hil. 1788
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( -' *

// 7 1709 Ntles, J. N. Life of Oliver H. Perry. With Appendix :

Lives of Capt. J. Lawrence, Gen. Pike and Gen. Harri-

son. Portrait. 12rao, sheep Hartford, 1821

;? <r 1710 NoKHDKN, G. H. Grammar of the German Language.

r2mo, boards Zand. 1827

l/t/o 1711 North American Boundary. Correspondence Relating to.

Folio, half calf Zond. 1840

/(' 1712 Northern Light, Devoted to Free Discussion. Part of

Vol. 2 and Vol. 3, 1842-3. 1 vol, folio, half sheep

Albany, 1842-3

/ ^^ 1713 Northern and Western Tr.aveller, with the Routes to the

Springs, Niagara, Quebec and New England, &o. Maps
and plates. 16mo, cloth JV. Y. 1834

/ 3S 1714 Norton, A. B. History of Knox County, Ohio. Por-

traits. 8vo. cloth Columbus, 1862

/ 5o 1715 Notes and Queries for Literary Men, Artists, Antiquaries,

Genealogists, etc. 1st, 2d, 3d Series and 10 vols, of the 4th

series. 14 and Index Vol. in half calf, rest in Nos. uncut.

47 vols, small 4to Land. 1850-72

L/(io 171G Nova Scotia. A Geographical History of Kova Scoiia,

etc. 8vo, half morocco Loud. 1749

^Ti S" 1717 NoYEs, D. History of Norway, Maine. 8vo, cloth

Norway, 1852

i-iilv

i A 1 '.ft;*?'-'

X!ro O BJECTIONS to the Taxation of our American Colonies.

2d edition. 8vo, pp. 23, half roan Land. 1 705

Said to have been written by Soamc Jcnyns.

"^yS^ 1719 OnsKRVATioNS on the Reconciliation of Great Britain and
' the Colonies. By a Friend of American Liberty. 8vo,

pp. 40, boards Phil. Ml &

J;^1720 O'Callaghan, E. B. Origin of Legislative Assemblies in

the State of New York. 4to, pp. 39, hf. nior. Albaiti/, 1K61

Willi a letter, signed by William H. Bcwiird, thanking the author

for dudicatiiig the book to him.
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1^> 1721

IC'O 1722

131 1723

7

0'Cai,i,aghan, E. B. Origin of Legislative Assemblies.
4to, half morocco Albimy, 1861

Another. 4to, sewed, uncut

Calendar of Historical Manuscripts, Dutch and
English, 1000-1776. 2 vols, royal 8vo, cloth. (4 copies)

Albany, 1865-0

/oa 1724

in 1725

2/1. 1726

^^^ 1727

.^^ 1728

Sr> 1729

Xoo 1731

/y/ 1732

%o 1733 -

Calendar of State Papers, Dutch MSS. Royal
8vo, in sheets

Same. Royal 8vo, half sheep

Calendar of Historical Manuscripts relating to the
War of the Revolution. 2 vols, royal 8vo, cloth. 3 copies

Albany, 1868

Voyage of the Sloop Mary, 1701; Voyage of
George Clarke to America; Voyages of the Slavers St.

John and Arms of Amsterdam, 1659-03, edited with
Notes, (fee. 3 vols, small 4to, sewed, uncut. Thick
paper; only 100 printed. 2 copies Albany, 1866-7

Voyages of the Slavers St. John and Arms of
Amsterdam, 1659-1663, with additional Papers, »fec.

Small 4to, sewed, uncut. 10 copies Albany, 1867
Large paper; only 100 priuted.

Documentary History of State of New York. Maj)
and plates. 4 vols, thick 8vo (1-3 green morocco, 4 in

^loth Albany, 1849

Same. Vol. 1, 2 copies ; Vol. 2, 6 copies. Plates.
8 vols, 8vo, cloth

Documentary History of the State of New York.
Maps and plates. 4 vols, 4to, half morocco Albany, 1850

Orderly Book of Liout.-OeiJeral lin Burgoyne,
from his Entry into New York until hin Surrender at
Saratoga in 1777. Edited by Dr. O'C. Map and por-
traits. Small 4to, sewed, uncut. 6 copies Albany, 1 860

— List of Editions of the Holy Scriplurcs, and parts
thereof, printed in America previous to 1800. With
Notes, &c. Royal 8vo, sewed, uncut. 3 copies

m. T,. Albany. 1861
The great Bibliography of American Bibles.
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ff

4'

/yfiP 17.'?4

/fiO 1735

X^'» 1737

0'Cai,i,aguan,E, B. Jesuit Relations of Discoveries in Can-

ada, «fec., lo32-1672. 8vo, half morocco ,V; Y. 1847

Relations des Jesuites sur les Decouvertes en

Canada, etc. (1611-1072). 12mo, sewed Montreal, IH'yO

History of New Netherland, or New York under

the Dutch. Maps, &c. 2 vols, 8vo, hf, mor. JV. Y. 1855

History of New Netherland, or New York under

tlie Dutch. 2 vols, Svo, cloth. 2 copies N. Y. 1855

Same. 2 vols, 8vo, sheep N. Y. 1846

Same. Vol. 2. 8vo, cloth K Y. 1848

Register of New Netherland, 1026 to 1674. Royal

Svo, half calf Albany, 1866

— Same. Royal 8vo, sewed, uncut. 10 copies

Albany, 1865

Laws and Ordinances of New Netherland, 1638-

1674. Svo, sheep. 6 copies Albany, 1868

Remonstrance of New Netherland, and the Occur-

rences there. 4to, half mor'^^ico Albany, 185(i

Names of Persons for whom Marriage Licenses

were issued in New York previous to 1784. Svo, cloth.

2 copies Albany, 1800

O'Callahan, Rev. J. Usury, Funds, and Banks. 12mo,

cloth Burlinytoii, 1834

(46 0(iii,nv, Joii>f. America: being the Latest and most Ac-

curate Description of the New World, &c. Portraits,

maps and plates. Folio, calf. Lond. 1771

Fine large and clean copy.

Ohio. A Fourth Letter to the People of England, on the

Conduct of the M rs in Alliances, Fleets and Armies,

since the first differences on the Ohio, to the taking

of Minorca by the French, &c. Svo, pp. 80, half roan

Lond. 1756

2 S' 1748 Transactions of the Historical and Philosophical

Society of. Part2, Vol. 1. Svo, half shp. Cinn. 1839

.- "ft'"

1;. ?;t .. .

I t 5 J :
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1

r^Jtr 1749 Ohio-Dkfkat. a Letter to a Friend, giving an Accouni

of the, &c., by T. W. 8vo, pp. 30, half mor. Bristol, 1755

The author was probably Timothy Walker, afterwards Chief

Justice of Common Pleas, Boston.

O.11BWAY. Life of Jesus Christ in the Ojibway Language.

18ino, half sheep Paris, 1837

First Initiatory Catechism, by J. Gall; Ten Com-
mandments, (fee, in the Ojibway Language, by P. Dough-

erty and D. Rodd. 12°, bdfi. Grand TVaverse Jtiuy, 1847

Easy Lessons on Scripture History in the Ojibway

//•T 1750

I S-6 1761

t3y 1752

Language, translated by Rev. P. Dougherty, aided by

D. Rodd. Cuts. 12°, bds. Grand Traverse Bay, \HA1

2 Cx. 1753 Oldmixon, J. The British Empire in America. Maps.

2 vols, 8vo, half calf Land. 1708

i7J"l754 Another copy. Maps. 2 vis, 8°, of. Zont?. 1741

/oe 1755 Olikk, M. Vie de, Fondateur du Seminaire de S.-Sulpice,

accoinpayee de Notices sur un grand nonibre de person

-

nages conteniporains. 2d edition. (By Abbe Faiilon.)

Portrait. 2 vols, 8vo, sheep Paris, 1853

/^i 1756 Onukkijonk, H, Queens County in Olden Times. 4to,

sheets u»cut, pp. 122 (n<» title) Ja)aaica, 1865

A compilation of abbreviated items from newspapers, &c.

//2L 1757 Ori'OsiTKtN. A short History of the Opposition during the

last Session of Parliament. 12nio, pp. (6) 58, half roan

Lond. 1779

/Oif 1758 Opposition. A Short Defence of the. In Answer to "A
Short History." 8vo, pp. 80, half morocco Lond. 1779

^Zr 1759 Ordkuly Book of the Northern Army at Ticonderoga and

Mount Independence, 1776-77. With Notes, ifcc. Por-

trait. Small 4to. Sewed, uncut Albany, 1859

QjS' 1760 0'RiKLi,Y, Henry. Sketches of Rochester, witli Incideiitii!

Notices of Western New York. Map and plates, rjino,

cloth Jioc/iester, 1838

A very scarce and valuable work on New York history.

Vi:
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;;'^>

/(I 1761 Os(jooi), S. New York in the 19th Century. A Discourse

V>efore the N. Y. Historical Society. 8vo, sewerl, uncut

N. Y. 1867

%yi-\1Q2 Other Side op the Question (Tiik). Or a Defence of

the Liberties of North America, «fec. By a Citizen. 8vo,

pp. 30, sewed iV; T. 1774

2.1 J" 176-3 [Otis, JamesJ. "Vindication of the British Colonies

against the Aspersions of the Halifax Gentleman in his

Letter to a Rhode Island Friend. 8vo, pp. 32, half roan

Hoston, 176.5

J S'^ 1764 Remarks on the Defence of the Halifax Libel on

the British American Colonies. 8vo, pp. 40, half roan

Boston, 1765

f7 1765 Ouseley, W. G. Remarks on the United States. 8vo,

boards Phil. 1832

"T^ACIFIC RAILROAD Explorations
/ \ Vols.ltoO. Plates. 9 vols, 4to, cloth

AND Surveys.

Wash. 1855

/.<T 17C7 [Paine, Thomas]. A Dialogue between the Ghost of

General Montgomery, Just Arrived from the Elysian

Fields, and an American Delegate, in a wood near Phila-

delphia. 8vo, pp. 16, half roan Phil. 1776

Common Sense, with the whole Appendix, Address

to the Quakers, &c. 8vo, half roan Phil. I I'm

l^X 1768

3^ 1V69 A Letter to the Earl of Shelburne. 8vo, pp. 28,

half morroco Lond. 1783

/ 00 1770 Rights of Man. Second edition.

half morocco

8vo, pp. 105,

Phil. 1791

^)u 1771 Palky. Natural Theology. Notes by Lord lirougham.

3 vols, 12mo, cloth Lond. 1836

^S 1772 Pai.krey, J. G. History of New England. Map and

plates. Vol 1. 8vo, cloth fiosf. 1858

XSc 1773 Palmer, Joel. Journal of Travels over the Rocky
Mountains to the Columbia River in 1845-6, etc. 12mo,

half morocco Cinn. 1847
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105,

1791

!ham.

1836

and

1858

locky

|12mo,

1847

}fL. 1774 Pai.meu, I*. S. Ilistury of Lake Cliaiuplain. 8vo. half calf

Albany, 1806

/^i 1775 Pamphlets. Historical. Ogden'a Founders of New York;

IIolTman's Pioneers of New York ; and Historical Ad-

dresses. 2 vols, 8vo, half roan v. d,

iS7> 1776

fO 1777

17 1778

^r 1770

16' 1780

//^ 1781

/2- 17^2

Lottery and Libel Trials. C. N. Baldwin. Svo,

half roan N. Y. 1818, &c.

Biographical, 14

Of the N. E. Genealogical Society (5), and Ameri-

can Antiquarian Society (6). 1

1

Anti-Slavery Convention ; Utica, 1835 ; Ue ^Yitt

Clinton's Discourse, Union College, 1823 ; and twelve

others. 8vo, half calf v. d.

Naval Magazine, and nine others. 8vo, half calf

France and Mexico, 1839 ; Constitution of New
Y'^urk, Fish-Kill, 1777 ; All)any Directory, 1833-4 ; and

others. l2mo, half calf

Correspondence between Governor Sullivan and

Colonel Pickering ; Three Sermons before Society for

Propagating Gospel in Foreigu Parts, 1733-41, and 178i>
;

and others. In all 20.

jLf IV 83

Ir 1784

/.y 1785

Historical Sketch of the Thomsonian System
;

Albany Directory, 1822 ; and nine others. 12mo, half

calf V. d.

Amherst College (Jatalogue, 1883 ; Western Month-

ly Magazine, 1835 ; and five others. 8vo, half calf v. d.

New England Magazine ; Webster's Speech, Ad-

V. d.dresses, etc. (15). bvo, half sheep

/' )" 1786 Pamphlkts. Addresses, Orations, &c. S5.

/ T.S" 1787 Miscellaneous. A bundle.

/ p/ 1788 A Discourse before the American Historical Society,

January 30, 1836, by Hon. Lewis Cass, pp. 68, and others

by Webster, Adams, Woodbury, «fec. ; in all, 12. 8vo,

half calf V. d.
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^ J 1789 Pamphlets. Campaign and Political. 06.

/() 1790 Will and Biography of Stephen Giraid ; We have

been All in the Wrong; Loiid., 1785; Adams' Oration;

Hayne and Webster's Speeches; &c. 10.

Memoirs of James W. Beekman and Wra. Allen,

of Pa., by E. F. DeLancey, and Few Days at Nashota,

by Bishop Kip. 3, 8vo,

Papineau et Nelson, and others. 2 vols, ISn^o. half

roan v. d.

Important Canadian Collectioa.

Miscellaneous Addresses, &c.

/O 1701

/ ^(> 1792

/15-

0J

/CO

1793

1794

1795

1796

1797

roan

7 vols, Svo, half

V. d.

Biographical. Distinguished Men of Columbia

County, N. Y., &c. Bvo, half roan v. d.

Medical. 16.

Sermons, &o.

American Historical Magazine. Western Journal,

1848. North Western Journal, 1850, and others. Svo,

half roan v. d.

•^ 1796 Pancirollus (Guido). Nova Reperta sive Rerum
Memorahilium recens inventarum et Veteribus Incog-

nitarum, Liber Secundus, Ex Italico Latine, etc., ab

Henrico Salmuth. Editio Secunda. 12mo, pp. (18) 740,

(20) Arnbergcn, 1608

Contains the Chapter, De Novi Orbe.

/OC 1799 GuiuoNis Pancirolii Rerum Memorabilium sive

Deperditarum. Pars Prior, Commentariis illustrata, et

locis prope innuraeris postremum aucta, ab Henrico Sal-

muth. (Part Second has this title), Nova Reperta sive

Rerum Memorabilium. 4to, calf Ft'ancofurti, 1660

Papers for the People, to be issued weekly during the

campaign, by the JeflEerson Union. 8°, hf. roan. N. Y. 1852

Parkman, F. History of the Conspiracy of Pontiac.

Maps. Svo, cloth Host. 1851

Presentation copy from the author.

its' 1800

1801
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//i 1802 Parkman, Fkancts. California and Oregon Trail, being

Sketches of Prairie and Rocky Mountain Life. 12 mo,

cloth K Y. 1849
Presentation copy from author , with his autograph.

/ca 1803 Pioneera of France in the New World. Portrait

and map. 8vo, cloth Bost. 1865

//? 1804 The Jesuits in North America in 17th Century.

Map. 8vo, cloth Bost. 1867

ST 1805 Parsons, H. A. Book of Niagara Falls. 3d edition.

Map. 18mo, cloth BuJ/'alo, 1836

'Ci> 1806 Parton, J. Life of Horace Greeley. Portrait and plates,

12mo, cloth N. F. 1855

1807 Pastorius, Francis Daniel. UMSTANDiGKGKOdRAi-HiscHE

Be.sciireibung per zv ali.erlest erfundenen Provinss

Pensylvani^, in den End-Granzen Americse In der West-

Welt gelegen, durch Franciscum Danieluin Pasloriuin.

Pp. (12) 140 Franrkfiirt uml Leipziy : Otto, 1100

Continuatio der Jieschreibung der LandschaflFt Pensyl-

vanije Andenen End granssen America}. Uber vorige des

Herrn Pastorii Relationes. In sich haltend : Die Situation,

und Fruchtbarkeit des Erdbodens. Die Schiffreiche und

andere Flusse. Die Anzahl dezer bisshero gebauten

Stadte. Die Seltsanie Crcaturen au Thieren, vogeln und

Fischen. Die Mineralien und Edelgesteine Deren oinge-

bohrnen wilden Volcker Sprachen, Religion und Gebrauche.

Und die ersten Christlichen Pflanzer und aubauer dieses

Landes. Beschrieben Von Gabriel Thomas. Welchem
Tractatlein noch beygefuget sind : Des Hu Daniel Falck-

ners Burgers und Pilgrims in Pensylvania 103 Beant.

wortungen uflf vorgelegte Fragen von guton Freundcn.

Map. Pp. (4) 40 Ihtnckfurt und Leipziy : Otto, 1102

Curieuse Nachricht von Pensylvanie in Norden-Amorica,

Weche, auf Begehren guter Freunde, uber vorgelegte

103. Fragen, bey den seiner abreiss aus Teutschland noch

obigem Lande anno 1700 ertheilei, und nun anno 17()2 in

den Druck gegeben worden von Daniel Falknern. Pp. (4)

58 Franckfurt und Leijniy : Otto, \102

3 vols, in 1, small 8vo, bds FVam-kfurt, 170O-'O2

4
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1808 Paui-dinu, J, AflFairn and Men of New Arastertlam.

12nio, cloth N. r. 1843

1809 PAULDiNti, J. K. United States and England. 8vo, half

sheep. Pp. 115 iV: T. 1815

1810 [Pauw, M. dk.] Recherches Pliilosophiques sur les Ameri-

cains. Par Mr. de p * *. 2 vols, 12rao, half calf

-Berlin, 1768

1811 Pearson, J. Early Records of the City and County of

Albany, and Colony of Rensselaerswyck, 1(550-1675.

Royal 8vo, cloth, uncut Albany, 1869

1812 Pkck, G. Wyoming, its History, &c. Illustrated. Timo,

cloth N. Y. 1858

1813 Peck, J. M. Gazetteer of Illinois. Map. 18tno, cloth

Jacksonville, 1834

, Stained on one corner all through the book.

foo

1814 Another copy. (No map.)

/6;>~

PELINSKI'S REPRODUCTION OF THE COLUMBUS LETTER.

1814a DE INSULIS INVENTIS. Epistola Cristoferi Colm
(cui etas nostra multii debet : de Insulis in mari Indico

nup. inuC'tis, Ad quae perquirendas octavo antea raense :

auspiciis et ere Inuictissimi Fernandi Ilispaniarum Regis

missus fuerat. One of 20 copies reproduced in Paris by

Pelinski about 1858. 8 leaves.

1815 Pell, Feurib. A Review of the Administration and Civil

Police of the State of N. Y., 1807 to 1819. 8vo, half

morocco iV. Y. 1819

XOfOa 1816 Penn, Wm. Missive van William Penv, Eygenaar en
Gouverneur van Pennsylvania, in America (contain-

ing a description of the Province), with folding ground-

plan map of Philadelphia. 4to, pp. 28, crushed Levant

morocco . Amsterdam, 1684

This is u Dutch translation of Pcnn's Letter, published originally

in English in 1688.

/ 60 1817 Pennant, Thomas. Journey from Chester to London.

Portraits. 8vo, half calf, uncut L<y)\jd.\%\\
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foo 1818 Pknnsyi.vania. a Brief State of the Province of Penn-

sylvania, &e. 2cl edition, 8vo, pp. 80, calf (one cover off)

Lond. 1756
By Ucv. Wm. Smith, assisted, it is said, by Franklin.

/{0 1819 An Historical Review of the Constitution and

Government of, from its Origin, so far as regards the

several Points of Controversy, «feo., Ac. Portrait of Dr.
Franklin. 8vo, calf Lond. 1769

1J5J' 1820 Pensylvanik. Histoire N.iturelle et Politique de la Pen-

sylvanie, et de I'ostablissement des Quakers dans cette

contree. Traduite de I'Allemande, par M. Rousselot de

Surgy. Map. 12mo, calf Parit, 1708

/oo 1821 Pennsylvania State Trials, the Trial of Francis Mopkin-
son and John Nicholson. 8vo, sheep /VaY. 1704

/ 2.^1822 Report of the Commissioners appointed by the

President of the U. S. to confer with the Insurgents in

the Western Counties of Pennsylvania. 8vo, i)p. 38,

sewed, uncut Phil. 1794

7^^1823

T 1824

(("> 1826

//'I 1826

t'tv 1827

/Iv5' 1828

yo 1829

''!' 1830

<^i 1831

Colonial Records. 16 vis, 8", hf. shp. Pkil. 1852-3

Archives. By S. Hazard, with the Index Vol. to

the Records and Archives. 13 vols, 8vo, half sheep

Phil. 1852-60

Historical Society. Record of Upland Court, 1076

to 1681, Edited by E. Armstrong. 8vo, cl. Phil. \mo

The Bulletin of the Historical Society of. Vol. 1,

1845-7. All published. 8 vo, half morocco. Phil. 1848

Collections of the Historical Society of. Vol. 1,

All published. 8vo, half morocco Phil. 1853

Memoirs of the Historical Society of. 9 vols, in

13. 8vo, half morocco and cloth. (The first 4 vols are

published in 2 parts each) Phil. 1820-'70

Same. Vol. 1, reprint. Edited by E. Armstrong.

8vo, cloth, uncut Phil. 1804

Pensioners. A Census of ; for Revolutionary or Military

Services. 4to, boards Wash. 1841

People's Democratic Guide ; New York, 1842. Penal

Code of New York, and others. 6 vols, 8vo v. d.
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X^^ ^^''^ Pki'YS, Samuel. Diary and Correspondence. Fourth

edition, revised. Port. 4 voi«, 8vo, l>f. cf. Loud. 1854

Second edition, re-

»S'^ JjOin'Sy 1861

/ 31^ 1833 Pkrkins, J. II. AnnalH ofthe West,

vised by J. M. Peck. 8vo, ahcep

/oo 18;U PKKi'KTrAi, Union. Four Dissertations on the Recipro-

cal Advantages of a Perpetual Union between Great

Hritain and her American Colonies, &c. 8vo, p. 132, half

morocco Land. 1760

/ i~V 1835 Pkterson, E. History of Rhode Island. 8vo, cloth

N. Y. 1853

J*-i\

S' SO 1830 Pktbus, Hknricus. A Collection of six pieces in Latin,

printed at Basil, in folio, in the year 1 "inn, under these

Titles :

I. Bellum Christianorura Principum prnncipue Gallorura,

contra Saracenos, Anno Salutis MLXXXVIII.
pro terra Sanctu gestum ; Autore Roberto Monacho.

IT. Carolus Veradus de expugnatione regni Granatie : <jUie

contigit ab hinc (juadragesimo secundo anno, per

Catholicfl regera Ferdinandum Ilispaniarum.

TIT. Cristoimiorus Coi.om db prima Insui.arum, in Mark
Indigo sitarum, i.ustrationk, <^vm suhrkgk Fkrdinando
iilspaniarum facta est.

IV. Delegatione regis ^thiopiie at Clementera pontificem

VIT. ac Regf' Portugallinp : Item de Regno,

hominibus, atq. Moribus eiusdem populi, qui Trog-

lodita' hodie esse putantur.

V. loan Baptista Egnatius de origine Turcarura.

VI. Pomponius Lajtus de exortu Maomethis.

Lector humanissime habes hie opus quarumdiim

historiarum, qiias iam primfi typis nostris ex antiquo

<fe Scripto exeniplari in commodum tuum

evulgavimns. Folio, half calf liasilere, 1533

For an account of the extremely rare translation of Columbus
Letter (III.) contained in this collection, see the Edinburgh

Senew for December, 1816, p. 503. It is entitled : Christo-

pturi Colom de TiiHulis nuper inventis in Mare Indico sub

Ferdinando Rege IIi»paninrum EpUttola, ad inagnijicum

Dominuvi Raphaelem San.rin: deinde per Alexandrum de

Coaeo latinitnte donatum.
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^S'(> 1837 PiiKLPs, M. MomoirH and AdventurcH of Captain

Matthew Phelps, formerly of Ilarwington, Conn., now in

New Haven, Vt. Particularly in Two Voyages from

C«)nnecticut to the River MisHinHippi, from December,

1773, to October, 1780, by Anthony IlaHwell. 12mo,

sheep Bennimjlon^ Vt. 1802

l-jr 1838

^0 1830

Piiii.ADKi.iMiiA. MinuteH of the Common Counsel of. 1704

to 1776. 8vo, half cloth Phil. \9A1

Charity Schools; with Historical Sketch and Life

of Christoj)her Ludwick. Port. 8vo, cloth /Vi/V. 18«0

/If 1840 PiiiLT.iPS, Cait. Isaac. Examination of the Case of ; late

of the Navy. 8vo, pp. 119, half morocco Halt. 1825

i-, t>o 1841 PniLOPONo, noxouio (Caspar Plautius O. S. H.) Nova
Typis Transaota Navkiatio Novi Orbis Indise Occi-

dentalis. Plates. Folio, full morocco 1021

A remarkably curious work on the Discovery of America, dcdiratod

by tlie author to himself. One of the plates represents St.

Brendan saying mass on a whale. Hare.

J 2 6" 1842 [Picnox, Thomas.] Lettres et Menioires })our servir a

I'Histoire du Cap Breton. 12mo, calf Zo Ilat/e, 1760

J^S" 1843 Pickering, Timothy. Political Essays. 12mo, boards

Ca?iandnif/u((, 1812

This is the first bound book printed in western New York.

(t(,o 1844 Pickett, A. J. History of Alabama, and incidentally

Georgia and Mississippi, from the Earliest Period. Plates.

2 vols, 12mo, half calf Charleston^ 1851

''r 1845

i-'f 1846

Pierce, J. Address at the Opening of the Town Hall in

Brookline. 8vo, pp. 52, boards ^o«<. 1846

PiERsoN, A. Some Helps for the Indians; a Catechism in

the Language of the Quiripi Indians; with Introduction

by J. H. Trumhall. 8vo, sewed Hartford, 1873

/ od 1847 Pitkin, T. Political and Civil History of the United

States. 2 vols, 8 vo, boards, uncut New ILiven, 1828
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^^/>/». 1840

//,fV. IHoO

/./2 1851

^/^^ 1S52

/J I. 1853

"/^1854

/^^ 1855

/Jtr 1856

PiiT, Wm. Correspondence of William Pitt, Earl of

Chatham. Edited by his Son. 4 vols, 8vo, cloth, uncut

Lond. 18.18

PiTTMAN, Capt. Philip, Present State of the European

Settlements on the Mississippi; with a Geographical De-

scription of that River. lUustrated by (8) plans and

draughts. 4 to, calf Lond. M70

Pi-AiN AouRKss to the Farmers, Labourers and Commonalty
of the County of Norfolk. 8", pp. .SI, sewed Lond. 1758

Pr.AiM Truth. An Answer to Paine's Common Sense,

written by Candidus. 2d edition. 8vo, pp. 47, half roan

Zonl 1776

roan

Additions to Plain Truth. 8vo, pp. r/5-136, half

J'/iil 1776

Plan (A) for Conciliating the Jarriug Political Interests

of (treat Britain and her N. A. Colonies. 8vo, pp. 18,

half morocco, uncut Land. 1775

Pi.anquaih, Tiios. a New Spanish and English Grammar.

8vo, calf Znnd. 1807

Pi.A'n'iSnuBOH. Anniversary of the Battle of; Sept. 11,

1843. 12m(>, pp. 12, half roan Plattubiirgh, 1843

Pi.AVs. Hunker Hill; or, the Death of General Warren.

By John Burke, Bait. 1808, and others, in 1 vol, 12mo,

boards v. d.

2 Zi* 1857 PorNTIS. RkLATION DK CE qui s'ksT fait a la I'niSR hk

CAUTAc;t:NK, scitue'e aux Indes Espagnoles, par I'Escadre

Comnumdi'' par Mr. De Pointis. 12°, raor. liruxelles, 1698

/TX. 1858 Polks in the U. S., 1837; Osander's Poems, Hudson, 1811;

History of Poland, and others. 10 vols, 12mo v. d.

"S'iT 1859 [PoLKTiOA, M.] Sketch of the Internal Condition of the

United States, by a Rubsian. Translated with Notes,

8vo, boards uncut Bait. 1826

/yc. 1800 Political Fkeethinkek (The); or, a Real and Impartial

Enquiry into thfi Causes of our Late Miscarriages, Ac.

8vo, jip. 44, sewed Lond. 1767
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* «r^. 1801 P0UIEMU8, Rbv. Ab. (late of Newark, N. J.). Memorial.

8vo, half calf Xewark, 1858

» iir 1862 PoLOGNK. Guide du Voyageur en Pologne. Fine plates,

Bvo, sewed, uncut Viirxovie, 1820

" ^/. 1863 PopK, Alex. Essay on Man 18mo, bds Alfxmi/, \H2^

y//i 1864 PopKKY. The Present State of Popery in England, by R.

E. (America, pp. 17 and 18). 8vo, pp. 35, half roan

Loml. 1733

I'ysi 1866 Poi'iiAM CoroNV, with a Bibliography, 1866 ; Address on

the 25()th Anniversary, by J. VV. Patterson, 1865. '2 pam-

phlets. 8vo, uncut Host. 1865-6

3.f^. 1866 PoKCACOHI, TllOMASO. L'IsoI.K IMV FaMOKE DEL MoNDO,
descritte da Thomaso Porcacchi daCasliglionc, arretino e

intagliate da Girolamo Porro Padovano, con I'Aggiunta

di raolte Isole All' illre. S. Conte GeorgioTrivvltio. Maps.

Folio, vellum Venetia, 15 72

J^X: 1867

'ZJT, 1868

Another copy. Maps. Folio, vellum Venetia, 1676

»/<'. 1860

AT 1870

/>v5r 1871

//a. 1872

Port Folio (The). By Oliver Oldscliool, Esq., 1801-5, 4to,

1806 to 1827 (wanting 1808, '13 and 1 vol. of 1814).

Portraits and plates. 42 vols, 4to and 8vo, half calf, half

morocco and Nos. Phil. 1801-27

P0RTEU8, Beilhy. A Review of the Lifv^ and Character

of Archbishop Seeker. 8vo, pp. 68, sewed JV. Y, 1773

Post van den Neder-Rhyn. Door De Schryvcrs van 'not

Meegemelde We»^kblad. A large lot of Nos.

rtret^hf, 1781-5

PoTEWATAMi Spelling Book. ('uts. IHmo, sewed, pp. 31

/iidf. 1H16

POTHEBIE, B. I)K r,A. lIlSTOIKK l>E L'AMKRUiUK SeI'TKN-

TRioNALK. Map and plates. 4 vols, 12mo, calf Pari«, 11 '22

tJSti. 1873 [Potiiertk, B. i»E i.A.| Voyage rU' rAiixTiciuc ; contcnanl

ce (jui s'est passr de plus renianpiable dans i'Atn»'ri(jue

depuis 1534 jus(pi'a present. Maps and plates. 4 vols, in

2, l2mo, calf Attutfer-f-'m, 1123

I
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X yo 1874 PouciioT, M. Memoirks sue la Dkrnikrk Guerre de
l'Amkriquk Septentrionalk entre la France et I'Angle-

terre. Maps. 3 vols, 12mo, boards Yverdon, 1781

/XS~ 1875 Power, John. The Laity's Directory to the R. C. Church

Service for 1822. 18rao, boards (stained) iVi K 1822

Very rare and important.

/X 5^1876 PowNAix, Thomas. The Administration of the Colonies.

Second edition. 8vo, pp.131, half roan Lond. 1764

jl 00 1877 [PowNALL, Gov. T.] Considerations on the Right of Tax-

ing the Colonies, Ac, being an Appendix, Section III., to

the Administration of the Colonies. 8vo, pp. 52, half roan

Lond. 1766

/ 'li" 1878 PowNALL, Thomas. The Administration of the Colonies

(tlie Fourth edition), wherein their Rights and Constitu-

tion are discussed and stated (with an Appendix). 8vo,

half calf
T .,,
r,nd. 1768

/ y,oO 1870 A Topographical Description of the Middle Hritish

Colonies in North America. T argc map. Folio, pp. 62,

lialf morocco IahuI. 1776

Z'^li'

mm
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JXr 1887 Pbesbnt State of North America. Lately presented to

the Lords of the Regency of Great Britain. Parti. 8vo,

pp. 72, half morocco Dublin, 1755

No more published. See Rich.

6Z. 1888 Presentation of Flags of New York Volunteer Regi-

ments and other organizations to Governor Fenton, July

4,1865. Royal 8v ;, cloth Alhmn/, \m5

(f/ 1889

2 f'O 1890

//I iMll

i>0 1892

yS' 189.T

Pretenders. A Collection of Declarations, Proclamations

and other valuable Papers. 8", pp. 91, hf. mor. Editt. 1749

Prkvoht, Sir Gkorok, Bt. Some Account of the Public

Life of, particularly of his Services in the Canadas, etc.

..>, calf Land. 182.T

PuK'K, R. ObHcrvations on Civil Liberty, «&c. 5th edition.

8vo, half morocco Loud. 1770

All .her. 2d edition. 8vo, hf. roan Lond. 1776

Observations on the .American Revolution. 8vo,

pp. 87, half morocco Host. 1784

1 '2
,s 1894 — • additional Observations on Civil Liberty and War

witii />inerica. 2d edition. 8vo, pp. (10) 170, half morocco

Lond. 1777

2 ?,5'1895 Priest, Wm. (musician, late of the theatres Philadelphia,

Baltimore and Boston). Travels in the United States,

commencing in 1793 and ending in 1797, &c. 8vo, boards,

uncut Jjond. 1802

/ y'^~ 1890 Prime, N. S. History of Long Island. Map. 12mo,

cloth N. K 1845

y^o 1897 Prin(!e <)1' Walks. The Tour of, through Britisii Aiiieriea

and l^iiiti'd States ; portrait ; 3/o/itre<if, I'SdO. The Visit

of liis Royal Highness to America; portrait. Relation du

Voyage en Amerique; j)ortrait. ;{ vols, 8vo, cloth

Montrtat, 1860

'/jTi P98 Prince, Thomas. (Chronological History of New Kng-

laiid in the form of Annals. Vol. I. Portrait. Small

Hvo, crushed levant mor., gilt, by Matthews lionf. 18.10
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J J O IROO Princk, Thomas. A Sermon at South Church, in Boston,

N, E., on taking the City of Louisbourg, on the Isle of Cape

Breton, by N. E. Soldiers. 8vo, pp. 32, half morocco
Land. 1740

i/1^ 1900 Puoun, RoHKBT. History of Pennsylvania in North

America, from the Original Institution and Settlement of

that Province under Gov. Wm. Penn, 1681 to 1742.

Portrait and map. 2 vols, 8vo, calf Phil. 1797

Itare.

/ 00 1901 Provanciiku, l'Aubk L. Flore Canadienne ou description

de toiites les plantes du Canada, d'un vocabulaire des

tei'raes technicjues. Illustrated. 2 vols, 8 vo, sewed, uncut

Quebec, 1862

Psalms and Hymns. 8 vols, 12mo, and 18mo, shp v. d.

20 vols, 18rao, and 24rao v. d.

1902

1903

1904/i/ioo 1904 Ptolem^i. Gkograpiu^ Clauoii Pror.EM.fii Ai-kxan-

DRiNi. 54 maps. Folio, vellum 1552

The early editions of Ptolemy lire of great value in showing the

progress of discovery.

1905 PurJLiA, James Pii. The Federal Politician.

1906

8vo, sheep

Phil. 1795

Pui.TENEY, Wm. Thoughts on Present State of AflFairs

with America. 5th edition. 8vo, calf Loml. 1778

1907 Considerations on the Present State of Public

Affairs, «fec. 8°, pp. 65, hf. mor. (2 copies) Land. 1779

1908 PuLTENKY and Hornby Titles. Supreme Court, Masterton

Ure and others vs. Almerin Graves. Opinion, &c. 8vo,

pp. 42, half roan Geneva, 1851

//(66 ipoj) piTi{(;iiAH, Samuel. Plkciias his Pii-guimage, or Rela-

tions OK THE World and the Relkwons ouskrved in

ALL A<JEs and places discovered, from the creation unto

this present. In foure parts. Third edition, much en-

larged with additions through the whole worke. Folio,

• old calf, rebaoked. (Good copy) Lond. 1617

^15"^' 1910 PuKi'LE, E. R. Genealogical Notes of the Colden Family

in AnuTica. 4to, pp. 24, cloth N. Y. 1873

50 copies privately printed. Presentation to Dr. O'Callagiian.
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C/SI' 1911 PuKJ'i.E, S. S. Genealogical Memorials of William Urad-

ford, the Printer. 4to, cloth, pp. 8 N. V. 1873

60 copies privately printed. Presentation to Dr. O'Callaghan.

Ui'
QUEHEC. Additional Papers concerning the Province of

Quebec, being an Appendix, <fec. 8vo, boards, uncut, pp.

510 Lond. 1776

Mr. Miiseres in his Occasional Essays, pp. 411, calls this tliu second

volume of Ills Quebec Pai)er8.

fo 1913 Transactions of the Literary and Historical Society

of. 7 odd No8., 8vo Quebec, 1833-04

/2_^P1914 Ordinances by the Governor and Council of the

Province of Quebec, 1777-87. Folio, cf, Quebec, 1111 -^l

i^jrr> 1915 Collections of the Quebec Historical and Literary

Society, 1838-40 and 4;i. Maps. 3 a'oIs, 8vo, half calf

Quebec, 1838-43

— Observations and Reflections on an Act, passed in

1774 for the Settlement of the Province of Quebec, by a

Country Gentleman. 8vo, pp. 30, sewed Loud. 1782

Plan of a Code of Laws for the Province of Quebec.

8vo, calf Lo)id. 1774

Guide. Map and plates. 18mo, d. Quebec, \'e>K\

l/X 1910

t'^ 1917

//^ 1918

^O" 1919 Transactions of the Literary and Historical Society

of (Quebec. Maps and plates. 2 vols, 8vo, boards

Quebec, 1829-.11

/I r 1920 Qukhkc Mill. A Letter from Lord Lyttclton to W. Pitt,

rinio, pp. 20, sewed N. Y, 1774

2<f~l02\ QuiNcv, JosiAH. History of Boston. Plate. Svo, cloth

/iosf. 1852

\57) 1922 QuiNCY, JosiAii, Jr. Observations on the Boston Port-

Bill, 8vo, pp. 82, half loan (stained) Host. 1774

/^/) 1923 Quitman, F. H. Treatise on Magic. 12°,bds. Albany, I H\0

mm
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600 KAPN, C. C. Antiquitatks Amkimcan.*: sivk StmiiTouKH

ftKI'TKNTUIONALKH RKRl'&I AnTK-CoLUMIUANARLM IN

America. Plates, 4to, half ruHsia Uafnm, 1837

1925 [Ramsay, Ai.i-an.] An Ilistorifal Essay on the Englitsli

Constitution. 8vo, calf Loud. 1771

1920 Ramsay, David. History of the Revolution of South

Carolina. Maps. 2 vols, 8vo, calf TrenUm, 1785

Portraits of T. Puine and Sir H. Clintou in8erte<l.

/39 1927 —

SO

is-

3r

- History of South Carolina from 1670 to 1808.

Portrait. (Lacks the 2 maps.) 2 vols, 8vo, half calf

Charletito7i, 1809

1928 Life of George Washington. 2(1 edition. Portrait,

by Anderson. 12mo, sheep Yios^wt, 1811

1929

19;»0

Another. Portrait. Timo, slip. Ithica, 1840

Memoirs of Martha Laurens Ramsay. 3d edition.

18mo, sheep Boston, 1812

1931 Ramsey, A. C. The Other Side, or Notes for the History

of the War in Mexico, From the Spanish, with Notes.

Portraits and maps. 12mo, cloth X. Y. 1850

1932 Ramsey, J, G. M, Annals of Tennessee to the end of the

18th Century, «&c. 2 maps. 8", cloth (Jharltston, 1853

1933 Ramezay, Meinoire du Sieur de Ramezay, Commandant
;'i Quebec 1759. 8vo, sewed Quebec, \^(S\

1934 Ramusio, Dkli.e Navioationi et V'iagoi KAtcoi.rK ua M.

Gio Battista RAMt'.sio. Maps and cuts. 3 vols, folio,

vellum Venetia, 1613, 1583 and 1565

The third volume relates almost entirely to America, and is uuciit.

1935 Raucourt, O. Apparat Roial ou Nouveau Dictionnaire

Francois, Allemand et Latin. Hvo, vi'llum (Joloyne, 1713

1930 Rand, S. T. Ferst Ruding Buk. in Mikinak. ICmo,

sewed Lo7uL 1854

1937 Uandel, John, Description of a Direct Route for the*

Erie Canal, Albany, 1822, and 5 other pamphlets on the

Erie Canal. 6 pamphlets Albany, X^AW-'iO
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/^^ 1938 Randolph, E. A Viiulicatiuii of Mr. Randolph's Rofig-

nation. 8vo, pp. 103, half sheep Phil. 175>o

S'^ 1939 Rapkuie, Gkorgk. Narrative of Excursions, Voyages and

Travels in America, Europe, Asia and Africa. Portrait.

8vo, cloth N. Y. 1834

(^2^1940 Raslkk, Fatiikr Skhastian. A Dictionary of the Ahnaki

Language in North America, from the original MSS. of

the author, with Memoir and Notes by John Pickering.

(In Memoirs of American Academy. New Series, Vol. 1.)

4to, cloth Cambridge, 1833

S~^ 1941

Sf 1942

2/1 1943

Read. J. M. Historical Inquiry concerning Henry Hud-

son, (fee. 8vo, sewed, uncut Albany, 1860

Reconstruction Letter,

printed

8°, Hewed, uncut. Privately

N. Y. 1806

Records of the Governor and Company of the Massachu-

setts Bay in New England, edited by N. B. Shurtleff.

vols, 4to, cloth jBw.rf. 1853-4

2 o<j 1944 Records of the Colony of New Plymouth in New England.

Edited by N. B. Shurtleff and David Pulsifer. 12 vols,

in 10. 4to, cloth Bout. 1855-61

^Zfl945 Records of Salem Witchcraft, copied from the Original

Documents. 2 vols, sm. 4to, sewed, uncut RojL-bvry, 1864

/2-r 1946 Recovery of America demonstrated to be practicable by

Great Britain, &c., «&c., by the author of " A Man of no

Party. Hvo, p. 26, half morocco Loud. J 782

^06 1947 Redfiei.d, W. C. Some Account of Two Visits to the

Mountains in Essex County, N. Y., in 1836-7. 8vo, p. 23,

half roan

/J75'6 1948 Red Rivkr. Les Communications de Mercatorsur la con-

teste cntre le Comte de Selkirke, et la Compagnie de la

Baye D'Hudson, d'une part, et la Compagnie du Nord-

Ouest, d'auire part. 8vo, half roan Montreal, 1817

Against Selkirk.
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1049 Red Rivkr. Report of Trials in the Courts of Canada, y

relativf to tin; Destruction of \.\\k\ Earl of Selkirk's Settle-

ment on the Red River, with Observations, by A. Amos.

Map. 8vo, boards, uncut Land. 1820

1!>50 Narratives of John Pritchard, Pierre Chrysologue

Panibrun and Frederick Damien Heurter, respecting the

Aggressions of the North-West Company against the

Earl of Selkirk's Settlement upon the Red River, bvo,

half roan Loud. 181 i)

fiTiOo. 1951

/3'«0 1U5'.

/A ^o I nr»;t

/)>('0. 1954

/QtOO. 1955

/:itoo 1950

Narrative of Transactions in the Red River Country.

By Alexander M'Doneli. May. 8°, hlf. roan Zom/. 1819

Tlic map is one of the tino8t of the Red River country.

Esquisse du Commerce de Pelleteries des Anglois,

dans I'Amerique, avec des Observations relatives a la y

Conipagnie du Nord-Onest de Montreal. Par le Comte

de Selkirk. Traduit de I'^dition Angloise, New York,

1818. [Par Ungues Heney]. 8vo, half morroco

Montreal, 1819

A Letter to the Earl of Liverpool from the Earl of

Selkirk, accompanied by a Correspondence with the

Colonial Department (in the years 1817-1818 and 1HI9)

on the subject of the Red River Settlement, in Nortii

America. 8vo, half morocco Loud. [I819J
Printed for private distribution only.

Francois Firm in JJoutiher, k ees Concitoyens. Re-

lation donm'e par lui-nieme des evenemens qui ont en lieu j
sur le territoire des Sauvages depuis le raois d'Octobre

1815-1810, etc. 8vo, morocco (no title), pp. 37

^Montreal, 1818]

Report of the Trial of Charles de Reinhard for

Murder (committed in the Indian Territories), held at

Quebec, May, 1818. To which is annexed, A Summary
of Archibald M'Lellan's, indicted as an iVccessory. By
W. S. Simpson. 8vo, boards, uncut Montreal, 1819

Precis touchant la Colonic du Lord Selkirk, sur la

Riviere Rouge, etc. 8vo, boards, uncut Montreal, 18 IH

A Irunslution by Hugucs Ileucy, of Canada. It contains additional

matter.

i
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ifSK 1057 Rki) Uivkk. a Nariativ(? of Occurrences in tlie Indian •

CountricH of North Anjerica, since the Connexion of ,tlie

Earl of Selkirk with the. Hudson's Bay Company, &c.

8vo, sewed, uncut. /5i; //</.«•• Loud. 1817

It contains an answer (A the North-West Company of Montreal to

the Earl of Selkirk's " Statement."

^.oa. 1058 Statement respecting the Earl of Selkirk's Settle- j

ment of Kildonan, upon the Red River, its Destruction X'^^'
in 1815-16, and Massacre of Governor Semple and His

Party. Svo, half morrocco Land, [isnj
Mr. Rich ascribes it to John Halkett.

Tha whole series is Invaluable for tlie history of Minnesota and

Manitoba.

" ^0 1061) Rkkd, Miss. Six Months in a Convent ; or, The Narra-

tive of Rebecca Theresa Reed. 18mo, cloth Boat. \W^b

f./L. 1960

/.J (^1061

Answer to Six Months in a Convent. By a Lady

Superior. 8vo, half roan Bost. 1H,S5

A Review of the I-ady Superior's Reply. Being a

Vindication of Miss Reed. 8 vo, half roan Bost. \H\\b

/./ Z 1962 Reed, W. B. Reprint of Original Letters from Washing-

ton to Joseph Reed. 8vo, cloth Phil. 1852

:}\So 196!} Rkfi.kctions offertes aux Capitalistes de L'Europe sur les

boni'fices imraenses, que presente I'achat de terres incultes,

situces dans les Etats-Unis de L'Ami'rique. Map. 8vo,

pp, 42, sewed Anisterdatii, 1792

/^^>— 1964 Registku of New Netherland, 1(120 to 1674. By E. B.

O'Callaghan. Royal 8vo, sewed, uncut. 10 copies

Albany, 186.")

/.r^l965 Reoiktres des Baptesmeset Sepultures du Fort Du Qucsiie,

1753-50. 12mo, cloth, uncut. I^. Y. : J G. iihen, \S5\)

" *'f 1906 Rkiciikl, L. T. History of Nazareth Hall, 1755 to 1855.

12mo, cloth Phil. 1855

/. ^r 1967 Moravians in North Carolina. 18°, cl. /Salem, 1857

1/^ 1968 Reichel, W. C. Moravians in New York and Connecti-

cut. Plates. 8vo, cloth N'. Y. 1860
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If 1969 Rkid, S, C. Case of the Private' Arinetl llriu; of War
Oeii. Armstrong, Sea. 8vo, 8het'|) N. Y. 1857

< Oo 1970 Relations des JeHuitcH uonteiiant co qui nVhI do plus re-

marqual>lc dans les missions des Peres de la Compagnie du

Jesus dans la Nouvelle France. 3 vols, royal 8vo, sewed,

uncut Quebec, 1868

J ^ 1971 Rki.ation de la Nouvelle Franco, do ses torres, naturel du

pais, et <le scs Ilubitans. Item, Du Voyage des pores

Jesuites, etc. Par le P. Pierre Biard. Pp. (10) ;J38, and

34 of Imlex. 12mo, folded, uncut. 4 copies. Lyon, 1010

Only 25 copies reprinted by Dr. O'Callnglmn at 125 per copy.

/ O 1972 Rklation dans la Mission Abnaquise do Sainct Joseph

de Sillery et De Sales, 1084. Par Jacques Bigot. I'Jmo,

folded. 3 copies Manute : J". (J. Shea, 1857

3^^ 1973 Same for 1085. 12mo, folded

Manute . J. G. Shea, 1858

Zt^o 1974 Rklation, Copie de deux Letters envoiees de la Nouvelle

France, an pere procureur des Missions de la Compagnio

do Jesus en ces controes, Paris, 1050. I'imo, pp 29, folded,

uncut. 2 copies

Repriuted by Mr. Leuo.x for private distributiou.

/yy 1976 Relation de CO qui s'esl passe de plus remarquable aux

Missions des peres de la Compagnio do Jesus, en la Nou-

velle France, 1070 et 1077. I'imo, folded, uncut

[Albani/, 1854]

A few copies only printed for Mr. Lenox from the original in

Quebec . (2 copies)

Hyy 1976 Relation du Voyage Entrepris per feu M. Robert Cave-

lier, Sieur de la Salle, pour decouvrir dans le golfe du

Mexicjue, par M. Cavelier. 12mo. Pp.54. Also Bigot's

Lettre, 1084. Pp. 9, folded, uncut

Manafe: J. G. Shea, 1868

/J7' 977 Relation. Lettres envoioes de la Nouvelle France au R.

P. Jacques Renault. Par Ilier. Lallemant. 12 mo, folded,

uncut. Paris, lOUO. (2 copies) [Albany, 1854]

A few copies printed by Mr. Lenox.

^O

! li'
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<^<r» 1078 Rkiation. Copio (If tro'iH T.t'ttri'H eHfiitti'S en 1025, Kl'Jrt,

1858

1858

It' P. CharleH I/AlluinaiKl, iSupcjorior ues mismiohh en

Canada. 8vo, folded 1870

No. 2 of Dr. (>'C7allaKhun'H reprint. Only 25 copies printed.

/ li~ 1071> Relations. Lettre du Rev. Pore L'Allemand Supt-rieur

de la MiHsion des P6rca .IvsuitoH en la Nouvelle France,

au Rov. PtTe Superit'ur du College des JeHuitew a Parix,

102». 8vo, folded 1870
No. 8 of Dr. O'Callughan'M reprint of only 25 copies.

/7 iMso Relation. Canadiii' MiNnionis Uelatio al> anno 1011

UKqiic ad annum 1013, cum statu ejusdem MiKHionis, annoH

1703 et 1710. JoHi'pho Juvencio. 8vo, folded 1871

No. 4 of Dr. O'C'alliighan's reprint of only 25 copies,

/ JO 1981 Rki.atio Kerum Gestarum in Novo Francica Micsione

AnnJH 1013 and 1014. 12nio, folded, uncut. (4 copies)

Lv<f(hini, 1018'

No. of Dr. O'Ciillaghnn'H rcprin^ Only 25 copies printed.

//Z 1!)82 Rki.ations de ce qui s'est passe en la Nouvelle France

1020. Knuoyee au Pere Ilierosme L'Allemant par Charles

L'Allenjant. 12mo, folded, uncut. (3 copies) 7*«ri>, 1020

No. 7 of Dr. 0'(^allaglmn'H reprint. Only 25 copies printed.

i^t>o 1983 RKLUiUKs of Father Prout. Collected and arranj^ed by

Oliver Yorke (Rev. Francis Mahony). Illustrated by

Alfred Croquis. I'lates. 2 vols, r2mo, cloih, uncut.

(Scarce) Zw«/, 18^0

S'o 1984 Rrmaukahlk Shipwrecks ; or. A Collection of Interesting

Accounts of Naval Disasters, etc. 12nvo, sheep

Hartford, 1813

(' L 1985 Remonstkanck (A) of the State of the Kingdom. Die

Mercurii 15. Decemb. 1041, etc. Small 4to, half morocco,

pp. 30 Loud. 1041

i<oo 1080 Rex'obt of an Action of Assault, Battery and Wounding,

Tried in the Supreme Court of .Judicature for the Province

of New-York in October, 1764, between Thomas Forsey,

Plaintiff, and Waddel Cunningham, Defendant. Small

4to, full morocco K. Y.: J. IMt, \1U
Very rare.
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^o.oo 1987 Report on the Petition of T. Walpole, B. Franklin, J.

Sargent and S. Wharton for a Grant of Lands on the

River Ohio, &c. 8 vo, pp. 108, half morocco Lond. \111

* /J~ 1988 Reports. Indian Affairs, 1877 ; Education, 1874; Peni-

tentiary Congress, 1872 ; &c. 5 vols, 8vo, cloth v. d.

X^i 1989 Repkksentation of the Lords Commissioners for Trade

and Plantations to the King on the State of the British

Colonies in America, 1721. 4to, half calf. Albany, 1854:

/b'^^ ^^^^ Review of the Military Operations in North America,

from the Commencement of the French Hostilities on the

Frontiers of Virginia in 1753 to the Surrender of Oswego

in 1756. With observations, &c. In a letter to a noble-

man. 4to, half morocco l,ond. 1757

X.'^^ 1991 Revivals in New England. Testimony and Advice of

an Assembly of Pastors of Churches in New England,

Bostonj July 7, 1743, Occasion'd by the late Happy Re-

vival, «&c. 8vo, pp. 44, half morocco Lond, 1744

/^^' 1992 Revivals in New England. A Brief Account of, and also

in Nova Scotia, &c. 12°, pp. 24, half roan. Bost. 1799

^/3L 1993 Rhode Island. Historical Society Collections. 4 vols,

8vo, half morocco Providence, 1827-38

V/6 1994

/./%. 1995

Records of the Colony of, and Providence Plan-

tations, in New England. Transcribed and edited by

John Russell Bartlett, 163G-1792. 10 vols, royal 8vo,

half roxb., uncut Providence, 1856-65

I urge i)uper copy. Only 50 printed of this size.

Records of the Colony of. Edited by J. R. Bart-

lett. . 10 vols (wants Vol. 8). 9 vols, 8vo, cloth

Providence, 1856-65

'/
S^^ 1996 RiciiAui). Guide Classique du Voyageur en France.

Maps. 12mo, sewed Paris, 1831

'"OO 1^^' Richards, J. Funeral Address of Mrs. Sarah Cumming,
consort of Rev. Hooper C'umming, of Newark, N. J.

8vo, half roan, pp. 16 Jiost. 1812

fjl

\\i
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^dX 1998 RiciiKLET, Pierre. Dictionnaire de la Langiie Frau^oise.

3 vols, folio, half vellum Lyona, 1728

/^J-I999 RicKETsox, D. History of New Bedford, 12rao, cloth

New Bedford, 1858

llS" 2000 RiEDESEL. Die Berufs-Reise nach America Briefe der
Generalin von Riedesel auf dieser Reise und wilhrend
ihres sechsjahrigen Aufenthalts in America, 1776-1783,

li^ 12mo, sewed, uncut lierlln, 1800

^^?^ 2001 RiEDE.sEL, Madame de. Letters an,1 Memoirs, relating to

the War of the American Revolution, 12 mo, boards,

uncut iyr y. 1827

y^ 2002 Rights of the Colonies, An Examination of the. By a Gen-
tleman at the Bar. 8vo, pp. 42, half roan Lo7id. 1706

Too
yjfrf 2003 of the British Legislature to tax the American

Colonies Vindicated, &c. 8vo, pp. 50, half roan

Lond. 1774

T^frrffe 2004 of Great Britain Asserted against the Claims of

America
; being an Answer to the Declaration, &c. 8vo,

- calf Loud. 1776

^rtrf> 2005 RiGGs, S. R. Grammar and Dictionary of the Dakota
Language, 4to, cloth Wash. 1852

)r^ 2006 RiKEK, J, Annals of Newtown, Queens County, N. Y.

Maps, Bvo, cloth JV r: 1852

-Ffcf 2007 RoBiJiNS, Tiios. Historical View of the first Planters of

New-England. 12mo, calf Hartford, I Hi 5

^^S^'2008 RoiJERTs, W. An Account of the First Discovery, and
Natural History of Florida ; with a particular detail of the

several Expeditions and Descents made on that Coast,

&c. Map and plans. 4to, calf London, 1763

Stained on inner lower corner.

fjl. 2009 Robertson, L Loyola. Sketches of Public Characters.

12mo, boards N. Y. 1830 i»
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l^'fif> 2010 RoiuN, Ahhk. New Travels tliroiigh North America,

Exhibiting the History of the victorious Campaign of the

allied Armies under General Washington and Count

Rochambeau in 1781, «fec. 8vo, half raor, liost. 1784

/'<?,r 2011

» /C 2012

//t.y 2013

//T^ 2014

//Z. 2015

Jf/i 2016

//gy 2017

4l!^f> 2018

/2i'2019

/AT 2020

RoniNSON, E. Greek Harmony of Four Gospels. Home
on Psalms, &c. 5 vols, 8vo ?>. d.

Robinson, George. Travels in Palestine and Syria.

Maps and plates. 2 vols, 8vo, half roan Loncl. 1837

[RoniNsoN, Matthew.] Considerations on the measures

carrying on with respect to the British Colonies in

America. 2d ed., pp. 220, Loud. 1774. Also, A Further

Examination, by same author. Pp. 256. Bath, 1776.

2 in 1, 8vo, vellum Lond. 1774 ; liatJi, 1776

Presentation copy to the Rev. Mr. Marshall by the author.

A Further Examination, &c. 8vo, sewed

Bath, 1776

RocHEKORT, Mr. tje. Histoire Naturelle des lies Antilles

de I'Amerique. Plates. 2 vols, 18rao, calf Li/on, 1667

Histoire Naturelle et Morale des Ties Antilles de

»4x. 2021

I'Amerique. Avec un Vocabulaire Caraibe, etc. Plates.

4to, calf Rotterdam^ 1681

RocHKFOt cauld-Liancourt, La. Voyage dans les fitats-

Unis d'Amerique. fait en 1795-1796 et 1797. Maps. 8

vols, 8vo, calf Paris, I'An. VII.

Rook Island, III,, and its Surroundings in 1853, By J.

L. Scripps, 8vo, half roan Daiienporf, 1854

Roeuuck, J. A. Tracts. Bound in 1 vol. 8vo, half roan

Loiid. 1836, &c.

Roger, Charles. The Rise of Canada, from Barbarism

to Wealth and Civilization, Vol, 1, all published. 8vo,

cloth Quebec, 1856

Rogers, E. P. Historical Discourse on the R. D. Church
of Albany. Plates. Royal 8vo, sewed, uncut N. Y. 1858

|i!<
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1^3

Home
V. d.

4r/^ 2022 Rogers, Major Robert. A Concise Account of North
America, &v.

; Avith Account of the Several Nations and
Tribes of Indians. 8vo, calf Zo?a/. 1765

/aSO 2023 Joumals of. 8vo, calf Lo7i(J. 1765

/.IS

^2,r 2032

-cur

2024 Rogers, T. J. A New American Biographical Dictionary;
or Remembrancer, etc. Portraits. 12°, slip. Phil. lH2d

2024rt Rogers, Woodes. Voyage Autour du Monde commence
en 1708 et fini en 1711. * * * Traduite de I'Angloia. 2
vols, 12mo, calf, 7 ff., 415 pp., 29 pp., 165, 75, 20 pp.
Engraved title, 1 ;j plates, map Amsterdam : Man-et, 1716

2025 RoLPii
,
T. Descriptive and Statistical Account of Canada

8vo, boards
j^^,^^^ jg^^

2026 RoNDTHAL^^R, E. Life of John Ileckewelder. J:dited by
B. II. Coaies, M.D. Portrait. 12mo, cloth Phil. \ Ml

2027 RoosEBOosr, Gerard. Recueil Van verscheyde Keuren en
Costumen. 4to, half calf Amsterdam, 1656

2028 Ross, Capt. Joim. The Last Voyage of, for the Discovery
of a North West Passage. Plates. 8vo, half calf

Loud. 1834
2029 RoTHERAM, JoHxV. An Essay On Faith. 3d edition. 8vo

«'^^^P a: Y. 1767

2030 Rowan, A. H. Report of the Trial of, for a Libel, &c
Portrait, engraved by Scoles. 8vo, pp. 153, ^alf roan

iV^. Y. 1 794
2031 RowLANDSox, Mrs. Mary. A True History of the

Captivity & Restoration of Mrs. Mary Rowland-
son, a Minister's Wife in New England, Wherein is set
forth the Cruel and Inhuraane usage she underwent
amongst the Heathens, for P:ieven Weeks time, &c.
Written by her own Hand. 4to, pp. 46, half morocco

Loud. 1682
Narrative of the Captivity and Removes of 6th

edition. 18mo, half roan Lancaster, \^<l%

2033 Rowley, Abraham. Ten Chapters of the Book of Job,
into Verse. 8vo, sewed, uncut, pp. 24 i?o.< 1825
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/.6'r.

2034 Royal Kai.endar or Annual Register for England, Scot-

land, Ireland and America for 1775. 8vo, sheep

Lond.: J. Abnon, 1775

2035 Rupp, I. D. History of Lancaster and York Counties,

Pa., *fec. Plates. Thick 12mo, sheep Lancaster, 1844

2036 History of Northampton, Lehigh, Monroe, Carbon,

and Schuylkill Counties, Pa. Plates. 12nio, sheep (title

torn) Ilarrislmrg, 1845

2037 Rush (.Tacoh), of Pa. Charges and Extract of Charges to

Juries, 1796-1802. 12rao, sheep i\r. F. 1804

-038 RussEL, John, Jr. Authentic History of the Vermont
State Prison, &c. Folding view. 12rao, half sheep

Windsor, 1812

2039 Russell, Wm. Plistory of America from its Discovery by

Columbiis to the Conclusion of the late War, with Appen-

dix, etc. Map, portraits and plates. 2 vols, 4to, calf

Lond. 1778

2040 Russell, W. Harper's New York Class Book. Illustrated.

12mo, half roan N. Y. 1847

2041 RusTir;iTs. Remarks on a late pamphlet entitled Plain

Truth. 8vo, pp. 31, half morocco ' '.1776

2042 RuTTENHER, E. M. History of Newburgh, N. Y. Por-

traits, views and maps. Royal Bvo, in Nos., uncut

Newburgh, 1859

2043 RuxTox, G. F. Adventures in Mexico and Rocky Moun-

tains. J2mo, half calf N. F. 1848

C^^ Q A BIN'S American Bibliopolist. Vol. 1 to June, 1875. 7 voIp,

i^ 8vo, in Nos. N. Y. 1869-75

Wanting 2 Nos.

Z ^'L '"^^^ Sabine, L. American Loyalists in the War of the Revolu-
"

tion. 8vo, cloth ^oai. 1847

;r;j
t^->n
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S^rM 2046 Sagaui), GABiuEr-. Le Grand Voyage du Pays des
IIuRoNs. Aveo un Dictionnaire de la LannrHe Huronne.
Small 8vo, calf Pdrin 1G32
Witli tlie Huron Dictionary complete. Of extreme rarity. Always

priced now at over $100.

3,CiO 2047 Sainsiuiky, W, Nokl. Calendar of State PaperH. Colonial

Series 1.574-1G60. Royal 8vo, cloth, uncut Loud. 1860

4j£7^ 2048 Saint Valier, Evesque de Quehec, Jean de. Estat pro-

sent de I'Eglise et de la Colonic Francaise dans la Nouv-
elle France. 8vo, sewed Quebec, 1856
Reprint of a very scarce work.

t.Xj" 20\^ [Saintaud, M.J Roman Politique sur I'etat present dea
affaires do I'Amerique. 12mo, calf Amsterdam, 1756

6,2/" 2050 Saltzhurgher. Von dem Sai/pshurgisciiex Emigrations.
In Kinem Discours. Plates. 12nio, half vellum.

IMmctfurt on Mayn, 1732

^ll^- '2051 Sampson, Ezra. Brief Remarker, 1823. Hale's History
of U. S.; 1825, and others. 10 vols, 12rao. v. d.

•^JS ^^^'-^ Sampson, William. Memoirs of. Several Original Let-

ters, a short sketch of the History of Ireland, and Man-
ners, tfec, in Aiuerica. 8vo, half calf. N. Y. 1807

4£^ 2053 Sampson. Speech of Counsellor Sampson on the Trial of

James Cheethara for Libelling Madame Bonneville. 8vo,

p. 27, half roan K Y. 1810

0,tSl. 2054 Sanderson's Biography of the Signers, revised and edited

by R. T. Conrad. With 60 engravings. 4to, sewed, uncut

Vhil. 1865

/ Z-o 2055 Sangster, C. St. Lawrence and the Saguenay, and other

and other Poems. 12mo, cloth Kin(]stot%, (J. W., 1856

/.S?l 2056 SANsoifyiJ. Sketches of Lower Canada. Plate. 12mo,
sheep •

A^ K 1817

6.S7) 2057 Sanson. L'Amerique en Plusieurs Cartes nouvelles

exactes, & en divers traictes de Geographic, et D'His-

toire, &c., par le Sr. Sanson d'Abbeville. Maps. 4to, calf

Parish, 1662

^/i^ 2058 Santarem, Viscount. Researches Respecting Americus
Ve.spucius and his Voyages. 16mo, cloth Boaton, 1850
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5.X^' 2059 SARr;KNT, W. Journal of the General Meeting of the

Cincinnati in 1V84. 8vo, sewed Phil. 1S59

;{9 copies only reprinted.

// L 2060 Sahtink, Mons. cIe. La Cassette Verte. Trouvee chez

Mademoiselle du The. 8vo, pp. 76, half morocco

La Haye, 1779

/ ^>(> 2061 SfuiETs van een Groot Tafereel of Bydragon tot de IHstorie

der Vereenigde Nederlandische Provincien. 8vo, boards

Leyden, 1736

J,5 /<'><^2062 Sciii,ATTKR, M. Getroiiw verhaal van den waren toestand

der moest herderlooze gemeentens in Pennsylvanien en

aagrensende provintien, voorgestelt en opgedragen met

nederig versoek om hulpe en bystand, aan de. . . Synodens

van Nederland, enz. Met eene aanpryzende voorrede van

de Gecommitteerde der Chassis van Amsterdam. l*aper,

uncut, 4to, XXII., 56 pp. Extremely scarce.

*
^

Amst-crdarn : J. Loverlnyh, 1751

Genuine account of the true situiition of the most sheperdless con-

V gregations in Pennsylvania and adjacent provinces, laid before

the Synods of Netlierland. . . with an humble application for

help. Also, a recommendatory preface, by the Commissioners

of the (!lassis of Amsterdam. The author was sent by the

Synod of Holland to Pennsylvania, in order to visit the different

congregations. The volume containa his travels in New Eng-

land, Now Netherland, New Jersey, Pennsylvania, Maryland

and Virginia, t746-rfl.

2^ ^,it> 2063 VERSCHULDiGn Dank-Adres aan de Staaten v. Holland. . .

en aan alle Weldoenders, die zich. . . der zaak van de

Gereformeerden Gemeenten in Pennsylvanu'n. . . hebben

aangenomen. . . met bericht, hoe de giften be.'.teedt zijn.

4to, uncut, 24 pp. Very scarce. Ain,sterdain, 1758

Address of thanks to the States of Holland and to all benefactors

of the Reformed Church in Pennsylvania. . . with an accoiuit,

how the gifts have been made use of, and information respect-

ing the Reformed German Churches in Pennsylvania. The let-

ter is signed by the Deputies of the Synods of South and
North Holland and Committee of the Classis of Amsterdam.
It may be considered as a supplement to the preceding work of

Schlatter, as it contains an account of the result of his mission.

/

•4,' .

:.^ ..,
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/Oo 2064 Soi.LozEU, A. L. BriofwochHoI nu'ist IlistoriHohcn u,ul
Pohtischen Iiilialts. lo vols, in h. 8vo, hoanlH

(TOttitK^cn, 1780
^ ^^ 'J065 Sonoor. Fi'Ni,. Debate on the Claim of the Catholics to a

portion of the (\)nimon School Fund, with arg„n,ents of
counsel, tfec. 2(1 edition. Folio, half mor. "iA: i: 1840

/ iU 2000 Scuooi.cKAKT, II. It. Narrative Journal of Travels to the
Sources of the Mississippi River in 1820. Map ,and plates

^^^'''^^^P .1/Wy, 1821

- Travels in the (\>ntrals Portions of the Mississipi.i
Valley. Hvo, half morocco iV:3':i825

^00 2 Of) 7

7'^ 20(58

/.?/ 2070

JZr207l

Notes on the Iroquois.

Cass.

S~0o 2072

Svo, sewed, uncut

Notes on the Iroquois. Illustrated. 8vo, cloth

Albany, 1847

Oiitlines of the Life and Character of Gen. Lewis
Port, 8vo, half roan Alhmuj^ 1848— Scenes and Adventures in the Semi-Alpine Remon

ot the Ozark Mountains of Missouri and Arkansas. Plates
8vo, cloth /„ ., . „Phil. 185 a—— History, Condition and Prospects of the In.lian
1 ribes. Illustrated. 6 vols (vol. 2 missing). 5 vols, 4to,

. Phil. 18o3-'7
Vi^ 2073 ScHouTKN, G. fovrnal ov Description de I'Admirable

Voyage de Guillaume Schouten Ilollandois, comme par
luy est decouvert vers le Zud du destroict de Magellan
un nouveau passage pour parvenir in la mer du'zud
Plates. 4to A Amsterdam. : Jamon, \%\^

Zoo 2074 ScHROTTKu, I. F. Algemeine Geschichte der Lander und
Volcker van Amerika, nobsteiner Vorrede Seigm.u.i
Jacob Baumgartens. 2 vols, 4to, half calf. Plates and
™'"I'' //-«//., 1752-':?

//.. 2075 S.nnrx.Tz C..K,STr.>., J,-. Travels on an Inland Voyage
borough New York, Pennsylvania, Virginia, Ohio, kL
tucky and Tennessee, etc. Portrait and maps. 2 vols, 8vo
naif russia xr ,/ '

JSf. V. 1810
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^/'(/c 2070 SciiuYi.KR, Ma.i. Gkn'l. Proceedings of a General Court

Martial, hy order of Gen'l Washington, for tlie Trial of

Major General Schuyler, Oct. 1, 1778. Folio, full mor-

occo Phil.: Ifi/l (b Seller,^, Ills

Title page is modern print.

J^ 2077 Scott, J. Geographical Dictionary of the United States.

Map. 8 vo, sheep Phil. 1805

yC) 2078 Scott, J. M. The Sorceress, or Salem Delivered. 18mo,

boards, uncut ^. V. 1817

/ 7-5" 207!> Blue Lights, or the Convention, iHmo, bds. uncut

N. Y. 1817

J2> 20H0 Scott's U. S. Gazetteer; maps, 1795. Vermont Gazetteer,

1824. Spafford's Geography, Hudson, 1809. Adams
Geography; <fcc. 8 vols, 12mo v. d.

/ y^" -081 Scrap Books. 4to, half morocco. 3 copies

y^£j 2082 ScuDDER, H. J. Bi-Ccntennial Celebration of Glen Cove,

Long Island. 12mo, cloth Glen Cove, 1868

/'/S'' 2083 Secker, Rt. Rev. Thomas. A Letter to Horatio Walpole,

concerning Bishops in America. 8vo, pp. 28, half morocco

Zand. 1769

An Appendix to American edition of Life of Arch-

bishop Secker, with his Grace's Letter to Rev. Mr. Mac-

clanechan, «fcc. 8vo, pp. (**) 28, sewed JV. Y. 1774

A Critical Commentary on Archbishop Seeker's

2s~ 2084

/7J-2085
Letter to Horatio Walpole, by (Rev. Francis Jilackburne).

8vo, pp. Ill, half roan Lond. 1770

"^SO 2086 Secret Proceedings and Debates of the Constitutional

Convention, 1787. 8vo, sewed Albany, 1821

^/z. 2087 Sedgwick, T. Memoir of the Life of William Livingston,

Governor of N. J., &c. Portrait. 8vo, cloth, uncut

N. Y. 1833

/ /[O ''^•^SS Selkirk, Earl of. Observations on present State of the

Highlands of Scotland. 8vo, calf Lond. 1806
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2089 Sei-kikk, Comte dk. IJ.'cit des Kv»>nfraens qui out i-ii lion J ^
8ur le Tcrritoiri! des Sauvages, ttc. 8vo, sowed '^y'

Montreal, lH18

2090 Seneca Indians. The case of. 8vo, cloth P/t^V. 1840

2091 Senkca Hymns. 8vo, slieep

Do Syo Wd: Seneca Mittniov JWsn, 184:1

2092

JLJ'^oo

//I

S/6

Another edition. 12mo, morocco .V: 3'. 1852

2093 Seward, Anna. Monody on Ma.iok Andrk. By Miss
Seward (autlior of the Elegy on Capt. Cook). To which
are a ided Letters addressed to her by Major Andn', in
the year 1769, with Autograph of Miss Seward. See pp.
28. Lower corner of title gone. 4to, hf. cf. LkhJiiU
With the above are bound "Verses to the Memory of Oarrick,"
Loudon, 1779. Maurice's Poem on "Westminster Abbey,"
London, 1784. Hayley's "Ode to .John Howard," the Philan-
thropist, London, 1783. Plate, n. Cowley's "Maid of Arragon."

2094 [Seweli., Stephen.] The Letters of Veritas rej)ublished
from the Montreal Herald, containing a succinct narrative
of the Military Administration of Sir George Prevost,
during his command in the Canadas. 8vo, half roan

Montreal, 1815

2095 Seymour, E. S. Sketches of Minnesota. Map. 12rao
«^«^''

N, Y. 1850

2096 — Another copy. 12rao, sewed n: y. 1850

2097 Shakers. Testimony of Christ's First and Second Ap-
pearing. 8 vo, sheep Albany, \i^b'6

2098 Shakspeare's Dramatic Works. 230 illustrations. 7 vols,
^®"^«'^^lt" (Jhiswick, 1814

2099 Sharp, John. Funeral Sermon in Trinity Church,
N.^Y., Aug. 13, 1706, on Lady Cornbury. 8vo, pp. 16,'

half morocco

2100 Shea, J. G. Library of American Linguistics. Nos. 1 to
13. 13 vols, royal 8vo, sewed, uncut N, Y. 1860-64

2101 - Discovery and Exploration of the Mississippi
Valley. Map. 8vo, cloth. Very scarce iV: r; 1852
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J. 1 1. 2113 SiLUMAN, J}. Remarks ina.k. on a Short Tour botwco.i
Hartford and Qnubuc in 1«19. Platen. ist edition

/^^ -2114 Another. Plates. 2d edition. 12mo, half sheep

N.^IIaveti, IS24

J^r 211.5 SiMooE. LiKtT.-CoL. J. G. Military Journal: a History
of the Operations of a Partisan Corps, called the Queen's
Rangers, ttc. Plans. 8 vo, boards N. Y. \h.\a

C'"o 2110 S.MMs, J. R. History of Schoharie County and Border
Wars of New York. Plates. 8vo, sheep Albany, 1845

/ ^ 5- 21 17 Trappers of New York. Plates 12nio, cloth

r. , ,. ,.
Albany, 1851

From ,1. W.. Sinims to Dr. O'Cullughan.

//^ 2118 Simpson, Stephen. Lives of George Washii ..fon and
Thomas Jefferson. With a Parallel. Portraits 12mo
cloth fj/ V ., „„'

Phil. 18.33

3yr 2119 Skktcii (A) of the Geography and Present Stato of J.e
Fn.tri Territories of North America. To whirl. . added
a list of the several Nations and Tribes of Inllans. Plate
48mo, sheep

'

p/,,-;. , ^ Bartram, 1805

/3^ 2120 Skillman, J. B. New York Police Reports. Engravings
8 vo, boards

^y; Y. 1H30

^JSr 2121 Sladk, W. Vermont State Papers : a Collection of Re-
cords and Documents, &c. 8vo, shp. Middkhury, 1823

^ ;^ S- 2122 Smetuukst, Gamaliel. A Narrative of an Extraordinary
Escape out of the Hands of the Indians, in the Gulph of
St. Lawrence, &c. 4to, half roan Loud. 1714
The front margin trimmed so close that it cuts into the letterpress.

^^' 2123 Smith, Adam. Wealth of Nations. 2 vols, Svo, sheep

Hartford, 1818

/.^^ 2124 Smith, Buckingham. Seven Sheets of Documents in the
Spanish and in the Apalachian and Timuquan (early
Languages of Florida). Folio, boards
Very curious. Privately printed by Mr. Smith. Presented to ^

Dr. O'C. January 12, I860.
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0^0^ 2125 Smith, KncKiNGHAM. Coleccion de varios Documentos para

la Hiptoria de la Florida y Tierras Adyacentos. Tome I.

Portrait. Folio, sheets ^ Madrid, 1857

All issued.

3.1^ 2126 — An Enquiry into the Authertieity of Documents

concerning a Discovery in North America, claimed to

have been made by Verrazzano. Map. 4to, 1. p., pp. .Tl,

sewed, uncut iV. Y. 1864

b^'^^ 2127 Smith, Captain John. The Generali, Hihtorie of Vir-

ginia, New- England, and the Summer Isi^es, with the

names of the Adventurers, Planters, and Governoum
from their first beginning, anno 1584 to this present 1620.

With the Proceedings of thcse Severall Colonies,

and the Accidents that befell then) in all their Journeys

and Discoveries. Also the Maps and Descriptions of all

those Countryes, their Commodities, People, Government,

Customes, and Religion yet knowne. Divided into Sixe

BooKEs. Byi'ajdaineXOWii^yHTVL^sometymes Gov-

ernour in those Countryes and Admirall 0/ New-Eng-
land. Enyraved Title, (loith Portraits and Coats of
Arms), Two Maps of YiRGiyiA, MapofNuw-Kyiai.xsu,
{with Portrait q/' Captain Smith), a7id Enyraviny of the

" Forts."

Small folio, 8 prel. leaves, 2)p- 248, full polished calf,

(jilt back and edges, and inside borders, by Bedford,

London. Printed by I, D. and I. II.

for Edward Blackmore. 1632.

Fine copy, clean, and with good margins. Rare.

i^s- 2128 True Travels, Adventures and Observations and

General Historic of Virginia, New England and the Sum-
mer Isles, etc. Maps and plates. 2 vols, 8vo, calf

Bichmond, 1819

3^S9 2129 Smith, G. History of Delaware County, Penn. Maps and
plates. 8vo, cloth Phil. 1862

"S^ 2130 Smith, II. W. Nuts for Future Historians to Crack. 8vo,

cloth
^

Phil. 1856
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i?«<^ 2131 Smith, J. II. A.jthontio Xarrativc of the causes wliich lo.l

to the death of Major Andre; with a Monody by Mins
Seward. Map and phite. 12mo, hf. cf. Loud. 1808

/.f>fi 2132 SMmi, J. S. Memoir of Baron Ue Kalb. 8vo, pp. 36,
^'-^^'^'^

Jialt. 185H

toe 2133 Smith, M. Geograpliical View of the British Possessions
in America, Nova Scotia, New Brunswick, New Britain,
Canada, &c. 18mo, slieep Jialt 1814

i;j^^^2]34 Smith, S. Histouv of the Colony of Nova-C.*:sabia,
or New Jersey; containing an account of its first settle-

ment, progressive improvements, etc. Original edition.
Svo, full morocco, gilt top, by Pawson & Nicholson

Burlington, ISf. J., 1 76o

/^^ 2135 Smith, S. S. Oration on death of Gen. George Washing-
ton. 8", p. 45, half morocco Trenton, 1800

3y,6e f?13G Smith, William. Thk IIisroKY of thk Puovince of
Ni;\v YoiMC from the first discovery to the Year M.DCC-

,

XXXII., to which is annexed, A Description of the

•^•^'77<^ ^'°"'"^'^' ^^'^'^^ ^^'^''^ account of the Inhabitants, their

c^L*t^^ ''''''*^*'' R^'liS'o''« and Political State, and the Constitution

<<-/9fi^£3.$jS "^ ^^^^ Courts of Justice in that Colony. Foldintr plate,
'^^"'^'^If Lond.: Wilcox, 1757

<i/^ 2137

yX. 2138

History of New York, with a Continuation to 1814.
8vo, half calf, uncut Albany, 1^14
With a MSS. Index, pp. r^l to 64 arc cut.

— History of the Province of New York, from its

discovery. 2 vols, Svo, boards, uncut N. Y. 1830

%ys^ 2140

/l.A^nW

A Sermon on Piesent Situation of Ainoricaii
Affairs. 8vo, pp. 30, half roan Pldl. 1775

—

^

Oration in Memory of General Montgomery, and
of the Officers and Soldiers who fell before Quebec. 8vo,

pp. 4S, half roan Phil, llll

History of Canada, from its First Discovery
to the Peace of 1763. 2 vis, 8vo, bds, uncut. Queher, 1815
An uncommon book.
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//2- 2142 Smith, W. R. History of Wisconsin, in three Parts, His-

torical, Uocnraentary and Descriptive. (Vols, 1 and 3

Historical and Documentary, all published.) 2 vols, 8vo,

cloth Madison, 1854

3,Z^ 2143 Smyth, J. F. D. A Tour in the United States of America,

a description of the Indian Nations, &c. 2 vols, 8vo, calf

Lond. 1784

J^Jii" 2144 Snow, C. H. History of Boston. Plates. 2d edition.

8vo, half morocco, uncut Bost. 1828

With some manuscript corrections,

^^5" '^14^ Snowden, J. R. A Description of the Medals of Wash-
ington, National and Miscellaneous Medals, etc. Illus-

trated by 79 fac simile engravings. Royal 8vo, cloth

Fhil 18t)l

/S'J 2146 Snowukn, R. History of North and South America. 2

vols, in 1. 2 maps. 12mo, sheep Phil. 1806

"Sr 2147

/f)t 2148

1- ''

History of North and South America. 2 vols in

1, r2mo, sheep Phil. 1811

Society for the Propagation of the Gospel in Foreign

Parts. Annual Sermons and Reports, from 1701 to 1777;

1780 to 1801 ; 1804 to '14, '16, '18 to '32; 1836 to 1854; in

all 131 years, in Nos Loud. 170^, 1854

No such collectiou has ever been offered.

/.S'^' 2149 for the Propagation of the Gospel in Foreign

Parts. A Collection of Papers Printed by. 4to, pp. 83,

sewed, uncut Lond. 1715

Orders, instructions, Prayers for Schools, &c., to their ministers

and teachers in America.

/S^ 2150 Soldiek's Pocket Bible (Oliver Cromwell's). Exact Re-

print of the Original Edition of 1643, with a Prefatory

Note by George Livermore. IBmo, boards Cavib. 1861

Privately printed.

*^S' 2151 SoLis, Antoink i)E. Histoire de la Coiiquete du Mexique,

ou de la Nouvelle Espagne, par Fernand Cortez. Map
and plates. 2 vols, 12mo, calf Paris, 1759

A^O^ 2152 SoLis, Antonio de. Historia de la Conquista de Mexico.

Port., map and tine plates. 2 vis, 4°, calf Madrid, 1783

W,

.*.
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"S^ 2153

;yr2i54

/.Oe 2155

Son.Ks, P^RAXrois. Histoire des Troul)lo.s de rAnu'iicjuo
Anglaise, Ecrite sur le.s Memoire.s jjIus Authentiquc-
Maps. 4 vols, 8 vo, calf iW/*-, 1V87

South Carouna Historical Society Collections. Vol 1

SouTiiousE, E. A Letter to Rt. Hon. Wni. Pitt, on pay-
ing some back salary as Att'y Gen'l and Judge in Canada
8vo, pp. 50, half roan

]^^,^,i l^g^

SouTHwicK, Solomon. Views of Ithaca and its Environs-
by an Impartial Observer. 8vo, pp. 44, half morocco

^
Ithaca, 1835

"7,5^ 2157 Spaffori), H. G. Gazetteer of State of Njw York Map
^'^'*^'

«''^'^'P Albany, i^U— Another copy. Svo, sheep Albany, 1824

/Oe 2156

/.^^ 2158

i.f% 2150

4rz^2i6o

/^Z. 2161

/,4Z. 2162

/W 2103

^;il^2]04

/.*^^ 2165

Si.Ai.niNc, M. J. Life and Times of Rev. B. J. Flaget,
First Bishop of Louisville. Portrait. 12mo, cloth

Louisville, 1852
Spanish C'oloniks. Sketches of the Spanish Empire in
both Indies, reflections on the Policy of Great Britain, and
between Spain and the United States respecting Louisi-
ana and the Floridas, &c. 8vo, half sheep Lond. 1809

Sparks, Jarkd. Life of Gouverneur Morris. With Selec-
tions from his Correspondence. l>ortrait, .} vols, 8vo, half -

morocco /. , , ,„,Host. 1832
Correspondence of the American Revolution.

Being Letters of Eminent Men to George Washington
4 vols, 8VO, cloth

y^^^^_ ^ygg
Library of American Biography. First Series ly

vols, cloth
; Second Series 15 vols, embossed morocco

2^^"^«' ^^nio
Jiost. I83.J-52'

In Memoriam. 8vo, sewed, uncut, pp. 32 [1866]
30 copies only privately priutcd; 15 on linted paper, of which this

IS one.—H. H Stiles.

Spkkci. in support of the Petition fronl the General Con-
gress at Philadelphia, by Author of An Appeal, «&c
avo, pp. 67, half morocco LohJ. 1775
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//3 21G6

//2- 2167

;j..r<' 2168

2169

2170

2171

2172

HiSO 2173

/.Zir 2174

4f^/f 2175

Z,tC 2176

^//5 2177

CATALOGUE.

Spkkch on some Political Topics, 14th Dec, 1778. 8vo

pp. 71, half roan . Lund. 1119

Speeciiks. Union Speeches in New York Legislature,

1864. Bound in 1 vol, 8vo, half roan Albany, 1864

[Speed, John.] A Prospect of the most Famous Parts of

the World (a series of 20 maps with descriptions).

Oblong, 12mo, half calf Lo7ul. 1646

Spencek, Amijkose (Chief Justice of Sup. Court of New
York) Memorial of. Portrait. 8vo, cloth Albany, \M9

Spotswood, J. B. Historic al Sketch of the Presbyterian

(church in New Castle, Delaware. 8vo, pp. 39, half roan

Phil. 1859

Stadnitski, Pieter. Voorafgaand Bericht, wcgens eene

Negotiatie op landen in America. 8vo, pp. 37, sewed

Amaterdam, 1792

Stamp Act. Political Debates on. Portrait. 8vo, pp.

18, half roan I^aris, 1766

Necessity of Repealing the American Stamp Act

Demonstrated, &c. 8vo, pp. 31, half mor. ^os^ 1766

A short History of the Conduct of the Present

Ministry on. 8 vo, pp. 21, half roan Zom/. 1766

Stansbuby, p. a Pedestrian Tour of 2,300 Miles in North

America. Plates. 12mo, boards, uncut N. Y. 1822

Stark, Caleu. Memoir and Official Correspondence of

Gcu. John Stark; also Biography of Capt. P. Stevens and

Col. Robert Rogers. Portrait. 8vo, cloth. Concord, 1860

State of the Present Form of Government of the Province

of Quebec, with a large Appendix, etc., instituted by

order of Lord Dorchester, in 1787. 8vo, boards, uncut

Loud. 1789

SIT^ 2178 St. Claih, Maj.-Gen. A. Narrative of the Campaign

against the Indians. 8vo, sheep i%i7, 1812

:^''
'

V}t
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S^f^ 2179

"Z^ 2180

7'2'S' 2181

/i/ 2182

X^fi 2183

" S'*^ 2184

(^^X 2185

j^/2. 2180

Stkdman, C. History of the Origin, Prosrress and Ter-
mination of the American War. Maps and plans. 2

vols, 4to, half russia Loud. 1794

[Stepiiex, Jamks.J War in Disguise. Svo, half sheep

JSr. Y. 1800

Stevkns, J. A., Jr. Colonial Records of the New York
Chamber of Commerce, 1768-1784. Portraits. 8vo,
cloth, uncut JV; Y. 1867

Stevens, W. B. History of Georgia from its First Dis-
covery. Plates. 2 vols, Svo, cloth JV. Y. 1847

Stewart, Joiix. An Account of Prince Edward Island.
Map. Svo, half calf Lond. \^0Q

Stick NEY, C. E. History of the Minisink Region. 12mo,
^^^^^ Middletown, 1867

Stiles, H. R. History and Genealogies of Ancient Wind-
sor, Conn., with the Supplement. 2 vols, Svo, cloth

M. Y. 1859 ; Albany, 1863

Letters from the Prisons and Prison-Ships, and
Account of the Interment of the Remains of American
Patriots, with Notes, &c. 2 vols, 4to, sewed, uncut

JV. y. 1865
Wallabout Prison-Ship Scries, on large paper

;
privately printed.

2i^ 2187 History of the City of Brooklyn. Maps and plates.

3 vols, Svo, cloth, gilt tops Brooklyn, 1867

fL/e 2188 Stirling. The Case of, and the Stirling Peerage, with
Pedigree of Titles and Family. 4to, hf. cf. Lond. 1826

Sed 2189 Analytical Statement of the Case of Alexander,
Earl of Stirling and Dovan, &c., by Sir Thomas C. Banks.
Svo, half calf Xo/^rf. 1832

/X'<?^ 2190 - - Address to the Peers of Scotland by Earl of Stir-
ling, and Statement of his Case by T. C. Banks. Svo,
half morocco, pp. 47 ^V«(. 1831
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Sir 2201 Stocklein. Brief-Schriften und lieis-Beschreibungen
welche von denen Missionariis aus beyden Indien und
andren fiber Meer gelegenen Landen seit 1642 bis 1740,
angelangt seynd, 32 parts in 6 vols, folio. Many maps
and curious plates, old binding, four volumes in pigskin,
two in leather Augspurr/, 1726 ; Wiei>'^\155
The above series of Missionary Reports relates to America, China,

India, «fec.

It is often stated to be a translation of the Ze«ra Edifiantes, but
this is only true to a small extent. All the more important por-
tion of the collection was entirely new, taken from unpublished
MSS. Its value to the Student of American history and geo-
graphy cannot be over-estimated.

Rev. Jos 'ph Stocklein, S. J., edifed Nos. 1 to 530 of this work
;

Rev. Peter Probst, S. J., Nos. 521 to 555 and Rev. Francis Kel-'
ler, S. J., the remainder.

Duplicates of Nos. 454 to 520 are bound up in Father Probst's
volume.

Z^^o 2202 Stoddard, Amos. Sketches, Historical and Descriptive, of
Louisiana. 8vo, boards, uncut Phil.\S\2

/oo 2203 Stokks, A. View of the Constitution of the British Col-
onies, etc. 8vo, sheep Lond. \1%Z

^^^ 2204 Stoxe, W. L. Matthias and his Impostures. 18mo, cloth

N. Y. 1835

OlS- 2205

//X 2206

//Z 2207

TSO 2208

'~'>~(' 2209

Maria Monk and the Nunnery of the Hotel Dieu.
8vo, half roan, pp. 56 jyr y. 1836

Life of Joseph Brant-Thayendanegea, including the
Indian Wars. Map and portraits. 2 vols, 8vo, cloth

N. Y. 1838

Life and Times of Sa-Go-Ye-Wat-Ha, or Red
Jacket. Portrait. 8vo, cloth JV: K 1841

Life and Times of Sir William Johnson, Bart
Portrait. 2 vols, 8vo, half calf Albany, 1865

Poetry and ni.story of Wyoming, 12mo, cloth

Albany, 1864
yro 2210 Stkachax, J. Visit to Province of Upper Canada in 1819

8vo, boards, uncut Aberdeeji, U20
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/J? 2211 Stbkkt, A. B. Council of Revision of New York. Sketches

of its Members and Early Courts. 8vo, cl. Albany, 1859

/O^

/'L. r 2212 Another. 8vo, sheep

Xi" 2213 SmoNG, N. Discourse on the Death of General George

Washington. 8vo, pp. 31, sewed Hartford, 1800

4^2 i" 2214 Stkono, T. M. History of the Town of Flatbush, Long
Island. Map and plates. 12mo, half calf JSF. Y. 1842

/oo 2215 Stuhus, Alfred. Record of Christ Church, New Bruns-

wick, N. J. 8vo, pp. 32, half roan K Y. 1860

5"2.i~2216 Stuart, Andrew. Review of the Proceedings of the

Leginlature of Lower Canada in 1831. With Appendix

of some Important Documents. 8vo, boards, uncut

Montreal, 1832

X'T 2217 Stuart, J. Three Years in North America. Map. 2

vols, 12mo, half calf Edin. 1833

XO fj~0 2218 St. Valuer, Br. Estat present be L'Eglise et de la

COLONIE FrANCOISE DANS LA NoUVELLE FrAXCE. M.
L'Eveque de Quebec. Bvo, calf Paris, 1088

Very rare.

/^O 2219 Succinct View of the Origin of our Colonies, with their

Civil State, &c. 8vo, pp. 46, boards Lond. 1766

/ 7. i 2220 Sullivan, Gov., & Col. Pickering. Interesting Corres-

pondence. 2d edition. 8vo, pp. 24, hf. roan Bost, 1808

Xoo 2221 SuLLivAJ., John L. Brief Exposition of the Views of.

(Steani-Boat Right). 8vo, half roan, pp. 28 N. Y. 1822

Z S~0 2222 Sumner, W. H. History of East Boston. Portraits and

plates. 8vo, boards, uncut Bost. 1858

i^7 2223 Sumner (W. H.) & John Adams, on the Militia. 8vo,
' half roan, pp. 70 Bost. \Q22>

boo 2224 SusQUEHANNAii TiTLE (Tiie), Stated and examined in a

series of numbers first published in the Western Star.

12rao, pp. 115, half roan Catskill, 11d6
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/O^ 2225 Sutherland, T. J. The Trial of, before a Court Martial in

Canada, 1R:?8, on a charge of having, as a Citizen of l^. S.,

levied War in Canada, with his Defence. Pp. 87. liiiffalo,

1838. Also, in same vol., Trial of Rev. Revils F. Parshall for

Licentiousness, &c. Pp. 69. N. Y. 1860. 12nio, half

sheep Bufalo, 1838; N'. Y. 1860

^ 2.S~ 2226 Letters to the Queen and Lord Durham, »fec., with

Testimony taken on his Trial in Canada. 12mo, cloth

Albany, 1841

62_ 2227 Swallow, G. C. First and Second Annual Reports of

Geological Survey of Missouri. Maps and plates. 8vo,

cloth 1855

J^V* 2228 Swift, S. History of the Town of Middlebury, Vermont.

Portraits and plates. 8vo, cloth Middlebury, 1859

/ S^ 2220 Sydenham, Charles Lord. Memoir of the Life of, with

Narrative of his Administration in Canada. Edited by
G. P. Scrope. Portrait. 12", cloth, uncut Load. 1844

M.

their

1766

8vo,

1823

in a

Star.

1796

/I <r
rriACH]^:, J. C. Esquisse

' ' _|_ sewed, uncut, (2 copies

Map. 12mo,

Paris, 1855

sur le Canada.

3opies)

/ i^ 2231 Tacitus. Works of Cornelius Tacitus. Notes, &c., by

A. Murphy. Portrait. 8vo, sheep Phil. 1844

/^T^ 2232 Talhot, E. A. Five Years' Residence in the Canadas,

etc. 2 vols, 8vo, boards, uncut iMnd. 1824

Nfo 2233 Tale of Two Tubs (A); or. The B rs in Querpo, being

a Humorous and Satirical Description of some Principal

Characters that have long shone, in this Hemisphere, <fec.

8vo, pp. 55, half morocco Loud. 1749

Part of title gone on margin, and mended.

3 Vi" 2234 Tanguav, L'Auije Cyprien. Dictionnaire Genealogique

des Families Canadiennes. Tom. 1, royal 8vo, sewed,

uncut Quebec, 1871

All yet issued.

% %S' 2235 Tanner, John. Narrative of the Captivity and Adven-

tures of, among the Indians. Portrait. 8vo, half cloth

N.Y. 1830
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p7^- 22.'J6 TARi-ET(tN, LiKUT-Cou A Ilistory of tlu' Campaigns of

1780 and 1781, in the Sontlicrn Provinces of North Amer-

ica. Mai)s, 4to, half calf, uncut . Loncl. 1787

XXf '2'2!}7 Taxin(j the Colonies. The Justice and Necessity of Tax-

ing the American Colonies Demonstrated, &c. 8vo, pp.

ao, half morocco Lo id. 1766

f o o 2238 Taylok, B. C. Annals of the Classis of Hergen, and His-

tory of the Ancient Township of Bergen, N. J. Plates.

12mo, cloth N. Y. 1857

sheep Phil, 1829

/O (^ '-2239 Taylor, S. W. Storming of Quebec; a Poem. 18mo,

Si> 2240

/TV 2242

^00

2241

Tkmit.k, Sib Wm. Works. 4 vols, 8vo, old calf

Edinburgh, 1754

TiiACiiKR, Jamks. Ilistory of the Town of Plymouth.

Map and plate. 12mo, half calf Bost. 1832

TiiAi.uiMKii, B. Annual Register and Military Roster,

from 1777. 12mo, boards Albany, 1821

2243 Thayer, Rkv. John. A Discourse at the Roman Catholic

Church Boston, May 0, 1798, recommended by the Presi-

dent, for Humiliation and Prayer throughout the United

States. 8vo, pp. 31, half roan Bost. 1798

With a power of attorney, signed by Thayer, inserted.

— Account of the Conversion of, late Protestant

Minister in Boston who Embraced the Roman Catholic

Religion, 1783, etc. 12rao, sewed Cork, 1815

Uy.'SO 2245 Thevenot, M. Reoueii. de Voyages he Mr. Tuevknot.
Maps. 8vo, white vellum

Paris: Chez Extlennn Miohdht, 1681

This volume contains an account of the discovery of the River

Mississippi by Father Marquette in 1073, with the map of that

river, whicli is believed to be the earliest printed one extant;

also, map of the discovery of the country, near the North

Pole, by the Dutch, with explanation, 1081 ; overland voyage

from Russia to China, 1C53, &c. Fine copy.

2/1

0'
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iX'CV 2246

-^"/r 2247

/.J? 2248

2/X. 2249

/ ?r 2250

^33~ 2251

^SO 2252

/^/' 225,1

/Oc 2254

7^~ 2255

I'/j" 2256

^o 2257

/^J- 2258

Thevkt, F. Andiie. Les SiNaui-AKiTEz i)K i,A Fkanck
ANTAIlCTKiUE, AvTRKMEXT NOMMKK AlUKKUiUE: Ct de
pluHieurs Torres et Isles decouvertes de nostrc temps.
Curious woodcuts. Small 4to, half calf. Paris, 1558

TiiivuH as They Are; or, Notes of a Traveller through the
the United States. Illustrated. 12mo, cloth. N. Y.\S'U

TiioM, Adam. Remarks on the Petition of the Conven-
tion, &c. By Anti-Bureaucrat. 18°, shp. Montreal, 18.35

Thomas, David. Travels th.ough the Western Country
in 1816. Maps of Wabash 'jointry. 12rao, sheep

Auburn, 1819

Thomas, E. S. Reminisceuces of the Last 65 years. 2
vols, 12mo, cloth Hartford, 1840

Thomas, Isaiah. History of Puinting in America. 2
vols, 8vo, calf, (morocco backs) Worcester, 1810

Thompson, B. F. History of Long Island. Map and
and plates. 8vo, cloth K. Y. 18.39

Thompson, D. P. History of Montpelier, Vermont. Por-
trait. 8 vo, cloth Montpelier, \%QQ

Thompson, Thomas. Account of Two Missionary Voyages
to New Jersey and Coast of Guiney. 8vo, half sheep

Lond. 1758

Thompson, W. Recollections of Mexico. 8vo, cloth

iV." Y. 1846

Thornton, .L Wingate. The First Records of Anglo-
American Colonization : their History. 8vo, cloth

\^ .
Bost. 1850

l^esentation copy, with autograph of author.

Thornton, J. W. Pulpit of the American Revolution
Portrait and plate. 12mo, cloth Bost. I860

Colonial Schemes of Popham and Gorges. Speech
at Fort Popham Celebration. 8vo, p. 20, half cloth

Host. 1863
Presentation copy from J. Wingate Thornton.
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Xt'('l> '•^259 Tii(nio\v(;onn, Thomas. .Tkwks r\ Amrimca, or PRonAnii,-

ITIKS THAT IIIK A^fKIM('A^S AUK OK THAT HAt'lO. With

the roinovivl) of some (joutniry reason iii<^'<, aiitl isanuist

deHires for effoctiiall endeavours to make tliem Christian'

*' We have a little sister and she hath no breasts, what

shall we doe for our sister in the day when she shall he

spoken for."

—

Cdnt., 8; H. 4to, i^reen inoroceo, hy Hay-

day, liondon, printed by W. II. for Tim. Slater, and

are to be sold in Dnek Lane. 1650

Tliis curious work contains niucli iniittor respccfin<? the laws and

the churclies of Now Kiif^liiud, besides copious extracts from the

first three of tlie Eliot Indian Tracts. It is extremely rare.

^Oo 2260 TiiouoiiTS. Some Thoughts on the Method of Improving

and Securing the Advantages from the Northern Colonies.

8vo, pp. 23, half morocco Loud. 1765

PS 2261 on the Increasing Wealth and National Economy
of the U. S. Hvo, p. 40, half roan Wash. IKOl

S^O 2262 [TicKEM., Ri(MiARi).
I

Anticipation: ('ontaining the sub-

stance of his Majesty's most Gracious Speecii, tfec., with

Notes. 4th edition. 8vo, pp. 74, half morocco. Load. 1778

S^o 2263 TiM-KUS, J. J. C. Nordamerikanischer, Staats-Kalendor.

Svo, sewed Hatnbuni, 1706

^0 2264 TiMox,Joiiv (Bishop of BuflfaH). Mission in Western New
York, and Church History of the Diocese of Buffalo.

12mo, cloth Buffalo, 1862

Jr^ 2265 Todd, Joitx. Index Rerura. 4to, half roan

Northampton, \S5S

f'S'O 2266 TORQITEMADA, JuAN DE. PkIMKRA (SkGUN'DA V TkRCEKa)

PaUTK DE I-OS VKIXTE I TX T.limos KirUAI.ES I\ MoXARCIIIA

Indiana, con el origen y guerras de los Indios Occident-

ales, de sus Publa(;ones, Descubrimiento, Conquista, Con-

version y otras cosas Maravillosas de la mesma tierra,

3 vols, folio, calf, gilt Madrid, 1728

Fine copy of this best edition of the work published by Barciu,

which is become very scarce.

(>«.

;V'
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^r 2267

^i 2208

TowNi.KY, .Iamks. 'I'liaiik«giviiig S«'rinoii, Nov. '2!i, \-tM\

in St. Piiiil's, London. 4t(>, pp. 'jy, lialf mor. L<>,„/. i 7 •)»

TowNHKNr), P. S. Account of the Yellow Fever in New
York, 1H22. 8vo, boards iV". J'. 1823

/Zj~22t)9 Ti{A(!TH. Memoirs of (ieorge Edwards. Plates. Cata-
logue of Birds, Beasts, Fishes, Insects, Ac, in Edwards'
Natural History in 7 vols. Natural History of the 'I'e.i-

tree, by J. C. Lettsoni. Laws of Animal Life, by Hiigli

Smith, itc. In 1 vol, 4to, boards Zwu/. 1772, ttv'.

3 00 2270 Tkacv, Wm. Notices of Men and Events Connected with
the Early History of Oneida C-'ounty. 8vo, pp. 45, lialf

morocco
. (Jtica, 1838

Transactions of the American Philosophical Society.
Vol. (). 4to, calf Phil. \Hi)A

/sr 227]

7S-- 2272

f^7y 2273

S'Od 221

A

/37 2276

//cw 2276

Sti 2277

Ti. (Ai'TioNs of the Society for the Promotion of Agri-
culture, Arts, &c., of New York. 3 vols, 8vo, boards and
s'^t-'ep Alfmnif, 1801-14

Trkatv Between England and tlic United States, with a
copious Appendix. 2d ed., 8vo, sheep Pliil. Mdii

Trkatv iiEi.n wirn tiik IxmANs of the Six Nations
AT PiiiLADKLiMiiA, July, 1742. 8vo, pj.. (12) 37, half mo-
•o^co £(jnd. 1745

TniAi, qf the British Soldiers of the 39th Regiment of
Foot for Murder (Boston Massacre of March 5, 1770).
12mo, sheep

j^^,,^ 1^24

Trials. An Exact Abridgement of all the Tryals, not
omitting any material passage tiierein, relating to High
Treasons, Piracies, tfec, in the Reigns of King William
IH. and Queen Anne, together with their Dying Speeches,
«fec. 8vo, old calf Loinl. \lO\i
Contalus the trial aud execution of the famous Capt. Kidd.

Assault and Battery. Report of the Trials of
Elisha Jenkins vs. Solomon Van Rensselaer, Solomon Van
Rensselaer vs. John Tyler, The Same vs. C. D. Cooper,
Same V8. F. Bloodgood. 8vo, pp. 80, hf. rn. Albany, 1808
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J278

<^ 2279

/ IX 2280

'.r 2281^f *» ,
-

.Z/'Y) 2282

/ !^(i 2283

i7.r2284

,2 / X. 2285

V^/r 2286

^/S^ 2287

p\5"/J 2288

J 7j" 2289

CATALOGUE,

TitiAi.s. Official Documents of the Presbytery of Albany,

the Trials of Rev. John Chester and Mark Tucker, with

the Case of Rev. Hooper Cumming. 8vo, boards

Schenectady, 1818

of Thomas Hardy for High Treason; John Home
Tooke and John Thelwall for High Treason; also, First

and Second Reports of the Committee of Secrecy, &c. In

1 vol, 8vo, calf Dublin, 1794

Tkoui", Robkkt. On the Lake Canal Policy of New York,

with Butler's Supplement. 8vO; hf. mor. Alfxuiy, 1822

Trumhull, B. Complete History of Connecticut, Civil

and Ecclesiastical, from 1643 to 1764, and to the close of

the Indian Wars. Portrait. 2 vols, 8vo, morocco, gilt

New Haven, 1818

History of Connecticut. Map and portraits. Vol.

1, all published. 8vo, sheep Hartford, 1797

General History of the United States. Vol. 1, all

published. Svo, bo.M-ds Host. 1810

Tkumbui.l, Henkv. History of the Discovery of America,

tkc. 2 folding plates. 8vo, sheep Trenton, 1812

Trlaihui-l, J. II. On Some Mistaken Notions of Algonkin

(irammar. 8vo, pp. 19, sewed 1870

Notes on Forty Algonkin Versions of the Lord'u

Prayer. 8vo, sewed 'Hartford, 1873

Origin and Pearly Progress of Indian Missions in

New England, with a List of Books in the Indian Lan-

guage. 8v'o, sewed, uncut Worcester, 1874

On Algonkin Names for Man. 8vo, pji. 23,

sewed 1871

Tscuudi, J. J. VON. Die Kechua-Sprache. I. -II. Sprach-

lehre und Sprachproben. HI. Wurterbuch. 2 vols, Svo,

sewed, uncut , Wien, I83a

/,?f 2290 TucKKu, Jos., D. D. The True Interest of Britain Set

Forth in Regard to the Colonies. 8vo, pp. 72, half roan

Fhil. 1776
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/ :n> 2291 Tucker, Jos., D. D. Cui Bono ? or an Inquiry, What Hem-
fits can Arise Either to the English or the Americans, etc.

8vo, pp. 141, half morocco Glocester, 1781

/ ;?/ 2292 A Series of Answers : being tlie Concluding Tract
on American Affairs. 8vo, pp. 108, hf. rn. Glocester, 1 77G

/ J2) 2293 TuDOK, W, Letters on the Eastern States. 8vo, half roan

Bost. 1821

JV'f 2294 Turner, O. Pioneer History of the Holland Purchase of
/ Western New York. Portraits. 8°, shp. linfah, \H4i)

J.^^2295 History of the Pioneer Settlement of Phelps and
Gorham's Purchase. 8vo, cloth Jioc/iester, 1852

y^^
TTMFREVH.LE, E. The Present State of Hudson's Bay;

/» 'OC yj with Remarks on a Residence of Four Years; a Speci-
men of Five Indian Languages, and a Journey from
Montreal to New York. 8vo, calf Lo7i<l. lldO

,)10 2297 Union Speeches in New York Legislature (21) in I V^ol.

8vo, half roan [yy.j

(/Z. 2298 United States Blue Book; or, Register of Officers and
Agents, Civil, Military and Naval, in the Service of the
United States, for the Years 1816, '17, '21, '23, '25, '27,

'29, '31, '33, '35, '37, '39, '41, '43, '45, '47, '49, '.53, '00, '59,'

'01, '03 and 1807. 23 vols, 12mo and 8vo, roan and half

'"Oi^" Wash. 1816-1868

A) 2299 Duplicate Years, 1843-1847. 2 vols

6 a 2300 Naval Register for 1815, '20, '22, '25, '26, '32 and
'57. 8 vols, sewed

^ lios/;. 1855-'5 7

/c^C^ 2301

df 1 2302

JJ 2303

Navy Register, for 1829 to '36; 1838 to '48, and
1854-'58. In 5 vols, l8mo, 12mo and 8vo, half morocco

Wash. l8'2H-'58

for 1861-'62, '66 and '77. 5 pamphlets. Hvo

Army Registers for 1814, '15, '18, '20, '21, '22, '23,

'39, '45, '47, '49, '52, '53, '56, '57, '68, '61, '62, '77, '78. 21
vols, 18moand 12mo, sewed Wash. 1818-'78
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r< 00 2:304 United Statks Army Register from 1820 to 1 855 inclusive,

bound in b vols, 12mo, half morocco Wash. 1826-'55

/S^O 2305 - Register for the Year 1794, 1795. 2 vols, 18mo,

Phil. 1794sheep and sewed

^6^0 2306 Universal Biography; containing Sketches of Prominent

Persons of the 19th Century. Fine steel portraits. 4to,

half morocco, gilt N. Y. n. d.

/J - SO 2307 Ullspekuek, Samuki,. Dke Ausfuiirlichkn Nachkioii-

TKN VON DKK KoNIGLICII GbOSS-BkITTANISCUEN CoLONIE

Salzhurgkrisciie Emigranten in America. Erster

Theil. Worin von der Gelegenhert und andern Umatan-

den ibrer Aufnahme ihrera dreyfachen Transport aus

Teutschland nech Georgien in America, &c. 4to, 242

pp. Halle, 1731

With AusfdhHiche Nachricht von dem Salzburgischen

Emigranten. 4to, 18 pp. Halle, 1744

Very important. History of the Sabburg emigrants to Georgia.

i
1

2308 Urlsperger, S. Continuation der ausfuhrlichea Nach-

richten von der Koniglich-Gross-Britannischen Colonie

Saltzburgischen Emigranten, etc. ; from 1738 to 1752

(wants parts 16 and 18). 18 parts, 4to, sewed, uucut

Halle, 1738-'52

^SC 2309 AUSFURMCHE NaCHRIC'HT VON PEN SaLTZHURGIS-

(jiiEN Emigranten, die Sich in America Niedergelassen

haben. Worin iiebst einem Historischen Vorbericht von

dem ersten und andern Transport derselben, die Reise-

Diaria des Koniglichen Gross Britannischen C'ommissarii

und der beyden Saltzburgischen Prediger ure audi eine

Beschreibung von Georgien imgleichen verschiedene hierzu

gehorige Briefe enthalten. Map. 4to, bds. Halle, 1735

vT 5"i) 2310 Americaniscues AoKERWERCK GoTTEs ; oder Zu-

verlassige Nachrichten den Zustand der Americanish en-

glishen und von Salsburgischen Emigranten erbauten

Prtaustadt Ebenezer in Georgien betreffend, aus dorther

eingeschickteu glaubwurdigen Diarien genommen. 1754,

'65, '56 and '60. 4 via., 4°, sewed, uncut. Auyshnrf/, 1754-60
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C/ZS" 2311 Ublsperger, S. Ameuicaniscuks Ackervvkrck Gottks,
Oder Zuverlassige Nachricten, etc. Viertes stuck. 4to,'

^^^^'^ Augsburg, 1707
A collection extremely difficult to obtain.

J, 6 6 "TTALENTINE, D. T.

y Maps and plates.

History of the City of New York.
8vo, cloth iv: Y. 1853

^.C ^ O
'A

50 2313 Valiebe, Chevalier de la. The Art of War. 8vo, sheep

Phil. 1776

/X& 2314 Van Aller, Karel. Generaale Regulen en Definitien
Van Beschreeve Romeynsche Rechten, etc. 4to, vellum

Te Dordrecht, 1729

2316 Van deb Donck, Adrian. Beschyvinge van Nieuw-
Nederlant, (Gelijck het tegenwoordich in Staet is) be-
grypende de Nature, aert, gelegentheyt en vruchtbaerheyt
van het selve Landt ; mitsgaders de proffijtelijcke ende
gewenste toevallen, die aldaer tot onderhoudt der Mens-
chen (soo uyt-haer-selven als van buyten ingebracht) gevon-
den worden. Als mede denianiere en onghemeyne Eygeiis-
chappen van de Wilden ofte Naturellen vanden Lande.
Ende een bysonder verhael vanden wonderlijcken Aert
ende het Weesen der Bevers, daer noch by-gevoeght is

een Discours overde gelegentheyt van Nieuw Nederlandt,
tusschen een Nederlandts Patriot, ende een Nieuw Neder-
lander. Beschreven door AdriaBn van der Donck, beyder
Rechten Doctoor, die tegenwoordigh noch in Nieuw Neder-
lant is. Small 4to, half calf. ^iHch g;ett«,

fAemsteldam, by Evert Menioenhof, Anno 1655
Title and 3 prel. leaves. Text 1 to 100 pp. Register 3 pp. View
of New Amsterdam in the text on p. 9. This is the first edition
of this rare work.

^a 2316 Van Der Kemp, F. A. Oration, March 11, 1814, on
Emancipation of the Dutch from French Tyranny. 8vo,
half roan, pp. 32 Utica, \Qll

^^- 2317 Van Ness, Hon. W. W. Report of the Committee ap-
pointed to inquire into the official conduct of, April 5,
1820. 8vo, half morocco Albany, \ 820
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2r 2319

/ So 2320

/V'7 2321

CATALOGUE.

Van Reks, O. Geschiedenis der Nederlandische Volk-

plantingen in Noord Amerika. Drie Voorlezingen. 8vo,

seved, uncut Te I'iel, 1 855

Van Rensselaer, J.

(Stained)

Lectures on Geology. 8vo, boards.

N. Y. 1826

Van Rensselaer, Solomon. Narrative of the Affair at

Queenstown. Map. 12mo, cloth N. Y. 1836

Van Schaack, II. C. Life of Feter Van Schaack, LL.D.

Portrait. Bvo, half roan N. Y. 1842

/^i} 2322 Van Zutphen, Bernhaud. Practycke der Nederlandsche

Rechten van de daghelycksche soo Civile als Criminele

questren. 4to, vellum. Engraved title. Leewarden, 1665

if S 2323

1^75" 2324

Varnum, J. B. The Seat of Government of the United

States. Map. 8vo, half roan Wash. 1854

Venegas, Miguel. A Natural and Civil History of

California. Customs of the Inhabitants, i&c. Trans-

lated from the original Spanish of M. Venegas, a Mexican

Jesuit. Map and copper-plates. 2 vols, 8vo, calf,

Lond. 1759

X S' 2325 Verdediging dke Vereenigde Nederlanders. Boards

Holland, 1785

.
2^~ 2326 Verganl New and Complete Italian Grammar. 12mo,

half roan Pam, 1829

3 t-6 2327 Vermont Historical Gazetteer, embracing a History

of Each Town. Edited by Abby Maria Hemenway.

Portraits and plates. 2 vols, royal 8vo, sewed, uncut

1860-71

/ y,t()^2^2% Vesputius. Von der new gefunde Region die wol
EIN WELT GENENNT MAG WERDEN DuRCH DEN ChREST-

LICUEN EN KtJNIG VON PoRTUGALL WUNNDERBARLICH

ERFUNDKN. Gedruckt yn Nuremberg durch Wolffgang

Hueber. Folio 15U5

Pelinski's reprint of the Vesputius narrative. Only 25 copies

issu>!d.
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^2^2330

9"^ 2331

/7r 2332

^-JV 2333

//i 2334

//d 2335

l^S~0 2336

Vktromile, EiTGENE. Indian Good Book, for the Benefit
of the Penobscot, Passamaquoddy, St. John's, Micraac,
and other Tribes of Indians. Plates. 12mo, half mo-
rocco N.Y.lQbQ

View of the Controversy between Great Britain and her
Colonies, &c., in a letter to Author of "A Full Vindica-
tion," &c. By A. W. Farmer. 8vo, pp. 37, sewed

N'eto York, 1774

ViGKR, Denis B. Meraoire de, et de Marie Amable
Foretier contre Toussaint Pothier, &c. 8vo, sewed,
^^^^^ Montreal, 1827

Virginia. Nova Britannia. Offering Most Excellent
Fruites by Planting in Virginia. With Preface by Dr.
F. L. Hawks. 4 to, vellum.

Zond. 1609 ; J^. T. : J. Sabin, 1867

VoLNEY, C. F. Tableau du Climat et du Sol des Etats-
Unis (with a vocabulary of the Miami Language). Maps
and plates. 2 vols in 1, 8vo, half calf Paris, 1803

View of the United States, with some accounts of
Florida, &c. Maps and plates. 8vo, hf. cf. Zond. 1804

Voltaire. Po^mes et Discours en Vers. 24mo, calf

Paris, 1815

Voyages and Discoveries in South America. The first up
the River Amazons, by C. D'Acugna

; the second up the
River of Plata, by Mons. Acarete ; the third from
Cayenne into Guiana, by M. Grillet and Bechamel, 2 maps.
Svo, calf xond 1698

P 7 'TIT' AKEFIELD, E. G. England and America, a comparison

/ VY of the Social and Political state of both Nations.
2 vols, Bvo, boards Zond 1833

1^0 2338 Wakefield, Gilbert. An Examination of the Age of
Reason, by T. Paine. 8vo, p. 55, half roan. N. Y. 1794

y,r 2339 Correspondence with Charles James Fox. 8vo,
boards

2.onf/. 1813

OS 6 '^^^^ Walker, Sir H. Journal, or full Account of the late

Expedition to Canada. Bvo, calf Zond. 1120
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/5r
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*7

Errata of the Protestant Bible. Royal

N. Y. 1844

2357

ZS' 2358

Lsf)

L 'Xj

2362 Ward, Thomas
8vo, cloth

2353 Warden, D. B. Statistical, Political and Historical Ac-
count of the United States. 2 maps. 3 vols, 8vo, sheep

Edin. 1819

2364 Warren, Mrs. Mercy. History of the Rise, Progress and
Termination of the American Revolution. 3 vols, 8vo,

sheep (poor copy) Bost. 1806

2355 Washington, George. Writings of, with life of the

Author, Notes and Illustrations, by Jared Sparks. Por-

traits and plates. 12 vols, Svo, half calf N, Y. 1847

2356 Washington. Epistles, domestic, confidential and offi-

cial. 8vo, sheep N. Y. 1797

Biographical Memoirs of. Dedicated to the Youth
of America. Portrait by Anderson on inside cover. 18°,

boards JVe^, ITaven, 1800

Address in Latin, by Pres't Joseph Willard ; and a
Discourse in English, by T^-avid Tappan, on Gen'l Wash-
ington. Svo, pp. 44, half roan 1 800

Facsimile of Washington's Accounts from June,
1776, to June, 1783. Folio, half roan 1833

-2360 Washington's Farewell Address to the People of the
U. S. of America. 2 fine portraits by Sartain, after G.
Stuart and J. Peale. 4to, cloth iV: r; 1850

"^ This is a copy of the elegant edition privately printed for Mr.
James Lenox, from the original " Claypoole " manuscript in
his possession, for presentation only.

2360aWASHiNGTON, George. Orderly Book of the Ameri-
can Army under General Washington in 1 776. Orig-
inal Manuscript, apparently of Ritzema's N. Y. Regiment,
extending from July 30, 1776, to Sept. 12, 1776. A loaf

or two at the beginning missing, but otherwise legible.

4to, cloth, 122 pp.

2361 Wassenaer, Gerardi van. Praxis Judiciaria. In twee
onderscheyde deelen vervat. De laeste Druck Seer ver-

meerdert en verbetert. Engraved portrait and title-page.

*to, calf Utrecht, 1748

2359
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CATALOGUK

Watson, Elkanaii. History of the Rise, Progress and

Existing Condition of the Western Canals in State of

N. Y., &c. Portrait. 8vo, half morocco. Albany, 1820

Men and Times of the Revolution. 8vo, cloth

iV: Y. 1856

Watson, J. F. Annals and Occurrences of New York
City and State in the Olden Time. Illustrated. 8vo,

sheep l*hila. 1846

Watson, W. C.

8vo, half calf

Pioneer History of Champlain Valley.

Albany, 1863

Watts, Isaac. Psalms of David, Dedham, 1811
;

Erskine's Gospel Sonnets, Lansingbiirgh, 1806 ; Psalms,

N. Y., 1792. 3 vols, 12mo, sheep

Waylen, E, Ecclesiastical Reminiscences of the United

States. 8vo, sheep K Y. 1846

Webstek, D, Discourse at Plymouth on First Settlement

of New England. 8vo, sheep, pp. 104 Bost. 1821

Address before New York Historical Society, Feb-

ruary 23, 1852. Portrait. 8vo, hf. mor. pp 57. K Y. 1852

Wehster, N. Dictionary of the English Language. Illus-

trated. Unabridged. 4to, half mor. Springfield, 1864

Weed, Thurlow. Letters from Europe and the West
Indies, 1843-1852. 8vo, cloth Albany, \Q%Q

Weeks, John M. History of Salisbury Vermont. Por-

traits. 12mo, cloth Middlebury, 18G0

Presentation copy from the Author.

W^eems, M. L. Life of Washington,

cuts. ]2mo, sheep

Portrait and wood-

Phil. 1847

Weld, Isaac. Travels through the States of North

America and Canada, 1795-7. Map and plates. 4to,

calf Zond. 1799

Travels through the States of North America and

Canada during 1795-1797. 3d edition. Maps and plates.

2 vols, 8vo, half calf Zand. 1800



OATALOGVE. 215

c

2376

5~Ai' 2377

5^1 2378

"/(>- 2379

/i? 2380

,5? 2381

/S6 2382

V^^ 2383

/'5" 2384

yS' 2385

[Welde, T.] a Short Story of the Rise, Rrion and Ruin
OK the AnTINOMIAXS, FaMILISTS and L1UERTINE8 THAT
infected the Churches of New England; and how
they were Confuted by the Assembly of Ministers there;

As also of the Magistrate's Proceedings in Court against

them; together with Go'd's Strange, Remarkable Judg-

ments from Heaven upon some of the Chief Fomenters
of these Opinions; and the lamentable death of Mrs.

Hutchison. Very fit for these times; here being the

same errors amongst us, and acted by the same spirit.

Published at the instant request of sundry, by one that

was an eye and eare-witnesse of the carriage of matters

there. Small 4to, 8 prel. leaves and 66 pages. Full, dark

morocco, gilt edges

London: Printed for Ralph Smith, at the Signe of

the Bible, in Gornhill, neare the Royal Exchange, 1644

This is tlie first edition of this vary rare tract.

Wells, N. A. The Picturesque Antiquities of Spain.

Fine steel plates. 2d edition. 8vo, hf. mor. Zone?. 1846

Wesley, John. A Letter to, occasioned by his Calm Ad-
dress, by Caleb Evans. 12mo, pp. 24, sewed. Bristol, 1775

Thoughts upon Slavery. 8vo, pp. 63, half roan

Lond. 1774

An Old Fox Tarr'd and Feathered, occasioned by
Calm Address, by an Hanoverian. 2d edition. 12mo,

pp. 24, half roan Land. 1775

Constitutional Answer to Wesley's Calm Address.

12rao, pp. 23, sewed, uncut Loud. 1775

A Serious Answer to Calm Address, by W. Y.

12mo, pp. 27, half roan Bristol, \11b

Free Thoughts on Present State of Public Affairs.

12mo, pp. 24, half morocco Lond. 177C

A Calm Address to our American Colonies. 12mo,

pp. 22, half roan Lond. 1775

A Wolf in Sheep's Coathing ; or an Old Jesuit

Unmasked, «&c., by Patrick Bull. 12mo, pp. 24, half roan

Lond. n. d.
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^ 7- 2380 Wkslky, John. Notes on New Testament.

yv 2387

X 'AS" 2388

8°, shp.

N. Y. 1837

A Vindication of Mr. Wesley's Calm Address,

by John Fletcher. 12 mo, pp. 71, half roan Loud. 1776

Some Account of the late work of God in North

America. 12mo, pp. 23, half morocco Lond. 1778

A Serious Address to the People of England. 12mo,

pp. 28, half roan - Zond. 1118

S'd t C 2390 Wkst Indischk Pa8KAKRt ; waer in de graden der breedde

over wederzyden vande middellyn wassende soo vergrooten

dat die geproportioneert fyn tegen hunne wevenstaende

graden der lengde. Vertonendo behalven Europaes

Zuydleckste alJe de Zee-kusten van Africa en America,

begrepen en't Octroy bij de E. E. H. M. fl. Staten Gen-

erael der vereenichde Neder landen verleent aende gen-

eralc West Indischo Campagno. . . .

Beschreven door : A. laeohsz, 1621

A very valuable map on vellum of the possessions of the Dutch

West Indin Co. Most important for New York.

The Spoon, with over 100 illustrations.

N. Y. 1844

/S~V 2391 Westman, II. O.

8vo, cloth

,5 CM.) 2392 Wharton, C. H. Concise View of the principal points of

Controversy. Protestant and Roman Churches. 8vo,

sheep K. Y. 1817

/ 00 2393 Wheeler, J. H. Historical Sketches of North Carolina

from 1584 to 1851. 2 vols, in 1. 8°, cl. PM. 1851

/If ac 2394 Wheelock, Eleazar. A plain and faithful Narrative of

/ the Indian Charity School at Lebanon, in Connecticut
;

pp.65; Boston, 1768. A Continuation of the Narrative
;

pp. 25; Boston, 1765. A Continuation
; pp. 61 ; 1771.

A Continuation
; pp.68; Hartford, 1773. (Imperfect.)

A Continuation
; pp. 54; Hartford, 1776. Bound in 1

vol. 8vo, half roan v. d.

/ Z ^ 2395 Sketches of the History of Dartmouth College and

Moors' Charity School, <fec., from 1779 to 1815. 8vo,

pp. 88, sewed n. p. n. d.
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X-2 ^"^2396

.3 I ir2397

^Zr 2398

^00 2399

3 i ^ 2400

WiiKEi-ocK, Eleazar. A Continuation of the Narrative.

Small 4to, pp. 54, half roan Hartford, 1775

The title is reprinted.

Another. Second edition, with Appendix. 8vo,

pp. (53, 8ewed Lond. 1767

A Continuation of the Narrative, Ac. 8vo, pp.

145, sewed Lond. 1769

A Continuation of the Narrative. Svo, pp. 61,

fiewed Printed in the year 1771.

A plain and faithful Narrative of the Original

Design, Rise, Progress and present state of the Indian

Cliarity School at Lebanon, in Connecticut. Svo, pp. 65,

cloth Host. 1763

37j '2401

^L.eo 2402

Another. Svo, pp. 48, sewed Lond. 1766

^^:/i>' 2403

/Cr 2404

/;r 2405

WuiTBOUBXE, Richard. A Discourse and Discovery
OF NEvv-p'ouND LAND, with many reasons to proove how
worthy and beneficiall a Pktntation may there be made
after a better mannor than it was. Together with the

laying open of certaine Enormities and Abuses committed
by some that trade to that coimtrey, and the meanes laid

downe for reformation thereof Written by Ca[)taine

Hichard Whitbonrne of Exmouth, in the County of
Deuon, andpublished by Authority. As also a louing

Inuitation : and likewise the copies of certaine Letters

sent from that Countrey ; which are printed in tlie latter

part of this Booke. Small 4to, full polished calf by Bed-
ford Imprinted at I^nd. by Felix Ki?i(/ston, 1623
"On the reverse of Title is a large wood cut of the Royal Arms.
Fine copy of this Exceedingly Scarce Book."

White, G. Historical (Collections of Georgia. Illustrated.

Svo. half calf iV. Y. 1854

Whitefield, George. Fifteen Sermons; with a sermon on

his Character, &c. By Joseph Smith. ISmo, sheep

N: Y. 1794

Whitehead, W. A. Early History of Perth Araboy and

Adjoining Country. Map and portraits. Svo, cloth

JV. Y. 1856
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/ ^ 5" 2406 WiiiTKiiKAi), W. A. EaHtern Boundary v.f New Jersey,

A Review. 8vo, pp. .T4, Hewed, uncut Yonlcera, 1H65

ProHcntiition copy from autlior.

/ ^"h 2407

240H

KaHtern Boundary of New Jersey. A Review of

Hon. Jolin ('oclirane'H Paper on the Waters of New Jer-

sey. 4to, Hewed Newark, 1806

E. B. 0'(;ullaghun, with respects of W. A. Whili-licad.

EaHt Jersey under the Proprietary (TOvernmentH.

Maps. 2d edition revised. Svo, hf. mor. Neicark, 1875

2409 WiiiTMORK, W. H. Handbook of American (4enealogy.

Small 4to, cloth, Miicut Albany, 1862

2410 Memoir of Sir Edraond Andros.

4to, sewed, uncut

Portrait. Small

Boat. 1808

2411 Whitnky, Peter. History of the County of Worcester,

Mass. (No map). 8vo, sheep Worcester, 1793

2412 Wilkes, Charles. Narrative of the United States Ex-

ploring Expedition during 1838-1842. With Atlas. Steel

plates and woodcuts. 6 vols, royal Svo cloth, uncut

rhil. 1845

2413 Wilkinson, Gen. James. Memoirs of My Own Times.

3 vols, Svo, half morocco Phil. 1816

2414 Wilkinson, J. B.

calf

Annals of Binghamton. 12mo, half

Jiinghamton, 1840

2415 Williams, Edw^ard. Virgo Triumpiians ; or, Virginia

richly and truly valued ; more especially the South

part thereof : viz. The fertile Carolina, and no lesse ex-

cellent Isle of Roanoak, of Latitude from 31 to 37 Degr.

relating the meanes of raising infinite profits to the Ad-

,
venturers anr" Planters: HumMy presented as the Auspice

of a beginning Yeare, To ihe Parliament of England, and

Councell of State. Small 4to, pp. xii., 47, polished calf.

Gilt by Haday. London: Harper, 1650

This rare tract was originally compiled by John Ferrar of Geding,

in Hunlingdonsliire, and edited by Mr. Williams, who made
some additions. Quaritch prices it at £42.



CATALOOUE. 219

/X' 2416

/6'^ 2417

^2-S ^418

/J"^^ 2419

^/If 242U

//;L 2421

/^ 2422

<^.Z5-2423

/ f'^^ 2424

O^^ 2425

r-^J- 2426

:^^o 2427

^Sl 2428

^7^ 2429

VVn,MAM«, Kowrv. New York Annual RogiHter, 18^0 to

1846, ccnpletc. (None were publiHhed in 18^8, '9, '41, '2,

'.1, «fe '4.) 10 vols. 12mo, half bound N. 1'. 18.10-45

Wd.i.iAMH, Rkv. Klkazkk. Life of Te-lu)-ra-gwa-ne-j^en,

alias Tliotnas WillianiH, 8vo, sewed, uncut Albany, 1859

Williams, John L. A View of Florida, with an Appen-

dix treating of its Anticpiitien, Land Titlea and Canals.

Map. 8vo, boards, uncut I'kil. 1827

Wii.MAMs, J, S. History of Invasion and Capture of

Washington. Map. 12mo, cloth N. Y. 1857

WiMJAMs, O. S. Early History of Clinton, New York.

8vo, pp. 28, half roan Clinton, 1848

Williams, S. Natural and Civil History of Vermont.

Map. 8 vo, sheep. 2 copies Walpole:!. Thomas, \1^\

Natural and Civil History of Vermont. Second

edition. Map. 2 vols, 8vo, sheep Hurliiif/fon, 1809

[Williamson, Ciiarlks.] Description of the Genesee

Country, in a Series of Letters from a Gentleman to his

Friend. Map. Small 4to, pp. 37, hf. mor. Albany, 1798

Title rugged on outer edge.

WiLLiAMsox, Hugh. History of North Carolina. Map.

2 vols, 8vo, sheep P/«7. 1812

Williamson, W. D. History of the State of Maine from

1002 to 1820. 2 vols, 8vo, half calf IMlowell, \m2

WiLMOT, J. E. Historical View of the Commission for

Enquiring into the Losses, Services and Claims of the

American Loyalists. 8vo, hf. mor., uncut London, 1815

Wilson, R. A. History of the Conquest of Mexico. 8vo,

cloth Phil. 1859

[Wilson, S. F.] History of the American Revolution, etc.

12mo, sheep Bait. 1834

Wilson, Thomas. The Knowledge and Practice of Chris-

tianity, <fec, or an Essay towards an Instruction for the

Indians. 12rao, calf Land. 1764
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U4aCl "Wilson, F. A., and A. B. Richards. Britain Redeemed

and Canada Preserved. In two parts. 8vo, sewed, uncut

Zond. 1850

^{y2.. 2431 WiNFiELD, C. H. History of the Land Titles in Hudson

Co., N. J., 1609-1871. Maps. 2 vols, royal 8vo, cloth

N. Y. 18V2
Presentation copy from the author, with letter.

^/St> 2432 History of the County of Hudson, N. : . Portraits

and plates. 8vo, cloth JV. Y! 1874

/ / ^ 2433 WiNTERBOTHAM, W. Vicw of the United States and

European Settlements in America, 4 vols, and View of

the Chinese Empire, 1 vol. Lond. n. d. Portraits, map,

and plates. 5 vols, 8vo, calf JST. F. 1796

/^'C> 2434 View of the United States, <fcc. Portraits, maps

and plates. 4 vols, 8vo, half calf Lond, 1795

/O/OO 2435 WiNTHROP, John. A Journal of the Transactions and

Occurrences in the Settlement of Massachusetts and other

New England Colonies from 1630 to 1644. 8vo, sheep

Hartford, E. Babcock, 1790

First edition. Edited by Noah Webster, Jr.

S^ 2436 WiKT, W. Sketches of the Life and Character of Patrick

Henry. Portrait. 8vo, sheep JSf. Y. 1832

^y 2437 Wisconsin Historical Society. Reports and Collections.

7 vols, 8vo, cloth and paper Madison, 1855-76

/ (fO 2438

/X 2439

.?ii* 2440

Same. Vols. 2, 5, 6, and 7. 4 vols, 8vo

Addresses and Reports. 10 pamphlets

Catalogue. 3 vols, 8vo, cloth and paper

//^ 2441 Wisii, John. A Vindication of the Government of New
England Churches. The Churches' Quarrel Espoused, or

a Reply, and A Platform of Church Discipline. In 1 vol.

12mo, sheep Bast. 1772

S'' 2i4t2 WoLCOTT, Oliver. Address to the People of the United

States. 8 vo, pp. 112, half roan Bost. 1802

^y 2443 Another. 8vo, pp. 70, half roan Hartford, 1802
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ilS" 2444 Wood, John. History of the Adminiatration of John
^

Adams. 8vo, sheep iV. F. 1802

?>tT 2445 Wood, Silas. Sketch of the First Settlement of the

several Towns on Long Island. New edition. 8vo,

boards Brooklyn, 1828

JST) 2446 Wood, William, New England's Prospect. Being a

true, lively, a id experimental description of that part of

America, commonly called New England, &c. Third

edition. 8vo, pp. (18) 128, half morocco, gilt top,

Lond. 1639 ; Bost. 1764

Title water stained and mended

.

;5>ir244'7 Woods, John. Two Years' Residence in the Settlement

on the English Prairie, in the Illinois Country, etc.

Maps, 8vo, half calf Lond. 1822

S£ 2448 WooDwoKTH, J. Reminiscences of Troy, 8vo, pp. 39,

half roan Albany, 1853

/e 2449 WoLLEY, Charles, A Two Years' Journal in New York,

and part of its Territories in America in 1679, New
edition, with notes, &c,, by E, B. O'Callaghan, M.D, 8vo,

folded, uncut. 20 copies N. Y. 1860

^^ 2450 Same. 8vo, cloth, uncut. 3 copies

/oo 2451 Two Years' Journal in New York, 1679. With

Notes by E. B. O'Callaghan, 4to, cloth, uncut

N,Y. 1860
Large paper, only 50 printed.

/ "^r 2\h1 WoBTii, G. A, Random Recollections of Albany ;
1800-

1808. 2d edition. 8vo, cloth

Contains also Recollections of Hudson

.

Albany, 1850

6 r^ 2453 Wytflikt and Magin. Histoire UNivii,itSELLE des

Indes Occidentales. La Suite de L'Histoire des Indes

Orientales. De la Conversion des Indiens. Maps. I'hree

works in one vol, folio, calf. Douay : C. F, Fabri, 1607

2 r 2454 Wythe, George. Decisions of Cases in Virginia, by the

High Court of Chancery, with remarks upon decrees by

the Court of Appeals, reversing some of those decision?.

Folio, pp. 167, half bound Bichmond, 1796
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2 2 i~^ V/ IMENEZ, F. Las Ilistorias del Origen de lo9 Indios do-

/X esta Provincia de Guatemala. Exactamente segun et

texto Espanol. Par Dr. C. Scherzer. 8vo, sewed, uncut

Londres, 1857

' .1

<-7 ^- "VT^ATES, J. V, N., & J. W. Moulton. History of ihk
•^

j[_ State op New York, including its Aboriginal anu

Colonial Annals. Part 2. Novum Belgium and New
York 170 Years Ago. View. 2 volt*, Bvo, Part 1 half

calf, Part 2 half morocco iV: Y. 1824, '26, '43

3oo 245Ga Yoakum, H. History of Texas from 1685 to 1846. Map
and plates. 2 vols, Bvo, cloth N'. Y. 1856

6 % 2457 Young, A. Reflections on the Present state of Affairs at

Home and Abroad. 8vo, pp. 56, sewed Lond. 1759

i^l.^ 2458 Chronicles of the First Planters of the Colony of

MassachuseUs Bay. 1623 to 1636. Portrait. 8vo,

cloth, uncut Most. 184R

//a 2469 Young, W. T. Sketch of the Life and Public Services of

Gen. Lewis Cass, &c. 8vo, cloth Detroit, 1852

/
rVEISE

7^ Z H«
EISBERGER, DAVID. Translation of Lieberkuhn'K

irmony of the Gospels in the Delaware Indian Lan-

guage. 12mo, sheep N. Y. 1821

^/oo 2461 Zenger, John Peter (New York Printer). The Trial of,

for Printing and Publishing a Libel against the Govern

ment, &c. 8vo, pp. 76, half morocco Lond. 1 752

3;^r 2462 Another Edition. To which is added the Trial of

Mr. William Owen, Bookseller. 8vOj pp. 59, half roan

Lond. 1765

/O 2463 ZoTTi, R. Grammaire Frangaise et Italienne, de Veneroni.

2 vols in 1, I2mo, eheep Londres, 1829



CATALOGUE. 223

Map

i

4464. PoRTKAiTs. 36 Portraits, mostly American. 4to and 8vo

^} S' 2466 Portraits. 14 Portraits of Governors of New York. Some
duplicates. 8vo and 4to

{)S' 2467 Portrait. Francis L. Hawks, D.D. On India paper. 4to

£>f^ 2468 Views. 10 Views of Buffalo, 1815. 4to

2469 17 Views of Genesee River Falls. 4to

2470 1 7 Fulton's Steamboat Claremont, 1807. 4to

C X. 2471 26 Miscellaneous Views. 8vo and 4to

^/! 2472 B^ACsiMiLK of the Earliest Known Printing in English

from the Press of New York, 1693. Folio sheet. 6 copies.

r</7 2473 Cancelled Bond for 1000 florins, being one share in a

loan raised by the United States in Holland in 1790.

With coupon

//'Co 2^^ Library Shelving of the late Dr. O'Callaghan, about 40

feet long, 9 feet high, movable shelves made of ash, rest-

ing on iron pins. The uprights are faced with walimt

ornaments, well made. Will be sold to suit purchaser.

a




